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VARMECA 30

Moteur ou motoréducteur a vitesse variable

NOTE

LEROY-SOMER se réserve le droit de modifier les caractéristiques de ses produits a tout moment pour y apporter les derniers
développements technologiques. Les informations contenues dans ce document sont donc susceptibles de changer sans avis
préalable.

A ATTENTION

Pour la sécurité de I'utilisateur, ce VARMECA 30 doit étre relié a une mise a la terre réglementaire (borne @ ).

Siun démarrage intempestif de l'installation présente un risque pour les personnes ou les machines entrainées, il est indispensable
d’alimenter I'appareil a travers un dispositif de sectionnement et un dispositif de coupure (contacteur de puissance) commandable
par une chaine de sécurité extérieure (arrét d’'urgence, détection d’'anomalies sur I'installation).

Le VARMECA 30 comporte des dispositifs de sécurité qui peuvent en cas de défauts commander son arrét et par la méme l'arrét du
moteur. Ce moteur peutlui-méme subirun arrét parblocage mécanique. Enfin, des variations de tension, des coupures d’alimentations
en particulier, peuvent également étre a I'origine d’arréts.

Ladisparition des causes d’arrét risque de provoquer un redémarrage entrainant un danger pour certaines machines ou installations,
en particulier pour celles qui doivent étre conformes a I'annexe 1 du décret 92.767 du 29 juillet 1992 relatifs a la sécurité.

Ilimporte donc que, dans ces cas-Ia, I'utilisateur se prémunisse contre les possibilités de redémarrage en cas d’arrét non programmeé
du moteur.

Le variateur de vitesse est congu pour pouvoir alimenter un moteur et la machine entrainée au-dela de sa vitesse nominale.

Si le moteur ou la machine ne sont pas prévus mécaniquement pour supporter de telles vitesses, I'utilisateur peut étre exposé a de
graves dommages consécutifs a leur détérioration mécanique. Il estimportant que I'utilisateur s’assure, avant de programmer une
vitesse élevée, que le systéme puisse la supporter.

Le variateur de vitesse objet de la présente notice est un composant destiné a étre incorporé dans une installation ou machine
électrique et ne peut en aucun cas étre considéré comme un organe de sécurité. |l appartient donc au fabriquant de la machine, au
concepteur de l'installation ou a I'utilisateur de prendre a sa charge les moyens nécessaires au respect des normes en vigueur et
de prévoir les dispositifs destinés a assurer la sécurité des biens et des personnes.

En cas de non respect de ces dispositions, LEROY-SOMER décline toute responsabilité de quelque nature que ce soit.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE ET D’EMPLOI RELATIVES AUX ACTIONNEURS ELECTRIQUES
(Conformes a la directive basse tension 2006/95/CE)

* Ce symbole signale dans la notice des

avertissements concernant les conséquences dues
a l'utilisation inadaptée du VARMECA 30, les risques
électriques pouvant entrainer des dommages matériels
ou corporels ainsi que les risques d’incendies.

1 - Généralités

Selon leur degré de protection, les VARMECA 30 peuvent
comporter, pendant leur fonctionnement, des parties en
mouvement, ainsi que des surfaces chaudes.

Le retrait non justifié des protections, une mauvaise utilisation,
une installation défectueuse ou une manceuvre inadaptée
peuvent entrainer des risques graves pour les personnes et
les biens.

Pour informations complémentaires, consulter la docu-
mentation.

Tous travaux relatifs au transport, a I'installation, a la mise en
service et a la maintenance doivent étre exécutés par du
personnel qualifié et habilité (voir CEl 364 ou CENELEC HD
384,0uDIN VDE 0100 et, ainsi que les prescriptions nationales
d’installation et de prévention d’accidents).

Au sens des présentes instructions de sécurité fondamentales,
on entend par personnel qualifié des personnes compétentes
en matiére d'installation, de montage, de mise en service et
d’exploitation du produit et possédant les qualifications
correspondant a leurs activités.

2 - Utilisation

Les VARMECA 30 sont des composants destinés a étre
incorporés dans les installations ou machines électriques.

En cas d’'incorporation dans une machine, leur mise en service
est interdite tant que la conformité de la machine avec les
dispositions de la Directive 2006/42/CE (directive machine)
n’a pas été vérifiée.

Respecter la norme EN 60204 stipulant notamment que les
actionneurs électriques (dont font partie les VARMECA 30) ne
peuvent pas étre considérés comme des dispositifs de coupure
et encore moins de sectionnement.

Leur mise en service n’est admise que si les dispositions
de la Directive sur la compatibilité électromagnétique
(CEM 2004/108/CE) sont respectées.

Les VARMECA 30 répondent aux exigences de la Directive
Basse Tension 2006/95/CE. La norme harmonisée de la série
DIN VDE 0160 en connexion avec la norme VDE 0660, partie
500 et EN 60146/VDE 0558 leur sont applicable.

Les caractéristiques techniques et les indications relatives aux
conditions de raccordement selon la plaque signalétique et la
documentation fournie doivent obligatoirement étre
respectées.

3 -Transport, stockage

Les indications relatives au transport, au stockage et au
maniement correct doivent étre respectées.
Lesconditionsclimatiques spécifiées dansle manueltechnique
doivent étre respectées.

4 - Installation

Linstallation et le refroidissement des appareils doivent
répondre aux prescriptions de la documentation fournie avec
le produit.

Les VARMECA30doiventétre protégés contre toute contrainte
excessive. En particulier, il ne doit pas y avoir déformation de
pieces et/ou modification des distances d’isolement des
composants lors du transport et de la manutention. Eviter de
toucher les composants électroniques et piéces de contact.
Les VARMECA 30 comportent des piéces sensibles aux
contraintes électrostatiques et facilement endommageables
par un maniement inadéquat. Les composants électriques ne
doivent pas étre endommagés ou détruits mécaniquement (le
cas échéant, risques pour la santé!).

5 - Raccordement électrique

Lorsque des travaux sont effectués sur le VARMECA 30 sous
tension, les prescriptions nationales pour la prévention
d’accidents doivent étre respectées.

Linstallation électrique doit étre exécutée en conformité avec
les prescriptions applicables (par exemple sections des
conducteurs, protection par coupe-circuit a fusibles, raccor-
dement du conducteur de protection). Des renseignements
plus détaillés figurent dans la documentation.

Les indications concernant une installation satisfaisant aux
exigences de compatibilité électromagnétique, tels que le
blindage, mise a la terre, présence de filtres et pose adéquate
des cables et conducteurs figurent dans la documentation qui
accompagne les VARMECA 30. Ces indications doivent étre
respectées dans tous les cas, méme lorsque le VARMECA 30
porte lemarquage CE. Lerespectdes valeurs limitesimposées
par la législation sur la CEM reléve de la responsabilité du
constructeur de l'installation ou de la machine.

6 - Fonctionnement

Les installations dans lesquelles sont incorporés des
VARMECA 30 doivent étre équipées des dispositifs de
protection et de surveillance supplémentaires prévus par les
prescriptions de sécurité en vigueur qui s’y appliquent, telles
que la loi sur le matériel technique, les prescriptions pour la
prévention d’accidents, etc. Des modifications des VARMECA
30 au moyen du logiciel de commande sont admises.

Aprés lamise horstension du VARMECA30, les parties actives
de l'appareil et les raccordements de puissance sous tension
ne doivent pas étre touchés immédiatement, en raison de
condensateurs éventuellement chargés. Respecter a cet effet
les avertissements fixés sur les VARMECA 30.

Pendant le fonctionnement, toutes les protections doivent étre
maintenues en place.

7 - Entretien et maintenance
La documentation du constructeur doit étre prise en
considération.
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1 -INFORMATIONS GENERALES

» Cette notice décrit I'installation et les caractéristiques des VARMECA 31ML, 31M, 31TL, 31T, 32M, 32TL, 32T,
33TL, 33T, 34TL, 34T.
* Le VARMECA 30 est congu pour fonctionner en milieu industriel. L’ajout de filtre CEM permet une utilisation en
milieu domestique.
¢ L’ordre de marche étant validé, le moteur démarre dés la mise sous tension.

1.1 - Principe général

Le VARMECA 30 est I'association physique d’'un moteur

asynchrone triphasé et d’'un variateur de vitesse intégré.

Le moteur permet tous les types de montage (a bride ou a
pattes) et peut étre associé aux réducteurs standard de la
gamme LEROY-SOMER.
En version standard, le variateur a commande intégrée ne
nécessite aucun autre raccordement que son alimentation.

1.2 - Désignation du produit

Les options permettent d’étendre le champ d’application du
VARMECA 30.
Latechnologie avancée du module de puissance IGBT permet
d’obtenir un trés bon rendement et un bruit réduit.

SOMER

Alimentation monophasée | Alimentation monophasée Alimentation triphasée Alimentation triphasée
115V £10% - 50/60Hz 200/240V £10% - 50/60Hz 200/240V +10% - 50/60Hz 400/480V £10% - 50/60Hz
Calibre Puissance (kW) Calibre Puissance (kW) Calibre Puissance (kW) Calibre Puissance (kW)
31 ML 025 0,25 31 M 025 0,25 31TL 025 0,25 31T 025 0,25
31 ML 037 0,37 31 M 037 0,37 31TL 037 0,37 31T 037 0,37
31 M 055 0,55 31 TL 055 0,55 31T 055 0,55
31 M 075 0,75 31TL 075 0,75 31T 075 0,75
32 M 090 0,90 32 TL 090 0,90 31T 090 0,90
32M 110 1,1 32TL 110 1,1 31T 110 1,1
32M 150 1,5 32TL 150 1,5 32T 150 1,5
32TL 180 1,8 32T 180 1,8
32 TL 220 2,2 32T 220 2,2
33 TL 300 3 32T 300 3
33 TL 400 4 32T 400 4
34 TL 550 55 33T 550 5,5
34 TL 750 7,5 33T 750 7,5
34T 900 9
34T 111 11
LEROY
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OPTIONS

Désignation

Description

B 31/32 ou B 33/34

Bouton de réglage de la vitesse intégré

BMA31/32 ou BMA 33/34

Bouton de réglage de la vitesse et commande marche-arrét intégrée

BMAVAR 31/32 ou BMAVAR 33/34

Bouton de réglage de la vitesse et commande marche avant/arriere arrét integre

CVIVMA31/32 ou CVIVMA 33/34

Réglage de la vitesse intégrée

ESFRVMA31/32 ou ESFR VMA 33/34

Commande de frein

RF100 - RF200 - RFG600

Résistance de freinage Puissance 100, 200 et 600 W

RF -BRR -800-200

Résistance de freinage Puissance 800 W — Montage extérieur

PXLCD Console de paramétrage
COD VMA 33/34 Retour codeur
VMASOFT Logiciel de paramétrage

PAD VMA 31/32 ou PAD VMA 33/34

Afficheur local

PXKEY Clé de duplication

VMA COM PB 33/34 Bus de terrain : PROFIBUS DP
VMACOM IS 33/34 Bus de terrain : INTERBUS S
VMACOM DT 33/34 Bus de terrain : DEVICENET
VMA COM CN 33/34 Bus de terrain : CAN OPEN

FLT VMA 31-32M 110/FLT VMA 32M 150

Filtre CEM pour environnement résidentiel — Filtres pour gamme monophasée

FLT VMA 31/32T 220/FLT VMA 32T 400

Filtre CEM pour environnement résidentiel — Filtres pour gamme VMA 31/32 triphasée

FLT VMA33

Filtre CEM pour environnement industriel — Montage pour VMA 33 TL/T

FLT VMA 34

Filtre CEM pour environnement industriel — Montage pour VMA 34 TL/T

1.3 - Caractéristiques

1.3.1 - Caractéristiques de puissance

Alimentation

Réseau monophasé
110V -10 % a 120V +10 % 50-60Hz +2 %
200V -10 % a 240V +10 % 50-60Hz +2 %

Réseau triphasé
200V -10 % a 240V +10 % 50-60Hz + 2 %
380V -10 % a 480V +10 % 50-60Hz +2 %

Déséquilibre de tension entre
phase

3%

Tension de sortie

De 0V a la tension d’alimentation

De 0V a la tension d’alimentation

Gamme de puissance (kW)

0,25-0,37-0,55*-0,75-0,9-1,1-1,5

0,25-0,37-0,55-0,75-0,9-1,1-1,5-4 -
55-7,5"-9-11

Nombre maxi de mises sous

tension par heure 10 100
*0,55 kW max pour réseau 115V
**7,5 kW max pour réseau 230V
1.3.2 - Caractéristiques et fonctions
Caractéristiques VARMECA 30

Plage de variation de
fréquence moteur

-de 10 a 80 Hz a couple constant (réglage usine modifiable avec option de paramétrage)

- de 10 a 50 Hz a usage général (reglage usine modifiable avec option de paramétrage)

- de 0 a Fmax selon les limites thermiques et mécaniques (Fmax = 400 Hz ; consulter
LEROY-SOMER pour les applications nécessitant une fréquence de sortie > 150 Hz)

Rendement

97,5 % du rendement moteur

Surcharge

150 % de In pendant 60s
10 fois par heure

LEROY °
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Pilotage VARMECA 30

- Référence analogique (OV ou 4 mA) = Vitesse mini
(10V ou 20 mA) = Vitesse max
-0 a 10V par potentiométre intégré (Option B31/32 — B33/34)
-0a 10V par potentiométre a distance
-4 a 20mA par référence extérieure
- Consigne par potentiométre interne
- Références numériques
- Bus de terrain

Référence vitesse

- Régulation de vitesse avec option retour codeur pour VMA 33 ou 34 seulement

Regulation de vitesse - Régulation d’'une consigne avec la boucle Pl intégrée

- Par l'alimentation

N - Adistance par contact sec
Marche/Arrét - Par bus de terrain
- Par commande marche/arrét locale

- Par liaison interne au boitier

- Adistance par contact sec

- Par bus de terrain

- Par commande marche/arrét locale

Avant/Arriére

- Sur rampes (par contact sec ou commande intégrée)
Mode d’arrét - Enroue libre
- Par frein électromécanique

Rampes - Rampes réglables de 0 a 600s

Bus de terrain - PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICENET, CAN OPEN, MODBUS RTU, LS NET

Protections VARMECA 30

- Sous tension (cf notice 3847)

- Surtension (cf notice 3847)

- Surcharges (cf notice 3847)
.thermiques variateur et moteur
.protection rotor bloqué

- Court-circuit
.enroulements moteur

- Survitesse (cf notice 3847)

Puissance

Controle - Court-circuit sur les entrées ou sorties 0-10V/24V

. - Par mise hors tension du VARMECA 30 ou en ouvrant/fermant la connexion entre les bornes
Effacement défaut 24V et ENA (VMA 31/32) ou SDI 1 et SDI 2 (VMA 33/34)

LEROY °
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1.4 - Caractéristiques d’environnement

Caractéristiques Niveau
Indice de protection IP 65 (si moteur IP 65)
Température de stockage -40°Ca+70 °C Conforme a la norme CEIl 68-2-1*
Température de transport -40°Ca+70°C

Température de -20°Ca+50 °C (avec déclassement de 1 % de la puissance par °C, au-dela de 40 °C)

fonctionnement
<1000 m sans déclassement.
Ali L’altitude maximum autorisée est de 4 000 m, mais au-dela de 1 000 m, l'intensité de sortie
titude permanente doit subir un déclassement de 1 % par tranche de 100 m supplémentaire au dessus
de 1000 m (ex : pour une altitude de 3 000 m, déclasser de 20 %).
Humidité ambiante 95 % sans condensation

Humidité durant le stockage 93 %, 40 °C, 4 jours

- Produit non emballé : 0,01 g%/Hz 1hr selon la norme CEI 68-2-34.
- Vibrations sinusoidales :
Vibrations *VMA31/32:2-9 Hz 3,5ms?-9-100 Hz 10 ms?
*VMA 33/34 : 2-6 Hz 3,5ms?-6-100 Hz 5 ms™
selon la norme CEI| 68-2-6.

Chocs Produit emballé : 15 g, 6 ms, 500 fois/direction dans les 6 directions selon la norme
CEIl 68-2-29.

Immunité Conforme a EN61000-6-2

Emissions conduites et N ’

rayonnées Conforme a EN50081-2 avec filtre

Normes UL Conforme a UL 508 C (E211799)

*Cas des VARMECA monophasés : 12 mois maximum, au-dela, le variateur doit étre mis sous tension pendant 24 heures, tous les
6 mois. Si I'arrét est prolongé, il est nécessaire de procéder a une opération de reformage des condensateurs chimiques.

1.5 - Perturbations radio-fréquence - par conduction ou réinjection des signaux R.F. sur le cable
d’alimentation : émissions conduites,
1.5.1 - Généralités - par rayonnement direct & proximité du cable de puissance
. . - . . d’alimentation ou du cable variateur/moteur : émissions
Lesvariateursde vitesse utilisentdesinterrupteurs (transistors, rayonnées

semi-conducteurs) rapides qui commutent des tensions
(550VDC environ pour les variateurs triphasés) importantes a
des fréquences élevées (plusieurs kHz). Ceci permet d’obtenir
un meilleur rendement et un faible niveau de bruit moteur.

Ces phénoménes intéressent directement I'utilisateur.
La gamme de fréquence concernée (radio-fréquence)
ne perturbe pas le distributeur d’énergie.

La conformité du variateur n’est respectée que lorsque
les instructions d’installation mécanique et électrique
décrites dans cette notice sont respectées.

De cefait, ils générentdes signauxradio fréquence qui peuvent
perturber le fonctionnement d’autres appareils ou les mesures
effectuées par capteurs :

- a cause des courants de fuites haute-fréquence qui
s’échappent vers la terre par la capacité de fuite du cable
variateur/moteur et celle du moteur a travers les structures
métalliques supportant le moteur.

LEROY *
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1.5.2 - Normes (Emission)

Le niveau d’émission maximum est fixé par les normes génériques industrielles (EN 61000-6-4) et résidentielles (EN 61000-6-3).
Le VARMECA 30 est conforme aux normes :
EN 61000-6-4 (EN 50081-2), EN 61000-6-3 (EN 50081-1), EN 61800-3 (CEI 61800-3).

Avec option filtre CEM
Norme Description Application Variateur standard LEROY-SOMER
Montage interne Montage externe
Second
environnement | VMA31M/32M < 4 KHz
avec distribution | VMA31T/32T <4 KHz - -
non restreinte  |VMA33T/34T <4,5 KHz
(DENR)
Second
h VMA31M/32M < 4 KHz
Smvronnement | VMA31T/32T <4 KHz - -
EN61800-3 | Normes variateurs | restreinte (DER) VMA33T/34T <4,5 KHz
(CEI 61800-3) de vitesse
Premier
environnement _ VMA31M <4 KHz VMA32M** < 4 KHz
avec distribution VMA32M*<4KHz |VMA31T/32T <4 KHz
non restreinte (R)
Premier
' VMA31M <4 KHz
environnement | \\ia31T/30T<4KHz | VMA32M*<4KHz | VMA32M* <4 KHz
avec distribution VMA33T/34T < 4 5 KHz
restreinte (I) -
Normes génériques
d’émission pour Réseau o
EN 61000-6-3 PN . . VMA31M <4 KHz VMA32M** <4 KHz
'environnement d’alimentation - *
(EN 50081-1) résidentiel, commercial alternatif VMA32M*<4KHz |VMA31T/32T <4 KHz
etindustrie 1égére
Normes génériques Réseau VMA31M < 4 KHz
E§N6§88§]6§4 I?' omssonPOU | dalimentation | VMA31T/32T<4KHz | VMA32M*<4KHz | VMA32M™ <4 KHz
( 2)|  Tenvironnemen alternatif VMA33T/34T < 4,5 KHz

* pour puissance < 0.9 kW

** pour puissance 1.1 kW & 1.5 kW

VMA 33/34T normes résidentielles : CONSULTER L'USINE
Plage des fréquences de découpage : CONSULTER L'USINE

Dans la nouvelle évolution de la norme EN61800-3 Avril 2005,
les classes de distribution (non restreinte et restreinte) des
entrailnements ont été remplacées par les catégories d’entrai-
nements (C1 a C4), définies par rapport a I'entrainement lui-
méme et a son usage prévu.

Les motorisations avec VARMECA sont associées aux SE
de catégorie C2 et C3. Pour les applications de catégorie
C1, consulter l'usine.

RAPPEL :
SE = Systeme d’Entrainement

Les catégories sont donc les suivantes :

SE de catégorie C1
SE de tension assignée inférieure a 1000V, prévu pour étre
utilisé dans le premier environnement.

SE de catégorie C2

SE de tension assignée inférieure a 1000V, qui n’est ni un ap-
pareil avec cordon d’alimentation et prise, ni un appareil mo-
bile, et qui, lorsqu’il est utilisé dans le premier environnement
est prévu pour étre installé et mis en service uniquement par

un professionnel (personne ou organisation possédant les
compétences nécessaires pour l'installation et/ou la mise
en service des systémes d’entrainement de puissance, y
compris pour leurs aspects CEM).

SE de catégorie C3

SE de tension assignée inférieure a 1000V, prévu pour étre
utilisé dans le deuxiéme environnement et non prévu pour étre
utilisé dans le premier environnement.

Premier environnement :

Environnement comprenant des lieux a usage domestique, ou
dont l'alimentation électrique est directement fournie sans
transformateur intermédaire, par un réseau public basse ten-
sion qui alimente aussi des batiments a usage domestique.

Deuxiéme environnement :

Environnement comprenant des lieux autres que ceux qui sont
alimentés en électricité par un réseau public basse tension qui
alimente aussi des batiments & usage domestique.

10
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1.5.3 - Normes (Immunité)

Le niveau d’'immunité minimum est fixé par les normes génériques industrielles (EN 51000-6-2) et résidentielles (EN 51000-6-1).
Le VARMECA 30 est conforme aux normes :

EN 61000-4-2, CEI 61000-4-2 - EN 61000-4-3, CEI 61000-4-3 - EN 61000-4-5, CE| 61000-4-5 - EN 61000-4-6, CEI 61000-4-6 EN
61000-4-11, CEI 61000-4-11 - EN 61000-6-2, CEI 61000-6-2 - EN 61000-3, CEI 61000-3.

Immunité
Norme Description Application Conformité
CEEI :11888_:_;3 Nor;?:juixzsug;ii:gézdlo- Enveloppe du produit Niveau 3 (industriel)
CEI61000-4-6 Norme; génériques d‘immur_1ité Cébles d_e contréle e.t de puissance Niveau 3 (industriel)
EN61000-4-6 | auxradio-fréquences conduites |blindés si hors produit
EN 50082-1 | Normes génériques d’immunité pour
CEI61000-6-1 les environnements résidentiel, - Conforme
EN 61000-6-1 commercial et industrie l1égére
EN 50082-2 o . .
-
EN 61000-6-2
EN 61800-3
CEI61000-6-2 Normes variateurs de vitesse Conforme au premier et second environnement
EN 61000-6-2
o . Cable de contrdle Niveau 4 (industriel dur)
EN 61000-4-4 Transitoires rapides en salve Cable de puissance Niveau 3 (industriel)
Cable d’alimentation entre phase .
etterre Niveau 4
EN 61000-4-5 Ondes de chocs Cable d'alimentation entre phases Niveau 3
Circuits de signal a la terre .
(seréférerau § 1.5.5) Niveau 2

1.5.4 - Courant de fuite a la terre

Les courants de fuite a la terre peuvent étre dépendants du
type de filtre CEM utilisé. Le VARMECA 30 peut étre fourni
avec son filtre intégreé et cablé. Les niveaux de courant de fuite
sont dépendants aussi de la tension et/ou de la fréquence
d”alimentation et de la taille du moteur.

Danstousles cas, pourune conformité aux normes d’immunité,
un dispositif d’écrétage de tension est connecté surlaterre. Le
courant dérivé est négligeable dans des circonstances
normales.

1.5.4.1 - Utilisation de détecteur de courant de fuite
(disjoncteur différentiel)

1- Type AC : qui détecte les défauts courant alternatif. Ane pas
utiliser avec des variateurs de vitesse.

2- Type A : qui détecte les défauts courant alternatif et les
défauts courant continu impulsionnels (a condition que le
courantcontinus’annule au moins une fois parcycle). Utilisable
gu’avec des variateurs monophasés.

3 - Type B : qui détecte les défauts courant alternatif, les
défauts courant continu impulsionnels et les défauts courant
continu lissé. Seul ce type est utilisable avec tous les
variateurs de vitesse.

Nota : En cas de filtre CEM externe, un retard de 50 ms doit
étre utilisé afin de ne pas prendre en compte les défauts
intempestifs.

1.5.5 - Immunité des cables de controle

Limmunité des cables de contréle peut-étre augmentée a
I'extérieur du VARMECA 30 par I'un des 2 moyens suivants :

+ Utilisation de céble blindé, torsadé par paire et avec un
blindage raccordé a la terre sur sa circonférence a moins de
100 mm du VARMECA 30.

» Passage du cable dans un anneau ferrite distant d’au
maximum 100 mm du VARMECA 30.

Nota : Plusieurs cables de contrdle peuvent passer dans une
seule et méme ferrite.

1.5.6 - Immunité des circuits de controles en
présence de surtension

Immunité aux surtensions des circuits de contréle ou grande
longueurde cables etraccordemental'extérieur d’'un batiment.
Les différents circuits d’entrée et de sortie du variateur sont
conformes a la norme liée aux surtensions EN61000-6-2
(1kV).

Il'y a des cas exceptionnels, ou 'installation peut étre exposée
ades pics de surtension qui dépassent les niveaux fixés par la
norme. Ceci peut étre le cas lors de coups de foudre ou de
défauts de terre associés a des grandes longueurs de cable
(>30 m). Pour limiter les risques d’endommagement du
variateur, les précautions suivantes peuvent étre envisagées :

LERQY ©
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- isolation galvanique des entrées/sorties,

- doubler le blindage des cables d’un fil de terre de 10 mm?
minimum. Le blindage du cable et le fil de terre doivent étre
reliés ensemble a chaque extrémité et raccordés a la masse
par une connexion la plus courte possible. Cet artifice permet
aux forts courants de passer dans le fil de terre, plutét que dans
le blindage,

- renforcer la protection des entrées/sorties logiques et
analogiques en ajoutant une diode zener ou un écréteur.

Ces circuits ne conviennent pas pour les signaux codeur ou
pour des réseaux de données logiques rapides, parce que les
diodes peuvent affecter le signal. La plupart des codeurs ont
une isolation galvanique entre la carcasse du moteur et le
circuit du codeur, et dans ce cas, aucune précaution n'est
nécessaire. Pour les réseaux de données, suivre les
recommandations spécifiques au réseau.

Si une sortie logique subit de fortes surtensions, le variateur

déclenche en défaut « Old1 ».
Suppression des surtensions Entrées/Sorties logiques et
analogiques unipolaires

Signal vers le variateur

=4
A diode Zener 30V

(ex : 2xBZW50-15)

ov ov

Ces circuits sont disponibles en modules (montage sur rail).

1.6 - Définition des cables et protections

* |l est de la responsabilité de I'utilisateur d’effectuer le raccordement et la protection du VARMECA 30 en fonction
de la législation et des régles en vigueur dans le pays dans lequel il est utilisé. Ceci est particuliéerement important
pour la taille des cables, le type et le calibre des fusibles, le raccordement de la terre ou de la masse, la mise hors tension,
les acquittements de défauts, I'isolement et la protection contre les surintensités.
 Ces tableaux sont donnés a titre indicatif, en aucun cas ils ne se substituent aux normes en vigueur.
* Dans le cas d’utilisation d’un disjoncteur, celui-ci doit étre de type disjoncteur moteur (courbe D).
* Le disjoncteur différentiel doit étre de type B. Un trop grand nombre d’appareils raccordés sur un seul disjoncteur
différentiel peuvent provoquer un déclenchement de celui-ci. S’assurer que le différentiel protége seulement le
VARMECA.
* Respecter les tailles des fusibles de protection.

p Alimentation monophasée 110V -10 % a 120V + 10 % Alimentation monophasée 208V - 10 % a 240V + 10 %
(kW) C\a;:\inlil:e Fu(séigl)es 1(A) ((:riﬂgf PE C\.';:\inb;e Fu(séicl_)‘l)es 1(A) ((:ra“:ﬂ%s PE
0,25 | 31 ML025 8 6,8 1,5 M16 +M20 | 31MO025 8 3,56 1,5 M16 + M20
0,37 | 31 ML037 10 8,5 1,5 M16 +M20 | 31 MO037 10 4 1,5 M16 + M20
0,55 31 M 055 10 4,5 1,5 M16 + M20
0,75 31M075 16 7 2,5 M16 + M20

0,9 32 M 090 16 9 2,5 M16 + M20

1,1 32M 110 20 1 2,5 M16 + M20

1,5 32M 150 25 14 2,5 M16 + M20
LEROY
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p Alimentation triphasée 208V - 10 % a 240V + 10 % Alimentation triphasée 380V - 10 % a 480V + 10 %
(kW) C\a;:\inb;e Fu(zigl)es 1(A) ((:rér\]k:;%s PE C\a;:\inbpte Fu(sgigl)es 1(A) C(il::g)s PE
0,25 | 31TLO025 4 2 1,5 M16+M20 | 31T025 4 1 1,5 M16 + M20
0,37 | 31TLO37 6 3 1,5 M16 +M20 | 31TO037 4 1,5 1,5 M16 + M20
0,55 | 31TLO55 6 4 1,5 M16+M20 | 31TO055 6 2 1,5 M16 + M20
0,75 | 31TLO75 8 5 1,5 M16+M20 | 31T075 6 3 1,5 M16 + M20
0,9 32TL090 10 5,5 1,5 M16 +M20 | 31T090 8 3,5 1,5 M16 + M20
1,1 32TL 110 10 6 2,5 M16+M20 | 31T110 10 4 1,5 M16 + M20
1,5 32TL150 16 7 2,5 M16+M20 | 32T 150 10 5 1,5 M16 + M20
1,8 32TL180 16 7,5 25 M16+M20 | 32T 180 10 55 2,5 M16 + M20
2,2 32TL 220 16 8 2,5 M16 +M20 | 32T 220 10 6 2,5 M16 + M20

3 33TL 300 16 12 2,5 M16 +M25 | 32T 300 16 7 2,5 M16 + M20

4 33TL400 20 15 4 M16 + M25 | 32T400 16 8 2,5 M16 + M20
55 34 TL 550 25 20 4 M16 +M25 | 33 T550 16 12 25 M16 + M25
7,5 34 TL750 32 24 4 M16 +M25 | 33T750 20 16 4 M16 + M25

9 34 T 900 25 19 4 M16 + M25
11 34T111 32 22 4 M16 + M25

Nota :

* La valeur du courant réseau est une valeur typique qui dépend de I'impédance de la source. Plus I'impédance est élevée, plus le
courant est faible.
* Les fusibles (homologués UL) sont prévus pour des installations capables de délivrer 5 000 A au maximum sous 480V.

1.7 - Plages de fonctionnement en fonction de la fréquence de découpage

Fréquence de découpage
VMA 31 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES 80LG 0,75 kW -4 pdles 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
LSES90S 1,1kW-4pdles 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
Fréquence de découpage
VMA 32 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES90L 1,5kW-4pdles 500 - 3000 RPM 750 - 3000 RPM 1000 - 3000 RPM
LSES100L 2,2kW -4 poles 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES100LR 3 kW -4 pdles 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 112MU 4 kW -4 péles 1500 - 3000 RPM - -

VMA 33

Fréquence de

découpage

6 kHz

9 kHz

LSES 132 SU 5,5 kW -4 pbles

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES132M 7,5kW -4 pdles

900 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

1.8 - Conformité UL

1.8.1 - Spécification réseau

Le variateur peut étre incorporé dans une installation pouvant délivrer un maximum de 5 000 Arms sous une tension de 264Vcarms
maximum pour les variateurs 230V (TL) ou 528Vca rms maximum pour les variateurs 400V (T).

1.8.2 - Cables
Utiliser des céables cuivre de classe 1 60/75°C (140/167° F) uniquement.

1.8.3 - Fusibles

La conformité UL est respectée, siles fusibles utilisés sont des fusibles rapides, listés UL, (classe CC jusqu’a 30 A) de calibre comme
indiqué dans le tableau ci-dessus et si le courant de court-circuit symétrique ne dépasse pas 5 kA.

LERQY ©
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1.9 - Masses et dimensions

Dimensions (mm)

Type Calibre VMA Hy LJ J | I+ Masse (kg)
B3 B5 | B14
LS 71 31ML-31M - 31TL - 31T 176 8 8 8 217 75 94 4,2
31ML-31M - 31TL- 31T 190 12 12 12 217 75 94 4,2
LSES 80L
32M - 32TL 190 12 12 12 232 75 94 4,2
31T 199 12 32 13 217 75 94 4,2
LSES 90 S/L
32M-32TL 199 12 32 13 232 75 94 4,2
32TL- 32T 205 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 100 L/LR
33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1
32T 204 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 112 MU/MR
33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1
32T 213 21 21 21 232 75 94 4,2
LSES 112 MG
33TL 280 13 13 13 336 115 141 8,1
32T 213 39 39 39 232 75 94 4,2
LSES 132 S
33TL-33T 280 30 30 30 336 115 141 8,1
LSES 132 M 33T-34TL- 34T 300 8 8 8 336 115 141 8,1
LSES 160 MP/MR 34T 309 38 38 38 336 115 141 8,1

LERQY ©
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2 -INSTALLATION

* |l est de la responsabilité du propriétaire ou de

I'utilisateur de s’assurer que [linstallation,
I'exploitation, I’entretien du variateur et de ses options
sont effectués dans le respect de lalégislation relative a la
sécuritédespersonnesetdesbiensetdesréglementations
en vigueur dans le pays ou il est utilisé.
* Ne procéder a aucune intervention sans avoir ouvert et
verrouillé I’alimentation du variateur et attendu 2 mn la
déchargedescondensateurs pourlagammemonophasée.
* Aprés raccordement, s’assurer que les joints sont bien
positionnés, les vis et presse-étoupe bien serrés pour
bénéficier de I’étanchéité IP 65. Couple de serrage des vis
du couvercle : 5 Nm.
¢ Pour I'élimination des condensats lors du refroi-
dissement des machines, des trous d’évacuation ont été
placés au point bas des enveloppes, selon la position de
fonctionnement. Dans des conditions qui favorisent la
condensation, il est conseillé de laisser ouverts en
permanence les trous d’évacuation.
e Lorsque le capot est ouvert, le degré de protection du

VARMECA 30 estIP10. Toute intervention doit étre réalisée
par du personnel qualifié et habilité.

2.1 - Généralités

Le VARMECA 30 s’'implante sur la machine comme un moteur

traditionnel par bridage ou fixation a I'aide des pattes.

Le refroidissement de 'ensemble est assuré par la ventilation
du moteur. Veillez a ce que I'entrée d’air de la ventilation soit
dégagée.

La position des supports potentiometre/presse-étoupe est
définie a la commande, toutefois il est possible de les inverser
si nécessaire.

3 -RACCORDEMENTS

*Tous les travaux de raccordements doivent étre effectués
suivant les lois en vigueur dans le pays o il est installé.
Ceci inclus la mise a la Terre ou a la masse afin de
s’assurer qu’aucune partie du variateur directement
accessible ne peut étre au potentiel du réseau ou a toute
autre tension pouvant s’avérer dangereuse.
eLestensions présententsurles cables oules connexions
réseau, du moteur, de la résistance de freinage ou du filtre
peuvent provoquer des chocs électriques mortels. Dans
tous les cas éviter le contact.
¢ Le variateur doit étre alimenter a travers un organe de
coupure afin de pouvoir le mettre hors tension de maniére
sécuritaire.
* Le variateur contient des condensateurs qui restent
chargés a une tension mortelle aprés coupure de
I'alimentation.
*Aprés mise hors tension du variateur attendre 2 mn avant
de retirer les protections.
« L’alimentation du variateur doit étre protégée contre les
surcharges et les courts-circuits.
¢ |l est impératif de respecter les calibres des protections.
* Raccordement par conducteur en cuivre uniquement.
 Vérifier la compatibilité en tension et en courant du
variateur, du moteur et du réseau.
e Aprés fonctionnement du variateur, il se peut que le
radiateur ou les résistances de freinage soient trés chaud
(limiter le contact).

3.1 - Précautions de cablage

* Lorsque le VARMECA 30 est commandé a distance, ne pas
faire cheminer ensemble les cables de puissance et les cables
de commande.

* Tous les cables de commande a distance doivent étre blindés

et avoir une section comprise entre 0,22 mm? et 1 mm>. Le
blindage doit étre relié a la terre aux 2 extrémités.

« Vérifier que les différents points de terre sont bien au méme
potentiel.

« Faire arriver les cables aux presse-étoupe avec un rayon de
courbure qui évite la pénétration de I'eau.

* Bien serrer le presse-étoupe.

Cable position basse

*Le VARMECA 30 est configuré en logique positive.
Associer un variateur avec un automatisme de
logique de commande différente, peut entrainer le

démarrage intempestif du moteur.

*Dans le variateur, les circuits de contréle sontisolés des

circuits de puissance par une isolation simple (CEI 664-1).

L’installateur doit s’assurer que les circuits de contréle

externes sont isolés contre tout contact humain.

« Si les circuits de contréle doivent étre raccordés a des

circuits conformes aux exigences de sécurité SELV, une

isolation supplémentaire doit étre insérée pour maintenir
la classification SELV.

LERQY ©
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3.2 -Les borniers de controle

n * Veiller a ce que le bornier soit sorti de son support fixe (débrochage) avant d’effectuer tous raccordements afin
d’éviter d’appuyer sur la carte.

* Le VARMECA est configuré en logique positive. Associer un variateur avec un automatisme de logique de commande

différente, peut entrainer le démarrage intempestif du moteur.

* Dans le variateur, les circuits de contrdle sont isolés des circuits de puissance par une isolation simple (CEI 664-

1). Linstallateur doit s’assurer que les circuits de contréle externes sont isolés contre tout contact humain.

« Si les circuits de contréle doivent étre raccordés a des circuits conformes aux exigences de sécurité SELV, une isolation

supplémentaire doit étre insérée pour maintenir la classification SELV.

Bornier a vis débrochables :
- Couple de serrage = 0,3 N.m
- Section max =1,5 mm?

Borne | Borne
VMA | VMA | Désignation Fonction Caractéristiques
33/34 | 31/32
1 1 10V Source interne analogique +10V Précision - - £ 2%
Courant maximum de sortie 30mA
Entrée en tension
Tension pleine échelle 10V+2%
Impédance d’entrée 95kQ
Entrée en courant
Entrée analogique Plage de courant 0a20mA+5%
ou logique 1 Impédance d’entrée 500 Q
2 2 ADI1 Affectation en configuration Résolution 10bits
standard : Référence vitesse Echantillonnage 6ms
0-10v Entrée logique (si raccordée au +24V)
Seuils «0»:<B5V=-«1»:>10V
Plage de tension 0a+24v
Charge 95kQ
Seuil d’entrée 7,5V
3 3 oV 0V commun au circuit logique
Entrée en tension
Tension pleine échelle 10V£2%
Impédance d’entrée 95kQ
Entrée en courant
Plage de courant 0a20mA+5%
Impédance d’entrée 500 Q
Entrée analogique Résolution 10 bits
ou logique 2 Echantillonnage 6 ms
4 4 ADI2 ; :
Affectation en configuration Entrée logique (si raccordée au +24V)
standard : Entrée CTP moteur Seuils «0»:<5V—«1»:>10V
Plage de tension 0a+24v
Charge 95kQ
Seuil d’entrée 7,5V
Entrée (CTP)
Déclenchement =3300 Q
Seuil effacement défaut <1800 Q
5 NA ov 0V commun au circuit logique
LEROY
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Borne | Borne
VMA | VMA | Désignation Fonction Caractéristiques
33/34 | 31/32
Caractéristiques Tension analogique (mode commun) ou courant unipolaire
Entrée en tension
Tension pleine échelle 10V +2%
Impédance d’entrée 95kQ
Entrée en courant
Plage de courant 0a20mA+5%
Impédance d’entrée 500 Q
Résolution 10 bits
, ) ) Echantillonnage 6ms
Entrée analogique ou logique ou - -
sortie analogique 3 Entrée logique (si raccordement au +24V)
. . . Seuils «0»:<5V=«1»:>10V
6 6 ADIO3 Affectation en configuration - -
standard : Sortie analogique Plage de tension 0a+24v
(pilotage LED option en VMA 31 Charge 95kQ
as) Seuil dentrée 75V
Sortie en tension
Plage de tension 0a1o0v
Résistance de charge 2kQ
Protection Court-circuit (40 mA maxi)
Sortie en courant (Uniquement VMA 33/34)
Plage de courant 0a20mA
Tension maximum 10V
Résistance de charge 500 Q
Caractéristiques Entrée ou sortie logique 1
Seuils «0»:<5V—«1»:>10V
Plage de tension 0a+24v
Echantillonnage rafraichissement | 2 ms
Entrée ou sortie logique 1 Entrée logique
7 7 pioy | Affectation en configuration Plage de tension maximum absolue | 03 +35V
Gestion défaut extérieur Charge 15kQ
Seuil d’entrée 7,5V
Sortie logique
Courant de sortie maximum 50 mA
Courant de surcharge 50 mA
8 5 Courant de sortie VMA31/32: 30 mA - VMA 33/34 : 100mA
) Courant de surcharge VMA31/32: 60 mA-VMA 33/34 : 150mA
24V Source interne +24V —
1 1 Précision +5%
Protection Limitation de courant et mise en défaut
Entrée logique 2 Caractéristiques Entrée logique (logique positive)
9 8 DI2 Affectation en configuration Seuils «0»:<BV-«1»:>10V
standard : Marche AV Plage de tension 0a+24V
Entrée logique 3 Echantillonnage rafraichissement | 2 ms
10 9 DI3 Affectation en configuration ) ) R
standard : Marche AR Plage de tension maximum absolue | 0 a +35V
Entrée logique 4 . Charge 15kQ
20 DK SeloctiontypeADH | sout gonpe
référence.0-10V ou 4-¥0mA Seuil d'entrée 78V
13 NA SDIf +24V dédié 4 lentrée sécuritaire Carz.actéristiques Entrée logique (logique positive)
Seuils «0»:<bV-«1»:>18V
14 | 12 | SDI2/ENA | Entréesécuritaireldéverrouilage |- 29c 0@ tension 9a+33v
Impédance 820Q
15 | 13 | COM/RL1 Caractéristiques VA58 Contact ::mg:: pole inverseur NO_NF
16 NA RL1C Sorti relais de défaut Courant maximum de contact -4A, charge résistive
17 14 RL10/RL2 250Vca - 2A, charge inductive
18 NA SDO1 Caractéristiques Contact simple pole inverseur NO
19 NA SDO2 Contact de sécurité Courant maximum de contact -4A, charge résistive

250Vca

- 2A, charge inductive

LEROY °
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VARMECA 30

Moteur ou motoréducteur a vitesse variable

3.3 -Les borniers de puissance

3.3.1 - Bornier pour alimentation PB1
(repéres L1,L2 et L3)

Ce bornier est utilisé pour connecter I'alimentation triphasée
quand le filtre CEM n’est pas fourni avec le VARMECA 30.
Autrement, la sortie du filtre CEM est vissée sur ce connecteur
et 'alimentation sera fixée sur les bornes situées sur le dessus
du filtre.

Bornier a vis : VMA 33/34 VMA 31/32
Couple de serrage: 1,8 N.m 0,8 Nm
Section max. : 4 mm?(AWG8) 2,5 mm?

3.3.2 - Bornier pour résistance de freinage PB2
(repéres R+ et R-)

Ce bornier est utilisé pour connecter une résistance de
freinage lorsque cette option est nécessaire. La résistance
est montée a I'extérieur et/ou sur l'arriere du boitier
VARMECA 30.

Bornier a vis : VMA 33/34 VMA 31/32
Couple de serrage : 1,8 N.m 0,8 Nm
Section max. : 4 mm?(AWG8) 2,5 mm?

Nota: Pourle VMA31/32,PB1 et PB2 sontregroupés

sur un seul et méme bornier.
Lebornierdu VARMECA31/32posséde unebornerepérée
Fl reliée a la borne R- pour valider I'utilisation de la
résistance interne de freinage. Le strap doit étre retiré lors
de la connection d’une résistance externe de freinage ou
encasd’inertieincompatibleaveclarampe de décélération
assignée.

3.3.3 -Raccordement a la terre

Le raccordement de la terre se fait sur 'une des deux vis
M5x10 (VMA 31/32) ou M6x10 (VMA 33/34) repérées (1) ,
situées dans la partie avant du VARMECA.

VMA 31/32

PB1 & PB2
i P

3.4 - Les borniers pour options
3.4.1 - Connecteur liaison série de type RS485

De type RJ 45, il permet le raccordement de la micro console
PX LCD ou dun PC pour [lutilisation du logiciel de
programmation VMA SOFT.

Pour le VMA 31/32 il permet aussi de connecter le bus de
terrain ou I'option PADVMA 31/32.

3.4.2 - Description Slot 1
(VMA 33/34 uniquement)

Ce slot est utilisé pour connecter le module retour codeur
(option : COD VMA 30) quand le mode « boucle fermée » est
choisi.

3.4.3 - Description Slot 2
(VMA 33/34 uniquement)

Ce slot est utilisé pour connecter un des modules bus de
terrain (protocoles supportés : PROFIBUS DP, INTERBUS S,
DEVICE NET et CAN OPEN).

3.4.4 - Connecteur P2 (VMA 31/32 uniquement)

Il permet le raccordement des options : Potentiomeétre local
(B 31/32), Potentiométre local avec Marche/Arrét intégrée
(BMA31/32), Potentiométre local avec Marche Avant/Arriere/
Arrét intégrée (BMAVAR), Controle de frein (ESFRVMA 30),
etc.

VMA 33/34

-Le VARMECA ne peut étre alimenté par le «réseau» que lorsqu’il est fixé sur le moteur et lorsque le moteur est raccordé

alaterre.
- Si le VARMECA est alimenté sans étre monté sur le moteur, I’utilisateur doit raccorder la masse mécanique (boitier) a
la terre.
LEROY
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VARMECA 30

Moteur ou motoréducteur a vitesse variable

3.5 - Schémathéeque

3.5.1 - Schéma de raccordement en configuration standard

VARMECA 31/32

10V
ADI1
ov
ADI2

. N
: éseau

: I d’alimentation
L g—

Entrée CTP du moteur

24V as
Signalisation options locales ADIO3
Entrée défaut extérieur DIO1

R+ Résistance
Marche AV / Arrét DI2 de freinage
Marche AR / Arrét DI3 R- (option)

Sélection 0-10 V/4-20mA D4 Strap a retirer si
référence vitesse Fi option résistance
Entrée verrouillage +24V freinage connectée

Relais de signalisation

[@] 1+
.||—|

Nota :
Pour les versions monophasées, I'alimentation se fait sur les bornes L et N.

VARMECA 33/34

0-10 V/4-20mA

(1) référence vitesse ADI Réseau
(options locales ou réf. externe) oV dalimentation
Entrée CTP du moteur ADI2
ov
Signalisation options locales ADIO3
Entrée défaut extérieur DI01
Marche AV / Arrét +24V R+ Résistance
Marche AR / Arrét DI2 E de freinage
DI3 R- (option)

Sélection 0-10 V/4-20mA
référence vitesse

Entrée verrouillage

Relais de signalisation

Contact de sécurité

(1) si potentiomeétre extérieur : impédance du potentiométre = 10 kQ

LERQY ©
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3.5.2 - Schéma de raccordement avec entrée
sécuritaire

3.5.2.1 - Entrée sécuritaire

Cette entrée, lorsqu’elle est ouverte, entraine le verrouillage
du variateur. Indépendante du microprocesseur, elle agit sur
plusieurs niveaux de la commande du pont de puissance. Sa
conception est telle que méme en cas de défaillance d’'un ou
plusieurs composants du circuit, 'absence de couple sur
I'arbre moteur est garantie avec un trés haut niveau d’intégrité.

Cette entrée permet de réaliser une fonction de sécurité
utilisant des principes de la catégorie 1 ou 3 de la norme
EN954-1, selon le schéma d’application.

Laconception de lafonction « arrétroue libre » utilisant'entrée
SDI2, a été évaluée par le CETIM.

Les résultats de cet examen sont consignés dans le proces
verbal n° 732773/47A.

Cette fonctionnalité intégrée permet au variateur de se
substituer a un contacteur pour assurer un arrét du moteur en
roue libre.

L'utilisation de cette entrée sécuritaire en redondance avec
une autre entrée logique du variateur permet de mettre en
oeuvre un schéma pouvant résister a un défaut simple. Le
variateur réalisera I'arrét du moteur en roue libre en utilisant
deux voies de commande différentes.

Pour une mise en ceuvre correcte, il conviendra de respecter
les schémas de raccordement de la puissance décrits dans les
paragraphes suivants.

Pour déverrouiller le variateur et pour assurer la fonction
sécuritaire, I'entrée sécuritaire ENA (VMA 31/32) ou SDI2
(VMA 33/34) doit étre reliée a la source +24V (SDI1 pour
VMA 33/34).

Cette source +24V doit étre exclusivement réservée a la
fonction entrée sécuritaire (VMA33/34).
e L’entrée sécuritaire est un élément de sécurité qui doit

n étre incorporé au systéme complet dédié a la
sécurité de la machine. Comme pour toute
installation, la machine compléte devra faire I’objet d’une
analysederisquedelapartdel’intégrateurquidéterminera
la catégorie de sécurité a laquelle I'installation devra se
conformer.
* L’entrée sécuritaire, lorsqu’elle est ouverte, verrouille le
variateur, ne permettant pas d’assurer une fonction de
freinage dynamique. Si une fonction de freinage est
requise avant le verrouillage sécuritaire du variateur, un
relais de sécurité temporisé devra étre installé afin de
commander automatiquement le verrouillage aprés la fin

du freinage.
Si le freinage doit étre une fonction de sécurité de la
machine, il devra étre assuré par une solution

électromécanique car la fonction de freinage dynamique
par le variateur n’est pas considérée comme sécuritaire.

* L’entrée sécuritaire n’assure pas la fonction d’isolation
électrique. Avant toute intervention, la coupure
d’alimentation devra donc étre assurée par un organe de
sectionnement homologué (sectionneur, interrupteur...).
¢ La fonction sécuritaire n’est pas validée lorsque le
variateur est commandé par le clavier ou par bus de
terrain.

20
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3.5.2.2 - Alimentation par réseau triphasé AC, selon norme de sécurité EN954-1 - catégorie 1 avec utilisation de I’entrée
sécuritaire

VARMECA 31/32

0-10 V/4-20mA
(12 référence vitesse
(options locales ou réf. externe)

Entrée CTP du moteur

: Réseau
: I d’alimentation
L g—

T ADI2
i Qs
L 24V
Signalisation options locales —Q ADIO3
I
I
Entrée défaut extérieur @ DIO1
. ! R+ Reésistance
iedysiol e SR (1 B
—0Q - option
Sélection 0-10 V/4-20mA —O0 DI4 . Strap a retirer si
référence vitesse ! Fi option résistance
n : +24V freinage connectée
1@ ENA N
QS /:5 P i
!
Relais de signalisation e RL1 — _-l-
: 1 14] -
—{ RL2
VARMECA 33/34

0-10 V/4-20mA
(1) référence vitesse
(options locales ou réf. externe)

Entrée CTP du moteur

L1
L2
L3

: Réseau

- 94— (alimentation
L g—

QS

Signalisation options locales

Entrée défaut extérieur
Marche AV / Arrét

R+ Résistance
Marche AR / Arrét E de freinage
R- (option)

Sélection 0-10 V/4-20mA
référence vitesse

L

Qs

Bl

E

Relais de signalisation

Contact de sécurité

(1) si potentiométre extérieur : impédance du potentiomeétre = 10 kQ

Nota :

Pour les normes monophasées, I'alimentation se fait sur les bornes L et N.

QS : Sectionneur a fusibles : nécessité d’ouvrir QS avant toute intervention sur les parties électriques du variateur ou du moteur.
AU : Bouton d’arrét d’'urgence.

Option résistance de freinage. Permet de dissiper la puissance active renvoyée par le moteur sur le bus continu du variateur dans
le cas d’'une machine entrainante.

L'utilisation deI'entrée de sécurité permet de réaliser une mise al'arrétenroue libre sans utiliser de contacteur de ligne. Le variateur dispose
de principes internes suffisamment sdrs pour réaliser un arrét en utilisant directement I'entrée sécuritaire (catégorie 1 de EN954-1).

LERQY ©
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3.6 - Alimentation et commande
des moteurs freins FCR

3.6.1 - Alimentation du frein incorporé
a gestion séquentielle (option ESFR VMA)

- Le frein est alimenté par I'intermédiaire d’'un redresseur etd’'un
relais statique fixés sur la carte de connexion ESFR VMA. Le
raccordement est effectué en usine.

- Le redresseur est alimenté par deux phases du réseau.

- Le frein est commandé a partir d'un séquencement réglable
par les paramétres du VARMECA.

Séquentiel de la commande de frein avec option ESFR

Ordre Marche/Arrét (1.11)

3.6.2 - Alimentation séparée

Le frein est alimenté et commandé par une source extérieure.

3.7 -Cas d’alimentation de 2 moteurs
avec ou sans frein en paralléle avec un
seul VARMECA

3.7.1 - Le dimensionnement du VARMECA doit
étre fait pour la puissance totale des moteurs

- Il est nécessaire d’utiliser I'option flasque a 4 presse-étoupe
pour faciliter le cablage du 2¢ moteur.

3.7.2 - Le raccordement du 2e moteur est prévu
sur le bornier repéré U, V, W et PE de I'option
ESFR VMA en VMA 31/32 ou sur l'option 2e
moteur du VMA 33/34.

3.7.3 - Branchement du frein du 2¢ moteur

- Avec I'option ESFR VMA, le redresseur est alimenté entre
2 phases du réseau et le relais statique, raccordement a
effectuer sur les bornes F1 et F2 de I'option ESFR VMA 31/32
au ESFR VMA 33/34.

Bornes F1 et F2 de I'option ESFR VMA 31/32

LERQY ©
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3.8 - Schémathéque de I'option ESFR VMA
3.8.1 - Raccordement de I'option ESFR VMA 31/32

L1]L2[L3 :
L—,'/: Réseau d'alimentation*
- 230/400V

o

Nappe vers
| connecteur options

e EERREEED ElPE

Vers bobine
frein

Mono-alternance

(réseau 380-480VAC) L .
Yy Alimentation vers 2¢me moteur
P (Isogtieitepsion et fréquence variable) *Nota : Pour les versions
Double-alternance b monophasées, I'alimentation
(réseau 208-240VAC) se fait sur les bornes L et N.

Alimentation vers 2éme frein | 1
(sortie tension du réseau) : |

i i S08
: | | [1] |T| ! |+§+ Frein
S N U :
@ : réseau 400/480V ®
@ :réseau 230V T :
180VDC

3.8.2 - Raccordement de I'option ESFR VMA 33/34

a Sortie logique dédiée

---------- S

Opto Triac
1.25A bl

VMA 33/34T : 180VDC
VMA 33/34TL : 100VDC

600 V A H

i - :
L1 : |ﬂ| H N | _|I_
1 1

L3 — -
1
1 1
: F1 Sortie alimentation alternative
| L pour un 2éme frein
1 F2
1
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Raccordement du frein
sur les bornes + et -

Sortie F1 et F2
pour un 2éme frein

Raccordement de
la sortie logique dédiée

Alimentation sur
les bornes L1 et L3

24
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4 - MISE EN SERVICE

¢ Avant la mise sous tension du VARMECA 30,
vérifier que les raccordements électriques sont
corrects, que les piéces entrainées sont protégées
mécaniquement.
* Pour la sécurité des personnes, le VARMECA 30 ne doit
pas étre sous tension couvercle de protection retiré.

4.1 - Démarrage par I’alimentation

L'ordre de marche étant validé par strap en usine, le moteur
démarre dés la mise sous tension.

L'ajustement de la vitesse se fait par le bouton local (option B
31/32 ou B 33/34) ou par une référence a distance (0-10V ou
4-20 mA).

Mise sous tension : le voyant vert est allumé fixement.

Les bornes de controles SDI1 et SDI2 (VMA33/34) ou11et12
(VMA 31/32) sont reliées (déverrouillage).

4.1.1 - Démarrage automatique

En laissant le fil entre les bornes de contrdle 8 et 11 (VMA
31/32) ou DI2 et +24V (VMA 33/34), le moteur démarre en
marche avant.

4.2 - Démarrage par contact sec a
distance

Aprés mise sous tension, le moteur démarre selon I'ordre de
marche donné par la fermeture du contact sec correspondant
au sens de rotation souhaité.

L'ajustement de la vitesse se fait par le bouton local (option B
31/32 ou B33/34) ou par une référence a distance (0-10V ou
4-20 mA).

4.3 - Démarrage par commande
marche/arrét locale (option BMA 31/32,
BMA 33/34 ou BMAVAR 31/32, BMAVAR
33/34)

Aprés mise sous tension, le moteur démarre aprés impulsion
d’'une seconde surle bouton correspondant au sens de rotation
souhaité.

L'ajustementdelavitesse sefaitparle boutonlocaluniquement.

4.4 - Réglage de la vitesse
4.4.1 - Consigne externe

Ajuster la consigne a I'aide de la référence choisie (0/10V ou
4/20 mA).

4.4.2 - Options boutons de réglages (B 31/32
ou B 33/34) et option potentiométre a distance

Ajuster la consigne a l'aide du bouton de réglage ou du
potentiomeétre de 10 kQ2 a distance.

4.4.3 - Option de réglage de vitesse interne
(CVIVMA 31/32 ou CVI VMA 33/34)
Ajuster la consigne vitesse a I'aide du potentiométre Vit. Int.

Ajuster sur les potentiométres Vit. Max. ou Vit. Min. s’il n’est
pas possible d’atteindre la vitesse souhaitée.

LERQY ©
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5-DEFAUTS - DIAGNOSTICS

Les indications relatives a I'état du VARMECA 30 sont fournies par deux voyants situés sur les commandes locales (Option B 31/32
ou B 33/34, BMA 31/32 ou BMA 33/34, BMAVAR 31/32 ou BMAVAR 33/34, CVIVMA31/32 ou CVI VMA 33/34), ou par la LED interne

en VMA 31/32.

Couleur et état du voyant

Etat VARMECA

Controéle a effectuer

Vert fixe

Pas de défaut
Présence réseau

Vert clignotant

Limitation d’intensité

« Vérifier que le moteur n’est pas en
surcharge ou au calage

Rouge clignotant

Alarme température IGBT
Surcharge moteur
Surcharge option résistance de freinage

« Vérifier la circulation d’air dans les
ailettes moteur et boitier VARMECA

* Le moteur est en surcharge : vérifier le
courant moteur a I'aide d’'une pince
amperemétrique

« Vérifier que la rampe de décélération
est assez longue pour les applications a
forte inertie

Rouge fixe

* Court-circuit d’'un enroulement moteur
* Blocage rotor moteur

« Défaut d’isolement d’un enroulement
* Thermique 1%

 Défaut interne

» Sous-tension

* Surtension

« Vérifier qu'aucun incident ne s’est
produit

*» Mettre hors tension puis sous tension
pour effacer le défaut

« Vérifier la tension du réseau

« Vérifier que la rampe de décélération
est assez longue pour les applications a
forte inertie

+ Si le défaut persiste consulter LEROY-
SOMER

L'effacement du défaut s’effectue par mise hors tension du VARMECA 30 ou en ouvrant/fermant la connexion entre les bornes 12 :
ENAet 11 : +24V (VMA 31/32) ou SDI1 et SDI2 (VMA 33/34).

Lors d'un essai a vide (moteur désaccouplé), dans certaines conditions, il peut apparaitre des instabilités dans le fonctionnement
du moteur. Ces instabilités se traduisent par des vibrations et, dans des cas extrémes, par des passages en défaut : surtension,
surintensité, surcharge résistance de freinage. Ces instabilités disparaissent dés que le moteur est chargé. Pour supprimer ces
instabilités, lors d’un essai a vide, on peut valider le parameétre 5.13 = DYNAMIQUE. Pour le fonctionnement en condition normale

sur la machine, il faudra revalider le paramétre 5.13 = FIXE.
Si le probléme persiste, consulter l'usine.

6 - MAINTENANCE

n * Tous les travaux relatifs a I'installation, la mise en
service et lamaintenance doivent étre effectués par

du personnel qualifié et habilité.

* Ne procéder a aucune intervention sans avoir ouvert et

verrouillé le circuit d’alimentation du VARMECA 30 et

attendu 2 minutes la décharge des condensateurs.

6.1 - Entretien

Aucun entretien spécifique n’est a effectuer sur le VARMECA 30,
si ce n’est un dépoussiérage régulier de la grille du ventilateur et
des ailettes de refroidissement situées en fond de boitier.

Ne pas démonter le VARMECA 30 pendant la période de
garantie, celle-ci deviendraitimmédiatement caduque.

ATTENTION : Certains composants sensibles aux décharges
électro-statiques peuvent étre détruits par un simple contact.
Ne laisser aucun objet métallique dans la partie raccordement,
il pourrait provoquer un court-circuit.

6.2 - Mesures
6.2.1 - Généralités

Les tensions d’entrée peuvent étre mesurées en utilisant des
appareils classiques.

L'intensité moteur NE SE MESURE PAS SUR L’ALIMENTA-
TION DU VARMECA 30 (L1, L2, L3).

Elle se mesure al'aide d’'une pince ampéremétrique classique
sur un des fils qui va vers la planchette moteur.

6.2.2 - Procédure de mesure de l'intensité
moteur sur VMA 31/32 (si la boucle du fil
moteur n’est pas ressortie)

- Ouvrir le circuit d’alimentation du VARMECA 30 et le
verrouiller.

- Attendre 2 mn la décharge des condensateurs (pour la
gamme monophasée).

- Ouvrir le capot du VARMECA 30.

- Ouvrir la connection entre les bornes SDI1 et SDI2 (VMA
33/34) ou 11 et 12 (VMA 31/32).

- Retirer les vis TORX + fente de la plaque de protection au-
dessus des bornes moteur.

- Passer le fil moteur le plus long sur le cété du circuit de
protection.

- Remettre en place la plaque de protection et la fixer.

- Passer la pince ampéremétrique dans la boucle du cable
moteur.

-Rebrancherla connexion entre les bornes SDI1 et SDI2 (VMA
33/34) ou 11 et 12 (VMA 31/32).
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7 - OPTIONS

7.1 - Bouton de réglage
de vitesse (B 31/32 ou B 33/34)

Le réglage de la vitesse s’effectue par bouton gradué de 15 a
100 %.

* 2 voyants de signalisation.

» Raccordement sur le connecteur P2 (VMA 31/32) ou sur les
borniers de contréle directement (VMA 33/34).

7.2 - Bouton de réglage avec
commande marche/arrét intégrée
(BMA 31/32 ou BMA 33/34)

En plus du réglage de vitesse, une touche marche et une
touche arrét permettent, une foisle VARMECA30 sous tension,
de le piloter localement a volonté. Pour étre pris en compte,
'ordre de marche nécessite une impulsion d’'une seconde
sur la touche.

* 2 voyants de signalisation.

» Raccordement sur le connecteur P2 (VMA 31/32) ou sur les
borniers de contrdle directement (VMA 33/34).

* Ne pas cabler le shunt entre les bornes 8-11 et/ou 9-11
(VMA 31/32).

7.3 - Bouton de réglage

avec commande marche avant/marche
arriere/arrét (BMAVAR 31/32

ou BMAVAR 33/34)

En plus du réglage de vitesse, une touche marche avant, une
touche marche arriére et une touche d’arrét, permettent, une
fois le VARMECA 30 sous tension de le piloter localement a
volonté. Pour étre pris en compte, I'ordre de marche nécessite
une impulsion d’une seconde sur la touche.

* 2 voyants de signalisation.

» Raccordement sur le connecteur P2 (VMA 31/32) ou sur les
borniers de contréle directement (VMA 33/34).

* Ne pas cabler le shunt entre les bornes 8-11 et/ou 9-11
(VMA 31/32).

7.4 - Réglage de vitesse interne
(CVIVMA 31/32 ou CVIVMA 33/34)

Les réglages des vitesses s’effectuent par potentiométres
accessibles aprés dépose du couvercle.
@ Potentiometre Vit.mini : étalonnage de la vitesse minimum.
@ Potentiométre Vit.Int : réglage de la vitesse qui se substitue
au réglage par bouton.

Potentiométre Vit.Max : étalonnage de la vitesse maximum.
Il'y a également 2 voyants de signalisation.

Nota : Avec ces options ne pas cabler la borne ADI1.

LERQY ©
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7.5 - Résistance de freinage IP 20
(RF100 — RF200 — RF600)

Pour fonctionner en 4 quadrants et dissiper I'énergie, des
résistances peuvent étre directement fixées sur le boitier
VARMECA. Dans ce cas le strap entre les borne Fl et R-doit
étre retiré (VMA 31 et 32).

RF 100 RF 200
P P P P
créte | thermique Vagur créte | thermique Vagur
kW kW kW kW
VMA 31T/TL 3,2 32 200
VMA 31M 0,8 0,8 (2x100
VMA 32T/TL 32 01 200 3,2 02 en
VMA 32M 08 08 série)
RF 600
P P
créte | thermique Valggur
kW kW
VMA 33/34T/TL 12,8 0,6 50 : (2x100 en paralléle)

Des résistances extérieures de puissance thermique
supérieures peuvent étre utilisées, a condition de respecter la
valeur ohmique minimum de 180 Q (RF 100 —RF 200) ou 50 Q
(RF 600).

7.6 - Résistance de freinage externe IP 20
(RF -BRR -800 -200)

P créte kW | P thermique kW | Valeur Q
VMA 31/32T-TL 32
VMA 31/32M 0,8

f -
u:t 120 mm

410 mm [

0.8 200

—

e 90 M ———l

13x65mm

—i

* |35 mm

e

. |35 mm

1

1

1

1

1

£
o

-F8= B0

T
— i —

380 mm

7.7 - Alimentation et gestion
séquentielle frein (ESFR VMA 31/32)

L’alimentation du frein est incorporée. Le frein est commandé
a partir d'un séquencement réglable par les parametres du
VARMECA.

7.8 - Alimentation et gestion
séquentielle frein (ESFR VMA 33/34)

L’alimentation du frein est incorporée. Le frein est commandé
a partir d'un séquencement réglable par les paramétres du
VARMECA. Voir notice VARMECA 30 paramétrage.

7.9 - Bus de terrain (VMA 33/34)

La carte interface se monte a l'intérieur du boitier VARMECA.

Protocoles supportés :
VMA 33/34 : PROFIBUS DP - INTERBUS S
DEVICENET - CAN OPEN

7.10 - Retour codeur (COD VMA 33/34)

VMA 33/34 uniquement. L'option se monte a l'intérieur du
boitier VMA 33/34 sur la platine support. Elle permet le
fonctionnement en boucle fermée a partir d’'un codeur
incrémental ou capteur a effet Hall.

LERQY ©
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7.11 - Micro-console de paramétrage
(PXLCD)

L'option micro-console permet I'accés aux réglages internes
du variateur (configuration du bornier, réglages des rampes,
des vitesses, du PI...).

Voir notice VARMECA 30 paramétrage.

Description de I’'option :

1 Micro-console PXLCD, 1 cordonL=3m

Micro-console de paramétrage PX LCD

7.12 - Logiciel de paramétrage
(VMA SOFT)

Cette option permet I'accés aux réglages internes du variateur
a partir d’'un PC. Le logiciel est compatible avec WINDOWS 7.
Voir notice VARMECA 30 paramétrage.

Description de I'option :

1cordonL=1,5m

Le logiciel peut étre directement téléchargé a partir du site
Web : www.leroysomer.com.

7.13 - Panneau opérateur (PAD VMA 30)

Présentation du panneau opérateur :

Le panneau opérateur PAD VMA30 est constitué d’'un afficheur,
de trois touches de commande et de trois touches de
paramétrage.

Repére Fonction

Afficheur composé de 4 digits «7 segments»
permettant de visualiser :
@ - I'état de fonctionnement du variateur,
- certaines données en fonctionnement,
- les parametres de réglage (01 a 80) et leur valeur.

LED pour signer les données
(la LED allumée correspondant au signe «-»).

Touche permettant de faire défiler dans un ordre
croissant ou décroissant les paramétres ou leur
valeur. Ces touches permettent aussi de faire
varier la vitesse.

Touches permetttant de passer du mode normal

le numéro et la valeur du paramétre sont
visualisés en alternance sur I'afficheur.

En mode clavier, ces touches permettent les
commandes :

- marche arriére,

- arrét, effacement défaut,

@ - marche avant.

©
@ au mode paramétrage. En mode paramétrage,
®
®

Le paramétrage spécifique pour l'utilisation du PAD VMA30
est décrit dans la notice de paramétrage 3847.

7.14 - XPress Key (PX Key)
7.14.1 - Généralités

L'option XPress Key permet de sauvegarder une copie de
'ensemble des paramétres du VARMECA 30 afin de les
dupliquer tres simplement dans un autre variateur.

7.14.2 - Paramétrage d’un variateur avec
XPress Key

* Raccorder XPress Key alaliaison série via connecteur RJ45.
« Variateur verrouillé, appuyer une premiére fois sur le bouton
«Key ». Confirmerle transfertdes paramétres dansle variateur
en pressant une seconde fois le bouton « Key ».

ATTENTION : Si la confirmation n’intervient pas dans un
délai de 10 secondes, la procédure est annulée.

[EROY .
SOMER

ertemperature / Ubertemperatur ‘GBT‘/
overcurent / Uberstrom FU
urtensi ovenvoltage / Uberspannung FU |
Surcherge 24VDC / 24VDC overboad / Bremswiderstand /'
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7.15 - Filtre CEM pour VMA33/34

Les VARMECA 33/34 sont conformes a la norme varia-
teur EN 61800-3 grace au filtre CEM intégrable dans la
partie avant du bofitier VARMECA 30.

7.15.1 - Encombrement
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7.15.2 - Raccordement

L1 L2 L3

SIS

@ |

Option
filtre

Réseau

7.16 - Filtre CEM pour VMA31M/32M

Le filtre (FLT VMA31-32M 110) est monté a l'intérieur jusqu’a
la puissance 1,1 kW.

Pour la puissance 1,5 kW, le filtre se monte a I'extérieur, a
I'arriére du boftier.

Le Varmeca est alors conforme aux normes EN 61000-6-4
et EN 61000-6-3.

7.17 - Filtre CEM pour VMA31T/32T

Le filtre (FLT VMA 31-32T) se monte a I'extérieur, a I'arriére du
boitier.

Le VARMECA est alors conforme aux normes EN 61000-6-3.

Filtre interne pour gamme monophasée
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NOTE

LEROY-SOMERTeservestherighttomodify the characteristics ofits products atany timein ordertoincorporate the latesttechnological
developments. The information contained in this document may therefore be changed without notice.

A CAUTION

For the user’s own safety, this VARMECA 30 motor must be connected to an approved earth ( @ terminal).

If accidentally starting the installation is likely to cause a risk to personnel or the machines being driven, it is essential to supply the
equipment via a circuit-breaking device (power contactor) which can be controlled via an external safety system (emergency stop,
detection of errors on the installation).

The VARMECA 30 motor is fitted with safety devices which, in the event of a fault, control stopping and thus stop the motor. The motor
itself can become jammed for mechanical reasons. Voltage fluctuations, and in particular power cuts, may also cause the motor to
stop.

The removal of the causes of the shutdown can lead to restarting, which may be dangerous for certain machines or installations.

In such cases, it is essential that the user takes appropriate precautions against the motor restarting after an unscheduled stop.
The variable speed drive is designed to be able to supply a motor and the driven machine above its rated speed.

If the motor or the machine are not mechanically designed to withstand such speeds, the user may be exposed to serious danger
resulting from their mechanical deterioration. It is important that the user checks that the installation can withstand it, before
programming a high speed.

The variable speed drive which is the subject of this manual is designed to be integrated in an installation or an electrical machine,
and can under no circumstances be considered to be a safety device. It is therefore the responsibility of the machine manufacturer,
the designer of the installation or the user to take all necessary precautions to ensure that the system complies with current standards,
and to provide any devices required to ensure the safety of equipment and personnel.

LEROY-SOMER declines all responsibility in the event of the above recommendations not being observed.
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SAFETY AND OPERATING INSTRUCTIONS FOR ELECTRICAL ACTUATORS
(In accordance with the low voltage directive 2006/95/EC)

* Throughout the manual, this symbol warns of

consequences which may arise from inappropriate
use of the VARMECA 30, since electrical risks may lead to
material or physical damage as well as constituting a fire
hazard.

1-General

Depending on their degree of protection, VARMECA 30 motors
may contain moving parts, as well as hot surfaces, during
operation.

Unjustified removal of protection devices, incorrect use, faulty
installation or inappropriate operation could represent a
serious risk to personnel and equipment.

For further information, consult the manual.

All work relating to transportation, installation, commissioning
and maintenance must be performed by experienced, qualified
personnel (see IEC 364 or CENELEC HD 384, or DIN VDE
0100 and national specifications for installation and accident
prevention).

In these basic safety instructions, qualified personnel means
persons competent to install, mount, commission and operate
the product and possessing the relevant qualifications.

2-Use

VARMECA 30 motors are components designed forintegration
in installations or electrical machines.

When integrated in a machine, commissioning must not take
place until it has been verified that the machine conforms with
directive 2006/42/EC (Machinery Directive).

Itis also necessary to comply with standard EN 60204, which
stipulates in particular that electrical actuators (which include
VARMECA 30) cannot be regarded as circuit-breaking devices
and certainly not as isolating switches.

Commissioning can take place only if the requirements of the
Electromagnetic Compatibility Directive (EMC 2004/108/EC)
are met.

VARMECA 30 motors meet the requirements of the Low
Voltage Directive 2006/95/EC. The harmonised standard of
the DIN VDE 0160 series in connection with standard VDE 0660,
part 500 and EN 60146/VDE 0558 are also applicable.

The technical characteristics and instructions concerning the
connection conditions specified on the nameplate and in the
documentation provided must be observed without fail.

3 - Transportation, storage

Allinstructions concerning transportation, storage and correct
handling must be observed.

The climatic conditions specified in the technical manual must
be observed.

4 - Installation

The installation and cooling of equipment must comply with the
specifications in the manual supplied with the product.
VARMECA 30 motors must be protected against excessive
stress. In particular, there must be no damage to parts and/or
modification of the clearance between components during
transportation and handling. Avoid touching the electronic
components and contact parts.

VARMECA 30 motors contain parts which are sensitive to
electrostatic stress and may be easily damaged if handled
incorrectly. Electrical components must not be exposed to
mechanical damage or destruction (risks to health!).

5 - Electrical connection

When work is performed on VARMECA 30 motors which are
powered up, national accident prevention specifications must
be respected.

The electrical installation must comply with the relevant
specifications (for example conductor cross-sections,
protection via fused circuit-breaker, connection of protective
conductor). More detailed information is given in the manual.
Instructions for an installation which meets the requirements
for electromagnetic compatibility, such as screening, earthing,
presence of filters and correct insertion of cables and
conductors, are given in the documentation supplied with the
VARMECA 30. These instructions must be followed in all
cases, evenifthe VARMECA30carriesthe CE mark.Adherence
to the limits given in the EMC legislation is the responsibility of
the manufacturer of the installation or the machine.

6 - Operation

Installations incorporating VARMECA 30 motors must be fitted
with additional protection and monitoring devices as laid down
in the current relevant safety regulations: law on technical
equipment, accident prevention regulations, etc. Modification
of VARMECA 30 motors using control software is permitted.
Active parts of the device and live power connections must not
be touched immediately after the VARMECA 30 is powered
down, as the capacitors may still be charged. In view of this, the
warnings fixed to VARMECA 30 motors must be observed.
During operation, all protective covers must remain closed.

7 - Servicing and maintenance
Refer to the manufacturer’s documentation.
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SOMER 3




LEROY-SOMER

INSTALLATION AND MAINTENANCE

3776 en -2013.06 / k

VARMECA 30

Variable speed motor or geared motor

NOTES

LEROY °
SOMER




LEROY-SOMER | INSTALLATION AND MAINTENANCE | 3776.en-2013.06/k

VARMECA 30

Variable speed motor or geared motor

CONTENTS

1 - GENERAL INFORMATION .......ceiiiiiiesrrerssssmrersssssmsesssssssseessssssssesssssasseessassansesssssansesssassansesssassnnsesssnsansesssnssnnes 6
L IR €T a1 =1 o o 1= = il o o) T e o) = SRR 6
A o T T = o = SO ERE 6
(G T O ¢ =1 = Vo (T 153 1o OSSR 7
(R o\ VT o] ol g 1= ) o= I o] F=T = Toa (T 1S3 (o= SR 9
1.5 - Radio-freqUENCY INTEITEIENCE. ... ettt e e e e e s aanre e s 9
1.6 - Description of cables and proteCtion AEVICES ...........eiiiiiiiiiii et a e e e 12
1.7 - Operating ranges according to the switching freQUENCY ............ooi i 13
L T U I oo o) o] 11 11 Y O PP EPP T PPRP 13
1.9 - Weights and iMENSIONS ...ttt et e e s e bt e e e e s b et e e e ab e e e e e eanbee e e e e nnees 14
B | 0 I 0 15
R e C 1Y o= | SR 15
B 00 111 | T o I 10 15
I I Vg TaTe o T {=Tor= U o] o R PRSPPI 15
3.2 - Control termMiNal DIOCKS. ... ettt et e e oo e e e et e e e e e e e e e e e e e s s nnnneeeeeeeaaaaaeeaaaannns 16
3.3 - POWEr terminal DIOCKS ...ttt e e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e s nnnneneeeaeaaaaaeeaaaannns 18
ST 1Y 4 01T P=T I o] (o T3 163 o o] o3 i - U EEERR 18
R LT TaTe e [T Te | =T 1 41 PP PRPTT 19
3.6 - Power supply and control for FCR brake MOtOrS .........oooiiiiee e e e e e 22
3.7 - Example of supplying 2 motors, with or without brake, in parallel, with a single VARMECA...............ccooiiiie 22
3.8 - Wiring diagrams fOr ESFR VIMA ...ttt et e e st e e e s bt e e e e s aneneee s 23
4 - COMMISSIONING.......coccceieicirresmrr st e ssss e s s e e s s s ne s s sm e e s s sme e e sne e sssms e e s as e seas e e e aane e s snesasamaeasnnesssmeeannnesnnnnnnsnnensn 25
4.1 - Starting With the POWET SUPPIY........ueiiiiiiieiiie et e e e e e e e e e e e e ae e e e e s seennnrasareeaaaaeens 25
4.2 - Starting with remote VOIL-fre@ CONLACE...........coi oo e e e e e e 25
4.3 - Starting with local run/stop control (BMA 31/32, BMA 33/34 or BMAVAR 31/32,

LYY e 1e T 7 N o o] 1] o SRR PRR 25
ST 11T gTo R =TT o 1= T= T [T SP PP 25
5 - FAULTS-DIAGNOSTICS .......coeiiiicirrerrrsssnrrrrssssssresssssssseessssssssesssssssssessassssseessssssssesssssssseessasssnnsessssssnseseasssnneessans 26
L L L =LY O 26
Lt O [ PSR 26
O |V == LU £ =T 41T | (3PP PPPPPTPPN 26
A L o 1 10 1 27
7.1 -Speed control KNOb (B 31/32 08 B 33/34)....coiuiiieee ettt et e e e aabae e e 27
7.2 - Control knob with integrated run-stop control (BMA31/32 0r BMA 33/34)........ueeiiiiiiiieiiiiieee e 27
7.3 - Control knob with forward/reverse/stop control (BMAVAR 31/32 or BMAVAR 33/34) .....cccuveveiiiiiiiiiiiieeeee 27
7.4 - Internal speed control (CVIVMA 31/32 0r CVIVMA 33/34) ..cooiiiiieieei et 27
7.5 - 1P 20 braking resistor (RF100 — RF 200 — RF 800) .........ctiiiiieiiie ettt e e e e nee e e smeee e 28
7.6 - IP 20 external braking resistor (RF — BRR =800 — 200) .......ccoiiiiiiiiiiiiieee it e e 28
7.7 - Power supply and sequential brake control option (ESFR VMA 31/32) ..., 28
7.8 - Power supply and sequential brake control option (ESFRVMA33/34) ... 28
7.9 - FIEIADUS (VIMA 33734 ). ..ottt ettt ettt e ettt e ettt e ettt eeemee e e asee e e emteeeameeeeambeeeaseeeanseaeanseeaanseeeaneeans 28
7.10 - Encoder feedback (COD VIMA B3/34)....cc ueieiiiee ettt et e e et e e et e e smte e e aseeeaeeeeaanseeanneeaeanneeanns 28
7.11 - Parameter-setting CoNS0IE (PX LCD) .....ciiiiiiiiiiee ettt ettt e e e e s e e 29
7.12 - Parameter-setting SOftware (WVIMA SOFT).......eiiiiiiiiee ettt e e 29
7.13 - Operator display (PAD VIMA B0) ....cooiiiiiieeeiteeee ettt ettt ettt ettt e e e e b et e e s aab et e e e aaba e e e e e aanreeee s 29
714 - XPIESS KEY (PXKEY) .ottt e ottt e bttt e e s ab e e et e e e bbbt e e e s aabb e e e e e annreeae s 29
745 - EMC fiEr fOr VIMA B3/34 .. .ottt ettt ekt e e et e e ettt e e et e e e e ate e e s teeeeaneeeeanseeeamseeaanseeeaneeanns 30
7.16 - EMC Filter for VIMA BTIMIB2IM ...ttt ettt e et e et e e e et e e e mee e e e teeeeseeeaneeeeamseeaanseeeanneeanns 30
A A =LY (O 11 oY (o YA G i I 52 USSR 30

LEROY °
ISycev



LEROY-SOMER |

INSTALLATION AND MAINTENANCE

3776 en -2013.06 / k

VARMECA 30

Variable speed motor or geared motor

1 - GENERAL INFORMATION

* This manual describes the characteristics and installation of the VARMECA 31ML, 31M, 31TL, 31T, 32M, 32TL,
32T, 33TL, 33T, 34TL, 34T.

* The VARMECA 30 is designed to operate in an industrial environment. When used with an external EMC filter, the
VARMECA 30 complies with standards for residential environment.

¢ If the run command has been enabled, the motor starts as soon as it is switched on.

1.1 - General operating principle

The VARMECA 30 is the physical association of a 3-phase

induction motor and an integrated variable speed drive.
The motor allows all kinds of mounting arrangement (foot or
flange) and can be combined with standard gearboxes from
the LEROY-SOMER range.
In the standard version, the drive with integrated control does
not require any connection other than the power supply.

1.2 - Product name

The options may be used to broaden the application range of
the VARMECA 30.
Thanks to the advanced technology of the IGBT power module,
very high efficiency and reduced noise levels are possible.

SOMER

Single-phase power supply | Single-phase power supply 3-phase power supply 3-phase power supply
115V £10% - 50/60Hz 200/240V £10% - 50/60Hz 200/240V +10% - 50/60Hz 400/480V £10% - 50/60Hz
Rating Power (kW) Rating Power (kW) Rating Power (kW) Rating Power (kW)
31 ML 025 0.25 31 M 025 0.25 31 TL 025 0.25 31T 025 0.25
31 ML 037 0.37 31 M 037 0.37 31 TL 037 0.37 31T 037 0.37
31 M 055 0.55 31 TL 055 0.55 31T 055 0.55
31 M 075 0.75 31 TL 075 0.75 31T 075 0.75
32 M 090 0.90 32 TL 090 0.90 31T 090 0.90
32M 110 1.1 32TL 110 1.1 31T 110 1.1
32M 150 1.5 32TL 150 1.5 32T 150 1.5
32TL 180 1.8 32T 180 1.8
32 TL 220 2.2 32T 220 2.2
33 TL 300 3 32T 300 3
33 TL 400 4 32T 400 4
34 TL 550 5.5 33T 550 5.5
34 TL 750 7.5 33T 750 7.5
34 T 900 9
34T 1M1 11
LEROY



LEROY-SOMER |

INSTALLATION AND MAINTENANCE |

VARMECA 30

Variable speed motor or geared motor

OPERATING EXTENSIONS

Designation

Description

B 31/32 or B 33/34

Integrated speed control knob

BMA31/32 or BMA 33/34

Speed control knob and integrated run-stop control knob

BMAVAR 31/32 or BMAVAR 33/34

Speed control knob and integrated stop forward/reverse control knob

CVIVMA31/32 or CVIVMA 33/34

Integrated speed control

ESFRVMA31/32 or ESFR VMA 33/34

Brake control

3776 en -2013.06 / k

RF100 - RF200 - RFG600

Braking resistor Power 100, 200 and 600 W

RF -BRR-800-200

Braking resistor Power 800 W — External mounting

PXLCD Parameter-setting console
COD VMA 33/34 Encoder feedback
VMASOFT Parameter-setting software

PAD VMA 31/32 or PAD VMA 33/34

Local display unit

PXKEY Copy key

VMA COM PB 33/34 Fieldbus: PROFIBUS DP
VMACOM IS 33/34 Fieldbus: INTERBUS S
VMA COM DT 33/34 Fieldbus: DEVICENET
VMA COM CN 33/34 Fieldbus: CAN OPEN

FLT VMA 31-32M 110/FLT VMA 32M 150

EMC filter for residential environment — Filter for the single phase range

FLT VMA 31/32T 220/FLT VMA 32T 400

EMC filter for residential environment — Filter for the VMA 31/32 three phase range

FLTVMA33

EMC filter for industrial environment — Mounting for VMA 33 TL/T

FLT VMA 34

EMC filter for industrial environment — Mounting for VMA 34 TL/T

1.3 - Characteristics
1.3.1 - Electrical data

Power supply

Single-phase supply
110V -10 % to 120V +10 % 50-60Hz £+ 2 %
200V -10 % to 240V +10 % 50-60Hz +2 %

3-phase supply
200V -10 % to 240V +10 % 50-60Hz +2 %
380V -10 % to 480V +10 % 50-60Hz +2 %

Phase voltage imbalance

3%

Output voltage From 0V to input voltage From 0V to input voltage
Power range (kW) 0.25-0.37-055-0.75-09-1.1-15 9.25-0.37-0.59-0.75-0.9-1.1-1.5-4-
55-7.5"*-9-11
Maximum number of
power-ups per hour 10 100
*0.55 kW max. for 115 V supply
**7.5 kW max. for 230 V supply
1.3.2 - Characteristics and functions
Characteristics VARMECA 30

Motor frequency variation
range

- 10 to 80 Hz at constant torque (factory setting can be modified with parameter-setting option)

- 10 to 50 Hz for general applications (factory setting can be modified with parameter-setting option)

- 0 to Fmax depending on thermal and mechanical limits (Fmax = 400 Hz ; LEROY-SOMER to
be consulted anytime the applications requires the drive to run at more than 150 Hz)

Efficiency

97.5% motor efficiency

Overload

150% of Infor60 s
10 times per hour

LEROY °
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Pilot control

VARMECA 30

Speed reference

- Analogue reference (0 V or 4 mA) = Minimum speed
(10 V or 20 mA) = Maximum speed
- 0 to 10 V with integrated potentiometer (B31/32 — B33/34 option)
- 0to 10 V with remote potentiometer
- 4 to 20 mA with external reference
- Reference with internal potentiometer
- Digital references
- Fieldbus

Speed regulation

- Speed regulation with encoder feedback option for VMA 33 or 34 only
- Regulation of a reference with integrated Pl loop

Run/Stop

- With power supply

- With remote volt-free contact
- With fieldbus

- With local run/stop control

Forward/Reverse

- With internal connection on the terminal block
- With remote volt-free contact

- With fieldbus

- With local run/stop control

Stop mode

- On ramps (using volt-free contact or integrated control)
- Freewheel
- With electromechanical brake

Ramps

- Ramps adjustable from 0 to 600s

Fieldbus

- PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICENET, CAN OPEN, MODBUS RTU, LS NET

Protection

VARMECA 30

Power

- Undervoltage (see notice 3847)
- Overvoltage (see notice 3847)
- Overloads (see notice 3847)
.thermal, drive and motor
.protection against locked rotor
- Short-circuit
.motor windings
- Overspeed (see notice 3847)

Control

- Short-circuit on 0-10 V/24 V inputs or outputs

Drive reset

- By switching off the VARMECA 30 or by opening/closing the connection between the 24V and
ENA (VMA 31/32) terminals or SDI 1 and SDI 2 (VMA 33/34) terminals

LEROY °
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1.4 - Environmental characteristics

Characteristics Level
Index of protection IP 65 (if motor IP 65)
Storage temperature -40 °C to + 70 °C Conforming to standard IEC 68-2-1*
Transport temperature -40°Cto+70°C

Operating temperature -20 °Cto + 50 °C (with power derated by 1% per °C, above 40 °C)

<1000 m without derating.
The maximum authorised altitude is 4000 m, but above 1000 m, the continuous output current

Altitude should be derated by 1% per additional 100 m over 1000 m (eg: for an altitude of 3000 m, derate
by 20%).

Ambient humidity 95% non condensing

Humidity during storage 93%, 40 °C, 4 days
- Exposed product: 0.01 g%Hz 1 hr in accordance with standard IEC 68-2-34.
- Sinusoidal vibration:

Vibration *VMA31/32:2-9Hz 3,5ms?-9-100 Hz 10 ms™
*VMA 33/34 : 2-6 Hz 3,5 ms?-6-100 Hz 5 ms?2
in accordance with standard IEC 68-2-6.

Shocks Packaged product: 15 g, 6 ms, 500 times/direction in all 6 directions in accordance with
standard IEC 68-2-29.

Immunity Conforming to EN61000-6-2

Radiated and conducted
emissions

Conforming to EN50081-2 with filter

UL standards

Conforming to UL 508 C (E211799)

*For single-phase VARMECA models: for a maximum of 12 months; any longer than this and the drive must be switched on for
24 hours every 6 months. If the drive is not used for prolonged periods of time, the capacitors will need to be reformed.

1.5 - Radio-frequency interference
1.5.1 - General

Variable speed drives use high-speed switches (transistors,
semi-conductors) which switch high voltages (around 550VDC
for 3-phase drives) at high frequencies (several kHz). This
provides better efficiency and a low level of motor noise.

As aresult, they generate radio-frequency signals which may
disturb operation of other equipment or distort measurements
taken by sensors:

- due to high-frequency leakage currents which escape to
earth via the stray capacity of the drive/motor cable and that of
the motor via the metal structures which support the motor.

- by conduction or feedback of R.F. signals on the power supply
cable: conducted emissions.
- by directradiation near to the mains supply power cable or the
drive/motor cable: radiated emissions.
These phenomena are of direct interest to the user.
The frequency range concerned (radio frequency) does
not affect the energy distribution company.

Conformity of the drive is only assured when the
mechanical and electrical installation instructions
described in this manual are adhered to.

LEROY *
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1.5.2 - Standards (Emission)

The maximum emission level is set by the generic industrial (EN 61000-6-4) and residential (EN 61000-6-3) standards.
VARMECA 30 conforms to the following standards:
EN 61000-6-4 (EN 50081-2), EN 61000-6-3 (EN 50081-1), EN 61800-3 (CEI 61800-3).

With EMC filter option

Standard Description Application Standard drive LEROY-SOMER
Internal mounting External mounting |
Second
environment with | VMA31M/32M < 4 KHz
unrestricted VMASB1T/32T <4 KHz - -
distribution VMA33T/34T <4.5 KHz
(DENR)
Second
environment with \//'\|<I/|AA?:’311'\-|4;%¥ f :’ }5_'?22 } )
EN 61800-3 | Variable speed drive restricted VMA33T/34T < 4.5 KHz
(CEl 61800-3) standards distribution (DER) -

First environment

(EN 50081-2)

industrial environment

. . VMA31M < 4 KHz VMA32M** < 4 KHz
with unresricted - VMA32M*<4KHz | VMA31T/32T <4 KHz
distribution (R)
First environment VMA31M < 4 KHz
with restricted | VMA31T/32T <4 KHz VMA32M* £ 4 KHz VMA32M** < 4 KHz
distribution (1) VMA33T/34T 4.5 KHz
Generic emission
standards
EN 61000-6-3 . - VMA31M <4 KHz VMA32M** < 4 KHz
(EN50081-1)|  forresidential, A.C. supply - VMA32M*<4KHz | VMA31T/32T <4 KHz
commercial and light
industrial environments
EN 61000-6-4 Generic emission VMA31M < 4 KHz
g standards for the A.C. supply VMA31T/32T <4 KHz VMA32M* <4 KHz VMA32M** < 4 KHz

VMA33T/34T < 4.5 KHz

* for power < 0.9 kW

**for power 1.1 kW & 1.5 kW

VMA 33/34T residential standard : CONTACT THE FACTORY
Range of switching frequencies : CONTACT THE FACTORY

For the new EN 61800-3 standard April 2005, the drive distri-
bution classes (restricted and unrestricted) are replaced by
the drive classes (C1 to C4) defined with respect to drives
themselves and its specific application.

VARMECA motors are associated with SE categories C2
and C3, for applications category C1, contact the factory.

NOTE :
SE = drive system

The categories are as follows:

SE Category C1
SE for voltages less than 1000V, intended for use in the First
environment.

SE Category C2

SE for voltages less than 1000V, which are not connected by
supply cable and plug, nor mobile equipment, and which, are
used in the First environment, and are intended to be instal-
led and put into service only by a professional (person or
organisation having the necessary competence for the
installation and/or commissioning of power drive sys-
tems, including the aspects of EMC).

SE Category C3
SE for voltages less than 1000V, intended for use in the Se-
cond environment and not for use in the First environment.

First environment :

The first environment includes domestic premises. It also in-
cludes establishments directly connected without intermediate
transformer to a low voltage power supply network which sup-
plies buildings used for domestic purposes.

Second environment :

The second environment includes all establishments other
than those directly connected to a low voltage power supply
network which supplies buildings used for domestic purposes.

10
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1.5.3 - Standards (Immunity)

The minimum immunity level is set by the generic industrial (EN 51000-6-2) and residential (EN 51000-6-1) standards.
VARMECA 30 conforms to the following standards:
EN 61000-4-2, IEC 61000-4-2 - EN 61000-4-3, IEC 61000-4-3 - EN 61000-4-5, IEC 61000-4-5 - EN 61000-4-6, IEC 61000-4-6 EN
61000-4-11, IEC 61000-4-11 - EN 61000-6-2, IEC 61000-6-2 - EN 61000-3, IEC 61000-3.

Immunity
Standard Description Application Conformity
IEC 61000-4-3|  Immunity standards for radiated . . .
EN 61000-4-3 radio-frequency Product casing Level 3 (industrial)
IEC 61000-4-6| Generic immunity standards for Control and power cables Level 3 (industrial)
EN 61000-4-6 conducted radio-frequency shielded cables outside product
EN 50082-1 Generic immunity standards for
IEC 61000-6-1| residential, commercial and light - Conforms
EN 61000-6-1 industrial environments
EN 50082-2 G . ) dards for th
IEC 61000-6-2| Generic immunity standards for the - Conforms
industrial environment
EN 61000-6-2
EN 61800-3
IEC 61000-6-2| Variable speed drive standards Conforms to the first and second environment
EN 61000-6-2
Control cabl Level 4 (hardened industrial
EN 61000-4-4 Bursts of fast transients Ontro’ cable evel 4 (har gne |n. ustrial)
Power cable Level 3 (industrial)
Phase-earth power supply cable Level 4
EN 61000-4-5 Shock waves Phase-to-phase power supply cable Level 3
Earth signal circuits
(refer to section 1.5.5) Level 2

1.5.4 - Earth leakage current

Earth leakage currents may depend on the type of EMC filter
used. The VARMECA30 canbe supplied withitsfilterintegrated
and wired-up. The levels of leakage current also depend on the
voltage and/or the power supply frequency and the size of the
motor.

In all cases, for conformity with immunity standards, a voltage
limiting device is connected to earth. The shunt current is
negligible in normal circumstances.

1.5.4.1 - Use of earth leakage detector (residual current
device)

1- Type AC: which detects AC faults. Not to be used with
variable speed drives.

2- Type A: which detects AC faults and pulsed DC faults
(provided that the DC is cancelled out at least once per cycle).
Only for use with single-phase drives.

3 - Type B: which detects AC faults, pulsed DC faults and
smoothed DC faults. Only this type is suitable for use with
all variable speed drives.

Note: If an external EMC filter is being used, a delay of 50 ms
should be incorporated to avoid spurious faults being taken
into account.

1.5.5 - Control cable immunity

Control cable immunity can be increased outside the
VARMECA 30 by one of the following 2 methods:

» Use of shielded twisted pair cable, with shielding connected
to earth around its circumference within 100 mm of the
VARMECA 30.

« Passing the cable through a ferrite ring at 100 mm maximum
distance from the VARMECA 30.

Note: Several control cables can pass through a single ferrite.

1.5.6 - Control circuit immunity when
overvoltage occurs

Immunity to overvoltages in control circuits or in long cables
connected to the outside of a building.

The various drive input and output circuits conform to standard
EN61000-6-2 (1 kV) relating to overvoltages.

There are some exceptions, where the installation may be
exposed to overvoltage peaks which exceed the levels
determined by the standard. This may be the case in the event
of lightning strikes or earth faults associated with long cable
lengths (>30 m). To limit the risks of damage to the drive, the
following precautions could be taken:

LERQY ©
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- Galvanic isolation of the I/O.

- Duplication of the cable shielding with an earth wire of 10 mm?
minimum. The cable shielding and the earth wire must be
linked at both ends and connected to earth with the shortest
possible connection. This stratagem enables high currents to
pass into the earth wire, rather than into the shielding.

- Reinforcement of the logic and analogue |/O protection by
adding a zener diode or a peak limiter.

These circuits are not suitable for encoder signals or for high-
speed logic data networks, because the diodes may affect the
signal. The majority of encoders have galvanic isolation
between the motor casing and the encoder circuit, and in this
case, no precautions are necessary. For data networks, follow
the specific network recommendations.

If a logic output is subjected to significant overvoltages, the

drive trips on an «Old1» fault.

Elimination of uni-directional logic and analogue 1/0
overvoltages

Signal to the drive
4
A 30V Zener diode
(eg : 2xBZW50-15)
ov ov

These circuits are available in modules (DIN rail mounting).

1.6 - Description of cables and protection devices

* It is the responsibility of the user to connect and provide protection for the VARMECA 30 in accordance with the
legislation and regulations in force in the country of use. This is particularly important as regards the size of cables,
the type and rating of fuses, the earth or ground connection, powering down, acknowledging faults, insulation and
protection against overcurrents.
* These tables are given for information only, and must under no circumstances be used in place of the current
standards.
* When using a circuit-breaker, it must be a motor circuit-breaker (D curve).
* The residual current device must be type B. Too many devices connected to a single residual current device can cause it
to trip. Check that the circuit-breaker is only protecting the VARMECA.
e Comply with the size of protection fuses.

p Single-phase power supply 110V - 10 % to 120V + 10 % | Single-phase power supply 208V - 10 % to 240V + 10 %
WO atng | ‘Ger '™ Gmd | P | wtng | @8 '™ Goms | PE
0.25 | 31 ML025 8 6.8 1.5 M16 +M20 | 31MO025 8 35 1.5 M16 + M20
0.37 | 31 ML037 10 8.5 1.5 M16 + M20 | 31MO037 10 4 1.5 M16 + M20
0.55 31 M 055 10 4.5 1.5 M16 + M20
0.75 31M075 16 7 25 M16 + M20
0.9 32 M 090 16 9 25 M16 + M20
1.1 32M 110 20 11 25 M16 + M20
1.5 32M 150 25 14 25 M16 + M20

LEROY
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p Three-phase power supply 208V - 10 % to 240V + 10 % | Three-phase power supply 380V - 10 % to 480V + 10 %
(kW) r‘a’lm% F(‘;%e)s 1(A) %?,?,'1‘5)5 PE r‘a’l{‘i"rg F(‘ésée)s 1(A) ?;?,'ﬁf PE
0.25 | 31TLO025 4 2 1.5 M16+M20 | 31T025 4 1 1.5 M16 + M20
0.37 | 31TLO37 6 3 1.5 M16 +M20 | 31TO037 4 1.5 1.5 M16 + M20
0.55 | 31TLO055 6 4 1.5 M16+M20 | 31TO055 6 2 1.5 M16 + M20
0.75 | 31TLO75 8 5 1.5 M16+M20 | 31TO075 6 3 1.5 M16 + M20
0.9 32TL090 10 5.5 1.5 M16+M20 | 31T090 8 3.5 1.5 M16 + M20
1.1 32TL110 10 6 25 M16+M20 | 31 T110 10 4 1.5 M16 + M20
1.5 32TL 150 16 7 25 M16 +M20 | 32 T150 10 5 1.5 M16 + M20
1.8 32TL180 16 7.5 25 M16+M20 | 32 T180 10 5.5 25 M16 + M20
2.2 32TL 220 16 8 25 M16 + M20 | 32 T220 10 6 2.5 M16 + M20

3 33TL 300 16 12 25 M16 +M25 | 32T 300 16 7 2.5 M16 + M20

4 33TL400 20 15 4 M16 + M25 | 32 T400 16 8 2.5 M16 + M20
5.5 34 TL550 25 20 4 M16 +M25 | 33 T550 16 12 25 M16 + M25
7.5 34TL750 32 24 4 M16+M25 | 33T750 20 16 4 M16 + M25

9 34 T 900 25 19 4 M16 + M25
11 34T111 32 22 4 M16 + M25

Note:

» The mains current value is a typical value which depends on the source impedance. The higher the impedance, the lower the
current.
* The fuses (UL approved) are intended for installations capable of delivering 5000 A maximum at 480 V.

1.7 - Operating ranges according to the switching frequency

Switching frequency
VMA 31 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES 80 LG 0.75 kW - 4-pole 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
LSES90S 1.1 kW -4-pole 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
Switching frequency
VMA 32 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES90L  1.5kW-4-pole 500 - 3000 RPM 750 - 3000 RPM 1000 - 3000 RPM
LSES100L 2.2 kW -4-pole 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 100LR 3 kW -4-pole 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 112MU 4 kW -4-pole 1500 - 3000 RPM - -

VMA 33

Switching

frequency

6 kHz

9 kHz

LSES 132 SU 5.5 kW -4-pole

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES 132M  7.5kW -4-pole

900 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

1.8 - UL conformity

1.8.1 - Specified mains supply

The drive can be incorporated in an installation which can deliver 5000 A rms maximum at a voltage of 264 VAC rms maximum for
230V (TL) drives or 528 VAC rms maximum for 400 V (T) drives.

1.8.2 - Cables

Only class 1 copper cables 60/75 °C (140/167 °F) should be used.

1.8.3 - Fuses

UL conformity is adhered to if the fuses used are UL-listed, fast-blow fuses (class CC up to 30 A) with a rating as indicated in the
above table, and if the short-circuit symmetrical current does not exceed 5 kKA.

LEROY °
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1.9 - Weights and dimensions

Dimensions (mm)
Type VMA ratin LJ Weight (k
yp 9 HJ J I I ght (kg)
B3 B5 B14

LS 71 31ML-31M - 31TL - 31T 176 8 8 8 217 75 94 4.2

31ML-31M - 31TL- 31T 190 12 12 12 217 75 94 4.2
LSES 80 L

32M - 32TL 190 12 12 12 232 75 94 4.2

31T 199 12 32 13 217 75 94 4.2
LSES 90 S/L

32M-32TL 199 12 32 13 232 75 94 4.2

32TL- 32T 205 12 12 12 232 75 94 4.2
LSES 100 L/LR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8.1

32T 204 12 12 12 232 75 94 4.2
LSES 112 MU/MR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8.1

32T 213 21 21 21 232 75 94 4.2
LSES 112 MG

33TL 280 13 13 13 336 115 141 8.1

32T 213 39 39 39 232 75 94 4.2
LSES 132 S

33TL-33T 280 30 30 30 336 115 141 8.1
LSES 132 M 33T-34TL- 34T 300 8 8 8 336 115 141 8.1
LSES 160 MP/MR 34T 309 38 38 38 336 115 141 8.1

LERQY ©
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2 -INSTALLATION

n * It is the responsibility of the owner or user to
ensure that the installation, operation and
maintenance of the drive and its options comply with
legislation relating to the safety of people and equipment
and with the regulations in force in the country of use.
» Before carrying out any work, disconnect and lock the
drive power supply. For the single-phase range, wait 2
minutes to make sure that the capacitors have discharged.
* After connection, ensure that the seals are firmly in place,
and that the screws and cable glands are watertight to
ensure IP 65 protection. Tightening torque for cover
screws : 5 Nm.
* Holes are provided at the lowest points of the enclosure,
depending on the operating position, to drain off any
moisture that may have accumulated inside during
cooling of the machine. In conditions which encourage
the formation of condensation, it is advisable to leave the
drain holes permanently open.
* When the cover is open, the VARMECA 30 degree of

protection is IP10. Any work should only be carried out by
experienced, qualified personnel.

2.1 - General

The VARMECA 30 motor is fitted to the machine like a standard

motor, with flange or foot mounting.

The motor ventilation cools the whole assembly. Make sure
that the ventilation air inlet is free of obstruction.

The positions of the potentiometer/cable gland supports are
specified atthe time of ordering. Howeverthey may bereversed
if necessary.

3 - CONNECTIONS

« All connection work must be performed in accordance
with the laws in force in the country where the drive

A is installed. This includes earthing to ensure that no
directly accessible part of the drive can be at the

mains voltage or any other voltage which may be

dangerous.

* The voltages on the cables or connections of the mains

supply, the motor, the braking resistor or the filter may

cause fatal electric shocks. Contact must be avoided in all

circumstances.

* The drive must be supplied via a circuit-breaking device

so that it can be powered down safely.

* The drive contains capacitors which remain charged at a

fatal voltage even after the power supply has been cut off.

* Wait 2 minutes after powering down the drive before

removing the protection devices.

* The drive power supply must be protected against

overloads and short-circuits.

« It is vital to respect the rating of protection devices.

* Connection with copper conductor only.

* Check that the voltage and current of the drive, the motor

and the mains supply are compatible.

« After the drive has been operating, the heatsink or the

braking resistors may be very hot (avoid touching them).

3.1 - Wiring precautions

* When the VARMECA 30 is controlled remotely, avoid parallel
routing of power cables and control cables.

« All remote control cables must be shielded and have a cross-
section between 0.22 mm?and 1 mm?. The shielding should be
connected to earth at both ends.

» Check that the different earth points are actually at the same
voltage.

* Incorporate a bend where the cables enter the cable glands
so that water cannot penetrate the terminal box.

« Tighten the cable gland firmly.

* The VARMECA 30 has a positive logic configuration.

Cable in downward position &~

Using a drive with a control system which has a different

n control logic may cause unwanted starting of the
motor.

¢ The control circuits in the drive are isolated from the

power circuits by single insulation (IEC 664-1). The

installer must ensure that the external control circuits are

isolated against any human contact.

¢ If the control circuits need to be connected to circuits

conforming to SELV safety requirements, additional

insulation must be inserted to maintain the SELV

classification.

LERQY ©
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3.2 - Control terminal blocks

n * Check that the terminal block has been removed from its fixed holder (unplugged) before making any connections,
so as to avoid putting pressure on the card.

* The VARMECA has a positive logic configuration. Using a drive with a control system which has a different control logic

may cause unwanted starting of the motor.

* The control circuits in the drive are isolated from the power circuits by single insulation (IEC 664-1).

The installer must ensure that the external control circuits are isolated against any human contact.

« If the control circuits need to be connected to circuits conforming to SELV safety requirements, additional insulation must

be inserted to maintain the SELV classification.

Removable screw terminal block:
- Tightening torque = 0.3 N.m
- Max. cross-section = 1.5 mm?

VMA VMA
terminal | terminal | Designation Function Characteristics
33/34 31/32
) Accuracy +2%
1 1 10V +10V analogue internal source -
Maximum output current 30mA
Voltage input
Full scale voltage 10V+2%
Input impedance 95kQ
Current input
Analogue or logic Currentrange 0t020mA£5%
input 1 Input impedance 500 Q
2 2 ADI1 Assignment in standard Resolution 10 bits
configuration: 0-10V speed Sampling 6ms
reference Logic input (if connected to the +24V)
Thresholds «0»: <5V-«1»>10V
Voltage range Oto+24V
Load 95kQ
Input threshold 75V
3 3 ov Logic circuit common 0V
4 Voltage input
Full scale voltage 10V+2%
Input impedance 95kQ
Current input
Currentrange 0t020 mA+£5%
Input impedance 500 Q
Analogue or logic Resolution 10 bits
input 2 Sampling 6ms
4 ADI2 = .
Assignment in standard Logic input (if connected to the +24V)
configuration: Motor PTC input | Thresholds «O»:<5V—«I»>10V
Voltage range Oto+24V
Load 95kQ
Input threshold 75V
Input (PTC)
Trip [13300Q
Cleared fault threshold <1800 Q
5 NA ov Logic circuit common 0V
LEROY
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VMA VMA
terminal | terminal | Designation Function Characteristics
33/34 31/32
Characteristics Analogue voltage (common mode) or uni-directional current
Voltage input
Full scale voltage 10V+2%
Inputimpedance 95 kQ
Current input
Currentrange 0to20 mA£5%
Input impedance 500 Q
Resolution 10 bits
Analogue or logic input or Sarr.lp!mg : 6ms
analogue output 3 Logic input (if connected to the +24V)
. . Thresholds «0»:<5V-«1»>10V
6 6 ADIO3 Assignment in standard
configuration: Analogue Voltage range Oto+24V
output (LED control option for Load 95 kQ
VMA31upto 34) Input threshold 75V
Voltage output
Voltage range Oto10V
Load resistor 2kQ
Protection Short-circuit (40 mA max)
Current output (VMA 33/34 only)
Currentrange 0to20mA
Maximum voltage 10V
Load resistor 500 Q
Characteristics Digital input or output 1
Thresholds «O»:<5V-«I»>10V
Voltage range Oto+24V
Sampling/refreshment 2ms
Digit_al inputo.routput 1 Digital input
7 7 DIO1 ﬁzs;%nurp;?;r']" standard Absolute maximum voltage range | 0to +35V
External fault management Load 15kQ
Input threshold 75V
Logic output
Maximum output current 50 mA
Overload current 50 mA
8 5 Output current VMA31/32: 30 mA - VMA 33/34 : 100mA
. Overload current VMA31/32: 60 mA- VMA 33/34 : 150mA
24v +24V internal source
11 11 Accuracy +5%
Protection Current limiting and setting to fault mode
Logic input 2 Characteristics Logic input (positive logic)
9 8 DI2 Assignment in standard Thresholds «O»:<5V-«I»>10V
configuration: Run forward Voltage range 0to+24V
Logicinput 3 Sampling/refreshment 2ms
10 9 DI3 Assignment in standard .
configuration: Run reverse Absolute maximum voltage range | 0to +35V
Logicinput 4 Load 15kQ
12 10 D4 ﬁiﬁ#%"u"r’a‘i?&'\" Seiocaion of ADI
type 0-10V or 4-20 mA reference Inputthreshold 75V
13 NA DI .+24V dedicated to the safety Characteristics Logic input (positive logic)
input Thresholds «O»:<5V-«I»>18V
o Voltage range 9to+33V
14 12 SDI2/ENA | Safety/unlocking input impedance 8200
15 13 | COMRL1 Characteristics yivaeed Hg—s'i“n%@f;%g‘égﬁggfnge°ver contact
16 NA RLIC | Faultrelay output 250 VAC maximum contact -4A resistive load
17 14 RL10/RL2 current - 2A, inductive load
18 NA SDO1 Characteristics NO single-pole changeover contact
19 NA spop | Sefety contact 250 VAC maximum contact current | ~ 4 resistive load

- 2A, inductive load

LEROY °
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3.3 - Power terminal blocks

3.3.1 - Terminal block for power supply PB1
(marked L1,L2 and L3)

This terminal block is used to connect the 3-phase power
supply when the EMC filter is not supplied with the VARMECA
30. Otherwise, the EMC filter output is screwed onto this
connector and the power supply should be attached to the
terminals located on top of the filter.

Screw terminal block: VMA 33/34 VMA 31/32
Tightening torque: 1.8 N.m 0.8 Nm
Max. cross-section: 4 mm?(AWG8) 2.5 mm?

3.3.2 - Terminal block for braking resistor PB2
(marked R+ and R-)

This terminal block is used to connect a braking resistor when
this option is required. The resistor is mounted on the outside
and/or the rear of the VARMECA 30 casing.

Screw terminal block: VMA 33/34 VMA 31/32
Tightening torque: 1.8 N.m 0.8 Nm
Max. cross-section: 4 mm2(AWGS8) 2.5 mm?

Note: For the VMA 31/32, PB1 and PB2 are both

located on the same terminal block.
The terminal block on the VARMECA 31/32 has a terminal
marked Fl connected to the R-terminal which enables use
of the internal braking resistor. The jumper must be
removed when an external braking resistor is connected
or if the inertia is incompatible with the rated deceleration
ramp.

3.3.3 - Earth connection

The earth connection is made using one of the two M5 x 10
(VMA 31/32) screws or M6 x 10 (VMA 33/34) labelled (1),
located in the front of the VARMECA.

VMA 31/32

PB1 & PB2
i P

3.4 - Terminal blocks for options
3.4.1 - RS485 type serial link connector

This is an RJ 45 connector and is used to connect the PX LCD
console or a PC in order to use the VMA SOFT programming
software.

For the VMA 31/32 it is also used to connect the fieldbus or the
PADVMA 31/32 option.

3.4.2 - Description of Slot 1
(VMA 33/34 only)

This slot is used to connect the encoder feedback module
(option: COD VMA 30) when «closed loop» mode is selected.

3.4.3 - Description of Slot 2
(VMA 33/34 only)

This slot is used to connect one of the fieldbus modules
(protocols supported: PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICE
NET and CAN OPEN).

3.4.4 - P2 connector (VMA 31/32 only)

This is used to connect the following options: Local
potentiometer (B 31/32), local potentiometer with
integrated Run/Stop (BMA 31/32), local potentiometer
with integrated Forward/Reverse/Stop (BMAVAR), Brake
control (ESFRVMA 30), etc.

VMA 33/34

- The VARMECA can only be powered by the mains when it is mounted on the motor and the motor is earthed.
- If the VARMECA is powered when it is not mounted on the motor, the user must connect the mechanical earth (casing)

to earth.
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3.5 - Wiring diagrams

3.5.1 - Standard configuration connection diagram

Indicator relay

VARMECA 31/32
°~
1 0-1%V/4f1-20mA ! 10V L1 S
speed reference ADI L d— Mai I
(local options or external ref.) oV tg g ains stppy
Motor PTC input ADI2
24V as
Local option indication ADIO3
External fault input DI01
R+
Forward / Stop DI2 Braking resistor
Reverse / Stop DI3 R- (optional)
Selection of 0-10 V/4-20mA Dl4 . Jumper to be removed if
speed reference Fi optional braking resistor
Locking input +24V connected
ENA
+
2l

Note :

For single-phase versions, the power supply is connected to terminals L and N.

VARMECA 33/34
Iy
0 0-1%V/4f1-20mA 10V L1 S 4
speed reference ADI L, — Mains suppl
(local options or external ref.) Y ||:§ : PPy
Motor PTC input ADI2
oV QS
Local option indication ADIO3
External fault input DI01
Forward / Stop +24V R+
Reverse / Stop DI2 E Braking resistor
DI3 R- (optional)

Selection of 0-10 V/4-20mA
speed reference

Locking input

SDI2 n
Indicator relay COM
RL1C —
RL10 — -
Safety contact SD01
SD02
(1) if external potentiometer : resistance = 10 kQ
LEROY *
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3.5.2 - Connection diagram with safety input

3.5.2.1 - Safety input

This input, when opened, causes the drive to lock. Independent
of the microprocessor, it acts on several levels of control from
the power bridge. It is designed in such a way that even if one
or more circuit components were to fail, the absence of torque
on the motor shaft is guaranteed with a very high level of
integrity.

Thisinputis used to create a safety function using the principles
of category 1 or 3 of standard EN954-1, depending on the
application diagram.

The design of the «freewheel stop» function using input SDI2
has been evaluated by CETIM.

The results of this examination are recorded in report no.
732773/4TA.

This built-in functionality enables the drive to act as substitute
for a contactor in order to stop the motor in freewheel mode.

By using this safety input redundantly with another drive logic
input, a diagram can be used which is capable of resisting a
single fault. The drive will stop the motor in freewheel mode
using two different control channels.

For correct use, the power connection diagrams described in
the following paragraphs must be adhered to.

To unlock the drive and provide the safety function, safety input
ENA (VMA 31/32) or SDI2 (VMA 33/34) must be connected to
the +24V source (SDI1 for VMA 33/34).

This +24V source should be reserved exclusively for the safety
input function (VMA33/34).

n * The safety input is a safety component which must

beincorporated into the complete system dedicated
to machine safety. As for any installation, the complete
machine must be the subject of a risk analysis by the
integrator which will determine the safety category with
which the installation must comply.

* The safety input, when open, locks the drive, meaning
the dynamic braking function is no longer available. If a
braking function is required before the drive safety lock is
applied, a time-delayed safety relay should be installed to
activate locking automatically after the end of braking.

If braking needs to be a machine safety function, it should
be provided by an electromechanical solution since the
dynamic braking by the drive function is not considered to
be a safety function.

* The safety input does not provide the electrical isolation
function. Before any work is carried out, the power supply
must be cut by an approved isolating device (isolator,
switch, etc).

* The safety function is not enabled when the drive is
controlled via the keypad or via a fieldbus.

20
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3.5.2.2 - 3-phase AC power supply in accordance with safety standard EN954-1 - category 1 with use of safety input

VARMECA 31/32

Y
" 0-1(()1V/?-20mA 10V L1 : o+—
speed reference ADI1 L, ¢— Mains suppl
(local options or external ref.) Y ||:§ : PRy
Motor PTC input
T ADI2
| 24V as
Local option indication —Q ADIO3
I
I
External fault input @ DI01
| R+
Forwardjgtop —0 DI2 Braking resistor
Reverse / Stop —0 DI3 R- (optional)
Selection of 0-10 V/4-20mA —O0 DI4 . Jumper to be removed if
speed reference : Fi optional braking resistor
; +24V connected
[ i
= < ENA n
v
Indicator relay 1 - _‘l‘
::_:l@ RL1 ] =
- RL2
VARMECA 33/34
~
0 0-10V/4f1-20mA L1 q4—
speed reference ; od— Mains supply
(local options or external ref.) tg :
Motor PTC input
QS

Local option indication

External fault input
Forward / Stop

Reverse / Stop

R+
II] Braking resistor
R- (optional)

Selection of 0-10 V/4-20mA
speed reference

L

Qs

Bl

E

Indicator relay

Safety contact

(1) if external potentiometer : resistance = 10 kQ

Note:

For single-phase standards, the power supply is connected to terminals L and N.

QS: Fused isolator: QS must be opened before any intervention on the electrical parts of the drive or motor.

AU: Emergency stop button.

Optional braking resistor. Dissipates the active power returned by the motor onto the drive DC bus in the event of a driving machine.
Using the safety input means the motor can be stopped in freewheel mode without using a line contactor. The drive’s internal
principles are sufficiently safe to perform a stop using the safety input directly (category 1 of EN954-1).

LERQY ©
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3.6 - Power supply and control for
FCR brake motors

3.6.1 - Power supply for the built-in
sequential control brake (ESFR VMA option)

- The brake is supplied via the rectifier and a solid state relay
fixed on the ESFR VMA connection card. This connection is
made at the factory.

- The rectifier is supplied by two mains phases.

- The brake is controlled according to a sequence which can be
adjusted using the VARMECA parameters.

Lon P

3.6.2 - Separate power supply

The brake is supplied and controlled by an external source.

3.7 - Example of supplying 2 motors
with or without brake in parallel with a
single VARMECA

3.7.1-The VARMECA must be sized to take
account of the total motor power rating

- The flange with 4 cable glands option must be used to make
it easier to wire up the 2nd motor.

3.7.2 - The 2nd motor is designed to connect
to the terminals marked U, V, W and PE on the
ESFR VMA option for VMA 31/32 or on the 2nd
motor option for VMA 33/34.

3.7.3 - Connecting the brake on the 2nd motor

- With the VMA ESFR option, the rectifier is supplied
between 2 mains phases and the solid state relay; connect
it from the F1 and F2 terminals of the ESFR VMA 31/32 to
the ESFR VMA 33/34.

F1 and F2 terminals of the ESFR VMA 31/32 option

LERQY ©
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3.8 - Wiring diagrams for the ESFR VMA option
3.8.1 - Connection of the ESFR VMA 31/32 option

L1213 :

R LN
L 230/400V
_~___ mains supply*

o

Flex tr'ip to connector
I for options

Half-wave
(380-480VAC mains
supply)

Full-wave
(208-240VAC
mains supply)

Power supply to 2nd blrak'e =
(mains voltage output) ! i :

@ :400/480V mains supply Q Iil

® : 230V mains supply

e EERREEED ElPE

; Y Power supply to 21 motor
: + (variable frequency and voltage output)

*Note : With single-phase
drive, connect power supply
between L and N.

.....................

180VDC

3.8.2 - Connection of the ESFR VMA 33/34 option

L1

L3

A Dedicated logic output

---------- LELE-

Opto Triac
Fu
=
1.25A bl

E >
| v
E 600 V A

VMA 33/34T : 180VDC
VMA 33/34TL : 100VDC

AC power supply output
L fora 2nd brake

LERQY ©
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Brake connection
on + and - terminals

F1and F2 output
for a 2nd brake

Dedicated logic
output connection

Power supply on
the L1 and L3 terminals

24
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4 - COMMISSIONING

» Before switching on the VARMECA 30, check that
the electrical connections are correct, and that any
moving parts are mechanically protected.
* For the safety of personnel, the VARMECA 30 must not be
switched on with the protective cover removed.

4.1 - Starting with the power supply

Since the runcommand has been factory-enabled viaajumper,
the motor starts as soon as it is switched on.

The speed is adjusted with the local control knob (B 31/32 or
B 33/34 option) or a remote reference (0-10 V or 4-20 mA).
Power-up: the green indicator lamp is lit continuously.

The control terminals SDI1 and SDI2 (VMA33/34)or 11 and 12
(VMA 31/32) are linked (unlocking).

4.1.1 - Automatic starting

By leaving the wire between control terminals 8 and 11
(VMA 31/32) or DI2 and +24V (VMA 33/34), the motor
starts running forward.

4.2 - Starting with remote volt-free
contact

Once it has been switched on, the motor starts in accordance
with the run command given by the closing of the volt-free
contact corresponding to the desired direction of rotation.
The speed is adjusted with the local control knob (B 31/32 or
B 33/34 option) or a remote reference (0-10 V or 4-20 mA).

4.3 - Starting with local run/stop control
(BMA 31/32, BMA 33/34 or BMAVAR
31/32, BMAVAR 33/34 option

Once it has been switched on, the motor starts after the control
knob corresponding to the desired direction of rotation has
been pressed for one second.

The speed is only adjusted with the local control knob.

4.4 - Setting the speed
4.4.1 - External reference

Adjust the speed reference using the chosen reference
(0/10 V or 4/20 mA).

4.4.2 - Control knob options (B 31/32 or B 33/34)
and remote potentiometer option

Adjust the speed reference using the control knob or the 10 k2
remote potentiometer.

4.4.3 - Internal speed control option (CVI VMA
31/32 or CVI VMA 33/34)
Adjust the speed reference using the Int. Spd. potentiometer.

Adjust the Max. Spd. or Min. Spd. potentiometers if it is not
possible to reach the desired speed.

LERQY ©
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5 - FAULTS - DIAGNOSTICS

Information relating to the status of the VARMECA 30 is provided by two indicator lamps located on the local control options (B 31/32
or B 33/34,BMA31/32 or BMA33/34, BMAVAR 31/32 or BMAVAR 33/34, CVIVMA31/32 or CVIVMA33/34 options), or by the internal
LED in VMA 31/32.

Colour and state of indic. lamp

VARMECA status Checks to be performed

No trip

Steady green Mains present

» Check that the motor is not overloaded
or stalled

» Check that air is able to circulate
around the motor fins and VARMECA
casing

* The motor is overloaded: check the

Flashing green Current limiting

IGBT temperature alarm

Flashing red Motor overload motor current usin
. ; . g a clamp ammeter
Braking resistor option overload » Check that the deceleration ramp is
long enough for applications with high
inertia
* Check that no incident has occurred
+ Short-circuit of a motor winding « Switch off and then on again to clear
* Locked motor rotor the fault.
* Faulty insulation of a winding » Check the mains voltage
Steady red * I?t overheating * Check that the deceleration ramp is

* Internal fault
» Undervoltage

long enough for applications with high
inertia

« If the fault remains, consult LEROY-
SOMER

* Overvoltage

The fault is cleared by switching off the VARMECA 30 or by opening/closing the connection between terminals 12: ENAand 11: +24 V
(VMA 31/32) or SDI1 and SDI2 (VMA 33/34).

When a no-load test s carried out (i.e. with the motor disconnected), motor operation may appear unstable. This instability manifests
itself in the form of vibration and, in extreme cases, in a fault (overload, overcurrent or braking resistor overload). However, the
instability disappears as soon as the motor is loaded. To remove this instability during a no-load test, set parameter 5.13to DYNAMIC.

To return to normal machine operating conditions, reset parameter 5.13 to FIXED.

If the problem persists, contact Leroy-Somer.

6 - MAINTENANCE

* All work relating to installation, commissioning
and maintenance must be carried out by
experienced, qualified personnel.
* Before carrying out any work, disconnect and lock the
VARMECA 30 power supply circuit and wait 2 minutes for
the capacitors to discharge.

6.1 - Care

No special care is required on the VARMECA 30, apart from the
regular removal of dust from the fan grille and the cooling fins
located at the bottom of the casing.

Do not dismantle the VARMECA 30 while it is still under
guarantee, as this would then immediately become null and
void.

CAUTION: Certain components which are sensitive to
electrostatic discharge may be destroyed simply by touching
them. Do not leave any metal object in the connection area, as
this could cause a short-circuit.

6.2 - Measurements
6.2.1 - General

The input voltages can be measured using ordinary
instruments.

The motor current IS NOT MEASURED ON THE VARMECA
30 POWER SUPPLY (L1, L2, L3).

Itis measured using an ordinary clamp ammeter on one of the
wires which goes into the motor terminal block.

6.2.2 - Procedure for measuring the motor
current on VMA 31/32 (if the motor wire loop is
inaccessible)

- Open the VARMECA 30 power supply circuit and lock it.

- Wait 2 minutes for the capacitors to discharge (for the single-
phase range).

- Open the cover of the VARMECA 30.

- Open the connection between terminals SDI1 and SDI2 (VMA
33/34) or 11 and 12 (VMA 31/32).

- Remove the TORX + slot type screws from the protection
plate above the motor terminals.

- Pass the longest motor wire along the side of the protection
circuit.

- Replace the protection plate and fasten it.

- Pass the clamp ammeter through the motor wire loop.

- Remake the connection between terminals SDI1 and SDI2
(VMA33/34) or 11 and 12 (VMA 31/32).

26
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7 - OPTIONS

7.1 - Speed control knob (B 31/32 or
B 33/34)

The speed is set using a knob with graduations from 15 to
100%.

» With 2 indicator lamps.

» Connected on the P2 connector (VMA 31/32) or directly on
the control terminals (VMA 33/34).

7.2 - Control knob with integrated
run-stop control
(BMA 31/32 or BMA 33/34)

In addition to speed control, a run button and a stop button
make it possible to control the VARMECA 30 locally, once it has
been switched on, as required. For a run command to be taken
into account, the button must be held down for one
second.

» With 2 indicator lamps.

» Connected on the P2 connector (VMA 31/32) or directly on
the control terminals (VMA 33/34).

* Do not wire the shunt between terminals 8-11 and/or 9-11
(VMA 31/32).

7.3 - Control knob with
forward/reverse/stop control
(BMAVAR 31/32 or BMAVAR 33/34)

In addition to speed control, a forward button, a reverse button
and a stop button make it possible to control the VARMECA 30
locally, once it has been switched on, as required. For a run
command to be taken into account, the button must be held
down for one second.

» With 2 indicator lamps.

» Connected on the P2 connector (VMA 31/32) or directly on
the control terminals (VMA 33/34).

* Do not wire the shunt between terminals 8-11 and/or 9-11
(VMA 31/32).

7.4 - Internal speed control
(CVIVMA 31/32 or CVIVMA 33/34)

The speeds are set on potentiometers which are accessible
once the cover has been removed.

) Min.Spd potentiometer: calibration of the minimum speed.
) Int.Spd potentiometer: speed control which replaces control
via the control knob.

© Max.Spd potentiometer: calibration of the maximum speed.
There are also 2 indicator lamps.

Note : With this option, do not wire up terminal ADI1.

LERQY ©
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7.5 - IP 20 braking resistor
(RF100 — RF200 - RF600)

For operation in 4 quadrants and energy dissipation, resistors
can be fixed directly onto the VARMECA casing. In this case,
the jumperbetweenterminals Fland R-should be removed
(VMA 31 and 32).

T
=S~

RF 100 RF 200
P P Val P P Value
peak | thermal aQue peak | thermal Q
kW kW kW kW
VMA 31T/TL 32 32 200
VMA 31M 0.8 0.8 (2x100
VNA 32T/TL 32| 01 | 200 [ 02 n
VMA 32M 0.8 08 series)
RF 600
P P
peak | thermal Vagzue
kW kW
|VMA 33/34T/TL 12.8 0.6 50 : (2x100 in parallel)

External resistors with greater thermal power can be used,
provided that the minimum ohmic value of 180 Q (RF 100 —
RF 200) or 50 Q (RF 600) is respected.

7.6 - IP 20 external braking resistor
(RF -BRR - 800 - 200)

P peak kW | P thermal kW Q value

VMA 31/32T-TL 32

0.8 200

VMA 31/32M 0.8

f -
u:t 120 mm

410 mm [ e 90 mm ——a

—

13x65mm

;- 5 =
E <5

) H 35 mm
il <Lt

1 - . |35 mm
I‘i‘l i----T -é- %

i 390 mm P 1

7.7 - Power supply and sequential brake
control (ESFR VMA 31/32)

The brake has a built-in power supply. The brake is controlled
according to a sequence which can be adjusted using the
VARMECA parameters.

7.8 - Power supply and sequential brake
control (ESFR VMA 33/34)

The brake has a built-in power supply. The brake is controlled
according to a sequence which can be adjusted using the
VARMECA parameters. See VARMECA 30 parameter-setting
manual.

7.9 - Fieldbus (VMA 33/34)

The interface card is mounted inside the VARMECA casing.

Protocols supported :
VMA 33/34 : PROFIBUS DP - INTERBUS S
DEVICENET - CAN OPEN

7.10 - Encoder feedback (COD VMA 33/34)

VMA 33/34 only. The option is mounted inside the VMA33/34
box on the support plate. It allows the operation of the closed
loop control using an incremental encoder or Hall effect sensor.

LERQY ©
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7.11 - Parameter-setting
console (PXLCD)

The console option provides access to the drive internal
settings (terminal block configuration, ramp, speed and PI
settings, etc).

See VARMECA 30 parameter-setting manual.

Description of the option:

1 PXLCD console, 1 cableL=3m

PX LCD parameter-setting console

7.12 - Parameter-setting software
(VMA SOFT)

This option provides access to the drive internal settings from a
PC. The software is compatible with WINDOWS 7.

See VARMECA 30 parameter-setting manual.

Description of the option:

1cableL=1.5m

The software can be downloaded directly from the Web :
www.leroysomer.com.

7.13 - Operator display (PAD VMA 30)

Presentation of the operator display :
The PADVMAS30 operator display consists of a display unit,
three control buttons and three parameter-setting keys.

Ref. Function

Display comprising 4 x 7-segment digits for
indicating:

- the drive operating status

- certain operating data

- the adjustment parameters (01 to 80)
and their value.

LED providing a sign for the data (the lit LED
corresponds to the «-» sign).

Keys which can be used to scroll up and down
through the parameters or their value. These keys
can also be used to vary the speed.

Keys which can be used to switch from standard
mode to parameter-setting mode.

In parameter-setting mode, the parameter number
and value are displayed alternately on the display.

In keypad mode, these buttons are used for the
following commands:

- reverse,
- stop, clear fault,

- forward.

@O | @ 0|6 @

The parameter setting to use the PAD VMASO0 is described in
the Parameter setting document 3847.

7.14 - XPress Key (PX Key)
7.14.1 - General

The XPress Key option is used to save a copy of all the
VARMECA 30 parameters so that they can be duplicated very
simply in another drive.

7.14.2 - Setting drive parameters with XPress
Key

» Connect XPress Key to the serial port via a RJ45 connector.
« With the drive locked, press the «Key» button for a first time.
Confirm the transfer of parameters into the drive by pressing
the «Key» button a second time.

CAUTION: If confirmation is not received within
10 seconds, the procedure is cancelled.

[EROY .
SOMER
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7.15 - EMC filter for VMA33/34

VARMECA 33/34 drives conform to drive standard EN 61800-3
because of the EMC filter which can be integrated in the front of
the VARMECA 30 casing.

7.15.1 - Dimensions

37.9
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7.15.2 - Connection

L1 L2 L3

SIS

@ |

Filter
option

Mains supply

7.16 - EMC filter for VMA31M/32M

The filter (FLT VMA31-32M 110) is internally mounted up to
power rating 1.1 kW.

For the power 1.5kW, the filter is externally mounted, on the
rear of the case.

The Varmeca then conforms to the EN 61000-6-4 and
EN 61000-6-3 standards.

7.17 - EMC filter for VMA31T/32T

The filter (FLT VMA 31-32T) is externally mounted, on the rear
of the case.

The Varmeca then conforms to the EN 61000-6-3 standard.

Internal filter for the single phase range
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ANMERKUNG

LEROY-SOMER behélt sich das Recht vor, die technischen Daten seiner Produkte jederzeit zu &ndern, um so den neuesten tech-
nologischen Erkenntnissen und Entwicklungen Rechnung tragen zu kénnen. Die in diesem Handbuch enthaltenen Informationen
kénnen daher ohne vorherige Ankiindigung geandert werden.

A ACHTUNG

Zur Sicherheit des Benutzers ist dieser VARMECA 30 ordnungsgemass zu erden (Klemme @ )-

Wenn ein unvorhergesehenes Anlaufen der Anlage eine Gefahr fir Menschen oder die angetriebenen Maschinen darstellt, muss
vor das Gerat unbedingt eine Trennvorrichtung und ein Leistungstrennschalter (Leistungsschitz) geschaltet werden, der durch eine
externe Sicherheitskette (Not-Aus, Messung von Funktionsanomalien der Anlage) gesteuert werden kann.

Der VARMECA 30 verflgt Gber Schutzvorrichtungen, die bei Stérungen den Frequenzumrichter sperren und auch den Motor an-
halten kénnen. Dabei kann es zu einer mechanischen Blockierung des Motors kommen. Weiterhin kénnen vor allem Spannungs-
schwankungen und Unterbrechungen der Stromversorgung eine derartige Sperre verursachen.

Bei Verschwinden der Ursachen, die zum Stillstand bzw. Sperren gefiihrt haben, kann es zu einem Wiederanlaufvorgang kommen,
durch den bestimmte Maschinen oder Anlagen Schaden nehmen kénnen. Dazu gehdren insbesondere Maschinen oder Anlagen,
die den Sicherheitsbestimmungen entsprechen missen.

Daher liegt es im Interesse des Benutzers, gegen mogliche Wiederanlaufvorgange nach nicht programmgemassem Anhalten des
Motors Vorkehrungen zu treffen.

Der Frequenzumrichter ist so ausgelegt, dass er einen Motor und die angetriebene Maschine oberhalb ihrer Nenndrehzahl mit
Spannung versorgen kann.

Wenn Motor oder Maschine mechanisch nicht fir derartige Drehzahlen ausgelegt sind, kann es infolge der mechanischen Beein-
trachtigung zu schwerwiegenden Schaden kommen. Vor dem Programmieren einer hohen Drehzahl muss der Anwender daher
sicherstellen, dass das System auch dafiir ausgelegt ist.

Der im vorliegenden Handbuch beschriebene Frequenzumrichter ist ein Bauelement, das fir einen Einbau in eine Anlage oder eine
elektrische Maschine bestimmt ist. Deshalb kann das Gerat in keinem Fall als Sicherheitsorgan betrachtet werden. Es obliegt daher
dem Hersteller der Maschine, dem Planer der Anlage oder dem Anwender, die notwendigen Mittel fur die Einhaltung der geltenden
Normen zu ergreifen und Vorrichtungen einzubauen, die der Gewahrleistung der Sicherheit von Gegenstanden und Personen
dienen.

Bei Nichteinhaltung dieser Anordnungen lehnt LEROY-SOMER jegliche Verantwortung ab.
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SICHERHEITS- UND BEDIENUNGSANWEISUNGEN FUR ELEKTRISCHE WIRKGLIEDER
(entsprechend der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG)

* Dieses Symbol kennzeichnet Warnungen im

Handbuch, die die Konsequenzen einer fehlerhaf-
ten Bedienung des VARMECA 30, elektrische Gefahren,
die materielle oder kérperliche Schaden nach sich ziehen,
sowie Brandgefahren betreffen.

1 - Allgemeines

Je nach Schutzart kdnnen sich Teile der VARMECA 30 -Gerate
wahrend ihres Betriebs bewegen bzw. hohe Oberflachentem-
peraturen annehmen.

Das unberechtigte Entfernen der Schutzvorrichtungen, eine
fehlerhafte Anwendung, eine defekte Anlage oder inkorrekte
Bedienung kénnen grosse Gefahren fiir Personen und Ge-
genstande nach sich ziehen.

Weiterfuhrende Informationen entnehmen Sie bitte dem
Handbuch.

Alle Arbeiten in bezug auf Transport, Installation, Inbetrieb-
nahme und Wartung miissen von qualifizierten und befahigten
Fachkraften (siehe IEC 364 oder CENELEC HD 384, oder DIN
VDE 0100 sowie die nationalen Vorschriften fiir Aufstellung
und Unfallverhitung) durchgefiihrt werden.

Im Sinne der vorliegenden grundlegenden Sicherheitsanwei-
sungen versteht man unter qualifiziertem Personal kompetente
Personenim Bereich der Installation, Montage, Inbetriebnahme
und des Betriebs des Produktes, die ihrem Fachgebiet
entsprechende Qualifikationen besitzen.

2 -Einsatz

Die VARMECA 30 -Gerate sind Bauelemente, die flir den Ein-
bau in Anlagen oder elektrische Maschinen bestimmt sind.
Bei Einbau in eine Maschine darf diese erst dann in Betrieb
genommen werden, wenn ihre Konformitat gemass der Richt-
linie 2006/42/EG (Maschinenrichtlinie) Uberprift wurde.

Die Norm EN 60204 ist einzuhalten; diese Norm legt insbeson-
dere fest, dass elektrische Komponenten wie die VARMECA
30-Geréte nicht als Abschalteinrichtungen und noch viel weniger
als Trennvorrichtungen angesehen werden kénnen.

Ihre Inbetriebnahme ist nur unter Berlicksichtigung der
Konformitat zur elektromagnetischen Vertraglichkeit
(EMC 2004/108/EG) zulassig.

Die VARMECA 30 -Gerate entsprechen den Anforderungen der
Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG. Die harmonisierte
Norm der Reihe DIN VDE 0160 in Verbindung mit der Norm
VDE 0660, Teil 500 und EN 60146/VDE 0558 sind darauf
anzuwenden.

Die technischen Daten und die Angaben zu den Anschluss-
bedingungen je nach Leistungsschild und mitgelieferter
Dokumentation missen in jedem Fall eingehalten werden.

3 - Transport, Lagerung

Die Angaben zu Transport, Lagerung und korrekter Handha-
bung mussen eingehalten werden.

Die im technischen Handbuch angegebenen klimatischen
Bedingungen missen eingehalten werden.

4 - Installation

Installation und Kihlung der Gerate muss entsprechend den
Anweisungen der mit dem Produkt gelieferten Dokumentation
erfolgen.

Die VARMECA 30 -Geréte sind vor jeglicher Uberlastung zu
schitzen. Es darf insbesondere zu keiner Verformung von
Teilen und/oder Veranderung von lIsolationsabstanden der
Bauelemente bei Transport und Handhabung kommen. Eine
Beriihrung der elektronischen Bauelemente und Kontaktteile
ist zu vermeiden.

Die VARMECA 30 -Geréate beinhalten Teile, die sensibel auf
elektrostatische Aufladungen reagieren und durch unachtsa-
mes Vorgehen leicht beschadigt werden kdnnen. Die elektri-
schen Bauelemente diirfen nicht mechanisch beschadigt oder
zerstort werden (in diesem Fall bestehen Gefahren fiir Leben
und Gesundheit!).

5 - Elektrischer Anschluss

Wenn an einem unter Spannung stehenden VARMECA 30
-Gerat Arbeiten durchgefliihrt werden, miissen die nationalen
Unfallverhitungsvorschriften eingehalten werden.

Die elektrische Installation muss in Ubereinstimmung mit den
geltenden Vorschriften (z. B. Querschnitt der Leiter, Schutz
Uber Sicherungstrennschalter, Anschluss des Schutzleiters)
ausgefiihrt werden. Weiterflihrende Informationen entneh-
men Sie bitte der Dokumentation.

Angaben zu einer Installation, die die Anforderungen der
elektromagnetischen Vertraglichkeit erfiillt, wie Abschirmung,
Erdung, Vorhandensein von Filtern und adaquates Verlegen
von Kabeln und Leitern, entnehmen Sie bitte der dem
VARMECA 30 beiliegenden Dokumentation. Diese Angaben
mussen in jedem Fall berticksichtigt werden, auch wenn der
VARMECA 30 die CE-Kennzeichnung tragt. Die Einhaltung
der von der Gesetzgebung zur elektromagnetischen
Vertraglichkeit vorgegebenen Grenzwerte liegt in der
Verantwortung des Herstellers der Anlage oder der
Maschine.

6 - Betrieb

Die Anlagen, in die VARMECA 30 -Gerate eingebaut werden,
missen mit zusétzlichen Schutz- und Uberwachungseinrich-
tungen ausgestattet werden, wie sie von den darauf anzuwen-
denden geltenden Sicherheitsvorschriften vorgesehen sind.
Dazu gehoren die Vorschriften zu technischen Betriebsmitteln,
zur Unfallverhitung usw. Veranderungen der VARMECA 30
-Gerate Uber die Steuerungssoftware sind zulassig.

Nach dem Ausschalten des VARMECA 30 durfen die aktiven
Teile des Gerates und die unter Spannung stehenden Leis-
tungsanschlusse nicht unmittelbar berthrt werden, da die Kon-
densatoren eventuell noch geladen sind. Die sich darauf
beziehenden Warnungen auf dem VARMECA 30 sind zu be-
achten.

Wahrend des Betriebs mussen alle Schutzvorrichtungen ge-
schlossen gehalten werden.

7 - Instandhaltung und Wartung
Die Dokumentation des Herstellers muss beachtet werden.
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1 - ALLGEMEINE INFORMATIONEN

32M, 32TL, 32T, 33TL, 33T, 34TL und 34T.

Einsatz im Wohnbereich méglich.

* Dieses Handbuch beschreibt die Installation und die technischen Daten von VARMECA 31ML, 31M, 31TL, 31T,
* Der VARMECA 30 ist fiir einen Betrieb in industrieller Umgebung konzipiert. Bei Einbau eines EMV-Filters ist ein

* Der Motor lauft an, wenn der Fahrbefehl freigegeben ist und Netzspannung anliegt.

1.1 - Allgemeines Funktionsprinzip

Der VARMECA 30 ist die physikalische Kombination eines
Drehstrom-Asynchronmotors mit einem integrierten Frequen-
zumrichter.

Der Motor eignet sich fiir alle Montagearten (mit Flansch- oder
Fussbefestigung) und kann an die Standardgetriebe von
LEROY-SOMER angebaut werden.

In der Standardversion bendtigt der Frequenzumrichter mit

1.2 - Typenbezeichnung des Produktes

integrierter Steuerung keinen anderen Anschluss als seine
Spannungsversorgung.

Die Optionen erweitern die Einsatzmdglichkeiten des
VARMECA 30.

Durch die fortschrittliche Technologie des IGBT-Leistungs-
moduls erreicht der VARMECA 30 einen sehr guten Wirkungs-
grad und einen geringen Gerauschpegel.

Einphasige Versorgung Einphasige Versorgung Dreiphasige Versorgung Dreiphasige Versorgung
115V £10% - 50/60Hz 200/240V £10% - 50/60Hz 200/240V *¥10% - 50/60Hz 400/480V £10% - 50/60Hz
Baugrosse Leistung (kW) Baugrdsse Leistung (kW) Baugrosse Leistung (kW) Baugrdsse Leistung (kW)
31 ML 025 0,25 31 M 025 0,25 31TL 025 0,25 31T 025 0,25
31 ML 037 0,37 31 M 037 0,37 31TL 037 0,37 31T 037 0,37
31 M 055 0,55 31TL 055 0,55 31T 055 0,55
31 M 075 0,75 31TL 075 0,75 31T 075 0,75
32 M 090 0,90 32 TL 090 0,90 31T 090 0,90
32M 110 1,1 32TL 110 1,1 31T 110 1,1
32M 150 1,5 32TL 150 1,5 32T 150 1,5
32TL 180 1,8 32T 180 1,8
32 TL 220 2,2 32T 220 22
33 TL 300 3 32T 300 3
33 TL 400 4 32T 400 4
34 TL 550 55 33T 550 55
34 TL 750 7,5 33T 750 7,5
34T 900 9
34T 1M1 11
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OPTIONEN

Bezeichnung

Beschreibung

B 31/32 oder B 33/34

Integrierter Drehzahlregelknopf

BMA31/32 oder BMA 33/34

Integrierter Drehzahlregelknopf und integrierter START/STOP-Schalter

BMAVAR 31/32 oder BMAVAR 33/34

Integrierter Drehzahlregelknopf und integrierter Schalter Rechtslauf / Linkslauf / STOP

CVIVMA31/32 oder CVIVMA 33/34

Integrierte Drehzahleinstellung

ESFRVMA31/32 oder ESFR VMA 33/34

Bremssteuerung

RF100 - RF200 — RF600

Bremswiderstand Leistung 100, 200 und 600 W

RF -BRR-800-200

Bremswiderstand Leistung 800 W — Externe Montage

PXLCD Parametrierungskonsole
COD VMA 33/34 Geber-Istwert (Encoder-Ruckfiihrung)
VMASOFT Parametrierungssoftware

PAD VMA 31/32 oder PAD VMA 33/34

Display am Gerat

PXKEY

Kopierstecker

VMA COM PB 33/34 Feldbus: PROFIBUS DP
VMACOM IS 33/34 Feldbus: INTERBUS S
VMA COM DT 33/34 Feldbus: DEVICENET
VMA COM CN 33/34 Feldbus: CAN OPEN

FLT VMA 31-32M 110/FLT VMA 32M 150

EMV-Filter fiir den Wohnbereich — Filter fiir einphasige Baureihe

FLT VMA 31/32T 220/FLT VMA 32T 400

EMV-Filter fiir den Wohnbereich — Filter fiir die VMA 31/32 dreiphasige Baureihe

FLT VMA 33 EMV-Filter fiir den Industriebereich — Montage fir VMA 33 TL/T
FLT VMA 34 EMV-Filter fiir den Industriebereich — Montage fir VMA 34 TL/T
1.3 - Kenndaten

1.3.1 - Leistungskenndaten

Einphasiges Netz Dreiphasiges Netz
Spannungsversorgung 110V -10 % bis 120V +10 % 50-60 Hz+2 % 200V -10 % a 240V +10 % 50-60Hz £ 2 %

200V -10 % bis 240V +10 % 50-60 Hz £ 2 % 380V -10 % a 480V +10 % 50-60Hz +2 %
Spannungsunsymmetrie

zwischen Phasen

3%

Ausgangsspannung Von 0V bis zur Versorgungsspannung Von 0 V bis zur Versorgungsspannung
Leistungsbereich (kW) 0,25-0,37-0,55*-0,75-0,9-1,1-1,5 0.25-0,37-0,55-0,75-0,9-1,1-1,5-4 -
55-7,5-9-11
Max. Anzahl der Einschalt-
vorgange pro Stunde 10 100
*0,55 kW max. fur Netz 115V
**7.,5 kW max. fir Netz 230 V
1.3.2 - Kenndaten und Funktionen
Kenndaten VARMECA 30
- von 10 bis 80 Hz bei konstantem Drehmoment (Werkseinstellung veranderbar mit Parametrier-
ungsoption)
- von 10 bis 50 Hz bei allgemeiner Anwendung (Werkseinstellung veranderbar mit Parametrier-
Frequenzstellbereich Motor ungsoption)

- von 0 bis Fmax entsprechend den thermischen und mechanischen Grenzen (Fmax = 400 Hz ;
mit LEROY-SOMER Ricksprache nehmen fir Anwendungen, die eine Ausgangsfrequenz > 150 Hz
bendtigen)

97,5 % des Motor-Wirkungsgrads

150 % des Nennstroms flir die Dauer von 60 s
10 Mal pro Stunde

Wirkungsgrad

Uberlast
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Steuerung

VARMECA 30

Drehzahlsollwert

- Analoger Sollwert (0 V oder 4 mA) = min. Drehzahl
(10 V oder 20 mA) = max. Drehzahl
-0 bis 10 V Uber integriertes Potentiometer (Option B31/32 — B33/34)
- 0 bis 10 V Uber Potentiometer zur Fernsteuerung
- 4 bis 20 mA Uber externen Sollwert
- Sollwert tber internes Potentiometer
- Digitale Sollwerte
- Feldbus

Drehzahlregelung

- Drehzahlregelung mit Option Geber-Istwert (Encoder-Ruckfiihrung) nur fir VMA 33 oder 34
- Regelung eines Sollwerts mit integriertem PI-Regler

- Uber die Spannungsversorgung
- Ferngesteuert Uber Relais

START/STOP _Uber Feldbus
- Uber START/STOP-Schalter am Geréat
- Uberinterne Verbindung im Geh&use
Rechtslauf/Linkslauf - Ferngesteuert Gber Relais

- Uber Feldbus
- Uber Rechtslauf/Linkslauf-Schalter am Gerat

Anhaltemodus

- Uber Rampen (iiber Schiitz oder integrierte Steuerung)
- Im Freilauf
- Uber elektromechanische Bremse

Rampen

- Rampen einstellbar von 0 bis 600 s

Feldbus

- PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICENET, CAN OPEN, MODBUS RTU, LS NET

Schutzvorrichtungen

VARMECA 30

Leistungsteil

- Unterspannung (siehe Anleitung 3847)
- Uberspannung (siehe Anleitung 3847)
- Uberlast (siehe Anleitung 3847)
.Erwarmung Umrichter und Motor
.Schutz bei blockiertem Rotor
- Kurzschluss
.Motorwicklungen
- Uberdrehzahl (siehe Anleitung 3847)

Steuerteil

- Kurzschluss an den Eingangen oder Ausgangen 0-10V /24 V

Léschen Stérung

- Durch Abschalten der Spannungsversorgung des VARMECA 30 oder durch Offnen/
Schliessen der Verbindung zwischen den Klemmen 24 V und ENA (VMA 31/32) oder SDI 1
und SDI 2 (VMA 33/34)

LEROY °
SOMER




LEROY-SOMER |

INBETRIEBNAHME UND WARTUNG | 3776 de -2013.06 / k

Motor oder Getriebemotor mit variabler Drehzahl

VARMECA 30

1.4 - Betriebs- und Umgebungsbedingungen

Kenndaten Werte
Schutzart IP 65 (wenn der Motor IP 65)
Lagertemperatur -40 °C bis + 70 °C konform zur IEC-Norm 68-2-1*
Transporttemperatur -40°Chis+70°C
Betriebstemperatur - 20 °C bis +50 °C (mit Leistungsabstufung um 1 % je °C Gber 40 °C)

Aufstellhdhe

<1 000 m ohne Abstufung.

Die maximal zulassige Aufstellhéhe betragt 4 000 m, oberhalb von 1 000 m muss jedoch der
Dauerausgangsstrom pro 100 m Héhe tber 1 000 m um 1 % herabgestuft werden (z. B.: beieiner
Hohe von 3 000 m muss um 20 % abgestuft werden).

Luftfeuchtigkeit

95 % ohne Kondensation

Luftfeuchtigkeit wahrend der
Lagerung

93 %, 40 °C, 4 Tage

Schwingstarke

- Unverpacktes Produkt: 0,01 g%Hz 1hr gemass der IEC-Norm 68-2-34.
- Sinusférmige Schwingungen:

*VMA31/32: 2-9 Hz 3,5 ms?2-9-100 Hz 10 ms™?

*VMA 33/34: 2-6 Hz 3,5 ms?-6-100 Hz 5 ms?
gemass der IEC-Norm 68-2-6.

Stosse

Verpacktes Produkt: 15 g, 6 ms, 500 mal pro Richtung in den 6 Richtungen geméass der
IEC-Norm 68-2-29.

Funkstorfestigkeit

Entspricht EN 61000-6-2

Leitergebundene und freie
Abstrahlungen

Entspricht EN 50081-2 mit Filter

Normen UL

Entspricht UL 508 C (E211799)

*Einphasige VARMECA-Gerate: Maximal 12 Monate. Ab dann muss der Frequenzumrichter alle 6 Monate fir 24 Stunden unter
Spannung gesetzt werden. Bei langerem Nichtgebrauch ist eine Nachformierung der chemischen Kondensatoren erforderlich.

1.5 - Hochfrequente Storsignale

1.5.1 - Aligemeines

- durch hochfrequente Signale im Stromversorgungskabel:
leitergebundene Storsignale,

- durch direkte Abstrahlung iber Leistungskabel: abgestrahlite
Storungen.

Die Frequenzumrichter verwenden schnellschaltende Bau-
elemente (Transistoren, Halbleiter), die hohe Spannungen
(etwa 550 V DC bei dreiphasigen Frequenzumrichtern) bei ho-
hen Frequenzen (mehrere kHz) schalten. Mitdiesen modernen
Schaltern kann ein héherer Wirkungsgrad und ein geringerer
Gerauschpegel des Motors erreicht werden.

Dabei erzeugen sie jedoch hochfrequente Storsignale, die den
Betrieb anderer Gerate oder die Messungen, die von Gebern
durchgefiihrt werden, stéren kénnen, und zwar:

- aufgrund hochfrequenter Leckstrome des Kabels bzw. des
Motors,

Diese Erscheinungen haben direkte Auswirkungen fur den
Anwender.
Der betroffene Frequenzbereich (Hochfrequenz) hat
keine stérenden Auswirkungen fiir das EVU.

Die Konformitdat des Umrichters ist nur dann gegeben,
wenn die in diesem Handbuch beschriebenen
Anweisungen zur mechanischen und elektrischen Instal-
lation eingehalten werden.

LEROY *
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1.5.2 - Normen (Abstrahlung)

Der maximale Pegel abgestrahlter Signale wird von den allgemeinen Normen fir den Industriebereich (EN 61000-6-4) und den

Wohnbereich (EN 61000-6-3) festgelegt.
Der VARMECA 30 ist konform zu den Normen:
EN 61000-6-4 (EN 50081-2), EN 61000-6-3 (EN 50081-1), EN 61800-3 (CEI 61800-3).

mit Option Filter CEM
Norm Beschreibung Anwendung Standard Umrichter LEROY-SOMER
Interne Montage Externe Montage
Zweite VMA31M/32M < 4 KH
i < z
umgebung mit | \\A317/32T < 4 KHz - -
uneingeschrankter | \\|A33T/34T < 4,5 KHz
Verfugbarkeit
Zweite VMA31M/32M <4 KH
i < z
Normen zu umgebung mit |\ \\A31T/32T < 4 KHz - -
drehzahl- eingeschrankler |\/\|A337/34T < 4,5 KHz
EN 61800-3 N Verfligbarkeit
veranderbaren
(CEI61800-3) elekirischen Erste Umgebung
Antricben mit unein- ) VMA3IM<4KHz | VMA32M** <4 KHz
geschrankter VMA32M*<4KHz |VMA31T/32T <4 KHz
Verfugbarkeit
Erste ngebung VMA31M <4 KHz
m'r: ".’.'”I'(t VMA31T/32T<4KHz | VMA32M*<4KHz | VMA32M** <4 KHz
geschrankter VMA33T/34T <4,5 KHz
Verfugbarkeit
Allgemeine Normen
zu Stéraussendungen
EN 61000-6-3| fir Wohnbereich, | Wechselstrom- ) VMA31M<4KHz | VMA32M** <4 KHz
(EN 50081-1) |  Geschéfts-und | Versorgungsnetz VMA32M*<4 KHz  |VMA31T/32T <4 KHz
Gewerbebereiche
sowie Kleinbetriebe
Allgemeine Normen <
EN 61000-6-4 | 2u Stéraussendungen | Wechselstrom | \vixs 1ot <4 kHz | VMASIN| €4 KHs | VMASZM S.4 KHz
(EN 50081-2) fir den Versorgungsnetz B VMA33T/34T <4 5 KHz h
Industriebereich ’

* fur Leistungen <0.9 kW
**fur 1,1 und 1,5kW Leistung

VMA 33/34T gemal Standard fiir Wohngebiete: RUCKSPRACHE MIT HERSTELLER

Festlegen Schaltfrequenz: RUCKSPRACHE MIT HERSTELLER

Der neue EN61800-3 Standard ersetzt die Antriebsvertei-
lungsklassen (eingeschrankt und nicht eingeschrankt),
bezuglich der Antriebe selbst und ihre spezifische Applikation
durch definierte (C1 bis C4) Antriebsklassen.

VARMECA Motoren werden den SE Kategorien C2 und C3
zugeordnet, Anwendungen gemaR Kategorie C1 NACH
RUCKSPRACHE MIT DEM WERK.

BEMERKUNG :
SE = Antriebssystem

Kategorisierung wie folgt :

SE Kategorie C1
SE fir Spannungen kleiner 1000V, fir den Einsatz in der ers-
ten Umgebung.

SE Kategorie C2

SE fur Spannungen kleiner als 100V, welche nicht Gber Netzs-
tecker angeschlossen werden, nicht fir mobile Gerate
vorgesehen, in der ersten Umgebung eingesetzt und deren
Installation und in Betriebnahme nur fiir Fachpersonal reser-

viert ist (Person oder Organisation mit entsprechender
Kompentenz zur Installation und/oder Komissionierung
von Umrichtersystemen inklusive EMV).

SE Kategorie C3

SE fiir Spannungen kleiner als 1000V, ausschlieBlich fir den
Einsatz in der zweiten und nicht in der ersten Umgebung
vorgesehen.

Erste Umgebung :

Die erste Umgebung umfasst private Einrichtungen.

Sie umfasst auch ohne Niederspannungstransformator, direkt
an ein fur private Haushalte vorgesehenes Niederspan-
nungsnetz angeschlossene Niederlassungen.

Zweite Umgebung :

Die zweite Umgebung umfasst alle Einrichtungen die nicht di-
rekt an ein Niederspannungsnetz, welches private Gebaude
versorgt, angeschlossen sind.

10
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1.5.3 - Normen (Storfestigkeit)

Die minimale Storfestigkeit wird von den allgemeinen Normen fiir den Industriebereich (EN 51000-6-2) und den Wohnbereich
(EN 51000-6-1) festgelegt. Der VARMECA 30 ist konform zu den Normen:

EN 61000-4-2, CEI 61000-4-2 - EN 61000-4-3, CEI 61000-4-3 - EN 61000-4-5, CE| 61000-4-5 - EN 61000-4-6, CEI 61000-4-6 EN
61000-4-11, CEI 61000-4-11 - EN 61000-6-2, CEI 61000-6-2 - EN 61000-3, CEI 61000-3.

Funkstorfestigkeit
Norm Beschreibung Anwendung Konformitat
CEI61000-4-3| Normen zur Storfestigkeit gegen
hochfrequente elektromagnetische Gehause des Produktes Werte 3 (Industrie)
EN 61000-4-3 Felder (abgestrahit)
CEI161000-4-6| Allgemeine Normen zur Storfestig- Abgeschirmte Steuer- und
EN 61000-4-6 keit bei leitergebundenen, Leistungskabel, wenn ausserhalb Werte 3 (Industrie)
o hochfrequenten Signalen des Produktes
EN 50082-1 | Allgemeine Normen zur Stérfestigkeit
CEI61000-6-1| fur Wohnbereich, Geschafts- und - konform
EN 61000-6-1 | Gewerbebereiche sowie Kleinbetriebe
EN 50082-2
Allgemeine Normen zur Storfestig-
CE| 61000-6-2 keit fiir den Industriebereich ) konform
EN 61000-6-2
EN61800-3 Normen zu drehzahlveranderbaren
CEI 61000-6-2 clektrischen Antrieben Konform zur ersten und zweiten Umgebung
EN 61000-6-2
EN 61000-4-4 Schnell aufeinanderfolgende Steuerungskabel Werte 4 (Schwerindustrie)
Ubergangsvorgénge Leistungskabel Werte 3 (Industrie)
Spannungsversorgungskabel
zwischen Phase und Erde Werte 4
EN 61000-4-5 Stosswellen Spannungsversorgungskabel Werte 3
zwischen den Phasen
Signalkreise gegen Erde
(siehe Kapitel 1.5.5) Werte 2

1.5.4 - Leckstrome

Die gegen Erde entweichenden Leckstrome kénnen vom Typ
des verwendeten EMV-Filters abhangig sein. Der VARMECA 30
kann mitintegriertem und verdrahtetem Filter geliefert werden.
Die Grosse des Leckstroms ist auch von der Versor-
gungsspannung und/oder -frequenz sowie der Baugrésse des
Motors abhangig.

In jedem Fall ist fir eine Konformitat zu den Storfestigkeitsnor-
men ein Spannungsbegrenzer an der Erde angeschlossen. Un-
ter normalen Umstanden ist der Zweigstrom vernachlassigbar.

1.5.4.1 - Einsatz eines Leckstromdetektors (Differenz-
stromausloser)

1- Typ AC: entdeckt Fehler bei Wechselstrom. Nicht bei Fre-
quenzumrichtern verwenden.

2- Typ A: entdeckt Fehler bei Wechselstrom und Impuls-
Gleichstrom (unter der Voraussetzung, dass sich der Gleich-
strom mindestens einmal pro Zyklus aufhebt). Nur bei einpha-
sigen Frequenzumrichtern einsetzbar.

3 - Typ B: entdeckt Fehler bei Wechselstrom, Impuls-Gleich-
strom und geglattetem Gleichstrom. Nur dieser Typ kann bei
allen Frequenzumrichtern eingesetzt werden.

Anmerkung: Bei externem EMV-Filter muss eine Verzdge-
rung von 50 ms verwendet werden, damit keine ungewollten
Fehler beriicksichtigt werden.

1.5.5 - Storfestigkeit der Steuerkabel

Die Storfestigkeit der Steuerkabel kann ausserhalb des

VARMECA 30 durch eine der beiden folgenden Methoden
verbessert werden:

* Verwendung eines abgeschirmten, paarweise verdrillten Ka-
bels, dessen Abschirmung auf seinem Umfang mindestens
100 mm vom VARMECA 30 entfernt geerdet ist.

* Fiihrung des Kabels in einem Ferritring mit einer Entfernung
von maximal 100 mm vom VARMECA 30.

Anmerkung: Mehrere Steuerkabel kénnen durch ein und
denselben Ferritring geflihrt werden.

1.5.6 - Storfestigkeit der Steuerschaltkreise
bei Vorliegen einer Uberspannung

Stérfestigkeit gegeniiber Uberspannungen der Steuerschalt-
kreise oder grosse Kabellange und Anschluss ausserhalb ei-
nes Gebaudes.

Die verschiedenen Eingangs- und Ausgangsschaltkreise des
Umrichters entsprechen der Norm EN 61000-6-2 zu Uber-
spannungen (1 kV).

Es gibt aussergewdhnliche Falle, in denen die Installation Uber-
spannungsspitzen ausgesetzt sein kann, welche die von der
Norm festgelegten Werte Uberschreiten. Dies kann beispiels-
weise bei Blitzschlagen oder Erdungsfehlern im Zusammen-
hang mit grossen Kabellangen (> 30 m) der Fall sein. Zur Be-
grenzung der Gefahr einer Beschadigung des Umrichters
kénnen folgende Vorsichtsmassnahmen getroffen werden:

- galvanische Trennung der Eingange / Ausgange,

- Verdoppeln der Kabelabschirmung um einen Erdungsleiter

LERQY ©
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mit einem Mindestquerschnitt von 10 mm?2. Kabelabschirmung
und Erdungsleiter miissen an beiden Enden verbunden sein
und Uber die kirzestmdgliche Verbindung an die Masse an-
geschlossen werden. Durch diese Massnahme kénnen hohe
Strome durch den Erdungsleiter und nicht durch die Ab-
schirmung fliessen,

- Verstarkung des Schutzes der digitalen und analogen Ein-
gange / Ausgange durch Installation einer Zenerdiode oder
eines Uberspannungsbegrenzers.

Beseitigen von Uberspannungen an unipolaren digitalen
und analogen Eingdngen / Ausgéangen

Signal zum Umrichter
4
A Zener-Diode 30V
(Bsp.: 2xBZW50-15)
ov ov

Diese Schaltkreise sind als Module lieferbar (Montage auf
DIN-Schiene). Sie eignen sich nicht flir Gebersignale oder fur
Netze mit schnellen logischen Daten, da die Dioden Auswir-
kungen auf das Signal haben kdnnen. Der grosste Teil der Ge-
ber besitzt eine galvanische Trennung zwischen dem Mo-
torgehause und dem Geberschaltkreis, und in diesem Fall ist
keine Vorsichtsmassnahme erforderlich. Bei Datennetzen be-
folgen Sie bitte die fur das jeweilige Netz spezifischen Emp-
fehlungen.

Wenn ein Digitalausgang hohen Uberspannungen ausgesetzt
ist, 16st der Umrichter mit der Stérung ,, Old1 “ aus.

1.6 - Dimensionierung der Kabel und Schutzvorrichtungen

* Es liegt in der Verantwortung des Anwenders, den Anschluss und die Schutzvorrichtungen des VARMECA 30 in
Abhangigkeit der im Aufstellungsland geltenden Gesetzgebung und Vorschriften vorzunehmen. Dies ist insbeson-
dere wichtig fiir die Grosse der Kabel, den Typ und die Grosse der Sicherungen, den Anschluss an Erde oder Masse, das
Ausschalten, die Quittierung von Stérungen, die Isolierung und den Schutz gegen Uberstrome.
* Diese Tabellen haben rein informativen Charakter und ersetzen unter keinen Umstéanden die geltenden Normen.
* Bei Verwendung eines Trennschalters muss ein Motor-Trennschalter (Kennlinie D) eingesetzt werden.
* Der Differentialschutzschalter muss vom Typ B sein. Wenn eine zu grosse Anzahl an Geraten an einem einzigen Diffe-
rentialschutzschalter angeschlossen ist, kann dies ein Auslésen des Schalters verursachen. Daher muss sichergestelit

sein, dass das Differential nur den VARMECA schiitzt.
* Die Grossen der Sicherungen beachten.

Einphasige Spannungsversorgung 110V - 10 % Einphasige Spannungsversorgung 208V - 10 %
P bis 120V + 10 % bis 240V + 10 %
el O L s el e T L
0,25 | 31 ML025 8 6,8 1,5 M16 +M20 | 31MO025 8 3,5 1,5 M16 + M20
0,37 | 31 ML037 10 8,5 1,5 M16 +M20 | 31MO037 10 4 1,5 M16 + M20
0,55 31 M 055 10 4,5 1,5 M16 + M20
0,75 31MO075 16 7 2,5 M16 + M20
0,9 32 M 090 16 9 25 M16 + M20
1,1 32M 110 20 1 2,5 M16 + M20
1,5 32M 150 25 14 2,5 M16 + M20
LEROY
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Dreiphasige Spannungsversorgung 208V - 10 % Dreiphasige Spannungsversorgung 380V - 10 %
P bis 240V + 10 % bis 480V + 10 %

e I T el I T
0,25 | 31TL025 4 2 1,5 M16 + M20 31T025 4 1 1,5 M16 + M20
0,37 | 31TLO037 6 3 1,5 M16 + M20 31T037 4 1,5 1,5 M16 + M20
0,55 | 31TLO055 6 4 1,5 M16 + M20 31T055 6 2 1,5 M16 + M20
0,75 | 31TLO75 8 5 1,5 M16 + M20 31TO075 6 3 1,5 M16 + M20
0,9 32TL090 10 55 1,5 M16 + M20 31T090 8 3,5 1,5 M16 + M20
1,1 32TL110 10 6 25 M16 + M20 31T110 10 4 1,5 M16 + M20
1,5 32TL150 16 7 25 M16 + M20 32T150 10 5 1,5 M16 + M20
1,8 32TL180 16 7,5 25 M16 + M20 327180 10 55 2,5 M16 + M20
2,2 32TL220 16 8 2,5 M16 + M20 32T220 10 6 2,5 M16 + M20
3 33TL 300 16 12 25 M16 + M25 32T300 16 7 2,5 M16 + M20
4 33TL400 20 15 4 M16 + M25 32T400 16 8 2,5 M16 + M20
5,5 34 TL550 25 20 4 M16 + M25 33T550 16 12 2,5 M16 + M25
7,5 34TL750 32 24 4 M16 + M25 33T750 20 16 4 M16 + M25
9 34T900 25 19 4 M16 + M25
11 34T11 32 22 4 M16 + M25

Anmerkung:

» Der Wert des Netzstroms ist ein typischer Wert, der von der Impedanz der Stromquelle abhangt. Je héher die Impedanz, desto
schwacher der Strom.
* Die Sicherungen (von UL zugelassen) sind fiir Anlagen ausgelegt, die maximal 5 000 A bei 480 V liefern kdnnen.

1.7 - Betriebsbereiche in Abhangigkeit der Taktfrequenz

Taktfrequenz
VMA 31 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES 80 LG 0,75 kW - 4-polig 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
LSES90S 1,1 kW -4-polig 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
Taktfrequenz
VMA 32 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES90L  1,5kW-4-polig 500 - 3000 RPM 750 - 3000 RPM 1000 - 3000 RPM
LSES100L 2,2kW -4-polig 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 100 LR 3 kW -4-polig 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 112 MU 4 kW - 4-polig 1500 - 3000 RPM - -

VMA 33

Taktfrequenz

6 kHz

9 kHz

LSES 132 SU 5,5 kW - 4-polig

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES 132M 7,5 kW -4-polig

900 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

1.8 - UL-Konformitat
1.8.1 - Netzspezifikation

Der Umrichter kann in eine Anlage eingebaut werden, die fiir 230-V-Umrichter des Typs , TL* maximal 5 000 Ampere eff. bei einer
Spannung von maximal ca. 264 V eff. liefern kann oder maximal ca. 528 V eff. fir 400-V-Umrichter des Typs , T“.

1.8.2 - Kabel

Ausschliesslich Kupferkabel der Klasse 1 60/75 °C (140/167 °F) verwenden.

1.8.3 - Sicherungen

Die UL-Konformitat wird eingehalten, wenn flinke und von UL gelistete Sicherungen (Klasse CC bis 30 A) mit einer Grosse wie in der
vorstehenden Tabelle angegeben verwendet werden und der symmetrische Kurzschlussstrom 5 kA nicht Gberschreitet.

LERQY ©
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1.9 - Gewichte und Abmessungen

Abmessungen (mm)
.. Gewicht
T Baugrosse VMA LJ
P 9 HJ J I 1 (k)
B3 B5 B14

LS 71 31ML-31M-31TL- 31T 176 8 8 8 217 75 94 4,2

31ML-31M-31TL- 31T 190 12 12 12 217 75 94 4,2
LSES80L

32M - 32TL 190 12 12 12 232 75 94 4,2

31T 199 12 32 13 217 75 94 4,2
LSES 90 S/L

32M-32TL 199 12 32 13 232 75 94 4,2

32TL-32T 205 12 12 12 232 75 94 42
LSES 100 L/LR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 204 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 112 MU/MR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 213 21 21 21 232 75 94 4,2
LSES 112 MG

33TL 280 13 13 13 336 115 141 8,1

32T 213 39 39 39 232 75 94 4,2
LSES 132 S

33TL-33T 280 30 30 30 336 115 141 8,1
LSES 132 M 33T-34TL-34T 300 8 8 8 336 115 141 8,1
LSES 160 MP/MR 34T 309 38 38 38 336 115 141 8,1

LERQY ©
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2 -INSTALLATION

* Es liegt in der Verantwortung des Eigentiimers

oder des Benutzers zu liberpriifen, ob Installation,
Anwendung und Wartung des Umrichters und seiner Op-
tionen in Ubereinstimmung mit der im Aufstellungsland
geltenden Gesetzgebung zur Sicherheit von Personen
und Gegenstianden sowie sonstiger im Aufstellungsland
geltender Vorschriften durchgefiihrt werden.
* Vor jedem Eingriff die Spannungszufuhr des Umrichters
trennen und verriegeln sowie 2 Minuten lang das Entladen
der Kondensatoren bei der einphasigen Modelireihe
abwarten.
*Nach dem Anschluss priifen, dass die Dichtungen korrekt
positioniert, die Schrauben und Kabelverschraubungen
gut angezogen sind, um die Schutzart IP 65 zu erreichen.
Anzugsmomente der Gehause - deckelschrauben : 5 Nm.
* Das bei Abkiihlen der Maschinen entstehende Kon-
denswasser wird tiber Kondenswasserlécher abgefiihrt,
die am tiefsten Punkt des Gehauses (je nach Einbaulage)
angebracht werden. Bei Bedingungen, die die Kondens-

wasserbildung begiinstigen, wird empfohlen, die Kon-
denswasserlécher sténdig offen zu lassen.

*Wenn die Abdeckung offen ist, betrégt die Schutzart des
VARMECA 30 IP 10. Jeglicher Eingriff darf ausschliesslich
von qualifiziertem Personal mit entsprechender
Befahigung ausgefiihrt werden.

2.1 - Aligemeines

Der VARMECA 30 wird wie ein Standardmotor durch Flansch-

oder Fussbefestigung auf der Maschine montiert.

Die Beliftung des Motors gewahrleistet die Kiihlung der Ein-
heit. Der Lufteintritt darf nicht verstopft oder verschlossen sein.
Die Position der Tragerplatten fiir Potentiometer und Kabel-
verschraubung wird bei der Bestellung angegeben. Diese
kénnen jedoch auch noch nachtraglich getauscht werden.

3 - ANSCHLUSSE

« Alle Anschlussarbeiten miissen in Ubereinstim-
mung mit den im Aufstellungsland geltenden Ge-
setzen ausgefiihrt werden. Dies beinhaltet die Erdung
oder den Anschluss an die Masse, damit sichergestellt
werden kann, dass kein direkt zuganglicher Teil des Um-
richters das Potential des Netzes oder einer beliebigen
anderen Spannung besitzen kann, die als gefahrlich ein-
zustufen ist.
* Die an den Kabeln oder den Anschliissen von Netz, Mo-
tor, Bremswiderstand oder Filter anliegenden Spannun-
gen konnen lebensgefdhrliche elektrische Schliage
auslosen. Eine Beriihrung ist in jedem Fall zu vermeiden.
e Der Umrichter muss iiber eine Trennvorrichtung mit
Spannung versorgt werden, damit er sicher spannungs-
los geschaltet werden kann.
¢ Der Umrichter enthidlt Kondensatoren, die auch nach
Abschalten der Spannungsversorgung eine lebensge-
fahrliche Spannung besitzen.
* Nach dem Ausschalten des Umrichters 2 Minuten war-
ten, bevor die Schutzvorrichtungen entfernt werden.
* Die Spannungsversorgung des Umrichters muss gegen
Uberlast und Kurzschliisse geschiitzt sein.
* Die Grossen der Schutzvorrichtungen sind unbedingt
einzuhalten.
¢ Anschluss nur iiber Kupferleiter.
* Die Vereinbarkeit von Spannung und Strom des Umrich-
ters, des Motors und des Netzes liberpriifen.
* Nach dem Betrieb des Umrichters konnen der Kiihlkor-
per oder die Bremswiderstidnde sehr heiss sein, eine Be-
rithrung nach Méglichkeit vermeiden.

3.1 - Vorsichtsmassnahmen bei der
Verkabelung

* Wenn der VARMECA 30 ferngesteuert wird, dirfen Leis-
tungs- und Steuerkabel nicht gemeinsam verlegt werden.

* Alle Kabel der Fernsteuerung mussen abgeschirmt sein und
einen Querschnitt zwischen 0,22 mm? und 1 mm? aufweisen.
Die Abschirmung muss an beiden Enden geerdet werden.

» Es muss Uberpriift werden, dass sich die verschiedenen Er-
dungspunkte auf demselben Potential befinden.

* Die Kabel mit einem Biegeradius an den Kabelverschraubungen
ankommen lassen, um das Eindringen von Wasser zu verhindern.
* Die Kabelverschraubungen gut anziehen.

Unterste Kabelposition

* Der VARMECA 30 ist in positiver Logik konfigu-
riert.
Bei der Kombination eines Umrichters mit einer Steue-
rung, die in einer anderen Logik programmiert ist, kann es
zum ungewollten Anlauf des Motors kommen.
¢ Im Umrichter sind die Steuerschaltkreise durch eine
einfache Isolation (IEC 664-1) von den Leistungsschalt-
kreisen getrennt. Der Installateur muss sicherstellen,
dass die externen Steuerschaltkreise gegen jede
menschliche Beriihrung isoliert sind.
* Wenn die Steuerschaltkreise an Schaltkreise ange-
schlossen werden sollen, die den Sicherheitsanforde-
rungen ,Schutzkleinspannung“ (SELV) entsprechen,
muss eine zusatzliche Isolation angebracht werden, um
die SELV-Klassifikation zu erhalten.
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3.2 - Steuerklemmenleisten

» Darauf achten, dass die Klemmenleiste aus ihrem festen Trager herausgenommen wird (Abziehen), bevor alle
Anschliisse hergestellt werden, um eine Druckbelastung der Karte zu vermeiden.
* Der VARMECA ist in positiver Logik konfiguriert. Bei der Kombination eines Umrichters mit einer Steuerung, die in einer
anderen Logik programmiert ist, kann es zum ungewolliten Anlauf des Motors kommen.
¢ Im Umrichter sind die Steuerschaltkreise durch eine einfache Isolation (IEC 664-1) von den Leistungsschaltkreisen
getrennt. Der Installateur muss sicherstellen, dass die externen Steuerschaltkreise gegen jede menschliche Beriihrung
isoliert sind.
* Wenn die Steuerschaltkreise an Schaltkreise angeschlossen werden sollen, die den Sicherheitsanforderungen
»Schutzkleinspannung“ (SELV) entsprechen, muss eine zusitzliche Isolation angebracht werden, um die SELV-
Klassifikation zu erhalten.

Abnehmbare Schraubklemmenleiste:
-Anzugsmoment = 0,3 Nm
- Max. Querschnitt 1,5 mm?

Klemme|Klemme
VMA | VMA | Bezeichnung Funktion Kenndaten
33/134 | 31/32
1 1 0V Interne analoge Spannungsquelle | Genauigkeit +2%
+10V Maximaler Ausgangsstrom 30mA
Eingang als Spannung
Spannung Vollausschlag 10V+2%
Eingangsimpedanz 95kQ
Eingang als Strom
) Strombereich 0bis20 mA 5%
ﬁg:rlots);izli?aglgir:\%an g1 Eingangsimpedanz 500 Q
2 2 ADI1 Aufldsung 10 Bit
Digitaleingang (wenn angeschlossen an +24 V)
Schwellwerte «0»:<5V-«1»:>10V
Spannungsbereich Obis+24V
Last 95kQ
Eingangsschwellwert 75V
3 3 ov 0V gemeinsam mit Logikschaltkreis
4 Eingang als Spannung
Spannung Vollausschlag 10V 2%
Eingangsimpedanz 95kQ
Eingang als Strom
Strombereich 0bis 20 mA5%
Eingangsimpedanz 500 Q
Analogeingang Auflésung 10 Bit
oder Digitaleingang 2 Abtastung 6ms
4 ADI2 S
Belegung in Standardkonfiguration: Digitaleingang (wenn angeschlossen an +24 V)
Eingang PTC-Fiihler Motor Schwellwerte «0»:<5V-«1»:>10V
Spannungsbereich Obis+24 V
Last 95kQ
Eingangsschwellwert 75V
Eingang (PTC-Fiihler)
Auslosen [3300Q
Schwellwert fir Stérung I6schen | <1800 Q
5 NA oV 0V gemeinsam mit Logikschaltkreis
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Klemme Klemme
VMA | VMA | Bezeichnung Funktion Kenndaten
33/34 | 31/32
Kenndaten Analoge Spannung (Gleichspannung) od. unipolarer Strom
Eingang als Spannung
Spannung Vollausschlag 10V £2%
Eingangsimpedanz 95kQ
Eingang als Strom
Strombereich 0 bis 20 mA +5 %
Eingangsimpedanz 500 Q
Auflésung 10 Bit
Analoger oder digitaler Eingang Apt.astu.ng - 6ms
bzw. analoger Ausgang 3 Digitaleingang (bei Anschluss an +24 V)
6 6 ADIOS Belegung in Schwellwerte «0»:<5V-«1»:>10V
Standardkonfiguration: Spannungsbereich 0bis +24V
Analogausgang (Steuerung LED | Last 95 kQ
Option bei VMA 31 bis 34) Eingangsschwellwert 75V
Ausgang als Spannung
Spannungsbereich Obis 10V
Lastwiderstand 2kQ
Schutzart Kurzschluss (max. 40 mA)
Ausgang als Strom (nur VMA 33/34)
Strombereich 0bis20 mA
Maximale Spannung 10V
Lastwiderstand 500 Q
Kenndaten Digitaler Eingang oder Ausgang 1
Schwellwerte «0»:<5V-«1»:>10V
Spannungsbereich Obis+24V
Abtastung Aktualisierung 2ms
Digitaler Eingang oder Ausgang 1 | Diditaleingang
7 7 DIO1 Belegung in Standardkonfiguration: | Maximalerabsoluter Spannungsbereich | 0 bis +35V
Auswertung externe Storung Last 15kQ
Eingangsschwellwert 75V
Digitalausgang
Maximaler Ausgangsstrom 50 mA
Uberlaststrom 50 mA
8 5 éusgangsstrom VMA31/32: 30 mA-VMA 33/34 : 100mA
Uberlaststrom VMA31/32: 60 mA - VMA 33/34 : 150mA
24\ Interne Spannungsquelle +24 V —
1 1 Genauigkeit +5%
Schutzart Strombegrenzung und Setzen in Stérungszustand
Digitaleingang 2 Kenndaten Digitaleingang (positive Logik)
9 8 DI2 Belegung in Standardkonfiguration: | Schwellwerte «0»:<5V=-«1»:>10V
Rechtslauf Spannungsbereich 0bis+24 V
Digitaleingang 3 Abtastung Aktualisierung 2ms
10 o DI3 Eﬂﬁg;;ﬂ? in Standardkonfiguration: Maximalerabsoluter Spannungsbereich | 0 bis +35 V
Digitaleingang 4 Last 15kQ
|0 | ow | Bokmmenhortarsion
dor 4.20 n)"l?\ Eingangsschwellwert 75V
. . e Kenndaten Digitaleingang (positive Logik)
13 NA SDI +24 V fir den Sicherheitseingang Schwelwerte 0» <5V—c1»>18V
14 | 12 | SDI2/ENA | Sicherheitseingang/ Freigabe Spannungsereich Ibis +33V
Impedanz 820 Q
5 | 1 | cowre e K e e N
16 NA RL1C Ausgang Fehlermelderelais . -4 A Ohmsche Last
Maximaler Kontaktstrom 250 VAC - -
17 14 RL10/RL2 - 2A, induktive Last
18 NA SDO1 Kenndaten Einfachpoliger Kontakt mit Umschalter NO
19 | NA spog | Sicherheitskontakt Maximaler Kontakistrom 250VAG | ~ 44 Onmsche Last

- 2A, induktive Last
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3.3 - Leistungsklemmenleisten

3.3.1 - Klemmenleiste fiir Spannungs-
versorgung PB1 (Markierungen L1, L2 und L3)

Diese Klemmenleiste wird fiir den Anschluss der dreiphasigen
Versorgungsspannung verwendet, wenn der EMV-Filter nicht
mit dem VARMECA 30 geliefert wird. Ansonsten wird der
Ausgang des EMV-Filters auf diesen Steckverbinder ge-
schraubt, und die Spannungsversorgung wird an den oben auf
dem Filter liegenden Klemmen befestigt.

Schraubklemmenleiste : VMA 33/34 VMA 31/32
Anzugsmoment : 1,8 N.m 0,8 Nm
Querschnitt max. : 4 mm2(AWG8) 2,5 mm?

3.3.2 - Klemmenleiste fiir Bremswiderstand
PB2 (Markierungen R+ und R-)

Diese Klemmenleiste wird flir den Anschluss eines Bremswi-
derstands verwendet, falls diese Option erforderlich ist. Der
Widerstand wird aussen und/oder auf der Gehauserlickseite
des VARMECA 30 montiert.

Schraubklemmenleiste : VMA 33/34 VMA 31/32
Anzugsmoment : 1,8 N.m 0,8 Nm
Querschnitt max. : 4 mm?2(AWGS8) 2,5mm?

Anmerkung: Beim VMA 31/32 sind PB1 und PB2 auf

ein und derselben Klemmenleiste angeordnet.
Die Klemmenleiste des VARMECA 31 / 32 besitzt eine
Klemme mit der Markierung Fl, die mit der Klemme R-
verbunden ist, um den Einsatz des internen Bremswider-
stands freizugeben. Die Briicke muss bei Anschluss eines
externenBremswiderstandsoderbeimitderzugewiesenen
Auslauframpe unvereinbarem Massentragheitsmoment
entfernt werden.

3.3.3 -Erdung

Zur Erdung wird eine der beiden mit @ , gekennzeichneten
M5 x 10 (VMA 31/32) oder M6 x 10 (VMA 33/34) Schrauben
verwendet.

VMA 31/32

PB1 & PB2
i P

3.4 - Klemmenleisten fur Optionen

3.4.1 - Steckverbinder fiir seriellen Anschluss
des Typs RS485

Mit diesem Steckverbinder des Typs RJ 45 wird der Anschluss
der Mikrokonsole PX LCD oder eines PCs zur Verwendung der
Programmierungssoftware VMA SOFT hergestellt.

Beim VMA 31/32 ist damit auch der Anschluss des Feldbusses
oder der Option PADVMA 31/32 méglich.

3.4.2 - Beschreibung Slot 1 (nur VMA 33/34)

Dieser Slot wird fiir den Anschluss des Moduls ,,Geber-Istwert"
verwendet (Option: COD VMA 30), wenn der Modus ,, Closed
Loop “ (geschlossener Regelkreis) gewahlt wurde.

3.4.3 - Beschreibung Slot 2 (nur VMA 33/34)

Dieser Slot wird fiir den Anschluss eines der Feldbus-Module
verwendet (unterstiitzte Protokolle: PROFIBUS DP, INTER-
BUS S, DEVICE NET und CAN OPEN).

3.4.4 - Steckverbinder P2 (nur VMA 31/32)

Mit diesem Steckverbinder wird der Anschluss folgender Optionen
hergestellt: Lokales Potentiometer (B 31/32), lokales Potentiome-
ter mit integriertem START/STOP-

Schalter (BMA 31/32), lokales Potentiometer mit integrierter
Steuerung Rechtslauf/Linkslauf/STOP (BMAVAR),
Bremssteuerung (ESFRVMA 30) usw.

VMA 33/34

- Das VARMECA-Gerat kann nur liber das Netz gespeist werden, wenn es auf dem Motor montiert und der Motor geerdet

ist.

-Wenn das VARMECA-Gerit gespeist wird, ohne auf dem Motor montiert zu sein, muss der Anwender die mechanische

Masse (Gehause) erden.

18
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Motor oder Getriebemotor mit variabler Drehzahl

3.5 - Anschlussplane

3.5.1 - Anschlussplan in Standardkonfiguration

VARMECA 31/32

O~
(1 DO-; 0 \(]/|4-2”0mA ! 10V L1 o4+— Versorgungs
rehzahlsollwert ADM L g— -
(lokale Optionen oder externer Sollwert) Y tg ; netz
Eingang PTC-Fiihler des Motors ADI2
24V as
Signalisierung fir lokale Optionen ADIO3
Eingang «externe Storung» DIO1
R+ Bremswiderstand
Rechtslauf / STOP DI2 (Option)
Linkslauf / STOP DI3 R-
Auswahl 0-10 V/4-20mA D4 . Briicke entfernen,
Drehzahlisollwert Fi wenn Option Bremswiderstand
Eingang zum Sperren des Umrichters +24V angeschlossen
ENA
+
Melderelais ._-|T—

Anmerkung:
Bei den einphasigen Versionen erfolgt die Spannungsversorgung iber die Klemmen L und N.

VARMECA 33/34

" I:)0-r1]0 \r/]/|4-2”0mA 10V L1 o+— Versorgungs
rehzahlsollwert ADI Lg -
(lokale Optionen oder externer Sollwert) Y ||:§ : netz
Eingang PTC-Fiihler des Motors ADI2 I
oV QS
Signalisierung fiir lokale Optionen ADIO3
Eingang «externe Stdrung» DIO1
Rechtslauf / STOP +24V R+ .
Linkslauf / STOP DI2 Bremswiderstand
DI3 R- (Option)

Auswahl 0-10 V/4-20mA
Drehzahlsollwert

Eingang zum Sperren des Umrichters

Melderelais

Sicherheitskontakt

(1) Wenn externer Potentiometer: Wiederstand = 10 kQ

LERQY ©
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3.5.2 - Anschlussplan mit Sicherheitseingang

3.5.2.1 - Sicherheitseingang

Wenn dieser Eingang offen ist, flhrt er zur Verriegelung des
Umrichters. Er wirkt unabhangig vom Mikroprozessor auf
mehreren Ebenen der Steuerung der Leistungsbriicke. Seine
Konzeption sieht selbst bei Ausfallen einer oder mehrerer
Komponenten des Schaltkreises vor, dass das Fehlen des
Drehmoments an der Motorwelle mit einem sehr hohen Inte-
gritatsniveau garantiert ist.

Mit diesem Eingang lasst sich eine Sicherheitsfunktion realisie-
ren, die in Abhangigkeit des Anschlussplans der Anwendung die
Prinzipien von Kategorie 1 oder 3 der EN-Norm 954-1 anwendet.

Die Konzeption der Funktion ,, Anhalten im Freilauf “ unter Ve-
rwendung des Eingangs SDI2 wurde von CETIM bewertet.

Die Ergebnisse dieser Untersuchung sind in dem Protokoll Nr.
732773/47A niedergeschrieben.

Durchdiese integrierte Funktion kann der Umrichter ein Schiitz
ersetzen, um ein Anhalten des Motors im Freilauf si-
cherzustellen.

Bei Verwendung dieses Sicherheitseingangs in Ubereinstim-
mung mit einem anderen Digitaleingang des Umrichters lasst
sich ein Anschlussplan realisieren, der einer einfachen Sto-
rung standhalten kann. Der Umrichter fihrt das Anhalten des
Motors im Freilauf unter Verwendung von zwei verschiedenen
Steuerungskanalen durch.

Fir eine korrekte Umsetzung missen die in den folgenden
Absatzen beschriebenen Plane fiir den Leistungsanschluss
eingehalten werden.

Um den Umrichter freizugeben und die Sicherheitsfunktion zu
gewahrleisten, muss der Sicherheitseingang ENA (VMA
31/32) oder SDI2 (VMA 33/34) an die Spannungsquelle +24 V
(SDI1 bei VMA 33/34) angeschlossen werden.

Diese +24 V-Spannungsquelle muss ausschliesslich der
Funktion ,Sicherheitseingang” (VMA33/34) vorbehalten sein.

* Der Sicherheitseingang ist ein Sicherheitsele-

ment, das in das vollstindige, zur Sicherheit der
Maschine eingerichtete System integriert werden muss.
Wie bei jeder Installation muss der fiir die Integration
Verantwortliche eine Gefahrenanalyse fiir die komplette
Maschine durchfiihren, die dann die Sicherheitskategorie
festlegt, der die Installation entsprechen muss.
*Wenn der Sicherheitseingang offen ist, verriegelt er den
Umrichter und lasst damit nicht zu, dass eine dynamische
Bremsfunktion sichergestellt ist. Ist eine Bremsfunktion
vor der sicherheitsbedingten Verriegelung des Umrich-
ters erforderlich, so muss ein zeitverzogertes Si-
cherheitsrelais installiert werden, damit automatisch
nach dem Ende der Bremsung die Verriegelung gesteuert
wird.
Wenn die Bremsung eine Sicherheitsfunktion der Ma-
schine sein soll, muss sie durch eine elektromechanische
Losung gewahrleistet werden, da die dynamische Brems-
funktiondurch den Umrichternichtals sicherheitsrelevant
betrachtet wird.
« Der Sicherheitseingang gewahrleistet nicht die Funktion
der elektrischen Isolation. Vor jedem Eingriff muss daher
die Unterbrechung der Spannungsversorgung durch eine
zugelassene Trennvorrichtung (Trennschalter, EIN/AUS-
Schalter usw.) sichergestellt sein.
« Die Sicherheitsfunktion ist nicht freigegeben, wenn der
Umrichter liber den Tastenblock oder einen Feldbus ge-
steuert wird.
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3.5.2.2 - Spannungsversorgung iiber dreiphasiges Wechselstromnetz gemass Sicherheitsnorm EN 954-1 - Kategorie 1
mit Verwendung des Sicherheitseingangs

VARMECA 31/32
o~
0-10 V/4-20mA 10V L1 S 4
(1) Drehzahlsollwert ADI1 L2 L g— Versorgungs-
(lokale Optionen oder externer Sollwert) Y 13 : netz
Eingang PTC-Fiihler des Motors
T ADI2
| 24V as
Signalisierung fiir lokale Optionen —Q ADIO3
I
I
Eingang «externe Stdrung» 9 DI01
Rechislauf / STOP ! DI R+ Bremswiderstand
echtslau 0 (Option)
Linkslauf / STOP “—0 DI3 R-
Auswahl 0-10 V/4-20mA L—0 DI4 . Briicke entfernen,
Drehzahlsollwert ! Fi wenn Option Bremswiderstand
C : +24V angeschlossen
< ENA "
SN =
i Sl ul

. 1 _/
Melderelais ::_;l@ Et; ]

VARMECA 33/34
~
0-10 V/4-20mA L1 o+—
(1) Drehzahlsollwert L2 L g— Versorgungs-
(lokale Optionen oder externer Sollwert) 3 : netz
Eingang PTC-Fuhler des Motors I
QS

Signalisierung fiir lokale Optionen

Eingang «externe Stérung»

Rechtslauf / STOP R+ ‘
Linkslauf / STOP E (Bc;;rt?;glderstand
R_

Auswahl 0-10 V/4-20mA
Drehzahlsollwert

L

Qs

Melderelais

[@] 1+
.||—|

Sicherheitskontakt

(1) Wenn externer Potentiometer: Wiederstand = 10 kQ

Anmerkung: Bei den einphasigen Geraten erfolgt die Spannungsversorgung Uber die Klemmen L und N.

QS: Sicherungstrennschalter: Vor jedem Eingriff in den elektrischen Teil von Umrichter oder Motor muss QS gedffnet werden.

AU: Not-AUS-Taster.

Option Bremswiderstand. Bei einer antreibenden Maschine setzt der Bremswiderstand die vom Motor in den Gleichstrom-
Zwischenkreis des Umrichters riickgespeiste Energie in Warme um.

Durch Verwendung des Sicherheitseingangs lasst sich ein Anhalten im Freilauf ohne Verwendung eines Netzschiitzes durchfiihren.
Der Umrichter besitzt interne Funktionen, die sicher genug sind, um ein Anhalten unter direkter Verwendung des Sicherheits-
eingangs durchzufiihren (Kategorie 1 von EN 954-1).

LERQY ©
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3.6 - Spannungsversorgung und
Steuerung der Bremsmotoren FCR

3.6.1 - Spannungsversorgung der integrierten
Bremse mit sequentieller Steuerung (Option
ESFRVMA)

- Die Bremse wird (iber einen Gleichrichter und einen TRIAC
gespeist, die auf der Anschlusskarte ESFR VMA befestigt sind.
Der Anschluss wird werkseitig vorgenommen.

- Der Gleichrichter wird Uber zwei Phasen des Netzes gespeist.
- Die Bremssequenz kann mit Hilfe der Parameter des
VARMECA eingestellt werden.

Sequentielle Bremssteuerung mit Option ESFR

Befehl Start/Stopp (1.11)

3.6.2 - Getrennte Spannungsversorgung

Die Bremse wird tber eine externe Spannungsquelle gespeist
und gesteuert.

3.7 -Fall der parallelen Speisung von
2 Motoren mit oder ohne Bremse uber
einen einzigen VARMECA

3.7.1 - Die Dimensionierung des VARMECA muss
fur die Gesamtleistung der Motoren erfolgen

- Die Verwendung der Option «Flansch mit 4 Kabelverschrau-
bungeny ist zur einfacheren Verdrahtung des 2. Motors erfor-
derlich.

3.7.2 - Der Anschluss des 2. Motors ist an der
Klemmenleiste mit der Bezeichnung U, V, W
und PE der Option ESFR VMA bei VMA 31/32
oder an der Option 2. Motor des VMA 33/34
vorgesehen.

3.7.3 - Anschluss der Bremse des 2. Motors

- Mit der Option ESFR VMA wird der Gleichrichter zwischen 2
Phasen des Netzes lGiber einen TRIAC gespeist, der Anschluss
muss an den Klemmen F1 und F2 der Option ESFR VMA 31/32
bis ESFR VMA 33/34 vorgenommen werden.

Klemmen F1 und F2 der Option ESFR VMA 31/32

LERQY ©
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3.8 - Anschlussplane der Option ESFR VMA
3.8.1 - Anschluss der Option ESFR VMA 31/32

L1[L2[L3 ;
R LN *
L] ' Versorgungsnetz
T 2301400V

zur Bremsspule

o

Flachbandkabel zu den
| Steckverbindern der Optionen
Einweggleichrichtung % % y v v v Fpe
(Netz 380-480VAC) P

Do Ver:sokguhg zum 2. Motor
T Y (Ausgang variable Spannung und Frequenz)

*Anmerkung : Bei einphasiger
Zweiweggleichrichtung R Ausfiihrung erfolgt die Versorgung
(Netz 208-240VAC) A Uber die Klemmen L und N.

Versorgung zum 2. Bremse =
(Ausgang Netzspannung :

S08
N|N|_|/ _I|T|T|++ Bremse
et P U
@ : Netz 400/480V @) il
® : Netz 230V ——— :
180VDC

3.8.2 - Anschluss der Option ESFR VMA 33/34

a Zugewiesener Logikausgang

---------- Y S

Opto Triac
1.25A bl

VMA 33/34T : 180VDC
VMA 33/34TL : 100VDC

600 V A H

E v e :
L1 : |ﬂ| H NI _|I_
1 1

L3

AC-Ausgang alternative Spannungsversorgung
L einer 2. Bremse

LERQY ©
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Anschluss der Bremse
(iber die Klemmen + und -

Ausgénge F1 und F2
fir eine 2. Bremse

Anschluss des zugewiesenen
Logikausgangs

Versorgung Uber die
Klemmen L1 und L3

24
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4 -INBETRIEBNAHME

* Vor dem Einschalten des VARMECA 30 ist zu
tiberpriifen, dass die elektrischen Anschliisse kor-
rekt ausgefiihrt und die angetriebenen Teile mechanisch
geschiitzt sind.
* Damit die Sicherheit des Personals gewdhrleistet ist,
darf der VARMECA 30 nicht mit entfernter Abdeckhaube
unter Spannung gesetzt sein.

4.1 - Anlauf uber die Spannungs-
versorgung

Da der Fahrbefehl werkseitig Gber eine Briicke freigegeben
wurde, lauft der Motor an, sobald die Netzspannung anliegt.
Die Einstellung der Drehzahl erfolgt (iber den Regelknopf am
Gerat (Option B 31/32 oder B 33/34) oder einen ferngesteu-
erten Sollwert (0-10 V oder 4-20 mA).

Einschalten: Die griine LED leuchtet andauernd.

Die Steuerklemmen SDI1 und SDI2 (VMA 33/34) oder 11 und
12 (VMA 31/32) sind verbunden (Freigabe).

4.1.1 - Automatischer Anlauf

Sind die Steuerklemmen 8 und 11 (VMA 31/32) oder DI2 und
+24 V (VMA 33/34) verbunden, lauft der Motor im Rechtslauf
an.

4.2 - Anlauf iber ferngesteuertes Schiitz

Nach dem Einschalten lauft der Motor gemass dem durch das
Schliessen des Schitzes vorgegebenen Fahrbefehl entspre-
chend der gewtnschten Drehrichtung an.

Die Einstellung der Drehzahl erfolgt Giber den Regelknopf am
Gerat (Option B 31/32 oder B 33/34) oder einen ferngesteu-
erten Sollwert (0-10 V oder 4-20 mA).

4.3 - Anlauf iber START/STOP-Taster am
Gerat (Option BMA 31/32, BMA 33/34
oder BMAVAR 31/32, BMAVAR 33/34)

Nach dem Einschalten l1&uft der Motor an, wenn der der Dreh-
richtung entsprechende Taster eine Sekunde lang gedrickt
wird.

Die Einstellung der Drehzahl erfolgt ausschliesslich tUber den
Regelknopf am Geréat.

4.4 - Drehzahleinstellung

4.4.1 - Externer Sollwert

Den Sollwert mit Hilfe des gewahlten Sollwerts (0/10 V oder
4/20 mA) einstellen.

4.4.2 - Optionen ,,Regelknopfe* (B 31/32 oder
B 33/34) und Option ,,Potentiometer fiir
Fernsteuerung“

Den Sollwert mit Hilfe des Regelknopfs oder des Potentiome-
ters 10 kQ fur die Fernsteuerung einstellen.

4.4.3 - Option ,Interne Drehzahlvorgabe“ (CVI
VMA 31/32 oder CVI VMA 33/34)

Den Drehzahlsollwert mit Hilfe des Potentiometers Vit. Int.
einstellen.

Die Einstellung der Potentiometer Vit. Max. oder Vit. Min. ver-
andern, wenn die gewlnschte Drehzahl nicht erreicht werden
kann.

LERQY ©
SOMER 25




LEROY-SOMER |

INBETRIEBNAHME UND WARTUNG

| 3776 de-2013.06/k

VARMECA 30

Motor oder Getriebemotor mit variabler Drehzahl

5-STORUNGEN - DIAGNOSE

Die Angaben zum Status des VARMECA 30 werden (iber zwei LEDs geliefert, die sich auf den Steuerungsoptionen am Gerat

befinden (Option B 31/32 oder B 33/34, BMA 31/32 oder BMA 33/34, BMAVAR 31/32 oder BMAVAR 33/34, CVI VMA 31/32 oder

CVIVMA 33/34), oder Uber die interne LED bei VMA 31/32.

Farbe und Status der LED

Status VARMECA

Durchzufiihrende Uberpriifungen

Griin andauernd

Keine Storung
Netzspannung liegt an

Griin blinkend

Strombegrenzung

« Priifen, ob der Motor nicht Uberlastet
oder blockiert ist

Alarm IGBT-Temperatur

* Die Luftzirkulation in den Kihlrippen von
Motor und VARMECA-Gehause priifen

* Der Motor ist in Uberlast: den Motor-
strom mit Hilfe einer Stromzange

Rot blinkend Uberlast Motor Uberprufen
Uberlast Option Bremswiderstand » Uberpriifen, ob die Auslauframpe fir
Anwendungen mit hohem Massentrag-
heitsmoment ausreichend lange
eingestellt ist.
* Priifen, ob eine Betriebsstérung
eingetreten ist
* Kurzschluss einer Motorwicklung * Ausschalten und dann wieder ein-
* Rotor blockiert schalten, um die Stérung zu I6schen
* Isolationsfehler einer Wicklung » Netzspannung prufen
Rot andauernd » Thermoschutz It » Uberpriifen, ob die Auslauframpe flr

* Interne Stérung
* Unterspannung
» Uberspannung

Anwendungen mit hohem Massentrag-
heitsmoment ausreichend lange
eingestellt ist.

« Falls die Stérung weiter vorliegt, nehmen
Sie bitte Riicksprache mit LEROY-SOMER.

Das Léschen der Stérung erfolgt durch Ausschalten des VARMECA 30 oder durch Offnen/Schliessen der Verbindung zwischen den
Klemmen 12: ENAund 11: +24 V (VMA 31/32) oder SDI1 und SDI2 (VMA 33/34).

Bei einem Test im Leerlauf (Motor abgekuppelt) treten unter bestimmten Bedingungen mdglicherweise Instabilititen beim
Motorbetrieb auf. Diese Instabilititen kénnen zu Vibrationen und in Extremfallen zu Fehlerzustianden filhren: Uberspannung,
Uberstrom, Uberlastung des Bremswiderstands. Sobald der Motor unter Last steht, stabilisiert sich der Betrieb. Sie kdnnen diese
Instabilitaten wahrend eines Tests im Leerlauf unterdriicken, indem Sie Parameter 5.13 auf DYNAMISCH setzen. Fir den Betrieb
unter Normalbedingungen muss Parameter 5.13 wieder auf FIX gesetzt werden.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an das Herstellerwerk.

6 - WARTUNG

* Alle Arbeiten im Zusammenhang mit Installation,

Inbetriebnahme und Wartung miissen von qualifi-
ziertem Personal mit entsprechender Beféhigung ausge-
fiihrt werden.
* Keinen Eingriff in den Umrichter vornehmen, ohne die
Spannungsversorgung des VARMECA 30 geo6ffnet und
verriegelt zu haben. 2 Minuten bis zur Entladung der Kon-
densatoren abwarten.

6.1 - Wartung

Fir den VARMECA 30 ist ausser einem regelmassigen
Entstauben des Luftergitters und der Kihlrippen hinten am
Gehause keine spezielle Wartung erforderlich.

Den VARMECA 30 wahrend der Garantiezeit nicht demontie-
ren, da sonst die Garantie erlischt.

ACHTUNG : Bestimmte gegenuber elektrostatischen Ent-
ladungen empfindliche Bauelemente kdnnen durch einfache
Beriihrung zerstort werden.

Keinen metallischen Gegenstand im Anschlussteil zurticklassen,
da dieser einen Kurzschluss verursachen konnte.

6.2 - Messungen
6.2.1 - Allgemeines

Die Eingangsspannungen kénnen mit handelsiiblichen Mess-
geraten gemessen werden.

Die Stromstéarke des Motors WIRD NICHT AN DEN VERSOR-
GUNGSKLEMMEN DES VARMECA 30 (L1, L2, L3) GE-
MESSEN.

Die Messung erfolgt mit Hilfe einer handelslblichen Strom-
zange an einem der Leiter, die zur Klemmenleiste des Motors
fihren.

6.2.2 - Verfahren zur Motorstrommessung am
VMA 31/32 (wenn die Schleife des Motorkabels
nicht herausgefiihrt ist)

- Den Versorgungskreis des VARMECA 30 6ffnen und verrie-
geln.

- Zwei Minuten bis zur Entladung der Kondensatoren warten
(bei der einphasigen Modellreihe).

- Die Abdeckung des VARMECA 30 6&ffnen.

- Die Verbindung zwischen den Klemmen SDI1 und SDI2
(VMA 33/34) oder 11 und 12 (VMA 31/32) 6ffnen.

- Die Schrauben TORX + Schlitz der Schutzabdeckung tber
den Motorklemmen entfernen.

- Den langsten Leiter des Motors auf die Seite der Schutzab-
deckung legen.

- Die Schutzabdeckung wieder anbringen und befestigen.

- Mit der Stromzange in die Schleife des Motorkabels greifen.
- Die Verbindung zwischen den Klemmen SDI1 und SDI2
(VMA33/34) oder 11 und 12 (VMA31/32) wieder anschliessen.
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7 -OPTIONEN

7.1 - Drehzahlregelknopf (B 31/32 oder
B 33/34)

Die Einstellung der Drehzahl erfolgt Giber ein Potentiometer mit
einer Skala von 15 bis 100 %.

* 2 Anzeige-LEDs sind vorhanden.

* Anschluss am Steckverbinder P2 (VMA 31/32) oder direkt an
den Steuerklemmenleisten (VMA 33/34).

7.2 - Drehzahlregelknopf mit
integriertem Start/Stop-Schalter

(BMA 31/32 oder BMA 33/34)

Nachdem der VARMECA 30 eingeschaltet ist, kann der An-
trieb zusatzlich zur Drehzahlregelung mit einer «Start»- und
einer «Stop»-Taste nach Belieben lokal gesteuert werden. Ein
Fahrbefehl wird erst dann berticksichtigt, wenn die betreffende
Taste fiir die Dauer einer Sekunde gedriickt wurde.

* 2 Anzeige-LEDs sind vorhanden.

* Anschluss am Steckverbinder P2 (VMA 31/32) oder direkt an
den Steuerklemmenleisten (VMA 33/34).

+ Die Briicke nicht zwischen den Klemmen 8-11 und/oder 9-11
(VMA 31/32) anschliessen.

7.3 - Drehzahlregelknopf mit
Schalter Rechtslauf/Linkslauf/Stop
(BMAVAR 31/32

oder BMAVAR 33/34)

Nachdem der VARMECA 30 eingeschaltet ist, kann der An-
trieb zusatzlich zur Drehzahlregelung mit einer «Start-Rechts-
lauf»-, einer «Start-Linkslauf»- und einer «Stop»-Taste nach
Belieben lokal gesteuert werden. Ein Fahrbefehl wird erst
dann beriicksichtigt, wenn die betreffende Taste flr die Dauer
einer Sekunde gedriickt wurde.

* 2 Anzeige-LEDs sind vorhanden.

* Anschluss am Steckverbinder P2 (VMA 31/32) oder direkt an
den Steuerklemmenleisten (VMA 33/34).

+ Die Briicke nicht zwischen den Klemmen 8-11 und/oder 9-11
(VMA 31/32) anschliessen.

7.4 - Interne Drehzahlvorgabe
(CVIVMA 31/32 oder CVI VMA 33/34)

Die Drehzahleinstellung erfolgt iber Potentiometer, die nach
Entfernen der Abdeckung zuganglich sind.
@ Potentiometer Vit. mini (min. Drehzahl): Abgleich der mini-
malen Drehzahl.

Potentiometer Vit.Int (interne Drehzahl): Drehzahleinstel-
lung, ersetzt die Einstellung uber den Drehzahlregelknopf.
® Potentiometer Vit. Max (max. Drehzahl): Abgleich der maxi-
malen Drehzahl.
2 Anzeige-LEDs sind ebenfalls vorhanden.

Anmerkung: Bei dieser Option die Klemme ADI1 nicht
verdrahten.
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7.5 - Bremswiderstand IP 20
(RF100 — RF200 — RF600)

Fur 4-Quadranten-Betrieb und die Umsetzung der Bremsener-
gie kdnnen direkt auf dem Gehause des VARMECA Widerstan-
de befestigtwerden. In diesem Fall muss die Briicke zwischen
den Klemmen Fl und R- entfernt werden (VMA 31 und 32).

Eer
<L

RF 100 RF 200
P P P P
Spitze | thermisch Wg(;rt Spitze | thermisch Wgt
kW kW kW kW
VMA 31T/TL 3,2 3,2 200
VMA31M 08 08 (2x100
VMA 32T/TL 3,2 01 200 3,2 02 i_n
VMA 32M 08 08 Reihe)
RF 600
P P
Spitze | thermisch W;n
kW kW
VMA 33/34T/TL 12,8 0,6 50 : (2x100 parallelgeschaltet)

Externe Widerstéande mit einer hdheren thermischen Leistung
koénnen unter der Voraussetzung verwendet werden, dass der
minimale ohmsche Wert 180 Q (RF 100 — RF 200) oder 50 @
(RF 600) beachtet wird.

7.6 - Externer Bremswiderstand IP 20
(RF -BRR - 800 - 200)

P Spitze kW P thermisch kW Wert Q
VMA 31/32T-TL 32
08 200
VMA 31/32M 0,8

f -
u:t 120 mm

410 mm [ e 90 mm ——a

—

13x65mm

—i

* |35 mm

e

. |35 mm

1

1

1

1

1

£
o

-F8= B0

T
— i —

380 mm

7.7 - Spannungsversorgung und sequen-
tielle Bremssteuerung (ESFR VMA 31/32)

Die Spannungsversorgung der Bremse ist integriert. Die Brem-
se wird Uber eine mit Hilfe der Parameter des VARMECA ein-
stellbare Schaltfolge gesteuert.

7.8 - Spannungsversorgung und sequen-
tielle Bremssteuerung (ESFR VMA 33/34)

Die Spannungsversorgung der Bremse ist integriert. Die Brem-
se wird Uber eine mit Hilfe der Parameter des VARMECA ein-
stellbare Schaltfolge gesteuert. Siehe Handbuch VARMECA 30
- Parametrierung.

7.9 - Feldbusse (VMA 33/34)

Die Schnittstellenkarte wird auf der Innenseite des VARMECA-
Gehauses befestigt.

Unterstiitzte Protokolle:
VMA 33/34 : PROFIBUS DP - INTERBUS S
DEVICENET - CAN OPEN

7.10 - Geber-Istwert (COD VMA 33/34)

Nur VMAS33/34. Diese Option ist auf der Gerateinternen
Tragerplatte aufgesteckt. Sie ermdglicht den Closed Loop
Betrieb mit inkremental Encoder oder Hall Sensor.
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7.11 - Parametrierung uber
Mikrokonsole (PX LCD)

Mit der Option ,Mikrokonsole® ist ein Zugriff auf die internen
Einstellungen des Umrichters mdglich (Konfiguration der
Klemmenleiste, Einstellungen der Rampen, der Drehzahlen,
des PI-Reglers usw.).

Siehe Handbuch VARMECA 30 - Parametrierung.
Beschreibung der Option:

1 Mikrokonsole PX LCD, 1 Anschlusskabel L=3 m

Mikrokonsole fiir die Parametrierung PXLCD

7.12 - Parametrierungssoftware
(VMA SOFT)

Mit dieser Option ist der Zugriff auf die internen Einstellungen des
Umrichters iber einen PC mdglich. Die Software ist kompatibel
zu WINDOWS 7.

Siehe Handbuch VARMECA 30 - Parametrierung.
Beschreibung der Option :

1 Anschlusskabel L=1,5m

Die Software kann direkt vom Internet heruntergeladen
werden : www.leroysomer.com.

7.13 - Bedienfeld (PAD VMA 30)

Beschreibung des Bedienfeldes :
Das Bedienfeld PADVMA30 besteht aus einer LED-Anzeige,
drei Steuertasten und drei Parametrierungstasten.

Kenn-

zeichnung Funktion

Vierstellige ,, 7-Segment-Anzeige“ zur Darstellung
von:
@ - dem Betriebsstatus des Umrichters,
- bestimmter Daten wahrend des Betriebs,
- den Einstellparametern (01 bis 80) und deren Wert.

LED fur Daten mit negativem Vorzeichen (die
leuchtende LED entspricht dem Vorzeichen ,, - ).

®

Taste fur das Durchlaufen der Parameter oder
deren Werte in aufsteigender oder absteigender
Reihenfolge. Uber diese Tasten lasst sich auch die
Drehzahl verandern.

Tasten fiir das Umschalten vom Normalmodus in
den Parametrierungsmodus.

Im Parametrierungsmodus erscheinen Nummer
und Wert des Parameters abwechselnd auf der
Anzeige.

Im Modus ,Steuerung tber den Tastenblock®
haben diese Tasten folgende Funktionen :

- Linkslauf,
- Stopp, Léschen von Stérungen,

- Rechtslauf.

@O | ©@ @

Die Beschreibung der spezifischen Parametrierung fir den
Gebrauch von PAD VMA30 ist im Dokument 3847 enthalten.

7.14 - XPress Key (PX Key)
7.14.1 - Allgemeines

Mit der Option XPress Key lasst sich eine Kopie aller Parame-
ter des VARMECA 30 speichern, damit sie auf einfache Weise
in einen anderen Umrichter Gbertragen werden kdnnen.

7.14.2 - Parametrierung eines Umrichters mit
XPress Key

» XPress Key Uber den Steckverbinder RJ 45 an die serielle
Schnittstelle anschliessen.

* Bei verriegeltem Umrichter einmal auf die Taste , Key “ dri-
cken. Die Ubertragung der Parameter in den Umrichter durch
ein zweites Driicken der Taste ,, Key “ bestatigen.

ACHTUNG:
Wenn die Bestéatigung nicht innerhalb von 10 Sekunden
erfolgt, wird der Vorgang abgebrochen.

[EROY .
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7.15 - EMV-Filter fur VMA33/34

Die Umrichter VARMECA 33/34 entsprechen durch den
im vorderen Teil des VARMECA 30 - Geh&auses inte-
grierbaren EMV-Filter der Norm EN 61800-3 fir dreh-
zahlveranderbare elektrische Antriebe.

7.15.1 - Abmessungen

37.9

S
I
— |
105
32 525 68.3
63 1
=
= I 1iIsCHaFmer tr 1 @
g: FS6413-22.07 = _é -
—] = gg
150 T = |°
g r’ "
E -
2

UV MHIS

TLOMY 53JiM xg
TOMY UIZy X

7.15.2 - Anschluss

L1 L2 L3

SIS

@ |

Option
Filter

Netz

7.16 - EMV-Filter fur VMA31M/32M

Der Filter (FLT VMA31-32M 110) ist intern eingebaut fir
den Leistungsbereich bis 1,1kW.

Fur 1,5kW Leistung ist der Filter extern an der Gehause-
rickseite angebracht.

Varmeca ist damit zu den Standards EN 61000-6-4 und
EN 61000-6-3 konform.

7.17 - EMV-Filter fur VMA31T/32T

Der Filter (FLT VMA 31-32T) ist extern, an der Geh&usertck-
seite befestigt.

Varmeca ist damit zu dem Standard EN 61000-6-3 konform.

Interner Filter fiir die einphasige Baureihe
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NOTA

LEROY-SOMER se reserva el derecho de modificar las caracteristicas de sus productos en cualquier momento para aportar los
ultimos desarrollos tecnolégicos. Por consiguiente, la informacion que contiene este documento puede cambiar sin previo aviso.

A ATENCION

Para la seguridad del usuario, el VARMECA 30 debe conectarse a una toma de tierra reglamentaria (borne @ )-

Si el arranque intempestivo de la instalacion presenta un riesgo para las personas o las maquinas conectadas, es necesario
alimentar el aparato a través de un dispositivo de corte o de interrupcion (interruptor de alimentacion) controlable por un bucle de
seguridad exterior (parada de emergencia o deteccidon de anomalias en la instalacion).

EI' VARMECA 30 esta provisto con dispositivos de seguridad que pueden causar su parada en caso de averias y, por consiguiente,
la parada del motor. Este ultimo también puede pararse debido a un bloqueo mecanico. Finalmente, las variaciones de tensién y, en
particular, las interrupciones de alimentacion eléctrica también pueden causar paradas.

La desaparicion de las causas de la parada puede provocar un arranque intempestivo que genere un peligro para ciertas maquinas
oinstalaciones, en particular aquellas que deban conformarse al anexo 1 del decreto francés 92.767 de 29 de julio de 1992 referente
ala seguridad.

Por tanto, es importante que el usuario tome precauciones para evitar el riesgo de un arranque intempestivo en el caso de una
parada no programada del motor.

El variador de velocidad esta disefiado para poder alimentar un motor y la maquina acoplada por encima de su velocidad nominal.
Siel motorolamaquina no estandisefiados para soportartales velocidades, el usuario puede sufrirgraves dafios como consecuencia
de un fallo mecanico. Es importante que el usuario se asegure de que el sistema puede soportar altas velocidades

antes de programarlas.

El variador de velocidad objeto del presente documento es un componente disefiado para ser incorporado en una instalacién o una
maquina eléctrica y en ningun caso debe considerarse como un dispositivo de seguridad. Por tanto, es la responsabilidad del
fabricante de la maquina, del disefiador de la instalacion o del usuario el tomar las medidas necesarias respecto a las normativas
en vigor y el programar los dispositivos que fuesen necesarios para garantizar la seguridad de los bienes y de las personas.

Si no se respetan estas disposiciones, LEROY-SOMER rehusa cualquier responsabilidad.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD Y USO PARA LOS ACCIONADORES ELECTRICOS
(Conformes a la directiva de baja tension 2006/95/CE)

* Este simbolo indica, en el manual, advertencias

relacionadas con las consecuencias de un uso
indebido del VARMECA 30 y los riesgos eléctricos que
pueden causar dainos materiales o personales asi como
riesgos de incendio.

1 - Generalidades

Segun el grado de proteccién, los VARMECA 30 pueden
incluir, durante su funcionamiento, partes en movimiento y
superficies calientes.

La retirada injustificada de las protecciones, la utilizacién
incorrecta, la instalacion defectuosa o una maniobra no
adecuada pueden conllevar graves riesgos para las
personas y los bienes.

Para informacion adicional, consulte la documentacion.
Todoslostrabajosdetransporte, instalacion, puestaenmarcha
y mantenimiento deben ser llevados a cabo por personal
cualificado y autorizado (véase CEI 364 o CENELEC HD 384,
oDINVDE 0100, asicomolalegislaciéon nacional deinstalacion
y de prevencion de riesgos).

En estas instrucciones de seguridad basicas, se entendera por
personal cualificado aquellas personas competentes en las
areas de instalacion, montaje, puesta en marcha y operacion
del producto y que posean la cualificaciones correspondientes
a sus actividades.

2 - Utilizacion

Los VARMECA 30 son componentes disefiados para ser
incorporados en instalaciones o maquinas eléctricas.

Si se incorporan en una maquina, queda prohibido ponerlos
en marcha salvo que se haya verificado que la maquina
cumpla las disposiciones de la Directiva 2006/42/CE
(directiva maquina).

Se debe respetar la norma EN 60204 que estipula que los
actuadores eléctricos (de los cuales forman parte los
VARMECA 30) no pueden considerarse dispositivos de corte
y menos aun de interrupcion.

No se permitira su puesta en marcha salvo que se respeten las
disposiciones de la Directiva sobre la compatibilidad
electromagnética (CEM 2004/108/CE).

Los VARMECA 30 respetan las exigencias de la Directiva de
Baja Tension 2006/95/CE. Se les aplican las normas
armonizadas de la serie DIN VDE 0160 en conexion con la
norma VDE 0660, parte 500 y EN 60146/ VDE 0558.

Las caracteristicas técnicas y las indicaciones con respecto a
las condiciones de conexidbn segun la placa de
identificacion y la documentacién suministrada deben
respetarse obligatoriamente.

3 - Transporte, almacenamiento

Se deben respetar las indicaciones respecto al transporte, el
almacenamiento y el correcto mantenimiento. Se deben
respetarlas condiciones climaticas especificadas en el manual
técnico.

4 - Instalacion

La instalacion y la refrigeracion de los aparatos deben
corresponderse con las prescripciones de la documentacion
suministrada con el producto.

Los VARMECA 30 deben ser protegidos contra cualquier
carga excesiva. En especial, debe evitarse la deformacion de
piezas y/o la modificacion de las distancias de aislamiento de
los componentes durante el transporte y el mantenimiento.
Evite tocar los componentes electronicos y las piezas de
contacto.

Los VARMECA 30 contienen partes sensibles a cargas
electrostaticas que pueden dafiarse facilmente por un manejo
inadecuado. Los componentes eléctricos no deben dafarse o
destruirse mecanicamente (posibles riesgos para la salud).

5 - Conexion eléctrica

Cuando se lleven a cabo trabajos en el VARMECA 30 cuando
esta en tensidn, se debe respetar la legislacion nacional
respectoalaprevencionde accidentes. Lainstalacion eléctrica
debe llevarse a cabo de acuerdo con las normativas en vigor
(por ejemplo, seccién de los cables, protecciéon contra
cortocircuitos mediante fusibles, conexién del cable de
proteccion). Puede hallarse informacién mas detallada en la
documentacion.

Las indicaciones referentes a una instalacién conforme a las
exigencias de compatibilidad electromagnética, como el
blindaje, toma de tierra, presencia de filtros y colocacion
adecuadadecablesyconductores,figuranenladocumentacion
que acompafa a los VARMECA 30. Es preciso respetar
siempre estas indicaciones, incluso cuando el VARMECA 30
lleve la etiqueta CE. Elrespeto de los valores limites impuestos
por la legislacién sobre la CEM es responsabilidad del
fabricante de la instalacion o de la maquina.

6 - Funcionamiento

Las instalaciones que incorporen componentes VARMECA 30
deben disponer de los dispositivos de proteccion y de control
adicionales requeridos por las normativas de seguridad
aplicables, tales como la ley sobre el material técnico, las
normativas paralaprevencionde accidentes, etc... Seadmiten
modificaciones de los VARMECA 30 mediante el programa de
control. Después de desconectar el VARMECA 30, no deben
tocarse inmediatamente las partes activas del aparato ni las
conexiones de alimentacion, ya que algunos de sus
condensadores pueden estar cargados. Con tal fin, deben
respetarse las advertencias que figuran en los VARMECA 30.
Durante el funcionamiento, todas las protecciones deben
mantenerse en su sitio.

7 - Mantenimiento
Se debe seguir la documentacién del constructor.
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VARMECA 30

Motor o motorreductor de velocidad variable

1 -INFORMACION GENERAL

33TL, 33T, 34TL, 34T.

* Este manual describe la instalacion y las caracteristicas de los VARMECA 31 ML, 31M, 31TL, 31T, 32M, 32TL, 32T,

* El VARMECA 30 esta disefiado para funcionar en un ambiente industrial.
¢ Cuando se valida la orden de marcha, el motor arranca en cuanto entra en tension.

1.1 - Principio general

EI'VARMECA 30 es la asociacion fisica de un motor asincrono

trifasico y un variador de velocidad integrado. El motor permite
todos los tipos de montaje (con brida o patas) y se puede
acoplar con reductores estandar de la gama LEROY-
SOMER.

En version estandar, el variador de mando incorporado no
precisa ninguna otra conexion aparte de su alimentacion.

1.2 - Denominacion del producto

Las opciones permiten ampliar el rango de aplicacién del
VARMECA 30.

La tecnologia avanzada del mdédulo de potencia IGBT
permite conseguir un excelente rendimiento y muy bajo
ruido.

SOMER

Alimentacion monofasica Alimentaciéon monofasica Alimentacion trifasica Alimentacion trifasica
115V £10% - 50/60Hz 200/240V £10% - 50/60Hz 200/240V £10% - 50/60Hz 400/480V £10% - 50/60Hz
Tamafio Potencia (kW) Tamafio Potencia (kW) Tamafio Potencia (kW) Tamafio Potencia (kW)
31 ML 025 0,25 31 M 025 0,25 31 TL 025 0,25 31T 025 0,25
31 ML 037 0,37 31 M 037 0,37 31TL 037 0,37 31T 037 0,37
31 M 055 0,55 31 TL 055 0,55 31T 055 0,55
31 M 075 0,75 31 TL 075 0,75 31T 075 0,75
32 M 090 0,90 32TL 090 0,90 31T 090 0,90
32M 110 1,1 32TL 110 1,1 31T 110 1,1
32M 150 1,5 32 TL 150 1,5 32T 150 1,5
32TL 180 1,8 32T 180 1,8
32 TL 220 2,2 32T 220 2,2
33 TL 300 3 32T 300 3
33 TL 400 4 32T 400 4
34 TL 550 55 33T 550 5,5
34 TL 750 7,5 33T 750 7,5
34T 900 9
34T 111 11
LEROY *
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Motor o motorreductor de velocidad variable

OPCIONES

Designacion

Descripcion

B 31/32 0B 33/34

Mando de regulacion de la velocidad integrado

BMA31/32 0 BMA 33/34

Mando de regulacién de la velocidad y mando marcha/parada integrados

BMAVAR 31/32 0 BMAVAR 33/34

Mando de regulacion de la velocidad y mando marcha adelante/atras/parada integrados

CVIVMA31/32 0 CVIVMA 33/34

Regulacion de velocidad integrada

ESFRVMA31/32 o ESFR VMA 33/34

Control de freno

RF100 - RF200 - RFG600

Resistencia de frenado Potencia 100, 200 et 600 W

RF -BRR-800-200

Resistencia de frenado Potencia 800 W - Montaje externo

PXLCD Consola de programacion
COD VMA 33/34 Retorno de codificador
VMASOFT Software de programacion

PAD VMA31/32 0 PAD VMA 33/34

Visualizador local

PXKEY

Llave de copia

VMA COM PB 33/34 Bus de terreno : PROFIBUS DP
VMACOM IS 33/34 Bus de terreno : INTERBUS S
VMACOMDT 33/34 Bus de terreno : DEVICENET
VMA COM CN 33/34 Bus de terreno : CAN OPEN

FLT VMA 31-32M 110/FLT VMA 32M 150

Filtro CEM para ambiente residencial — Filtros para gama monofasica

FLT VMA 31/32T 220/FLT VMA 32T 400

Filtro CEM para ambiente residencial — Filtros para gama VMA 31/32 trifasica

FLTVMA33

Filtro CEM para ambiente industrial — Montaje para VMA 33 TL/T

FLT VMA 34

Filtro CEM para ambiente industrial — Montaje para VMA 34 TL/T

1.3 - Caracteristicas

1.3.1 - Caracteristicas de potencia

Alimentacioén

Red monofasica de
110V -10 % a 120V +10 % 50-60Hz +2 %
200V -10 % a 240V +10 % 50-60Hz +2 %

Red trifasica de
200V -10 % a 240V +10 % 50-60Hz +2 %
380V -10 % a 480V +10 % 50-60Hz +2 %

Desequilibrio de tension
entre fases

3%

Tension de salida

De 0 V a la tension de alimentacion

De 0V a la tensién de alimentacion

Margen de potencia (kW)

0,25-0,37-0,55*-0,75-0,9-1,1-1,5

0,25-0,37-0,55-0,75-0,9-1,1-1,5-4 -
55-7,5"-9-11

Numero max. de puestas en 10

tension por hora 100
*0,55 kW max. parared 115V
**7,5 kW max. parared 230V
1.3.2 - Caracteristicas y funciones
Caracteristicas VARMECA 30

- de 10 a 80 Hz con par constante (ajuste de fabrica modificable con opcion de programacion)
- de 10 a 50 Hz de uso general (ajuste de fabrica modificable con opcion de programacion)

- de 0 a Fmax segun los limites térmicos y mecanicos (Fmax = 400 Hz; consultar Leroy-Somer
para las aplicaciones que necesiten una frecuencia de salida > 150 Hz)

Margen de variacion de
frecuencia motor

Rendimiento 97,5% del rendimiento motor

150% de In durante 60 s

Sobrecarga 10 veces por hora

LEROY °
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Pilotaje

VARMECA 30

Referencia velocidad

- Referencia analdgica (0 V o 4 mA) = Velocidad min.
(10V 0 20 mA) = Velocidad max.
-de 0 a 10V por potenciometro integrado (opcién B31/32 - B33/34)
-de 0a 10V por opcidn potenciémetro a distancia
- de 4 a 20 mA por referencia exterior
- Consigna por potenciéometro interno
- Referencias digitales
- Bus de terreno

Regulacién de velocidad

- Regulacion de velocidad con opcion retorno de codificador para VMA 33 o 34 solamente
- Regulacion de una consigna con el bucle Pl integrado

Marcha/Parada

- Por la alimentacion

- Por contacto seco a distancia

- Por bus de terreno

- Por mando local marcha/parada

Adelante/Atras

- Por conexién dentro del bornero
- Adistancia por contacto seco

- Por bus de terreno

- Por mando local marcha/parada

Modo de parada

- Por rampa (contacto seco o mando integrado)
- En rueda libre
- Por freno electromecanico

Rampas

- Rampas regulables entre 0 y 600 s

Bus de terreno

- PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICENET, CAN OPEN, MODBUS RTU, LS NET

Protecciones

VARMECA 30

- Subtension (v. instrucciones 3847)

- Sobretension (v. instrucciones 3847)

- Sobrecargas (v. instrucciones 3847)
térmicas de variador y motor

Potencia .proteccién rotor bloqueado
- Cortocircuito
.bobinados motor
- Sobrevelocidad (v. instrucciones 3847)
Comprobaciones - Cortocircuito en las entradas o salidas 0-10 /24 V

Reset averia

- Por puesta fuera de tensién del VARMECA 30 o abriendo/cerrando la conexion entre los
bornes 24V y ENA (VMA 31/32) o SDI 1y SDI 2 (VMA 33/34)

LEROY °
SOMER




LEROY-SOMER | INSTALACION Y MANTENIMIENTO | 3776 .s-2013.06/ k

VARMECA 30
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1.4 - Caracteristicas del entorno

Caracteristicas Nivel
indice de proteccion IP 65 (si el motor IP 65)
Temperatura de almacén -40° C a +70° C Conforme a la norma CEIl 68-2-1*
Temperatura de transporte -40°Ca+70°C

Temperatura de

funclonamiento -20° C a + 50° C (con desclasificacion del 1% de potencia por °C, mas alla de 40° C)

<1000 m sin desclasificacion.
La altitud maxima autorizada es de 4000 m, pero mas alla de 1000 m, la intensidad de salida

Altitud permanente debe sufrir una desclasificacion del 1% para cada 100m suplementarios por encima
de 1000 m (ej.: para una altitud de 3000 m, desclasificar un 20%).

Humedad ambiente 95% sin condensacion

Humedad de almacenamiento 93 %, 40 °C, 4 dias

- Producto no embalado: 0,01 g/Hz 1 h segun la norma CEI 68-2-34.
- Vibraciones sinusoidales :
Vibraciones *VMA31/32:2-9Hz 3,5ms?-9-100 Hz 10 ms™
*VMA 33/34:2-6 Hz 3,5ms2-6-100 Hz 5 ms?
segun la norma CE| 68-2-6..

Producto embalado: 15 g, 6 ms, 500 veces/direccion en las 6 direcciones segun la norma

Golpes CEl 68-2-29..

Inmunidad Conforme a EN61000-6-2
Emisiones conducidas y .
radiadas Conforme a EN50081-2 con filtro
Normas UL Conforme a UL 508 C (E211799)

*En el caso de los VARMECA monofasicos: 12 meses como maximo; una vez transcurrido este periodo, el variador debera
encenderse cada 6 meses durante 24 horas. Sila parada es prolongada, sera necesario realizar un reformado de los condensadores
quimicos.

1.5 - Perturbaciones de radiofrecuencia - por conduccion o reenvio de las sefiales de R.F. en el cable
de alimentacion : emisiones conducidas,
1.5.1 - Generalidades - por radiacién directa cerca del cable de alimentacion de

intensidad o del cable variador/motor:
emisiones radiadas.
Estos fendmenos son de interés directo para el usuario.
Elmargendefrecuenciasinvolucradas(radiofrecuencia)
no perturbara al suministrador de energia.

Los variadores de velocidad usan interruptores rapidos
(transistores, semiconductores) que conmutan tensiones
elevadas (alrededor de 550V para los variadores trifasicos) a
frecuencias elevadas (varios kHz). Gracias a esto, se obtiene
un mejor rendimiento y un bajo nivel de ruido del motor.

La conformidad del variador vale sélo si se cumplen las
instrucciones de instalacion mecanica y eléctrica
presentadas en este manual.

De esto se deduce que se generan sefiales de radiofrecuencia
que pueden perturbar el funcionamiento de otros aparatos o
mediciones efectuadas por sensores :

- debido a las intensidades de fuga de alta frecuencia que se
escapan hacia la tierra mediante la capacidad de fuga del
cable del variador/motor y del motor, através de las estructuras
metalicas que sostienen el motor.

LEROY *
SOMER o



LEROY-SOMER |

INSTALACION Y MANTENIMIENTO |

3776 es -2013.06 / k

VARMECA 30

Motor o motorreductor de velocidad variable

1.5.2 - Normas (Emision)

El nivel maximo de emision esta establecido por las normas generales industriales (EN 61000-6-4) y residenciales (EN 61000-6-3).
El VARMECA 30 es conforme a las normas :
EN 61000-6-4 (EN 50081-2), EN 61000-6-3 (EN 50081-1), EN 61800-3 (CEI 61800-3).

Con opcion filtro CEM

Norma Descripcion Aplicacién Variador estandar LEROY-SOMER
Montaje interno Montaje externo
Segun entorno
con distribucion \\//'\,<IA’AA%11'\-|/!;:§%¥ f f Pg_l;izz } )
no limitada -
(DENR) VMA33T/34T <4,5 KHz
Segun entorno | VMA31M/32M <4 KHz
EN61800-3 | Normas variadores con distribucién | VMA31T/32T <4 KHz - -
. limitada (DER) |VMA33T/34T <4,5KHz
(CEI61800-3) de velocidad ( )
Segun entorno o
Lo O VMA31M < 4 KHz VMA32M** < 4 KHz
con distribucion - *
no limitada (R) VMA32M*<4KHz |VMA31T/32T <4 KHz
Segun entorno VMA31M < 4 KHz
con distribucion | VMA31T/32T <4 KHz VMA32M* <4 KHz VMA32M** < 4 KHz
limitada (1) VMA33T/34T <4,5 KHz
Normas genéricas de
EN 61000-6-3 | , . Smision para am- _Redde VMA3IM<4KHz | VMA32M* <4 KHz
bientes residenciales, alimentacion - *
(EN 50081-1) comerciales e alterna VMA32M*<4KHz |VMA31T/32T <4 KHz
industriales ligeros
EN 61000-6-4 |Normas genéricas de Red de VMA31M <4 KHz
(EN 50081-2) emision para alimentacion VMAB1T/32T < 4 KHz VMA32M* <4 KHz VMA32M** < 4 KHz
entornos industriales alterna VMAS33T/34T < 4,5 KHz

* para potencia < 0.9 kW

** para potencia 1.1 kW & 1.5 kW

VMA 33/34T normas residenciales : consultar
Rango de frecuencias de conmutacion : consultar

Enlanueva evolucién de lanorma EN61800-3 abril 2005, las
clases de distribucién (no restringida y restringida) de accio-
namientos han sido sustituidas por las categorias de accio-
namientos (C1 a C4), definidas por el accionamiento y su
uso.

Las motorizaciones con VARMECA son asociadas a los
SE de categorias C2 y C3. Para aplicaciones de categoria
C1, consultar.

RECORDATORIO :
SE = sistema de accionamiento

Las categorias son las siguientes :

SE categoria C1
SE de tensién asignada inferior a 1000V, prevista para su uso
en el primer entorno.

SE categoria C2

SE de tensidén asignada inferior a 1000V, que no sea un equipo
con cable y toma de alimentacién ni un equipo mévil y que
cuando utilizado en el primer entorno, esta prevista su instala-
cion y puesta en marcha por un profesional (persona u orga-

nizacién con las conocimientos necesarios para la insta-
lacion ylo puesta en marcha de sistemas de
accionamiento de potencia, incluyendo los aspectos
CEM).

SE categoria C3

SE de tension asignada inferior a 1000V, previsto para su uso
en segundo entorno y no previsto para ser instalado en el pri-
mer entorno.

Primer entorno :

Entorno de uso domestico, o donde la alimentacién eléctrica
se suministra sin transformador intermedio, por una red pu-
blica de baja tensién que alimenta a su vez edificios de uso
domeéstico.

Segundo entorno :
Entorno de ambientes no alimentados por red de baja tensién
publica que alimenta edificios de uso doméstico.

10
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1.5.3 - Normas (Inmunidad)

El nivel minimo de inmunidad esta establecido por las normas generales industriales (EN 51000-6-2) y residenciales (EN 51000-6-1).
VARMECA 30 es conforme a las normas :
EN 61000-4-2, CEI 61000-4-2 - EN 61000-4-3, CEI 61000-4-3 - EN 61000-4-5, CEl 61000-4-5 - EN 61000-4-6, CE| 61000-4-6 EN
61000-4-11, CEI 61000-4-11 - EN 61000-6-2, CEI 61000-6-2 - EN 61000-3, CEI 61000-3.

Inmunidad
Normas Descripcion Aplicacion Conformidad
CEI 61000-4-3 Normas de inmunidad ; ; :
EN 61000-4-3 alas radiofrecuencias radiadas Carcasa del producto Nivel 3 (industrial)
CEI61000-4-6| Normas genéricas de inmunidad . . . .
EN 6100046 | a las radiofrecuencias conducidas Cables de control y de potencia Nivel 3 (industrial)
EN 50082-1 Normas genéricas de inmunidad
CEI61000-6-1 para ambientes residenciales, - Conforme
EN 61000-6-1| comerciales e industriales ligeros
EN 50082-2 N cricas dei dad
CEI61000-6-2| ' Ormas genericas @ Iimunida - Conforme
para entornos industriales
EN 61000-6-2
EN 61800-3
CEI61000-6-2| Normas de variadores de velocidad Conforme al primer y segundo entorno
EN 61000-6-2
o . Cables de control Nivel 4 (industrial severo)
EN 61000-4-4 T t apid af
ranstioros rapicos en ralagas Cables de potencia Nivel 3 (industrial)
Cable de alimentacion fase - tierra Nivel 4
EN 61000-4-5 Ondas de choque Cable de alimentacion fase - fase Nivel 3
Circuitos de sefial a tierra Nivel 2
(sver § 1.5.5)

1.5.4 - Intensidad de fuga hacia tierra

Las intensidades de fuga hacia tierra pueden depender del
tipo de fitro CEM utilizado. EI VARMECA 30 puede
suministrarse con su filtro incorporado y cableado. Los niveles
de intensidad de fuga dependen también de la tension y/o de
la frecuencia de alimentacion y del tamafio del motor.

En todos los casos, para una conformidad con las normas de
inmunidad, se conecta a la tierra un dispositivo de nivelacion
de tensién. La intensidad derivada es despreciable en
circunstancias normales.

1.5.4.1 - Utilizacion de detector de intensidad de fuga
(interruptor diferencial)

1- Tipo AC: detecta los fallos de intensidad alterna. No debe
utilizarse con los variadores de velocidad.

2- Tipo A : detecta los fallos de intensidad alterna y los de
intensidad continua de impulsos (siempre que la intensidad
continua se anule por lo menos una vez por ciclo). Utilizable
s6lo con variadores monofasicos..

3- Tipo B: detecta los fallos de intensidad alterna, los de
intensidad continua de impulsos y los de intensidad continua
rectificada. Soélo este tipo puede utilizarse con todos los
variadores de velocidad.

Nota: En caso de filtro CEM externo, debe utilizarse un retraso
de 50 ms para ignorar los fallos intempestivos.

1.5.5 -Inmunidad de los cables de control

La inmunidad de los cables de control puede aumentarse
fuera del VARMECA 30 con uno de los 2 medios siguientes:

* Uso de cable blindado, de par trenzado y con un blindaje
conectado a tierra en su circunferencia a menos de 100mm del
VARMECA 30.

* Pasaje del cable en un anillo de ferrita distante a lo sumo 100
mm del VARMECA 30.

Nota : Pueden pasar varios cables de control por un solo y
unico anillo de ferrita.

1.5.6 - Inmunidad de los circuitos de control
ante sobretension

Inmunidad a las sobretensiones de los circuitos de control o
granlongitud de cables y conexionado al exterior de un edificio.
Los distintos circuitos de entrada y salida del variador son
conformes a la norma referente a sobretensiones EN61000-
6-2 (1kV).

Hay casos excepcionales en que la instalacion puede estar
expuesta a picos de sobretension que superan los niveles de
la norma. Puede ser el caso ante relampagos o fallo de tierra
asociados con grandes longitudes de cable (>30 m).

Para limitar los riesgos de danar el variador, cabe prever las

LERQY ©
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siguientes precauciones: siguientes precauciones :

- aislamiento galvanico de entradas/salidas,

- doblar el blindaje de los cables con un hilo de tierra de 10mm?
como minimo. El blindaje del cable y el hilo de tierra deben
unirse en cada extremoy conectarse alamasacon la conexion
mas corta posible. Esto permite a las fuertes intensidades
pasar por el hilo de tierra y no por el blindaje,

-aumentar la proteccion de entradas/salidas logicas y
analdgicas afiadiendo un diodo Zener o un limitador.

Estos circuitos no convienen para sefiales de codificador o
para redes de datos logicos rapidos, ya que los diodos pueden
afectar la sefial. La mayor parte de los codificadores tienen un
aislamiento galvanico entre la carcasa del motor y el circuito
del codificador y, en tal caso, no es necesaria ninguna
precaucion. Para las redes de datos, seguir las
recomendaciones especificas para la red.

Si una salida légica sufre fuertes sobretensiones, el variador
pasa por defecto a « Old1 ».

Supresion de sobretensiones Entradas/Salidas l6gicas y
analégicas unipolares

Senal hacia el variador

=4
A diode Zener 30V

(ej : 2xBZW50-15)
ov

Estos circuitos estan disponibles en médulos (montaje enriel).

1.6 - Definicidon de cables y protecciones

n * Es responsabilidad del usuario efectuar el conexionado y proteger el VARMECA 30 respetando la legislacion y las
normas vigentes del pais donde se utilice. Esto es de especial importancia con respecto al tamafio de los cables, el

tipo y tamaiio de los fusibles, la conexion a tierra o masa, la desconexion de la red, el reset de averias, el aislamiento y la

proteccion contra sobrecargas.

« Estas tablas son sélo indicativas y en ningun caso sustituyen las normas vigentes.

* En caso de utilizacion de un disyuntor, éste debe ser de tipo disyuntor motor (curvo D).

¢ El interruptor diferencial debe ser de tipo B. Un nimero demasiado elevado de aparatos conectados a un solo interruptor

diferencial puede provocar la activacién del mismo. Comprobar, por lo tanto, que el diferencial proteja tnicamente el

VARMECA.

* Respetar los tamainos de proteccion.

p Alimentacion monofasica 110V -10 % a 120V + 10 % Alimentacion monofasica 208V - 10 % a 240V + 10 %
(kW) Ta{Ianan Fu(séigl)es 1(A) ((:ra:‘?rlﬁ)s PE Tavnana:o Fl,l(zigl)es 1(A) ((:ra:]ﬂ%s PE
0,25 | 31 ML025 8 6,8 1,5 M16 +M20 | 31 MO025 8 3,5 1,5 M16 + M20
0,37 | 31 ML037 10 8,5 1,5 M16 +M20 | 31 MO037 10 4 1,5 M16 + M20
0,55 31 M 055 10 4,5 1,5 M16 + M20
0,75 31 M 075 16 7 2,5 M16 + M20

0,9 32 M 090 16 9 2,5 M16 + M20

1,1 32M 110 20 11 2,5 M16 + M20

1,5 32M 150 25 14 25 M16 + M20
LEROY
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p Alimentacion trifasica 208V - 10 % a 240V + 10 % Alimentacion trifasica 380V - 10 % a 480V + 10 %
(kW) Ta:lnl\lna:o Fu(zigl)es 1(A) %?1?1'3)5 PE Tavrr';nago Fu(zigl)es 1(A) ?:1?':13)5 PE
0,25 | 31TLO025 4 2 1,5 M16+M20 | 31T025 4 1 1,5 M16 + M20
0,37 | 31TLO037 6 3 1,5 M16+M20 | 31TO037 4 1,5 1,5 M16 + M20
0,55 | 31TLO055 6 4 1,5 M16+M20 | 31TO055 6 2 1,5 M16 + M20
0,75 | 31TLO75 8 5 1,5 M16+M20 | 31TO075 6 3 1,5 M16 + M20
0,9 32TL090 10 55 1,5 M16+M20 | 31T090 8 3,5 1,5 M16 + M20
1,1 32TL110 10 6 25 M16 + M20 31T110 10 4 1,5 M16 + M20
1,5 32TL 150 16 7 2,5 M16+M20 | 32T150 10 5 1,5 M16 + M20

1,8 32TL180 16 7,5 2,5 M16+M20 | 32T180 10 5,5 25 M16 + M20
2,2 32TL 220 16 8 2,5 M16+M20 | 32T220 10 6 25 M16 + M20

3 33TL 300 16 12 2,5 M16+M25 | 32T300 16 7 2,5 M16 + M20

4 33TL400 20 15 4 M16 +M25 | 32T400 16 8 2,5 M16 + M20
5,5 34 TL 550 25 20 4 M16 +M25 | 33T550 16 12 2,5 M16 + M25
7,5 34 TL 750 32 24 4 M16+M25 | 33T750 20 16 4 M16 + M25

9 34 T 900 25 19 4 M16 + M25

11 34T 111 32 22 4 M16 + M25

Nota :

« El valor de intensidad de red es un valor tipico que depende de la impedancia de la fuente. Cuanto mas alta es la impedancia,

mas débil es la intensidad.

* Los fusibles (homologados UL) estan previstos para instalaciones capaces de suministrar 5000 Acomo méaximo en 480V.

1.7 - Rangos de funcionamiento segun la frecuencia de corte

Frecuencia de corte

VMA 31 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES 80 LG 0,75 kW -4 polos 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
LSES90S 1,1 kW -4 polos 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
Frecuencia de corte
VMA32 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES90L 1,5 kW - 4 polos 500 - 3000 RPM 750 - 3000 RPM 1000 - 3000 RPM

LSES100L 2,2KkW -4 polos

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES100LR 3 kW -4 polos

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES 112 MU 4 kW -4 polos

1500 - 3000 RPM

VMA 33

Frecuenci

a de corte

6 kHz

9 kHz

LSES 132 SU 5,5 kW - 4 polos

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES132M 7,5kW -4 polos

900 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

1.8 - Conformidad UL

1.8.1 - Especificacion de red

Se puede incorporar el variador en una instalaciéon que pueda proporcionar como maximo 5000 Arms con una tensién de 264Vca

rms maximo para los variadores 230V (TL) o 528 Vca rms maximo para los variadores 400V (T).

1.8.2 -Cables

Usar sélo cables de cobre de clase 1 60/75° C (140/167° F).

1.8.3 - Fusibles

Se respeta la conformidad UL si los fusibles utilizados son fusibles rapidos, marcados UL, (clase CC hasta 30Ay clase J por encima)
del tamafio indicado en la tabla anterior y si la intensidad de cortocircuito simétrico no supera 5 kA.

LEROY °
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1.9 - Pesos y dimensiones

Dimensiones (mm)

Tipo Tamano VMA LJ Peso (kg)
HJ J I |}
B3 B5 | B14

LS 71 31ML-31M - 31TL - 31T 176 8 8 8 217 75 94 4,2

31ML-31M - 31TL- 31T 190 12 12 12 217 75 94 4,2
LSES80L

32M - 32TL 190 12 12 12 232 75 94 4,2

31T 199 12 32 13 217 75 94 4,2
LSES 90 S/L

32M-32TL 199 12 32 13 232 75 94 4,2

32TL-32T 205 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 100 L/LR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 204 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 112 MU/MR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 213 21 21 21 232 75 94 4,2
LSES 112 MG

33TL 280 13 13 13 336 115 141 8,1

32T 213 39 39 39 232 75 94 4,2
LSES 132 S

33TL-33T 280 30 30 30 336 115 141 8,1
LSES 132 M 33T-34TL- 34T 300 8 8 8 336 115 141 8,1
LSES 160 MP/MR 34T 309 38 38 38 336 115 141 8,1

LERQY ©
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Motor o motorreductor de velocidad variable

2 -INSTALLATION

* Es responsabilidad del propietario o del usuario

asegurarse de que lainstalacion, la explotaciony el
mantenimiento del modulador y de sus accesorios se
lleven a cabo respetando lalegislacion correspondiente a
la seguridad de los bienes y de las personas, y las
normativas vigentes en el pais donde se utilice.
* No se debe realizar intervencion alguna sin haber
desconectado y enclavado la alimentacién del variador y
haber esperado 2 minutos para que se descarguen los
condensadores para la gama monofasica.
* Tras la conexién, se debe comprobar que las juntas
estén bien colocadas, los tornillos y prensaestopas estén
bien apretados para conseguir la estanqueidad IP 65. Par
de apriete del tornillo de latapa : 5 Nm.
* Para la eliminacion de los condensados durante el
enfriamiento de las maquinas, se han previsto agujeros
de drenaje en los puntos bajos de las carcasas, segun la
posicién de funcionamiento. En condiciones que faciliten
la condensacion, se aconseja dejar siempre abiertos los
agujeros de drenaje.

* Cuando esta abierto el capd, el grado de proteccion del
VARMECA 30 es IP10. Cualquier operacion debe ser
efectuada por personal debidamente cualificado y
habilitado.

2.1 - Generalidades

El VARMECA 30 se coloca en la maquina como un motor
tradicional uniéndolo con bridas o fijandolo con patas. El
enfriamiento del conjunto esta asegurado por la ventilacion del
motor. Comprobar que la entrada del aire de ventilaciéon no

tenga trabas.
La posicion de los soportes potencidmetro/prensaestopas se
indica en el pedido, pero se puede invertir si es necesario.

3 - CONEXIONES

n * Todas las operaciones de conexion deben
efectuarse respetando la legislacion vigente del
pais donde se instale. Esto incluye la toma de tierra o
masa con el fin de asegurarse que ninguna parte del
variador que queda accesible directamente pueda estar
conectado alatensiéon de lared o a cualquier otra tension,
lo cual podria ser peligroso.
¢ Las tensiones de los cables o de las conexiones a lared,
del motor, de la resistencia de frenado o del filtro, pueden
provocar descargas eléctricas mortale. Evitar iempre el
contacto.
« El variador debe alimentarse a través de un dispositivo
disyuntor para poder cortar la tension de manera segura.
* El variador contiene condensadores que siguen
cargados con una tension peligrosa después de
cortarse la alimentacion.
*Después de desconectar el variador, debe esperarse 2
minutos antes de retirar las protecciones.
*Laalimentacion del variador debe estar protegida contra
sobrecargas y cortocircuitos.
* Es obligatorio respetar los calibres de las protecciones.
* Conexionado exclusivamente con conductor de cobre.
« Verificar la compatibilidad de tensién e intensidad entre
el variador, el motor y lared.
*Después de hacer funcionar el variador, puede ser que el
radiador esté muy caliente (limitar los contactos).

3.1 - Precauciones de cableado

» Cuando el VARMECA 30 esta controlado a distancia, no
llevar juntos los cables de potencia y los cables de sefial.

 Todos los cables de control a distancia deben estar blindados
y tener una seccioén entre 0,22 mm? y 1 mm?2. blindaje debe
estar conectado atierra en las dos extremidades.

» Comprobar que los diversos puntos de tierra tengan el mismo
potencial.

* Llevar los cables a los prensaestopas con un radio de curva
que evite la penetracion de agua.

* Apretar bien el prensaestopa.

* El VARMECA 30 esta configurado en logica
positiva.
Asociar un variador con un automatismo que usa una
légica de control diferente puede provocar el arranque
intempestivo del motor.
¢ En el variador, los circuitos de control estan aislados de
los de potencia por un aislamiento simple (CEI 664-1). El
instalador debe comprobar que los circuitos de control
externos estén aislados contra cualquier contacto
humano.
*Siloscircuitos de controldeben conectarse concircuitos
conformes a las exigencias de seguridad SELV, debe
preverse un aislamiento suplementario paramantener
la clasificaciéon SELV.

LERQY ©
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3.2 - Cajas de bornes de control

n * Verificar que la caja de bornes esté fuera de su soporte fijo antes de efectuar las conexiones para evitar ejercer
presion sobre la tarjeta.

* El VARMECA 30 esta configurado en légica positiva. Asociar un variador con un automatismo que usa una légica de

control diferente puede provocar el arranque intempestivo del motor.

* En el variador, los circuitos de control estan aislados de los de potencia por un aislamiento simple (CEIl 664-1). El

instalador debe comprobar que los circuitos de control externos estén aislados contra cualquier contacto humano.

« Si los circuitos de control deben conectarse con circuitos conformes a las exigencias de seguridad SELV, debe preverse

un aislamiento suplementario para mantener la clasificacion SELV.

Bornero con tornillos extraibles :
- Par de apriete = 0,3 N.m
-Secciéon max = 1,5 mm?

Borne | Borne
VMA | VMA Ref Funciones Caracteristicas
33/34 | 31/32

Precision 2%

1 1 10V Fuente analdgica interna +10V
Intensidad méaxima de salida 30mA
Entrada en tension
Tension plena escala 10V+2%
Impedancia de entrada 95kQ

Entrada en intensidad

Margen de tensiones de0a20mA+5%
Entrada analgica o logica 1 Impedancia de entrada 5000
2 2 ADI1 RSignacion en configuracion estandar : | Resolucion 10bits
0-10v Muestreo 6ms
Entrada logica (si raccordée au +24V)
Umbrales «0»:<5V—-«1»:>10V
Margen de tensiones de 0a+24V
Carga 95kQ
Umbral entrada 7,5V
3 3 ov 0 V comdn en circuito Idgico
Entrada en tension
Tension pleine échelle 10V+2%
Impedancia de entrada 95kQ

Entrada en intensidad

Margen de tensiones de0a20mA+5%
Impedancia de entrada 500 Q
Resolucién 10 bits
Entrada analégica o légica 2 Muestreo 6ms
4 4 ADI2 Asignacion en configuracion estandar: | oo l6gica (si conectadaal +24V)
Entrada CTP del motore
Umbrales «0»:<BV—«1»:>10V
Margen de tensiones de 0a+24V
Carga 95kQ
Umbral entrada 7,5V
Entrada (CTP)
Disparo 13300 Q
Umbral reset averia <1800Q
5 NA ov 0O V comun en circuito légico
LEROY
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Borne | Borne
VMA | VMA Ref Funciones Caracteristicas
33/34 | 31/32
Caracteristicas Tensidn analégica (modo comun) o intensidad unipolar
Entrada en tension
Tension plena escala 10V+2%
Impedancia de entrada 95kQ
Entrada en intensidad
Margen de intensidad de0a20mA+5%
Impedancia de entrada 500 Q
Resolucion 10 bits
Muestreo 6ms
Entrada analdgica o légica o salida SR e e R
analdgica 3 Umbrales «0»:<BV—-«1»:>10V
6 6 ADIO3 -
Asignacion en configuracion estandar: | Margen de tensiones de 0a +24V
Salida analégica (pilotaje de LED en
opcion en VMA 31 a 34) Carga 95k
Umbral entrada 7,5V
Salida en tension
Margen de tensiones de0a10Vv
Resistencia de carga 2kQ
Proteccion cortocircuito (40 mA max)
Salida en intensidad (VMA 33/34 unicamente)
Margen de tensiones de0a20mA
Tension maxima 10V
Résistance de carga 500 Q
Caracteristicas Entrada o sortie Idgica 1
Umbrales «0»:<5V-«1»:>10V
Margen de tensiones de 0a+24V
Muestreo de refrescamiento 2ms
Entrada o salida légica 1 Entrada logica
7 7 DIO1 Asignacion en configuracion estandar: | Resistencia de carga maxima de0a+35V
Gestion de fallo exterior
Carga 15kQ
Umbral entrada 7,5V
Sortie l6gica
Intensidad maxima 50 mA
Intensidad sobrecarga 50 mA
8 5 Intensidad de salida VMA31/32:30 mA- VMA 33/34 : 100mA
) Intensidad sobrecarga VMA31/32: 60 mA- VMA 33/34 : 150mA
24V Fuente interna +24V —
1 11 Precision 5%
Proteccién Limitacion de intensidad y puesta en averia
Caracteristicas Entrada légica (I6gica positive)
Entrada légica 2 . .
9 8 Di2 Asignacion en configuracion estandar : Umbrales «0»:<SV-«1n:>10V
Marcha AD Margen de tensiones de0a+24V
Entrada logica 3 Muestreo/Lectura 2ms
10 9 DI3 Asignacion en configuracion estandar : o
Marcha AT Margen absoluto de tensién méaxima de0a+35V
15kQ
Entrada légica 4 Carga
12 10 Di4 Asignacion en configuracion estandar :
Seleccion tipo ADI1 Umbral entrada 75V
Caracteristicas Entrada logica (6gica positive
13 NA SDI1 +24V dedicado a la entrada de seguridad gica (dgica p )
Umbrales «0»:<BV—«1»:>18V
. Margen de tensiones de9a+33V
14 12 SDI2/ENA | Entrada de seguridad/desbloqueo -
Impedancia 820Q
- VMA 33/34: Contacto simple polo inversor NO NF
15 13 COM/RL1 Caracteristicas VMA 31/32 : Contacto simple NO
Salida relé de averia g
16 NA RL1C Intensidad méaxima de contacto -4A, carga resistiva
17 14 | RL10/RL2 250Vca -2A, carga inductiva
18 NA SDO1 Caracteristicas Contacto simple polo inversor NO
Contacto de seguridad Intensidad maxima de contacto -4A, carga resistiva
19 NA SDO2 250Vca - 2A, carga inductiva

LEROY °
SOMER

17




LEROY-SOMER |

INSTALACION Y MANTENIMIENTO |

3776 es -2013.06 / k

VARMECA 30

Motor o motorreductor de velocidad variable

3.3 - Cajas de bornes de potencia

3.3.1 - Bornero para alimentaciéon PB1
(Rep.L1,L2yL3)

Esta caja de bornes se utiliza para conectar la alimentacion
trifasica cuando el filiro CEM no es suministrado con el
VARMECA 30. De lo contrario, la salida del filtro CEM esta
atornillada en este conector y la alimentacion se fijara en uno
de los bornes situados encima del filtro.

Caja contornillos: VMA 33/34 VMA 31/32
Par de apriete : 1,8 N.m 0,8 Nm
Seccion max : 4 mm?(AWG8) 2,5 mm?

3.3.2 - Caja de bornes pararesistencia de
frenado PB2 (Rep. R+y R-)

Esta caja de bornes se utiliza para conectar una resistencia
de frenado cuando es necesaria dicha opcién. La resistencia
estd montada al exterior y/o en la parte trasera de la caja
VARMECA 30.

Cajacontornillos: VMA33/34 VMA 31/32

Par de apriete : 1,8 N.m 0,8 Nm

Secciéon max : 4 mm?(AWG8) 2,5 mm?

Nota : Parael VMA 31/32, PB1y PB2 estan reunidos

en una sola caja de bornes.
La caja de bornes del VARMECA 31 / 32 posee un borne
marcado Fl que esta conectado al borne R- para validar el
uso de la resistencia interna de frenado. El puente de
conexion debe retirarse al conectarse una resistencia
externa de frenado o en caso de inercia incompatible con
larampa de desaceleracién asignada.

3.3.3 - Conexion de tierra

La conexion de tierra se realiza en uno de los dos tornillos
M5x10 (VMA31/32) o M6x10 (VMA33/34) marcados (1),
situados en la parte delantera del VARMECA.

VMA 31/32

PB1 & PB2
i P

3.4 - Cajas de bornes para opciones
3.4.1 - Conector de enlace serie de tipo RS485

De tipo RJ 45, permite conectar la microconsola PX LCD o un
PC para utilizar el programa VMA SOFT.

Para VMA 31/32 permite conectar el bus de terreno o las
opciones PADVMA 31/32.

3.4.2 - Descripciéon de Ranura 1
(VMA 33/34 ianicamente)

Esta ranura se utiliza para conectar el modulo retorno de
codificador (opcion: COD VMA 30) cuando esta seleccionado
el modo “bucle cerrado”.

3.4.3 - Descripcion de Ranura 2
(VMA 33/34 inicamente)

Estaranura se utiliza para conectar uno de los médulos bus de
terreno (protocolos aceptados: PROFIBUS DP, INTERBUS S,
DEVICE NET y CAN OPEN).

3.4.4 - Conector P2 (VMA 31/32 unicamente)

Permite conectar las opciones: Potenciometro local (B 31/32),
Potenciometro local con Marcha/Parada integrada (BMA
31/32), Potenciometro local con Marcha Adelante/Atras/
Paradaintegrada (BMAVAR), Control de freno (ESFRVMA30),
etc.

VMA 33/34

- El VARMECA solamente puede recibir alimentacion eléctrica a través de la “red” cuando esta fijado sobre el motor y

cuando el motor esta conectado a la toma de tierra.

- Si el VARMECA recibe alimentacion eléctrica sin estar montado sobre el motor, el usuario debera conectar la masa

mecanica (caja) a la toma de tierra.

18
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3.5 -Esquemas

3.5.1 - Esquema de conexionado en configuracién estandar

VARMECA 31/32

10V
ADI1
ov
ADI2

: Red
: I de alimentacion
S ad4—

Entrada CTP del motor

24V as
Senalizacion opciones locales ADIO3
Entrada averia exterior DI01
R+ Resistencia
Marcha AD / Parada DI2 de frenado
Marcha AT / Parada DI3 R- (opcion)
Seleccion 0-10 V/4-20mA D4 Puente a retirar
referencia velocidad Fi si opcion resistencia
Entrada blogueo +24V frenado esta conectada
ENA
+
Relé de sefializacion ._-|T—

Nota :
Para las versiones monofasicas, la alimentacion se efectda en los bornes Ly N.

VARMECA 33/34

0-10 V/4-20mA
(1) referencia velocidad
(Opciones locales o referencia exterior)

Entrada CTP del motor

: Red
N 4 de alimentacion
L g—

oV Qs
Sefalizacion opciones locales ADIO3
Entrada averia exterior DI01
Marcha AD / Parada +24V R+ Resistencia
Marcha AT / Parada DI2 E de frenado
DI3 R- (opcién)

Seleccion 0-10 V/4-20mA
referencia velocidad

Entrada bloqueo

Relé de sefializacién

Contacto de seguridad

(1) Si potenciometro exterior : impedancia del potenciometro = 10 kQ
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3.5.2 - Esquema de conexionado con entrada
de seguridad

3.5.2.1 - Entrada de seguridad

Esta entrada, cuando esta abierta, provoca el bloqueo del
variador. Independientemente del microprocesador, actua
sobre varios niveles del control del puente de potencia. Su
disefio es tal que, incluso en caso de fallo de uno o varios
componentes del circuito, la ausencia de par en el eje motor
esta garantizada con un muy alto nivel de integridad.

Esta entrada permite realizar una funcion de seguridad
utilizando principios de la categoria 1 6 3 de la norma EN954-1,
segun el esquema de aplicacion. El disefio de la funcion
“parada rueda libre” que utiliza la entrada SDI2, ha sido
evaluada por el CETIM.

Los resultados de este examen constan en el informe N°
732773/47A.

Esta funcionalidad integrada permite al variador reemplazar
un contactor para asegurar una parada del motor en rueda
libre.

La utilizacion de esta entrada de seguridad redundante
respecto a otra entrada logica del variador permite realizar un
esquema que puede resistir a una averia simple. El variador
realizara la parada del motor en rueda libre utilizando dos vias
de control diferentes.

Para una aplicacién correcta, conviene respetar los esquemas
de conexionado de la potencia descritos en los apartados
siguientes.

Para desbloquear el variador y para asegurar la funciéon de
seguridad, la entrada de seguridad ENA (VMA 31/32) o SDI2
(VMA 33/34) debe estar conectada a la fuente +24 V (SDI1
para VMA 33/34).

Para la funcion de entrada de seguridad (VMA33/34).

* La entrada de seguridad es un elemento de

seguridad que debe incorporarse a un sistema
completo dedicado a la seguridad de la maquina. Como
para cualquier instalacion, la maquina completa debera
someterseaunanalisis deriesgos porparte delintegrador,
quien determinara la categoria de seguridad que la
instalacion debera cumplir.
* Cuando esta abierta, la entrada de seguridad, bloquea el
variador y no permite realizar una funcién de frenado
dinamico. Si se requiere una funcién de frenado antes del
bloqueo de seguridad del variador, habra que instalar un
relé de seguridad temporizado para controlar auto-
maticamente el bloqueo después del final del frenado. Si
el frenado debe ser una funcidon de seguridad de la
maquina, debera ser efectuado por una soluciéon
electromecanica, ya que la funcién de frenado dinamico
por parte del variador no se considera de seguridad.
e La entrada de seguridad no realiza la funcién de
aislamiento eléctrico. Por lo tanto, antes de cualquier
operacion, el cortedelaalimentaciéndeberaserefectuado
por un érgano de interrupcion homologado (corta-
circuitos, interruptor, etc.).
e La funcién de seguridad no es validada cuando el
variador es controlado por el teclado o por un bus de
terreno.
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3.5.2.2 - Alimentacion mediante red trifasica AC, segun la norma de seguridad EN 954-1 - categoria 1 con la utilizacion de

la entrada de seguridad

VARMECA 31/32

0-10 V/4-20mA

(1) referencia velocidad ADI1 L g— Red . .
(Opciones locales o referencia exterior) Y ||:§ : de alimentacion
Entrada CTP del motor . ADI2
|0 24V as
L6
Senalizacion opciones locales ; 10 ADIO3
I
I
Entrada averia exterior —Q DI01
! R+ Resistencia
Marcha AD / Parada : ¢ DI2 de frenado
Marcha AT / Parada —0 DI3 R (opcion)
Seleccion 0-10 V/4-20mA —< D4 . Puente a refirar
referencia velocidad | Fi si opcion resistencia
: +24V frenado esta conectada
L —0 ENA N
I
QS /:5 . i
ol
HRE]
Relé de sefializacion ::_:l@ RL1 —/] _'l'
I
— ] RL2
VARMECA 33/34

0-10 V/4-20mA
(1) referencia velocidad
(Opciones locales o referencia exterior)

Entrada CTP del motor
Sefializacion opciones locales

Entrada averia exterior
Marcha AD / Parada
Marcha AT / Parada

Seleccion 0-10 V/4-20mA
referencia velocidad

L

Qs

Relé de sefializacion

Contacto de seguridad

L1
L2
L3

R+

Bl

D g—
: Red

- %—  de alimentacion
L g—

QS

Resistencia
II] de frenado
(opci6n)

E

(1) Si potenciometro exterior : impedancia del potenciometro = 10 kQ
Nota : Para las versiones monofasicas, la alimentacion se efectia en los bornes Ly N.
QS: Cortacircuitos con fusibles: es necesario abrir QS antes de efectuar cualquier operacién en las partes eléctricas del variador o

del motor.
AU: Pulsador de parada de emergencia.

Opcioén resistencia de frenado. Permite disipar la potencia activa devuelta por el motor hacia el bus continuo del variador en el caso

de una maquina de arrastre.

La utilizacion de la entrada de seguridad permite realizar una parada en rueda libre sin utilizar un contactor de linea. El variador
dispone de principios internos suficientemente seguros para realizar una parada utilizando directamente la entrada de seguridad

(categoria 1 de EN954-1).

LEROY °
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3.6 - Alimentacion y mando de los
motores freno FCR

3.6.1 - Alimentacion del freno incorporado con
gestion secuencial (opcién ESFR VMA)

- El freno es alimentado a través de un rectificador y un relé
estatico fijados en la tarjeta de conexiéon ESFR VMA. La
conexion se efectua en la fabrica.

- El rectificador es alimentado por dos fases de la red.

- El freno es controlado por una secuencia ajustable mediante
los parametros del VARMECA.

Secuencia del mando de freno con opcion ESFR

Orden Marcha/Parada (1.11)

3.6.2 - Alimentacién separada

El freno es alimentado y controlado por una fuente exterior.

3.7 - Caso de alimentacién de 2 motores
con o sin freno en paralelo con un solo
VARMECA

3.7.1-El dimensionamiento del VARMECA
debe efectuarse para la potencia total de los

motores
- Es necesario utilizar la opcion tapa con 4 prensaestopas para
facilitar el cableado del segundo motor.

3.7.2-La conexion del segundo motor esta
prevista en la caja de bornes marcadaU,V,Wy
PE de laopcion ESFRVMAenVMA31/320enla
opcion segundo motor del VMA 33/34.

3.7.3 - Conexion del freno del segundo motor

- Con la opcion ESFR VMA, el rectificador es alimentado
entre 2 fases de lared y el relé estatico debiendo efectuarse la
conexion en los bornes F1 y F2 de las opciones ESFR VMA
31/32 a ESFR VMA 33/34.

Bornes F1y F2 de la opcion ESFR VMA 31/32

LERQY ©
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3.8 - Esquema de la opciéon ESFR VMA
3.8.1 - Conexién de la opcion ESFR VMA 31/32

L1fL2[L3

+~—_ Red de alimentacion*
P 230/400V

o

Cable'plano
: | hacia el conector de opciones
i Do by e ElPE
Mono-alternancia TTYYYY
(red 380-480VAC) :

Hacia la bobina
de freno

+ v Alimentacion hacia el 2° motor

T Y (salida de tension y frecuencia variable) *Nota : Para las versiones
Doble-alternancia R monofasicas, la alimentacion
(red 208-240VAC) se efectlia en los bornes L y N.
A 1

Alimentacion hacia el 2° motor :
(salida de tension de lared) & @

S08
P =T 1—
P N|N| |1 |T| ! |+;+ Freno
SRR IS U :
@ : red 400/480V [0 i|
@ :red 230V e { :
180VDC

3.8.2 - Conexion de la opcion ESFR VMA 33/34

A\ gyiida |6gica especifica

Opto Triac
1.25A bl

VMA 33/34T : 180VDC
VMA 33/34TL : 100VDC

600 V A H

E v e :
L1 : |ﬂ| H NI _|I_
1 1

L3 : -
1
1 1
: F1 Salida de alimentacion alternativa
| L paraun 2’ freno
I F2
1
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Conexion del freno
en los bornes +y -

Salida F1y F2
para un 2° freno

Conexién de la salida
|6gica especifica

Alimentacion en
los bornes L1y L3
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4 - PUESTA EN MARCHA

* Antes de poner en tension el VARMECA 30,
comprobar que las conexiones eléctricas sean
correctas y que las piezas accionadas estén protegidas
mecanicamente.
* Para la seguridad de las personas, el VARMECA 30 no
debe ponerse en tensidon con la tapa de proteccion
retirada.

4.1 - Arranque por la alimentacién

Como la orden de marcha viene validada de fabrica mediante
un puente de conexion el motor arranca cuando se conecta la
tension.

El ajuste de la velocidad se efectua mediante el boton local
(opcion B 31/32 o B 33/34) o mediante una referencia a
distancia (0-10 V 0 4-20 mA).

Puesta en tension : el LED verde se enciende con luz fija.

Los bornes de control SDI1y SDI2 (VMA33/34)u 11y 12 (VMA
31/32) estan conectados (desbloqueo).

4.1.1 - Arranque automatico

Dejando el hilo entre los bornes de control 8 y 11 (VMA 31/ 32)
o DI2 y +24V (VMA 33/34), el motor arranca en marcha
adelante.

4.2 - Arranque por contacto seco a
distancia

Tras la puesta en tensioén, el motor arranca segun la orden de
marcha dada por el cierre del contacto seco correspondiente
al sentido de giro deseado.

El ajuste de la velocidad se efectia mediante el botén local
(opcion B 31/32 o B 33/34) o mediante una referencia a
distancia (0-10 V 0 4-20 mA).

4.3 - Arranque por mando marcha/
parada local (opciéon BMA 31/32, BMA
33/34 o BMAVAR 31/32, BMAVAR 33/34)

Tras la puesta en tension, el motor arranca después de una
presién de un segundo sobre el botén correspondiente al
sentido de giro deseado.

El ajuste de la velocidad se realiza sélo mediante el botén
local.

4.4 - Regulacion de la velocidad

4.4.1 - Consigna externa

Ajustar la consigna mediante la referencia elegida (0/10 V o 4/
20 mA).

4.4.2 - Opciones botones de ajuste (B 31/32 0
B 33/34) y opcion potenciometro a distancia

Ajustar la consigna con el boton de ajuste o el potenciometro
a distancia de 10 k<.

4.4.3 - Opcion de regulacion de velocidad
interna (CVIVMA 31/32 o CVI VMA 33/34)
Ajustar la consigna de velocidad con el potenciémetro Vel. Int.

Ajustar los potenciometros Vel. Max. o Vel. Min. si no es
posible alcanzar la velocidad deseadae.

LERQY ©
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5 - ERRORES-DIAGNOSTICO

Las indicaciones correspondientes al estado del VARMECA 30 son proporcionadas por 2 indicadores situados en los mandos
locales (opciones B 31/32 0 B 33/34, BMA 31/32 0 BMA 33/34, BMAVAR 31/32 0o BMAVAR 33/34, CVIVMA 31/32 0 CVIVMA 33/34)

o por el LED interior en VMA 31/32.

Colory estado de los LED

Estado del VARMECA

Control que se debe efectuar

Verde fijo

Ningun error
Presencia de la red

Verde intermitente

Limitacién de corriente

» Comprobar que el motor no esté en
sobrecarga o bloqueado

Rojo intermitente

Alarma de temperatura IGBT
Sobrecarga del motor

Sobrecarga de la opcidn resistencia de
frenado

» Comprobar la circulacion del aire en
las aletas del motor y la carcasa
VARMECA

 El motor esta en sobrecarga: verificar
la intensidad del motor utilizando una
pinza amperimétrica

» Comprobar que la rampa de
desaceleracion sea bastante larga para
las aplicaciones con fuerte inercia

» Cortocircuito en un bobinado motor
* Bloqueo del rotor del motor
* Fallo de aislamiento de un bobinado

« Verificar que no se haya producido
ningun accidente

* Poner fuera de tensién y volver a
poner en tension para suprimir el fallo

* Térmico It

* Fallo interno
* Subtension

» Sobretension

Rojo fijo

* Verificar la tension de la red

» Comprobar que la rampa de
desaceleracion sea bastante larga para
las aplicaciones con fuerte inercia

« Si el fallo persiste, consultar con
LEROY-SOMER

El reset de la averia se efectua por puesta fuera de tension del VARMECA 30 o abriendo/cerrando la conexién entre las bornes 12 :

ENAy 11 : +24V (VMA 31/32) 0 SDI1 y SDI2 (VMA 33/34).

En determinadas condiciones, durante unas pruebas en vacio (motor desacoplado), es posible que aparezcan inestabilidades en
el funcionamiento del motor. Estas inestabilidades se traducen en vibraciones y, en casos extremos, en pasos en fallo: sobretension,
sobreintensidad, sobrecarga de la resistencia de frenado. Dichas inestabilidades desaparecen a partir de la carga del motor. Para
eliminar estas inestabilidades, durante unas pruebas en vacio, es posible validar el parametro 5.13 = DINAMICO. Para el
funcionamiento en condiciones normales de la maquina, sera necesario volver a validar el parametro 5.13 = FIJO.

Si el problema persiste, consulte con la fabrica.

6 - MANTENIMIENTO

A * Todas las operaciones referentes a la instalacion,
la puesta en marcha y el mantenimiento deben
llevarse a cabo por personal cualificado y autorizado.

* No efectuar ninguna operacion sin haber abierto y
bloqueado antes la alimentacion del VARMECA 30y haber
esperado 2 minutos para que se descarguen los
condensadores.

6.1 - Mantenimiento

No se deben efectuar operaciones especificas en el
VARMECA 30, salvo quitar el polvo de la rejilla del ventilador
y de las aletas de enfriamiento situadas en el fondo del carter.
Nodesmontarel VARMECA30durante el periodode garantia,
pues ésta caducaria inmediatamente.

ATENCION : Algunos componentes sensibles a las descargas
electrostaticas pueden ser destruidos por simple contacto. No
dejar ningln objeto metalico en la parte destinada al
conexionado, pues podria causar cortocircuitos.

6.2 - Mediciones

6.2.1 - Generalidades

Las tensiones de entrada se pueden medir utilizando aparatos
clasicos.

La intensidad del motor NO SE MIDE EN LA ALIMENTACION
DEL VARMECA30 (L1, L2, L3).

Se mide con la ayuda de una pinza amperimétrica clasica en
uno de los hilos que va hacia la placa de bornas del motor.

6.2.2 - Procedimiento de medicién de la
intensidad del motor en VMA 31/32 (si el bucle
del hilo del motor no sobresale)

-Abrirelcircuitode alimentacion del VARMECA30ybloquearlo.
- Esperar 2 minutos que se descarguen los condensadores
(para la gama monofasica).

- Abrir la cubierta del VARMECA 30.

- Abrir la conexion entre los bornes SDI1 y SDI2 (VMA 33/34)
011y 12 (VMA 31/32).

- Retirar los tornillos TORX + la hendidura de la placa de
proteccién encima de los bornes del motor.

- Pasar el hilo mas largo del motor por el costado del circuito
de proteccion.

- Colocar la placa de proteccion y fijarla.

- Pasar la pinza amperimétrica por el bucle del cable del motor.
- Restablecer la conexion entre los bornes SDI1 y SDI2
(VMA33/34) 0 11y 12 (VMA 31/32).
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7 - OPCIONES

7.1 - Mando de regulacion de
velocidad (B 31/32 o B 33/34)

Laregulacién delavelocidad serealiza con elmando graduado
del 15 al 100%.

* 2 chivatos de sefializacion.

» Conexion en el conector P2 (VMA 31/32) o directamente en
las cajas de bornes de control (VMA 33/34).

7.2 - Mando de regulacion conmando de
marchal/parada incorporado
(BMA 31/32 0o BMA 33/34)

Ademas de la regulacion de velocidad, un botdn de marcha y
uno de parada permiten, con el VARMECA 30 en tension,
pilotarlo localmente como se desee. Para ser tomada en
cuenta, la orden de marcha necesita que se apriete el boton
durante un segundo.

* 2 chivatos de sefializacion.

» Conexion en el conector P2 (VMA 31/32) o directamente en

las cajas de bornes de control (VMA 33/34).

* No cablear el shunt entre los bornes 8-11 y/o 9-11 (VMA
31/32).

7.3 - Mando de regulacion con mando
marcha adelante/marcha atras/ parada
(BMAVAR 31/32 o BMAVAR 33/34)

Ademas de la regulacion de velocidad, un botén de marcha
adelante, uno de marcha atras y uno de parada permiten, con
el VARMECA 30 en tension, pilotarlo localmente como se
desee. Para ser tomada en cuenta, la orden de marcha
necesita que se apriete el botdn durante un segundo.

» 2 chivatos de sefalizacion.

» Conexion en el conector P2 (VMA 31/32) o directamente en
las cajas de bornes de control (VMA 33/34).

* No cablear el shunt entre los bornes 8-11 y/o 9-11 (VMA
31/ 32).

7.4 - Regulacion de velocidad interna
(CVIVMA 31/32 o CVI VMA 33/34)

Las regulaciones de las velocidades se realizan con
potenciémetros a los que se accede tras quitar la tapa.
@ Potenciémetro Vel.min.: calibrado de la velocidad minima.
@ Potenciémetro Vel.Int.: regulacion de la velocidad que
reemplaza la regulacion por mando.

Potenciometro Vel.Max.: calibrado de la velocidad maxima.
También hay 2 chivatos de sefalizacion.

Nota : Con esta opcion, no se debe cablear el borne ADI1.

LERQY ©
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7.5 - Resistencia de frenado IP 20
(RF100 — RF200 — RF600)

Para funcionar en 4 cuadrantes y disipar la energia, pueden
montarse unasresistenciasdirectamenteenlacajaVARMECA.
En este caso, debe retirarse el puente entre los bornes Fl
y R-(VMA 31y 32).

Eer
RF 100 RF 200
P P P P
pico | térmico V?;r pico | térmico Va;lzor
kW kW KW KW
VMA 31T/TL 3,2 32 o
R o o (2100
VMA 32T/TL 32 0,1 200 55 02 o
VMA 32M 08 0.8 serie)
RF 600
-P “ P- Valor
pico | térmico o
kW kW
VMA 33/34T/TL 12,8 0,6 50 : (2x100 en paralelo)

Se pueden utilizar unas resistencias exteriores de potencia
térmica superior, a condicion de respetar el valor 6hmico
minimo de 180 Q (RF 100 — RF 200) o 50 Q (RF 600).

7.6 - Resistencia de frenado externa IP 20

(RF -BRR -800 -200)
P pico kW | P térmico kW Valor Q
VMA 31/32T-TL 3,2
08 200
VMA 31/32M 08

f -
u:t 120 mm

410 mm [

—

e 90 M ———l

13x65mm

;- =
E <5

) H 35 mm
il <Lt

1 - . |35 mm
I‘i‘l i----T -é- %

L 380 mm T

7.7 - Alimentacion y gestion secuencial
freno (ESFR VMA 31/32)

La alimentacion del freno esta incorporada. El freno es
controlado por una secuencia ajustable mediante los
parametros del VARMECA.

7.8 - Alimentacién y gestién secuencial
freno (ESFR VMA 33/34)

La alimentacion del freno esta incorporada. El freno es
controlado por una secuencia ajustable mediante los
pardmetros del VARMECA. Ver el manual VARMECA 30,
“Programacion”.

7.9 - Bus de terreno (VMA 33/34)

Latarjeta deinterfaz se monta dentro de la caja del VARMECA.

Protocolos soportados :

VMA 33/34 : PROFIBUS DP - INTERBUS S
DEVICENET - CAN OPEN

7.10 - Retorno del codificador
(COD VMA 33/34)

Solo VMA33/34. La opcion se monta en el interior de la caja
VMAS33/34 en su soporte. Permite el funcionamiento en lazo
cerrado con encoder incremental o efecto Hall.

LERQY ©
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7.11 - Microconsoladeprogramacion(PX
LCD)

La opcién microconsola permite acceder a las regulaciones
internas del variador (configuracion de la caja de bornes,
ajuste de las rampas, las velocidades, el Pl, etc.).

Ver el manual VARMECA 30 “Programacion”.

Descripcioén de la opcién :

1 Microconsola PXLCD, 1 cableL=3m

Microconsola de programacion PX LCD

7.12 - Software de programacion
(VMA SOFT)

Esta opcion permite el acceso a los ajustes internos del variador
a partir de un PC. El software es compatible con WINDOWS 7.
Ver el manual VARMECA 30 “Programacion”.

Descripcién de la opcién :

1cableL=1,5m

El software puede ser descargado desde la pagina Web :
www.leroysomer.com.

7.13 - Panel del operador (PAD VMA 30)

Presentacion del panel del operador :

El panel del operador PADVMAS3O0 esta constituido por un
visualizador, tres teclas de mando y tres teclas de
parametrado.

Indicador Funcién

Visualizador compuesto de 4 digitos «7 segmentos»
que permiten visualizar:
@ - el estado de funcionamiento del variador,
- ciertos datos en funcionamiento,
- los parametros de ajuste (01 a 80) y su valor.

LED para signar los datos (el LED encendido
corresponde al signo «-»).

Tecla que permite recorrer en orden creciente o
decreciente los parametros o su valor. Estas
teclas también permiten hacer variar la velocidad.

Teclas que permiten pasar del modo normal al
modo parametrado.

©
@ En modo parametrado, el nimero y el valor del
®
®

parametro se visualizan alternadamente en el
visualizador.

En modo teclado, estas teclas permiten activar los
mandos :

- marcha atras,
- parada, supresion de error,
@ - marcha adelante.

La programacion para la utilizacion de PAD VMA30 se
encuentra en el manual de programacion 3847.

7.14 - XPress Key (PX Key)
7.14.1 - Generalidades

La opcidon XPress Key permite salvar una copia de todos los
parametros del VARMECA 30 para duplicarlas muy faciimente
en otro variador.

7.14.2 - Programacion de un variador con
XPress Key

» Conectar XPress Key al enlace serie con el conector RJ45.
« Con el variador bloqueado, pulsar una vez el botén “Key”.
Confirmar la transferencia de los parametros al variador
pulsando una segunda vez el botéon “Key”.

ATENCION : Sino se confirma en un plazo de 10 segundos,
el procedimiento se anula.

[EROY .
SOMER
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7.15 - Filtro CEM para VMA33/34

Los VARMECA 33/34 cumplen la norma de variador EN 61800-3
gracias al filiro CEM integrable en la parte delantera de la caja
del VARMECA 30.

7.15.1 - Dimensiones

37.9
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7.15.2 - Conexiodn

L1 L2 L3

SIS

@ |

Opcién
filtro

Red

7.16 - Filtro CEM para VMA31M/32M

El filtro (FLT VMA31-32M 110) de montaje interior puede
ser instalado hasta una potencia de 1,1kW.

Para la potencia de 1,5kW, el filtro se monta en el exterior
en la parte trasera de la caja.

El VARMECA es conforme a las normas EN61000-6-4 y
EN61000-6-3 con el filtro montado.

7.17 - Filtro CEM para VMA31T/32T

El filtro (FLT VMA 31-32T) se monta en el exterior, en la parte
trasera de la caja.

El VARMECA es conforme a la norma EN61000-6-3 con el
filtro montado.

Filtro externo
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NOTA

LEROY-SOMER siriserva il diritto di modificare, in qualunque momento, le caratteristiche dei propri prodotti per apportarvi gli ultimi
sviluppi tecnologici. Le informazioni contenute in questo documento sono suscettibili di modifiche senza preavviso.

A ATTENZIONE

Per la sicurezza dell’'utente, questo VARMECA 30 deve essere collegato a una messa a terra regolamentare (morsetto @ )-

Se un avviamento imprevisto dell'installazione rappresenta un rischio per le persone o le macchine azionate, € indispensabile
alimentare I'apparecchio mediante un dispositivo di sezionamento e un dispositivo d’interruzione (contattore di potenza) azionabile
da una catena di sicurezza esterna (arresto d’emergenza, rilevazione di anomalie sull’impianto).

I VARMECA 30 prevede dei dispositivi di sicurezza che possono, in caso di guasto, comandarne l'arresto e quindi anche I'arresto
del motore. Anche il motore pud subire un arresto per blocco meccanico. Causa d’arresto, infine, possono essere anche variazioni
di tensione e interruzioni d’alimentazione.

La scomparsa delle cause d’'arresto rischia di provocare un riavviamento intempestivo che rappresenta un pericolo per alcune
macchine o impianti, in particolare per quelle che devono conformarsi all’allegato 1 del decreto 92.767 del 29 luglio 1992 relativo alla
sicurezza.

In tali casi &, quindi, importante che 'utente si premunisca contro le possibilita di riavviamento in caso di arresto non programmato
del motore.

Il variatore di velocita & previsto per alimentare un motore e la macchina azionata oltre la sua velocita nominale.

Se il motore o la macchina non sono meccanicamente preparati per sopportare tali velocita, 'utente pud essere esposto a gravirischi
dovuti all’'usura meccanica del motore. Prima di programmare una velocita elevata, & importante che I'utente si accerti che il sistema
sia in grado di sopportarla.

Il variatore di velocita € un componente destinato ad essere incorporato in un’installazione o in una macchina elettrica e, in nessun
caso, puo essere considerato come undispositivo di sicurezza. Spetta quindi al costruttore della macchina, al progettista dell’impianto
o all’'utente adottare le misure necessarie al rispetto delle norme in vigore e prevedere i dispositivi atti ad assicurare la sicurezza delle
persone e delle cose.

In caso di mancato rispetto di queste disposizioni, LEROY-SOMER declina ogni responsabilita di qualunque natura.

LEROY *
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA E USO RELATIVE AGLI AZIONATORI ELETTRICI
(Conformi alla direttiva bassa tensione 2006/95/CE)

* Questo simbolo, nel manuale, segnala avvertenze

che riguardano le conseguenze dovute ad un uso
improprio del VARMECA 30, i rischi elettrici che possono
provocare danni materiali o lesioni personali nonché i
rischi d’incendio.

1 - Generalita

Secondoil grado di protezione, i VARMECA 30 possono avere,
durante il funzionamento, parti in movimento e superfici
calde.

Larimozione immotivatadelle protezioni, uno scorretto utilizzo,
un’installazione difettosa o una manovra inadeguata possono
comportare gravi rischi per le persone e le cose.

Per ulteriori informazioni, consultare la documentazione.
Tutte le operazioniditrasporto, installazione, messain servizio
e manutenzione devono essere realizzate da personale
qualificato e abilitato (vedere IEC 364 o CENELEC HD 384, o DIN
VDE 0100 e le prescrizioni nazionali d’installazione e
prevenzione d’incidenti).

Ai sensi delle presenti istruzioni di sicurezza fondamentali,
come personale qualificato si intendono persone competenti
in materia d’installazione, montaggio, messa in servizio e
gestione del prodotto, in possesso delle qualifiche
corrispondenti alla loro attivita.

2-Uso

I VARMECA 30 sono componenti destinati ad essere
incorporati in installazioni o macchine elettriche.

In caso d’integrazione in una macchina, ne é vietata la messa
in servizio fino a che non sia stata verificata la conformita della
macchina con le disposizioni della Direttiva 2006/42/CE
(direttiva macchine).

Attenersi alla norma EN 60204 che stabilisce, in particolare,
che gli azionatori elettrici (di cui fanno parte i VARMECA 30)
non possono essere consideraticome dispositivid’interruzione
e, ancora meno, di sezionamento.

La loro messa in servizio & possibile solo se si rispettano le
disposizioni della Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica
(CEM 2004/108/CE).

I VARMECA 30 sono conformi alle prescrizioni della Direttiva
Bassa Tensione 2006/95/CE. Sono applicabili le norme
armonizzate della serie DIN VDE 0160 insieme alla norma
VDE 0660, parte 500 e EN 60146/VDE 0558.

E indispensabile attenersi alle caratteristiche tecniche e alle
indicazioni relative alle condizioni di collegamento in base alla
targa d’identificazione e alla documentazione fornita.

3 - Trasporto, stoccaggio

E indispensabile attenersi alle indicazioni relative al trasporto,
allo stoccaggio e alla corretta manipolazione.

Occorre rispettare le condizioni climatiche specificate nel
manuale tecnico.

4 - Installazione

L'installazione e il raffreddamento degli apparecchi devono
conformarsi alle prescrizioni della documentazione fornita con
il prodotto.

I VARMECA 30 devono essere protetti da qualunque
sollecitazione eccessiva. In particolare, durante il trasporto e
la movimentazione, non devono verificarsi deformazioni di
pezzi e/o modifiche delle distanze d’isolamento dei
componenti. Evitare di toccare i componenti elettronici e i
contatti.

I VARMECA 30 prevedono dei pezzi sensibili alle scariche
elettrostatiche e facilmente danneggiabilise non correttamente
manipolati. | componenti elettrici non devono essere
danneggiati o distrutti meccanicamente (in caso contrario,
rischio di lesioni!).

5 - Collegamento elettrico

Inoccasionediinterventi sul VARMECA30intensione, occorre
rispettare le prescrizioni nazionali di prevenzione degli
infortuni.

L'installazione elettrica deve essere realizzata confor-
memente alle prescrizioni applicabili (per esempio sezioni di
conduttori, protezione con fusibili, collegamento del conduttore
di protezione). Nella documentazione, sono riportate
informazioni piu dettagliate.

Le indicazioni relative ad un’installazione conforme alle
esigenze di compatibilitd elettromagnetica, come Ila
schermatura, la messa a terra, la presenza difiltri e la corretta
posa di cavi e conduttori sono riportate nella documentazione
che accompagna i VARMECA 30. Queste indicazioni devono
essere rispettate in ogni caso, anche quando il VARMECA 30
riportalamarcatura CE. Il rispetto dei valori limite, imposti dalla
legislazione sulla EMC, & competenza del costruttore
dell'installazione o della macchina.

6 - Funzionamento

Le installazioni in cui sono incorporati i VARMECA 30 devono
essere dotate dei dispositivi supplementari di protezione e di
sorveglianza previsti dalle prescrizioni di sicurezza in vigore
applicabili, come la legge sul materiale tecnico, le prescrizioni
per la prevenzione degli infortuni, ecc... Sono ammesse
modifiche dei VARMECA 30 mediante il software di comando.
Dopo aver scollegato il VARMECA 30, le parti attive
dell’apparecchio e i collegamenti di potenza in tensione non
devono essere toccati immediatamente per la presenza di
condensatori eventualmente carichi. Attenersi, a tal fine, alle
avvertenze apposte sui VARMECA 30. Durante |l
funzionamento, tutte le protezioni devono essere al loro
posto.

7 - Manutenzione ordinaria e straordinaria
Attenersi alla documentazione del costruttore.

LEROY *
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1 -INFORMAZIONI GENERALI

* Questo manuale descrive I'installazione e le caratteristiche dei VARMECA 31ML, 31M, 31TL, 31T, 32M, 32TL, 32T,
33TL, 33T, 34TL, 34T.
*IIVARMECA 30 é previsto per il funzionamento in ambiente industriale. Il filtro EMC permette I'utilizzo in ambiente

domestico.
* Se é abilitato I'ordine di marcia, il motore parte alla messa in tensione.

1.1 - Principio generale

I VARMECA 30 & I'associazione fisica di un motore asincrono
trifase e di un variatore di velocita integrato.
Il motore permette tutti i tipi di montaggio (con piedini o flangia)
e pud essere associato ai riduttori standard della gamma

LEROY-SOMER.

Nella versione standard, il variatore a comando integrato non
richiede alcun altro collegamento oltre all’alimentazione.

1.2 - Denominazione del prodotto

Le opzioni permettono di estendere il campo d’applicazione

del VARMECA 30.

L’avanzata tecnologia del modulo di potenza IGBT permette di

ottenere un ottimo rendimento e un ridotto livello di rumore.

SOMER

Alimentazione monofase Alimentazione monofase Alimentazione trifase Alimentazione trifase
115V £10% - 50/60Hz 200/240V £10% - 50/60Hz 200/240V £10% - 50/60Hz 400/480V £10% - 50/60Hz
Taglia Potenza (kW) Taglia Potenza (kW) Taglia Potenza (kW) Taglia Potenza (kW)
31 ML 025 0,25 31 M 025 0,25 31 TL 025 0,25 31T 025 0,25
31 ML 037 0,37 31 M 037 0,37 31 TL 037 0,37 31T 037 0,37
31 M 055 0,55 31 TL 055 0,55 31T 055 0,55
31 M 075 0,75 31TL 075 0,75 31T 075 0,75
32 M 090 0,90 32TL 090 0,90 31T 090 0,90
32M 110 1,1 32TL 110 1.1 31T 110 1,1
32M 150 1,5 32 TL 150 1,5 32T 150 1,5
32TL 180 1,8 32T 180 1,8
32TL 220 2,2 32T 220 2,2
33 TL 300 3 32T 300 3
33 TL 400 4 32T 400 4
34 TL 550 5,5 33T 550 5,5
34 TL 750 7,5 33T 750 7,5
34T 900 9
34T 111 11
LEROY *
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OPZIONI

Denominazione

Descrizione

B 31/32 0B 33/34

Manopola di regolazione della velocita integrata

BMA31/32 0 BMA 33/34

Manopola di regolazione della velocita e comando marcia-arresto integrato

BMAVAR 31/32 0 BMAVAR 33/34

Manopola di regolazione della velocita e comando marcia avanti/indietro arresto integrato

CVIVMA31/32 0 CVIVMA 33/34

Regolazione di velocita integrata

ESFRVMA31/32 o ESFR VMA 33/34

Comando freno

RF100 - RF200 - RFG600

Resistenza di frenatura Potenza 100, 200 et 600 W

RF -BRR-800-200

Resistenza di frenatura Potenza 800 W — Montaggio esterno

PXLCD Console di parametrizzazione
COD VMA 33/34 Retroazione da encoder
VMASOFT Software di parametrizzazione

PAD VMA31/32 0 PAD VMA 33/34

Display locale

PXKEY

Chiave di duplicazione

COM PB 33/34 Bus di campo : PROFIBUS DP
VMACOM IS 33/34 Bus di campo : INTERBUS S
VMA COM DT 33/34 Bus di campo : DEVICENET
VMA COM CN 33/34 Bus di campo : CAN OPEN

FLT VMA 31-32M 110/FLT VMA 32M 150

Filtro EMC per ambiente residenziale — Filtri per gamma monofase

FLT VMA 31/32T 220/FLT VMA 32T 400

Filtro EMC per ambiente residenziale — Filtri per gamma VMA 31/32 trifase

FLTVMA33

Filtro EMC per ambiente industriale — Montaggio per VMA 33 TL/T

FLT VMA 34

Filtro EMC per ambiente industriale — Montaggio per VMA 34 TL/T

1.3 - Caratteristiche

1.3.1 - Caratteristiche di potenza

Alimentazione

Rete monofase
110V -10 % a 120V +10 % 50-60Hz +2 %
200V -10 % a 240V +10 % 50-60Hz +2 %

Rete trifase
200V -10 % a 240V +10 % 50-60Hz +2 %
380V -10 % a 480V +10 % 50-60Hz +2 %

Squilibrio di tensione tra fasi

3%

Tensione di uscita

Da QV alla tensione d’alimentazione

Da 0V alla tensione d’alimentazione

Gamma di potenza (kW)

0,25-0,37-0,55*-0,75-0,9-1,1-1,5

0,25-0,37-0,55-0,75-0,9-1,1-1,5-4 -
55-7,5"-9-11

Numero max. di messe in

tensione all’'ora 10 100
*0,55 kW max per rete 115V
**7,5 kW max per rete 230V
1.3.2 - Caratteristiche e funzioni
Caratteristiche VARMECA 30

Campo di variazione della
frequenza motore

- da 10 a 80 Hz a coppia costante (regol. fabbrica modificabile con opz. di parametrizzazione)
- da 10 a 50 Hz per uso generale (regol. fabbrica modificabile con opz. di parametrizzazione)
- da 0 a Fmax secondo limiti termici e meccanici (Fmax = 400 Hz . consultare

LEROY- SOMER per le applicazioni con frequenza di uscita > 150 Hz)

Rendimento

97,5 % del rendimento motore

Sovraccarico

150 % di In per 60s
10 volta all’'ora

LEROY °
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Pilotaggio

VARMECA 30

Riferimento velocita

- Riferimento analogico (OV 0 4mA) = Velocita min.
(10V 0 20mA) = Velocita max.
-da 0 a 10V con potenziometro integrato (opzione B31/32 - B33/34)
-da 0 a 10V con potenziometro remoto
- da 4 a 20mA con riferimento esterno
- Riferimento con potenziometro interno
- Velocita preregolata
- Bus di campo

Regolazione di velocita

- Regolazione di velocita con opzione retroazione da encoder per VMA 33 0 34
- Regolazione di un riferimento con anello Pl integrato

Marcia / Arresto

- Con I'alimentazione

- Con contatto privo di potenziale a distanza
- Con bus di campo

- Con comando marcia/arresto locale

Avanti / Indietro

- Con collegamento interno alla scatola morsetti
- Adistanza per contatto privo di potenziale

- Con bus di campo

- Con comando marcia/arresto locale

Modo d’arresto

- Con rampe (contatto privo di potenziale o comando integrato)
-Aruota libera
- Con freno elettromeccanico

Rampe

- Rampe regolabili da 0 a 600s

Bus di campo

- PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICENET, CAN OPEN, MODBUS RTU, LS NET

Protezioni

VARMECA 30

Potenza

- In tensione (cf 3847)

- Sovratensione(cf 3847)

- Sovraccarichi (cf 3847)
.termiche variatore e motore
.protezione rotore bloccato

- Cortocircuito
.avvolgimenti motore

- Sovravelocita (cf 3847)

Controllo

- Cortocircuito su ingressi o uscite 0-10V/24V

Cancellazione guasto

- Eliminazione dell’alimentazione del VARMECA 30 o o aprendo/chiudendo il collegamento tra
i morsetti 24V e ENA (VMA 31/32) 0 SDI 1 e SDI 2 (VMA 33/34)

LEROY °
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1.4 - Caratteristiche ambientali

Caratteristiche Livello
Indice di protezione IP 65 (se il motore IP 65)
Temperatura di stoccaggio -40°C a+ 70 °C conforme alla norma CEI 68-2-1*
Temperatura di trasporto -40°Ca+70°C

Temperatura di funzionamento | -20 °C a + 50 °C (con declassamento di 1 % della potenza per °C, oltre i 40 °C)

<1000 m senza declassamento.

Altitudine La massima altitudine consentita & di4000 m ma, oltre i 1000 m, la corrente di uscita permanente
deve subire un declassamento dell’1% per ogni 100m supplementari oltre i 1000m (es.: per
un’altitudine di 3000 m, declassare del 20%).

Umidita ambientale 95 % senza condensa

Umidita durante lo stoccaggio | 93 %, 40 °C, 4 giorni

- Prodotto non imballato : 0,01 g/Hz 1hr secondo la norma CEIl 68-2-34.
- Vibrazioni sinusoidali :
Vibrazioni *VMA31/32:2-9Hz 3,5ms?-9-100 Hz 10 ms™
*VMA33/34 :2-6 Hz 3,5 ms2-6-100 Hz 5 ms?
secondo la norma CEI 68-2-6.

Urti Prodotto imballato : 15 g, 6 ms, 500 volte/direzione nelle 6 direzioni secondo la norma
CEIl 68-2-29.
Immunita Conforme a EN61000-6-2

Emissioni indotte e irraggiate | Conforme a EN50081-2 con filtro

Norme UL Conforme a UL 508 C (E211799)

*Per i VARMECA monofase: massimo 12 mesi. Se il periodo si prolunga, il variatore deve essere messo sotto tensione per 24 ore
ogni 6 mesi. In caso di inutilizzo prolungato € necessario procedere al reforming dei condensatori chimici.

1.5 - Disturbi radio-frequenza - per conduzione o reiniezione dei segnali R.F. sul cavo
d’alimentazione: emissioni indotte,

1.5.1 - Generalita - per irraggiamento diretto vicino al cavo di potenza
d’alimentazione o al cavo variatore/motore: emissioni

| variatori di velocita utilizzano degli interruttori (transistor,
semiconduttori) rapidi che commutano tensioni (550V circa
perivariatoritrifase) elevate a frequenze elevate (diversi kHz).
Cio consente di ottenere un migliore rendimento e un basso
livello di rumore del motore.

irraggiate.

Questi fenomeni interessano direttamente I'utilizzatore.
La gamma di frequenza interessata (radio-frequenza)
non disturba il distributore di energia.

La conformita del variatore é garantita solo quando vengono
rispettate tutte le istruzioni d’installazione meccanica ed
elettrica riportate in questo manuale.

Quindi, generano dei segnali radio-frequenza che possono
disturbare il funzionamento di altri apparecchi o le misure
effettuate dai sensori :

- a causa delle correnti di fuga ad alta frequenza che vanno
verso terra per la capacita di fuga del cavo variatore/motore e
quella del motore attraverso le strutture metalliche di supporto.
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1.5.2 - Norme (Emissione)

Il livello massimo di emissioni & stabilito dalle norme generiche industriale (EN 61000-6-4) e domestica (EN 61000-6-3).
I VARMECA 30 & conforme alle norme :
EN 61000-6-4 (EN 50081-2), EN 61000-6-3 (EN 50081-1), EN 61800-3 (CEI 61800-3).

Con opzione filtro CEM

(CE161800-3)

di velocita

limitata (DER)

Norma Descrizione Applicazione Inverter standard LEROY-SOMER
Montaggio interno | Montaggio esterno
Secondo VMA31M/32M < 4 KH
H = z
ambiente con |\ /i A4 T/35T < 4 KHz - -
distribuzione non |\/\MA33T/34T < 4,5 KHz
limitata (DENR) ’
Secondo VMA31M/32M < 4 KH
. s z
. ambiente con | \\A31T/30T < 4 KHz - -
EN61800-3 | Norme variatore distribuzione  |\/\|A33T/34T < 4,5 KHz

Primo ambiente

o VMA31M <4 KHz VMA32M** < 4 KHz
con distribuzione - VMA32M*<4KHz | VMA31T/32T <4 KHz
non limitata (R)
Primo ambiente VMAS31M < 4 KHz
con distribuzione | VMA31T/32T <4 KHz VMA32M* <4 KHz VMA32M** < 4 KHz
limitata (1) VMA33T/34T < 4,5 KHz
Norme generiche
di emissione Rete
EN 61000-6-3 per lambiente alimentazione _ VMA31M < 4 KHz VMA32M** <4 KHz
(EN 50081-1) residenziale, lternat VMA32M*<4KHz |VMA31T/32T<4KHz
commerciale alternata
e industria leggera
EN 61000-6-4 Norme generiche di Rete VMA31M < 4 KHz
(EN 5008;—5) emissione per alimentazione | VMA31T/32T <4 KHz VMA32M* <4 KHz VMA32M** < 4 KHz
I'ambiente industriale alternata VMA33T/34T <4,5 KHz

* per potenza < 0.9 kW
** per potenza 1.1 kW & 1.5 kW
VMA 33/34T norme residenziali : CONSULTARE LEROY-SOMER

Gamma di escursione delle frequenze di taglio : CONSULTARE LEROY-SOMER

Nella nuova revisione della norma EN 61800-3 Aprile 2005,
le classi di distribuzione (non ristretta e ristretta) delle appa-
recchiature, sono state sostituite dalle categorie di utilizzo
(da C1 a C4),definite in base al tipo di apparecchiatura e
all’'uso previsto.

Le motorizzazioni con VARMECA sono associate ai SE di
catégoria C2 et C3. per le applicazioni di categoria C1,
consultare Leroy-Somer.

NOTA:
SE = sistema di azionamento

Le categorie sont quindi le seguenti :

SE di categoria C1
SE con tensione nominale inferiore a 1000V, previsto per es-
sere utilizzato nel primo ambiente.

SE di categoria C2

SE con tensione nominale inferiore a 1000V, che non rientra
tra le apparecchiature con cavo e presa di alimentazione e tra
le apparecchiature mobili, e che, quando ¢ utilizzato nel primo
ambiente, € previsto per essere installato e messo in servizio
unicamente da utenti professionali (persone o aziende che

possiedono le competenze necessarie per l'istallazione
e/olamessain servizio dei sistemi di comando di potenza,
ivi compresi gli aspetti riguardanti la EMC).

SE di categoria C3

SE con tensione nominale inferiore a 1000V, previsto per es-
sere utilizzato nel secondo ambiente e non previsto per essere
utilizzato nel primo ambiente.

Primo ambiente :

Ambiente comprendente utenze a uso domestico, o utenze
dove l'alimentazione elettrica € fornita direttamente, senza
trasformatore intermedio, da una rete pubblica a bassa ten-
sione che alimenta anche delle utenze a uso domestico.

Secondo ambiente :

Ambiente comprendente tutte le utenze diverse da quelle ali-
mentate da una rete pubblica a bassa tensione che alimenta
anche delle utenze a uso domestico.

10
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1.5.3 - Norme (Immunita)

Il livello minimo di immunita é stabilito dalle norme generiche industriale (EN 51000-6-2) e domestica (EN 51000-6-1).

I VARMECA 30 & conforme alle norme :

EN 61000-4-2, CEI 61000-4-2 - EN 61000-4-3, CEI 61000-4-3 - EN 61000-4-5, CE| 61000-4-5 - EN 61000-4-6, CEI 61000-4-6 EN
61000-4-11, CEI 61000-4-11 - EN 61000-6-2, CEl 61000-6-2 - EN 61000-3, CEl 61000-3.

Immunita
Norma Descrizione Applicazione Conformita
CEI 61000-4-3 Norme di immunita alle radio- N . . .
EN 61000-4-3 frequenze irraggiate Rivestimento prodotto Livello 3 (industriale)
CEI161000-4-6| Norme generiche di immunita alle - . . . .
EN 61000-4-6 radio-frequenze condotte Cavi di controllo e di potenza Livello 3 (industriale)
EN 50082-1 | Norme generiche di immunita per
CEI 61000-6-1|I'ambiente residenziale, commerciale - Conforme
EN 61000-6-1 e industria leggera
EN 50082-2 N chedii .
CEI61000-6-2| orme generiche diimmunita per - Conforme
I'ambiente industriale
EN 61000-6-2
EN 61800-3
CEI61000-6-2 Norme variatore di velocita Conforme al primo e al secondo ambiente
EN 61000-6-2
Cavodi troll Livello 4 (industriale d
EN 61000-4-4 Picchi transitori rapidi avo di controfio ivello 4 (industriale duro)
Cavo i potenza Livello 3 (industriale)
Cavo di alimentazione tra fasi .
Livello 4
eterra
EN 61000-4-5 Onde d’urto Cavo di alimentazione tra fasi Livello 3
Circuito di segnale alla terra .
(cf. § 1.5.5) Livello 2

1.5.4 - Corrente di fuga a terra

Le correnti di fuga a terra possono dipendere dal tipo di filtro
EMC utilizzato. Il VARMECA 30 puo essere fornito con il suo
filtro integrato e cablato. | livelli di corrente di fuga dipendono
anche dalla tensione e/o dalla frequenza di alimentazione e
dalla taglia del motore.

In tutti i casi, per la conformita alle norme di immunita, &
collegato a terra un dispositivo di livellamento della tensione.
La corrente derivata & trascurabile, in circostanze normali.

1.5.4.1 - Uso degli interruttori differenziali

1 -Tipo AC: che rileva i guasti della corrente alternata. Da non
utilizzare con i variatori di velocita.

2 - Tipo A: che rileva i guasti della corrente alternata e quelli
della corrente continua pulsante (a condizione che la corrente
continua si annullialmeno una volta per ciclo). Da non utilizzare
con i variatore monofase.

3 - Tipo B: che rileva i guasti della corrente alternata, quelli
dellacorrente continua pulsante e quellidella corrente continua
filtrata. Solo questo tipo é utilizzabile con i variatori di
velocita.

Nota : In presenza di filtro EMC esterno, occorre predisporre
un ritardo di 50 ms per escludere gli scatti intempestivi.

1.5.5 - Immunita dei cavi di controllo

Limmunita dei cavi di controllo pud essere aumentata
all’'esterno del VARMECA 30 in uno dei seguenti modi :

* Uso di cavo schermato e intrecciato, con schermatura
collegata a terra su tutta la circonferenza a meno di 100 mm
dal VARMECA 30.

» Passaggio del cavo in un anello di ferrite posto, al massimo,
a 100 mm dal VARMECA 30.

Nota : Diversi cavi di controllo possono passare in uno stesso
anello di ferrite.

1.5.6 - Immunita dei circuiti di controllo in
presenza di sovratensione

Immunita alle sovratensioni dei circuiti di controllo per elevata
lunghezza dei cavi con collegamento all’esterno dell’edificio.

| diversi circuiti di ingresso e di uscita del variatore sono
conformi alla norma relativa alle sovratensioni EN61000-6-2
(1kV).

In casi eccezionali, 'impianto pud essere esposto a picchi di
sovratensione che superano i livelli stabiliti dalla norma. Cio
pud avvenire in caso di fulmini o di guasti di terra associati a
elevate lunghezze di cavo (>30 m). Per limitare i rischi di
danneggiamento del variatore, & consigliabile adottare le
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seguenti precauzioni :

- isolamento galvanico ingressi/uscite,

- raddoppiare la schermatura dei cavi con un filo di terra di
almeno 10mm?. La schermatura del cavo el filo di terra devono
essere collegati tra loro a ogni estremita e collegati alla massa
con il piu breve collegamento possibile. Questo stratagemma
permette alle forti correnti di passare nel filo di terra piuttosto
che nella schermatura,

- rafforzare la protezione di ingressi/uscite logici e analogici

Questi circuiti non servono per i segnali encoder o per le reti di
dati logici rapidi, perché i diodi possono influenzare il segnale.
La maggior parte degli encoder ha un isolamento galvanico tra
la carcassa del motore e il circuito dell’encoder e, in tal caso,
non occorre adottare alcuna precauzione. Per le reti di dati,
attenersi alle raccomandazioni specifiche per la rete.

Se un’uscita digitale & sottoposta a forti sovratensioni, il
variatore scatta in guasto “Old1”.

aggiungendo un diodo zener o un limitatore.

Eliminazione delle sovratensioni Ingressi/Uscite digitali e
analogici unipolari

Segnale verso il variatore
4
A diodo Zener 30V
(es : 2xBZW50-15)
ov ov

1.6 - Definizione cavi e protezioni

n + E compito dell’utente effettuare il collegamento e la protezione del VARMECA 30 secondo la legislazione e le norme
in vigore nel paese d’installazione. Questo & particolarmente importante per quanto riguarda la dimensione dei cavi,

il tipo e la dimensione dei fusibili, il collegamento della terra o della massa, I'interruzione della tensione, I’eliminazione dei

guasti, I'isolamento e la protezione contro le sovracorrenti.

* Queste tabelle sono fornite a titolo indicativo e, in nessun caso, possono sostituirsi alle norme in vigore.

¢ In caso di utilizzo di un interruttore, quest’ultimo deve essere del tipo interruttore motore (diagramma curva D).

 L’interruttore differenziale deve essere di tipo B. Un numero eccessivo di apparecchi collegati a un solo interruttore puo

provocarne lo scatto. Accertarsi che il differenziale protegga esclusivamente il VARMECA.

* Rispettare le misure dei fusibili di protezione.

P Alimentazione monofase 110V - 10 % a 120V + 10 % Alimentazione monofase 208V - 10 % a 240V + 10 %
I - A B - T -
0,25 | 31 ML025 8 6,8 1,5 M16 +M20 | 31 MO025 8 3,5 1,5 M16 + M20
0,37 | 31 ML037 10 8,5 1,5 M16 +M20 | 31 MO037 10 4 1,5 M16 + M20
0,55 31 M 055 10 45 1,5 M16 + M20
0,75 31MO075 16 7 2,5 M16 + M20
0,9 32 M 090 16 9 2,5 M16 + M20
1,1 32M 110 20 11 2,5 M16 + M20
1,5 32M 150 25 14 2,5 M16 + M20

LEROY
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p Alimentazione trifase 208V - 10 % a 240V + 10 % Alimentazione trifase 380V - 10 % a 480V + 10 %

(kW) 'I;e;lali;l Ft(xgsé?)ili 1(A) (ga:‘\g) PE T\a;aia Fl(]gsg))ili 1(A) (f,:ﬁ,‘,'zi) PE
0,25 | 31TLO025 4 2 1,5 M16+M20 | 31T025 4 1 1,5 M16 + M20
0,37 | 31TLO37 6 3 1,5 M16 +M20 | 31TO037 4 1,5 1,5 M16 + M20
0,55 | 31TLO055 6 4 1,5 M16+M20 | 31TO055 6 2 1,5 M16 + M20
0,75 | 31TLO75 8 5 1,5 M16+M20 | 31TO075 6 3 1,5 M16 + M20
0,9 32TL090 10 5,5 1,5 M16+M20 | 31T090 8 3,5 1,5 M16 + M20
1,1 32TL110 10 6 25 M16 + M20 31T110 10 4 1,5 M16 + M20
1,5 32TL 150 16 7 25 M16+M20 | 32T 150 10 5 1,5 M16 + M20
1,8 32TL 180 16 7,5 25 M16+M20 | 32T 180 10 55 2,5 M16 + M20
2,2 32TL 220 16 8 2,5 M16 +M20 | 32T 220 10 6 2,5 M16 + M20
3 33TL 300 16 12 2,5 M16 +M25 | 32T 300 16 7 2,5 M16 + M20
4 33TL400 20 15 4 M16 + M25 | 32T400 16 8 2,5 M16 + M20
55 34 TL 550 25 20 4 M16 +M25 | 33 T550 16 12 25 M16 + M25
7,5 34 TL750 32 24 4 M16 +M25 | 33T750 20 16 4 M16 + M25
9 34 T 900 25 19 4 M16 + M25
11 34T111 32 22 4 M16 + M25

Nota :

« |l valore della corrente di rete &€ un valore tipico che dipende dall'impedenza della sorgente. Piu € alta 'impedenza, piu la corrente
e debole.
« | fusibili (omologati UK) sono previsti per delle installazioni che possono fornire 5 000 Amax a 480 V.

1.7 - Intervallo di funzionamento in funzione della frequenza di taglio

Frequenza di taglio
VMA 31 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES 80 LG 0,75 kW -4 poli 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
LSES90S 1,1 kW -4 poli 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
Frequenza di taglio
VMA 32 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES90L 1,5kW-4poli 500 - 3000 RPM 750 - 3000 RPM 1000 - 3000 RPM
LSES100L 2,2kW -4 poli 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 100LR 3 kW -4 poli 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 112MU 4 kW -4 poli 1500 - 3000 RPM - -
Frequenza di taglio
VMA 33 6 kHz 9 kHz
LSES 132 SU 5,5 kW -4 poli 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM
LSES 132M 7,5kW -4 poli 900 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM

1.8 - Conformita UL
1.8.1 - Specifiche rete

| variatore pud essere incorporato in un’installazione che puo fornire un massimo di 5000A rms a una tensione di 264Vca rms
massimo per i variatori 230V (TL) o0 528Vca rms massimo per i variatori 400V (T).

1.8.2 - Cavi
Utilizzare solo cavi in rame di classe 1 60/75°C (140/167° F).

1.8.3 - Fusibili

La conformita UL e rispettata se i fusibili utilizzati sono fusibili rapidi, omologati UL, (classe CC fino a 30A) della taglia indicata nella
tabella precedente e se la corrente di cortocircuito simmetrica non supera i 5 kA.

LERQY ©
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1.9 - Pesi e dimensioni

Dimensioni (mm)
Tipo Taglia VMA LJ Massa (k
P g HJ J I |} (ka)
B3 B5 B14

LS 71 31ML-31M - 31TL - 31T 176 8 8 8 217 75 94 4,2

31ML-31M - 31TL- 31T 190 12 12 12 217 75 94 4,2
LSES 80L

32M - 32TL 190 12 12 12 232 75 94 4,2

31T 199 12 32 13 217 75 94 4,2
LSES 90 S/L

32M-32TL 199 12 32 13 232 75 94 4,2

32TL- 32T 205 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 100 L/LR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 204 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 112 MU/MR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 213 21 21 21 232 75 94 4,2
LSES 112 MG

33TL 280 13 13 13 336 115 141 8,1

32T 213 39 39 39 232 75 94 4,2
LSES 132 S

33TL-33T 280 30 30 30 336 115 141 8,1
LSES 132 M 33T-34TL-34T 300 8 8 8 336 115 141 8,1
LSES 160 MP/MR 34T 309 38 38 38 336 115 141 8,1

LERQY ©
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2 -INSTALLAZIONE

« E responsabilita del proprietario o dell’'utente

verificare cheinstallazione, gestione, manutenzione
ordinaria del modulatore e delle sue opzioni siano
effettuate nel rispetto della legislazione relativa alla
sicurezza delle persone e delle cose e delle norme vigenti
nel paese d’installazione.
* Non procedere ad alcun intervento senza aver aperto e
bloccato I'alimentazione del variatore e senza avere
atteso, per 2 minuti, la scarica dei condensatori per la
gamma monofase.
* Dopo il collegamento, per mantenere la tenuta IP 65,
verificare che le guarnizioni siano al loro posto e che viti e
pressacavi siano ben serrati. Coppia di serraggio della viti
del coperchio : 5 Nm.
* Per eliminare la condensa durante il raffreddamento
delle macchine, nella parte bassa della carcassa, a
seconda della posizione di funzionamento, sono stati
realizzati dei fori d’evacuazione. In presenza di condizioni
che favoriscono la condensa, & consigliabile lasciare
sempre aperti i fori d’evacuazione.

* Quando il carter & aperto, il grado di protezione del
VARMECA 30 é IP10. Qualunque intervento deve essere
realizzato da personale qualificato e abilitato.

2.1 - Generalita

I VARMECA 30 s’installa sulla macchina come un motore
tradizionale, mediante flangia o fissaggio con piedini.

Il raffreddamento del gruppo & garantito dalla ventilazione del
motore. Controllare che I'ingresso dell’aria di ventilazione sia
libero.

La posizione dei supporti potenziometro/pressacavo € definita
nell’'ordine, tuttavia & possibile invertirla, se necessario.

3 - COLLEGAMENTI

n * Tutti gli interventi di collegamento devono essere
effettuati secondo le leggi in vigore nel paese

d’installazione. Cio per garantire che nessuna parte

direttamente accessibile del variatore possa trovarsi al

potenzialedireteoaqualsiasialtratensionepotenzialmente

pericolosa.

* Le tensioni presenti sui cavi o sui collegamenti di rete,

motore, resistenza di frenatura o filtro possono dare

origine a scosse elettriche mortali. Evitarne il contatto, in

ogni caso.

* Per poter togliere la tensione in modo sicuro, il variatore

deve essere alimentato interponendo un dispositivo

d’interruzione.

« |l variatore contiene dei condensatori che, anche dopo

I'interruzione dell’alimentazione, restano carichi a una

tensione mortale.

* Dopo aver interrotto I’alimentazione del variatore,

attendere 2 mn prima di togliere le protezioni.

e L’alimentazione del variatore deve essere protetta contro

i sovraccarichi e i cortocircuiti.

«E indispensabile selezionare correttamente le protezioni.

* Collegamento tramite conduttore in rame.

 Verificare la compatibilita, per tensione e corrente, tra

variatore, motore e rete.

* Dopo il funzionamento, & possibile che il radiatore del

variatore sia molto caldo, evitare il contatto.

3.1 - Precauzioni di cablaggio

* Quando il VARMECA 30 é comandato a distanza, non far

correre affiancati i cavi di potenza e quelli di comando.
« Tutti i cavi di comando a distanza devono essere schermati

ed avere un sezione tra 0,22 mm? e 1mm?. La schermatura
deve essere collegata a terra alle 2 estremita.

« Verificare che i differenti punti di terra siano allo stesso
potenziale.

« Fararrivare i cavi ai pressacavi con un raggio di curvatura che
eviti la penetrazione dell’acqua.

« Stringere bene il pressacavo.

Cavo posizione bassa

« [l VARMECA 30 é configurato in logica positiva. Associare
unvariatore con un automatismo con diversalogica
di comando puo causare il riavviamento imprevisto

del motore.

*Nel variatore, i circuiti di controllo sono isolati dai circuiti

di potenza con un isolamento semplice

(IEC 664-1). L'installatore deve verificare che i circuiti

esterni di controllo siano isolati in modo da evitare

qualunque contatto con le persone.

* Se i circuiti di controllo devono essere collegati a dei

circuiti conformi alle esigenze di sicurezza SELV, per

mantenere la classificazione SELV, occorre inserire un

isolamento supplementare.
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3.2 - Le morsettiere di controllo

« Sfilare le morsettiere dai loro supporti fissi prima di eseguire qualsiasi collegamento, allo scopo di evitare di

premere sulla scheda.

« IVARMECA 30 é configurato in logica positiva. Associare un variatore con un automatismo con diversa logica di comando
puo causare il riavviamento imprevisto del motore.
* Nel variatore, i circuiti di controllo sono isolati dai circuiti di potenza con un isolamento semplice (CEI 664-1). L'installatore

deve verificare che i circuiti esterni di controllo siano isolati in modo da evitare qualunque contatto con le persone.

 Se i circuiti di controllo devono essere collegati a dei circuiti conformi alle esigenze di sicurezza SELV, per mantenere la

classificazione SELYV, occorre inserire un isolamento supplementare.

Morsettiera a viti estraibile:
- Coppia di serraggio = 0,3 N.m
- Sezione max = 1,5 mm?

Mors. | Mors.
VMA | VMA Riferimenti Funzione Caratteristiche
33134 | 31/32
o Precisione +2%
1 1 10V Sorgente analogica interna +10V — -
Corrente di uscita masssima 30mA
Ingresso in tensione
Tensione a fondo scala 10V+2%
Impedenza di ingresso 95kQ
Ingresso in corrente
Ingresso analogico o logico 1 Variazione di corrente da0a20mA+5%
Impedenza di ingresso 500 Q
2 2 ADI1 . . . . Risoluzione 10 bits
Dedicato in configurazione -
standard : Riferimento velocita | Campionamento 6ms
0-10v Ingresso logico (se collegato al +24V)
Soglie «0»:<5V—«1»:>10V
Variazione di tensione da0a+24V
Carico 95kQ
Soglia di ingresso 7,5V
3 3 oV 0V comune circuito logico
Ingresso in tensione
Tensione a fondo scala 10V+2%
Impedenza diingresso 95kQ
Ingresso in corrente
Variazione di corrente da0a20mA+5%
Impedenza di ingresso 500 Q
Ingresso analogico Risoluzione 10 bits
o logico 2
Campionamento 6ms
4 4 ADI2 . . . . -
Dedicato in configurazione Ingresso logico (se collegato al+24V)
standard : -
0-10V : Ingresso CTP motore Soglie «0»:<5V—«1»:>10V
Variazione di tensione da0a+24V
Carico 95kQ
Soglia d'ingresso 7,5V
Ingresso (CTP)
Scatto [3300Q
Soglia cancellazione guasto <1800 Q
5 NA ov 0V comune circuito logico
LEROY
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Mors. | Mors.
VMA | VMA | Riferimenti Funzione Caratteristiche
33/34 | 31/32
Caratteristiche Tensione analogica (modo comune) o corrente unipolare
Ingresso in tensione
Tensione a fondo scala 10V +2%
Impedenza d'ingresso 95kQ
Ingresso in corrente
Variazione di corrente da0a20mA+5%
Impedenza d'ingresso 500 Q
Risoluzione 10 bits
Campionamento 6ms
Lnnge:ﬁ)sgsigaagalogico ologico o uscita [ |ngresso logico logica (se collegamento a +24V)
Soglie «0»:<5V—«1»:>10V
6 6 ADIO3 COT\IfiQPraZiqlne Sta-ndfég :Uscita | Variazione di tensione da 0a+24V
?nn\z; l\zgl?t’:;x a(l%l“c;t:;u,;]glo opzione |~ - - )
Soglia d'ingresso 7,5V
Uscita in tensione
Variazione di tensione da0a10Vv
Resistenza di carico 2kQ
Protezione Cortocircuito (40 mA maxi)
Uscita in corrente (solo VMA 33/34)
Variazione di corrente da0a20mA
Tensione massima 10V
Resistenza di carico 500 Q
Caratteristiche Ingresso o uscita logica 1
Soglie «0»:<5V—«1»:>10V
Variazione di tensione da0a+24V
Campionamento aggiornamento | 2ms
Ingresso o uscita logica 1 Ingresso logico
7 7 DIO1 configurazione standard : Variazione masssima di tensione | da0a +35V
Gestione guasto esterno Carico 15kQ
Soglia d'Ingresso 7,5V
Uscita logica
Corrente massima di uscita 50 mA
Corrente di sovraccarico 50 mA
8 5 s . Corrente di uscita VMA31/32: 30 mA-VMA 33/34 : 100mA
o4y orgente interna Corrente di sovraccarico VMA 31/32 : 60 mA- VMA 33/34 : 150mA
1 1 +24V Precisione +5%
Protezione Limitazione di corrente e messa in guasto
Ingresso logico 2 Caratteristiche Ingresso logico (logica positiva)
9 8 DI2 Configurazione standard : Soglie «0»:<5V=«1»:>10V
Marcia AV Variazione di tensione da0a+24V
Ingresso logico 3 Campionamento/aggiornamento | 2ms
10 9 DI3 “Cn:rr\:igl:&aslone standard : Z:g;ﬁgne di tensione massima da0a+35V
Ingresso logico 4 Carico 15k
12 10 D4 Configurazione standard :
Selezione tipo ADI1 Soglia d'Ingresso 7,5V
13 NA Soi +24V dedicato a ingresso di Caratteristiche Ingresso logico (logica positiva)
sicurezza Soglie «0»:<BV—«1»:>18V
14 | 12 | SDI2/ENA | Ingressodisicurezza Variazione ditensione dada 33V
Impedenza 820Q
15 | 13 | COM/RLT Caratteristiche VM 3332« Contatto zgmg::g: poloinvertitore NA-NC
16 | NA RLiC | Uscitarelédiguasto Corrente massima di contatto | - 4A, carico resistivo
17 14 | RL10/RL2 250Vca - 2A, carico induttivo
18 NA SDO1 Caratteristiche Contatto semplice polo invertitore NA
Contatto di sicurezza i i B i isti
o | M| sz Corene massia dconiato | 4% s e
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3.3 -Le morsettiere di potenza

3.3.1 - Morsettiera per alimentazione PB1
(Rif.L1,L2 e L3)

Questa morsettiera & utilizzata per collegare I'alimentazione
trifase quando il filtro EMC non & fornito con il VARMECA 30.
In caso contrario, l'uscita del filtro EMC & collegata a questo
connettore e l'alimentazione sara effettuata tramite i morsetti
situati sopraiil filtro.

Morsettieraaviti: VMA33/34 VMA 31/32

Coppia di serraggio : 1,8 N.m 0,8 Nm

Sezione max : 4 mm?(AWG8) 2,5 mm?

3.3.2 - Morsettiera per resistenza di frenatura
(Rif. R+ e R-)

Questa morsettiera & utilizzata per collegare una resistenza
di frenatura quando questa opzione €& necessaria. La
resistenza € montata all’esterno e/o sulla parte posteriore del
VARMECA 30.

Morsettieraaviti: VMA33/34 VMA 31/32

Coppia di serraggio : 1,8 N.m 0,8 Nm

Sezione max : 4 mm?2(AWG8) 2,5 mm?

Nota: Peril VMA 31/32, PB1 e PB2 sono raggruppati

in un’unica morsettiera.
La morsettiera del VARMECA 31 / 32 comprende un
morsetto contrassegnato Fl collegato al morsetto R- per
convalidare I'utilizzo della resistenza interna di frenatura.
Togliere lafascettaalmomento dicollegare unaresistenza
esterna di frenatura o in caso di inerzia incompatibile con
larampa di decelerazione assegnata.

3.3.3 - Collegamento di terra

il collegamento di terra deve essere fatto su una delle due viti
M5x10 (VMA 31/32) oppure M6 x10 (VMA 33/34) identificate
con @ , posizionate nella parte anteriore del VARMECA.

VMA 31/32

PB1 & PB2
i P

3.4 - Le morsettiere per le opzioni

3.4.1 - Connettore collegamento seriale di tipo
RS485

Il tipo RJ 45, permette il collegamento della micro-console PX
LCDodiunPC perl'uso del software di programmazione VMA
SOFT.

Per il VMA 31/32 permette anche il collegamento del bus di
campo o I'opzione PADVMA 31/32.

3.4.2 - Descrizione Slot 1
(VMA 33/34 solo)

Questo slot serve a collegare il modulo retroazione da encoder
(opzione: COD VMA 30) quando & selezionato il modo “anello
chiuso”.

3.4.3 - Descrizione Slot 2
(VMA 33/34 solo)

Questo slot serve a collegare uno dei moduli bus di campo
(protocolli supportati: PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICE
NET e CAN OPEN).

3.4.4 - Connettore P2 (VMA 31/32 solo)

Serve a collegare le opzioni: Potenziometro locale (B 31/32),
Potenziometro locale con Marcia/Arresto integrata (BMA
31/32), Potenziometro locale con Marcia Avanti/Indietro/
Arresto integrata (BMAVAR), Controllo freno (ESFRVMA 30),
ecc.

VMA 33/34

-1l VARMECA puo essere alimentato dalla rete solo quando & fissato al motore ed il motore é collegato alla terra.
-Nel casoin cuiil VARMECA sia alimentato senza essere montato sul motore, & necessario collegare lamassameccanica

(scatola) alla terra.
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3.5-Schemi

3.5.1 - Schema di collegamento in configurazione standard

VARMECA 31/32

0-10 V/4-20mA
(1) riferimento velocita
(opzioni locali o rif. esterno)

Ingresso CTP del motore

10V
ADI1
ov
ADI2

: Rete
: I di alimentazione
S ad4—

24V as
Segnalazione opzione locale ADIO3
Ingresso guasto esterno DIO1
R+ Resistenza
Marcia AV / Arresto DI2 di frenatura
Marcia IND / Arresto DI3 R- (opzione)
Selezione 0-10 V/4-20mA Di4 Ponticello da togliere
rif. velocita Fi se opzione di
|ngresso blocco +24\/ frenatura connessa
ENA
+
Relé di segnalazione RL1 _/] _-|T—
RL2
Nota :
Per le versioni monofase, I'alimentazione € sui morsetti L e N.
VARMECA 33/34

0-10 V/4-20mA
(1) riferimento velocita
(opzioni locali o rif. esterno)

Ingresso CTP del motore

Rete
di alimentazione

Segnalazione opzione locale

Ingresso guasto esterno

Marcia AV / Arresto +24V R+ Resistenza
Marcia IND / Arresto DI2 IE] di frenatura
DI3 R- (opzione)

Selezione 0-10 V/4-20mA
rif. velocita

Ingresso blocco

Relé di segnalazione

Contatto di sicurezza

(1) Se potenziometro esterno : impedenza del potenziometro = 10 kQ

LERQY ©
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3.5.2 - Schema di collegamento con ingresso
di sicurezza

3.5.2.1 - Engresso di sicurezza

Questo ingresso, quando & aperto, comporta il blocco del
variatore. Indipendente dal microprocessore, agisce su diversi
livelli del comando del ponte di potenza. La sua concezione &
tale che, anche in caso di guasto di uno o piu componenti del
circuito, 'assenza di coppia sull’albero motore & garantita con
un livello d’integrita molto alto.

Questo ingresso permette di realizzare una funzione di
sicurezza che utilizza principi di categoria 1 o 3 della norma
EN954-1, secondo lo schema d’applicazione.

La concezione della funzione “ arresto a ruota libera “ - che
utilizza I'ingresso SDI2 - & stata valutata dal CETIM.

| risultati di questo esame sono riportati nel verbale n°
732773/47A.

Questa funzionalita integrata permette al variatore di sostituirsi
a un contattore per assicurare l'arresto del motore a ruota
libera.

L'uso di questo ingresso di sicurezza, in ridondanza con un
altro ingresso logico del variatore, permette di realizzare uno
schema in grado di resistere a un guasto semplice. |l variatore
realizzera I'arresto del motore a ruota libera utilizzando due vie
di comando differenti.

Per la corretta configurazione, € opportuno rispettare gli
schemi di collegamento della potenza descritti nei paragrafi
successivi.

Per sbloccare il variatore e per garantire la funzione di
sicurezza, l'ingresso di sicurezza ENA (VMA 31/32) o SDI2
(VMA 33/34) deve essere collegato alla sorgente +24V (SDI1
per VMA 33/34).

Questa sorgente +24V deve essere riservata esclusivamente
alla funzione ingresso di sicurezza (VMA33/34).

n * L’'ingresso di sicurezza & un elemento di sicurezza
che deve essere incorporato al sistema completo
dedicato alla sicurezza della macchina. Come per
qualunque installazione, la macchina completa dovra
essere oggetto di un’analisi di rischio da parte del
responsabile dell'installazione che determinera Ila
categoria di sicurezza a cui [linstallazione dovra
conformarsi.

¢ Lingresso di sicurezza, quando é aperto, blocca il
variatore e non permette lafunzione difrenatura dinamica.
Se é necessaria unafunzione difrenatura primadel blocco
in sicurezza del variatore, dovra essere installato un relé
disicurezzatemporizzatopercomandareautomaticamente
il blocco al termine della frenatura.

Se la frenatura deve essere una funzione di sicurezza
dellamacchina, dovra essere effettuata con una soluzione
elettromeccanica, dato che la funzione di frenatura
dinamica mediante il variatore non é considerata di
sicurezza.

¢ Lingresso di sicurezza non fornisce la funzione
d’isolamento elettrico. Prima di qualunque intervento,
I'interruzione dell’alimentazione dovra quindi essere
realizzatamediante unorganodisezionamentoomologato
(sezionatore, interruttore...).
eLafunzionedisicurezzanon é abilitata quandoil variatore
€ comandato mediante tastiera o bus di campo.
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3.5.2.2 - Alimentazione per rete trifase AC, secondo norma di sicurezza EN954-1 - categoria 1 con uso dell’ingresso di

sicurezza

0-10 V/4-20mA
(1) riferimento velocita
(opzioni locali o rif. esterno)

Ingresso CTP del motore
Segnalazione opzione locale

Ingresso guasto esterno

Marcia AV / Arresto
Marcia IND / Arresto

Selezione 0-10 V/4-20mA
rif. velocita

L

QS

Relé di segnalazione

0-10 V/4-20mA
1) riferimento velocita
(opzioni locali o rif. esterno)

Ingresso CTP del motore
Segnalazione opzione locale
Ingresso guasto esterno
Marcia AV / Arresto

Marcia IND / Arresto

Selezione 0-10 V/4-20mA
rif. velocita

L

Qs

Relé di segnalazione

Contatto di sicurezza

VARMECA 31/32
10V L1
: Rete
ADI1 L2 > % di alimentazione
ov L3 3
ADI2
Q 24V as
o ADIO3
o DIO1
R+ Resistenza
o DI2 di frenatura
Q DI3 R- (opzione)
o Di4 . Ponticello da togliere
Fi se opzione di
+24V frenatura connessa
ENA n
RL1 -/] _‘l—‘
RL2
VARMECA 33/34
L1 : I Rete
L2 3% dialimentazione
L3 S 04—
QS
R+ Resistenza
di frenatura

Bl

[0

(opzione)

E

(1) Se potenziometro esterno : impedenza del potenziometro = 10 kQ

Nota : Per le versioni monofase, 'alimentazione & sui morsetti L e N.
QS: Sezionatore a fusibili: necessita di aprire QS prima di ogni intervento sui componenti elettrici del variatore o del motore.

AU : Pulsante d’arresto d’emergenza.

Opzione resistenza di frenatura. Consente di dissipare la potenza attiva restituita dal motore sul bus continuo del variatore nel caso

di una macchina trainante.

L'uso dell'ingresso di sicurezza permette di realizzare un arresto a ruota libera senza utilizzare contattore dilinea. Il variatore dispone
dilogiche interne sufficientemente sicure per realizzare un arresto utilizzando direttamente I'ingresso di sicurezza (categoria 1 della

EN954-1).
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3.6 - Alimentazione e comando dei
motori freno FCR

3.6.1 - Alimentazione del freno incorporato
a gestione sequenziale (opzione ESFR VMA)

- Il freno & alimentato mediante un raddrizzatore e un relé

statico fissati sulla scheda di connessione ESFR VMA. I
collegamento & eseguito in fabbrica/officina.

- Il raddrizzatore € alimentato da due fasi della rete.

- Il freno € comandato da una impostazione in sequenza
regolabile tramite i parametri del VARMECA.

Sequenziale del comando del freno con opzione ESFR

Comando Marcia/Arresto (1.11)

3.6.2 - Alimentazione separata

Il freno € comandato da una sorgente esterna.

3.7 - Caso di alimentazione di 2 motori
con o senza freno in parallelo con un

unico VARMECA

3.7.1 -1l VARMECA deve essere dimensionato
per la potenza complessiva dei motori

- E’ necessario utilizzare I'opzione flangia a 4 pressacavi
premistoppa per facilitare il cablaggio del 2° motore.

3.7.2 -l collegamento del 2° motore é previsto
sulla morsettiera con riferimento U, V, W e PE
dellopzione ESFR VMA in VMA 31/32 o
sull’opzione 2° motore del VMA 33/34.

3.7.3 - Collegamento del freno del 2° motore

- Con I’'opzione ESFR VMA, il raddrizzatore € alimentato tra
due fasi della rete e il relé statico; collegamento da eseguire
sui morsetti F1 ed F2 dell’'opzione ESFR VMA 31/32 al ESFR
VMA 33/34.

Morsetti F1 e F2 dell’opzione ESFR VMA 31/32

LERQY ©
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3.8 - Schemi dell’opzione ESFR VMA
3.8.1 - Collegamento dell’opzione ESFR VMA 31/32
L1|L2|L3

- Rete di alimentazione*
- 230/400V

o

Cavo biatto con
I connettore opzioni

e EERREEED ElPE

Verso bobina
freno

Mono-alternanza

(rete 380-480VAC) Pt .
Yy Alimentazione verso 2° motore
i+ (uscita tensione e fréquenza variabile) *Nota : Per le versioni
Doppia-alternanza monofasi, I'alimentazione
(rete 208-240VAC) IR & suimorsettiLe N.

Alimentazione verso 2° freno § & 1 §
(uscita tensione direte) 1 1

P S08
5 N|N|_|/ | |T| | |+;+ Freno
e S :
@ : rete 400/480V ® il
® :rete 230V e :
180VDC

3.8.2 - Collegamento dell’opzione ESFR VMA 33/34

A gt logica dedicata

---------- ey

Opto Triac
1.25A bl

VMA 33/34T : 180VDC
VMA 33/34TL : 100VDC

600 V A H

E v e :
L1 : |ﬂ| H NI _|I_
1 1

L3 : -
1
1 1
: F1 Uscita alimentazione alternativa
| L perun2°freno
1 F2
1
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Collegamento del freno
con morsetti + e -

Uscita F1 e F2
per un 2° freno

Collegamento della
uscita logica dedicata

Alimentazione
con morsetti L1 e L3

24
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4 - MESSA IN SERVIZIO

* Prima della messa in tensione del VARMECA 30,
verificare che i collegamenti elettrici siano corretti e
che i componenti meccanici siano protetti.
* Per la sicurezza delle persone, il VARMECA 30 non deve
essere messo intensione senzail coperchio di protezione.

4.1 - Avviamento direttamente dalla
rete

Se I'ordine di marcia & abilitato mediante ponticello realizzato
in fabbrica, il motore parte alla messa in tensione.

La regolazione della velocita si effettua con la manopola locale
(opzione B30) o mediante riferimento remoto (0-10V o
4-20mA).

Dopo la messa in tensione :la spia verde € accesa fissa.

I morsetti di controllo SDI1 e SDI2 (VMA33/34) o 11 e 12 (VMA
31/32) sono collegati.

4.1.1 - Avviamento automatico

Con il conduttore tra i morsetti di controllo 8 e 11 (VMA 31/32)
o DI2 e +24V (VMA 33/34), il motore si avvia con la marcia
avanti.

4.2 - Avviamento mediante contatto
privo di potenziale a distanza

Dopo la messa in tensione, il motore si avvia secondo 'ordine
di marcia dato dalla chiusura del contatto privo di potenziale
corrispondente al senso di rotazione desiderato.

La regolazione della velocita si effettua con la manopola locale
(opzione B30) o mediante riferimento remoto (0-10V o
4-20mA).

4.3 - Avviamento mediante comando
marcial/arresto locale (opzione BMA
31/32, BMA 33/34 o BMAVAR 31/32,
BMAVAR 33/34)

Dopo la messa in tensione, il motore si avvia dopo aver
premuto per un secondo il pulsante corrispondente al senso di
rotazione desiderato.

La regolazione della velocita si effettua solo mediante la
manopola locale.

4.4 - Regolazione della velocita
4.4.1 - Riferimento esterno

Adeguare il riferimento secondo la scelta operata (0/10V o
4/20 mA).

4.4.2 - Opzioni pulsanti di regolazione (B 31/32
o B 33/34) e opzione potenziometro a distanza

Regolare il riferimento mediante il pulsante di regolazione o il
potenziometro da 10 kQ a distanza.

4.4.3 - Opzione di regolazione di velocita
interna (CVI VMA 31/32 o CVIVMA 33/34)

Regolare il riferimento di velocita mediante il potenziometro
Vit. Int. (veloc.int.).

Eseguire la regolazione sui potenziometri Vit. Max. o Vit. Min.
(veloc.max. o veloc.min.) nel caso non fosse possibile ottenere
la velocita desiderata.

LERQY ©
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5-GUASTI - DIAGNOSTICA

Le indicazioni relative allo stato del VARMECA 30 sono fornite da due LED situati sui comandi locali (Opzioni B 31/32 o B 33/34,
BMA 31/32 0 BMA 33/34, BMAVAR 31/32 0 BMAVAR 33/34, CVI VMA 31/32 0 CVI VMA 33/34), o con LED interno in VMA 31/32.

Colore e stato del led

Stato VARMECA

Controllo da fare

Nessun guasto

Verde fisso Presenza rete

Verde intermittente

Limitazione di corrente

« Verificare che il motore non sia in
sovraccarico o bloccato

Rosso intermittente
frenatura

Allarme temperatura IGBT
Sovraccarico motore
Sovraccarico opzione resistenza di

« Verificare la circolazione d’aria nelle
alette del motore e del carter del
VARMECA

+ Il motore € in sovraccarico: verificare
la corrente del motore con una pinza
amperometrica

« Verificare che la rampa di
decelerazione sia abbastanza lunga per
le applicazioni a forte inerzia

avvolgimento

* Termica It

* Guasto interno
* Sottotensione

* Sovratensione

Rosso fisso

* Cortocircuito di un avvolgimento motore | alcun incidente
* Blocco del rotore motore
* Guasto d’isolamento di un

« Controllare che non si sia verificato

* Togliere e ridare tensione per
cancellare il guasto

« Verificare la tensione della rete

* Verificare che la rampa di
decelerazione sia abbastanza lunga per
le applicazioni a forte inerzia

« Se il guasto persiste, consultare
LEROY-SOMER

La cancellazione del guasto si effettua togliendo tensione al VARMECA 30 o aprendo/chiudendo il collegamento tra i morsetti 12 :

ENAe 11:+24V (VMA31/32) o SDI1 e SDI2 (VMA 33/34).

Durante una prova a vuoto (motore disaccoppiato), in determinate condizioni possono verificarsi instabilita nel funzionamento del
motore le quali provocano vibrazioni e, in casi estremi, stati di errore come sovratensione, sovracorrente, sovraccarico resistenza di
frenatura. Le instabilita scompaiono quando il motore € sotto carico. Per eliminarle durante la prova a vuoto & possibile impostare il
parametro 5.13 su DINAMICO. Per il funzionamento in condizioni normali sulla macchina reimpostare il parametro 5.13 su FISSO.

Se il problema persiste consultare la fabbrica.

6 - MANUTENZIONE

* Tutte le operazioni di installazione, messa in
servizio e manutenzione devono essere effettuate
da personale qualificato e abilitato.
* Non effettuare alcun intervento senza prima aver aperto
e bloccato il circuito d’alimentazione del VARMECA 30 e
aver atteso per 2 minuti la scarica dei condensatori.

6.1 - Manutenzione ordinaria

I VARMECA 30 non richiede alcuna manutenzione specifica,
se non una depolverazione regolare della griglia della ventola
e delle alette di raffreddamento situate nella parte inferiore
della cassa.

Non smontare il VARMECA 30 durante il periodo di garanzia
che, in tal caso, perderebbe immediatamente la sua validita.

ATTENZIONE : Alcuni componenti sensibili alle scariche
elettrostatiche possono essere distrutti per semplice contatto.
Non lasciare alcun oggetto metallico nella parte collegamento,
potrebbe provocare un cortocircuito.

6.2 - Misure
6.2.1 - Generalita

Le tensioni d’ingresso possono essere misurate con strumenti
classici.

La corrente del motore NON S| MISURA SULL'ALIMENTA-
ZIONE DEL VARMECA 30 (L1, L2, L3).

Si misura con una pinza amperometrica classica su uno dei fili
che vanno verso la morsettiera del motore.

6.2.2 - Procedura di misurazione della corrente
motore su VMA 31/32 (se I’anello del filo
motore non é accessibile)

-Aprireil circuitodialimentazione del VARMECA30ebloccarlo.
- Attendere 2 mn per la scarica dei condensatori (nel caso
della gamma monofase).

- Aprire il coperchio del VARMECA 30.

-Aprireil collegamento trai morsetti SDI1 ed SDI2 (VMA33/34)
o11e12 (VMA31/32).

- Togliere le viti TORX + fessura della piastra di protezione
sopra i morsetti del motore.

- Far passare il filo motore piu lungo sul lato del circuito lato del
circuito di protezione.

- Ricollocare la piastra di protezione e fissarla.

- Passare la pinza amperometrica nell’anello del filo motore.

- Ripristinare il collegamento tra i morsetti SDI1 ed SDI2
(VMA 33/34) 011 e 12 (VMA 31/32).
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LEROY °
SOMER



LEROY-SOMER |

INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE

| 3776 it -2013.06 / k

VARMECA 30

Motore o motoriduttore a velocita variabile

7 - OPZIONI

7.1 - Manopola di regolazione velocita
(B 31/32 0 B 33/34)

La regolazione della velocita si effettua con una manopola
graduata da 15 a 100 %.

» Con 2 led di segnalazione.

* Collegamento sul connettore P2 (VMA 31/32) o diretta-mente
su i morsetti di controllo (VMA 33/34).

7.2 - Manopola di regolazione con
comando marcial/arresto integrato
(BMA 31/32 0o BMA 33/34)

Oltre alla regolazione di velocita, un tasto marcia e un tasto
arresto permettono, quando il VARMECA 30 ¢ in tensione, di
pilotarlo localmente. Perché I'ordine di marcia sia considerato,
occorre tener premuto il tasto per un secondo.

* 2 led di segnalazione.

* Collegamento sul connettore P2 (VMA 31/32) o direttamente
su i morsetti di controllo (VMA 33/34).

* Non cablare lo shunt tra i morsetti 8-11 e/o 9-11 (VMA
31/32).

7.3 - Manopola di regolazione con
comando marcia avanti/marcia
indietro/arresto (BMAVAR 31/32

o BMAVAR 33/34)

Oltre alla regolazione di velocita, un tasto marcia avanti, un
tasto marcia indietro e un tasto d’arresto permettono, quando
il VARMECA 30 ¢ in tensione, di pilotarlo localmente. Perché
l'ordine di marcia sia considerato, occorre tener premuto il
tasto per un secondo.

* 2 led di segnalazione.

* Collegamento sul connettore P2 (VMA 31/32) o direttamente
su i morsetti di controllo (VMA 33/34).

* Non cablare lo shunt tra i morsetti 8-11 e/o 9-11 (VMA
31/32).

7.4 - Regolazione di velocita interna
(CVIVMA 31/32 o CVI VMA 33/34)

Le regolazioni delle velocita si effettuano con potenziometri

accessibili dopo rimozione del coperchio.

D Potenziometro Vel.min. : taratura della velocita minima,
Potenziometro Vel.Int. : regolazione della velocita che si

sostituisce alla regolazione con manopola.

3 Potenziometro Vel.Max. : taratura della velocita massima.

Ci sono sempre 2 led di segnalazione.

Nota : Con questa opzione non cablare il morsetto ADI1.
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7.5 - Resistenza di frenatura IP 20
(RF100 — RF200 - RF600)

Perfunzionare sui4 quadranti e dissipare I'energia, sulla cassa
del VARMECA sono fissate delle resistenze da collegare alla
morsettiera VARMECA. In questo caso il cavallotto tra i
morsetti Fl e R- deve essere tolto (VMA 31 e 32).

T
=S~

RF 100 RF 200
P P P p
picco| termico Vag "® [picco| termico Va;gre
kW kW KW kW
VMA 31T/TL 32 32 o
o o o (2x100
VMA 32T/TL 32| O 00 [55 02 i
VMA 32M 0,8 0.8 serie)
RF 600
-P P. Valore
picco | termico o
kW kwW
VMA S334TITL 128 06 | 50: (2x100 in parallelo)

Possono essere utilizzate delle resistenze esterne di potenza
termica superiore, a condizione di rispettare il valore ohmico
minimo di 180 Q (RF 100 — RF 200) o 50 Q (RF 600).

7.6 - Resistenza di frenatura esterna

IP 20 (RF -BRR - 800 -200)
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VMA 31/32T-TL 32 08 200
VMA 31/32M 08
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7.7 - Alimentazione e gestione
sequenziale freno (ESFR VMA 31/32)

L’alimentazione del freno € incorporata. Il freno &€ comandato
a partire da una sequenza regolabile con i parametri del
VARMECA.

7.8 - Alimentazioneegestionesequenziale
freno (ESFR VMA 33/34)

L’alimentazione del freno & incorporata. Il freno & comandato
a partire da una sequenza regolabile con i parametri del
VARMECA. Vedere manuale VARMECA 30 parametrizza-
zione).

7.9 - Bus di campo (VMA 33/34)

La scheda interfaccia deve essere montata all'interno della
scatola morsetti VARMECA.

Protocolli accettati :

VMA 33/34 : PROFIBUS DP - INTERBUS S
DEVICENET - CAN OPEN

7.10 - Retroazione da encoder
(COD VMA 33/34)

Solo per VMA 33/34. L'opzione si monta all'interno della
scatola morsetti del VMA 33/34 sull'apposita scheda di
fissaggio. Permette il funzionamento in anello chiuso
utilizzando un encoder incrementale o un sensore a effetto
Hall.

LERQY ©
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7.11 - Micro-console di parametraggio
(PXLCD)

L'opzione micro-console permette I'accesso alle regolazioni
interne del variatore (configurazione della morsettiera,
regolazione delle rampe, delle velocita, del PI...).

Vedere manuale VARMECA 30 parametrizzazione.
Descrizione dell’opzione :

1 Micro-console PXLCD, 1cavoL=3m

Micro-console di parametrizzazione PX LCD

7.12 - Software di parametrizzazione
(VMA SOFT)

Questa opzione permette I'accesso alle regolazioniinterne del
variatore a partire da un PC. Il software & compatibile con
WINDOWS 7.

Vedere manuale VARMECA 30 parametrizzazione.
Descrizione dell’opzione :

1cavoL=1,5m

Il programma puo essere direttamente scaricato dal sito
Web : www.leroysomer.com.

7.13 - Pannello di comando (PAD VMA 30)

Presentazione del pannello operativo :
Il pannello PADVMAS30 prevede un display, tre tasti dicomando
e tre tasti di parametrizzazione.

Rif. Funzione

Display con 4 cifre «7 segmenti» per visualizzare :
- lo stato di funzionamento del variatore,

- alcuni dati funzionali,

- i parametri di regolazione (da 01 da 80) e il loro
valore.

LED di segno del parametro
(Il LED acceso corrisponde al segno «-»).

@ ®

Tasti per scorrere in ordine crescente o
decrescente i

parametri o il loro valore. Questi tasti permettono
anche di variare la velocita.

Tasti per passare dal modo normale al modo
parametrizzazione.

In modo parametrizzazione, il numero € il valore
del parametro sono visualizzati alternativamente
sul display.

In modo tastiera, questi tasti corrispondono ai
comandi:

@ - marcia Indietro,

® - arresto, cancellazione del guasto,

@ - marcia avanti.

La parametrizzazione specifica per I'utilizzo del PAD VMA30 &
descritta nel manuale di parametrizzazione 3847.

© | ©

7.14 - XPress Key (PX Key)
7.14.1 - Generalita

L'opzione XPress Key permette di salvare una copia di tutti i
parametri del VARMECA 30 per poterli duplicare, molto
semplicemente, in un altro variatore.

7.14.2 - Parametrizzazione di un variatore con
XPress Key

* Collegare XPress Key al collegamento seriale.

» Convariatore bloccato, premere una prima volta il tasto “Key*“.
Confermare il trasferimento dei parametri nel variatore
premendo una seconda volta il tasto “Key*.

ATTENZIONE : Se la conferma non avviene entro 10
secondi, la procedura & annullata.

[EROY .
SOMER

/

overcurent / Uberstrom FU /
rtensi ovenvoltage / Uberspannung FU |
urcharge 24VDC / 24VDC overtoad / Bremswiderstand /'
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7.15 - Filtro CEM per VMA33/34

| VARMECA 33/34 sono conformi alla norma variatore EN
61800-3 grazie al filiro CEM integrabile nella parte anteriore
della carcassa del VARMECA 30.

7.15.1 -Ingombro
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7.15.2 - Collegamento
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SIS

@ |

Opzione
filtro

Rete

7.16 -Filtro CEM per VMA31M/32M

Il filtro (FLT VMA31-32M 110) & montato all'interno fino alla
potenza di 1,1kW.

Per la potenza 1.5 kW, il filtro si monta all’esterno, poste-
riormente alla scatola morsetti.

Il VARMECA risulta cosi conforme alle norme EN 61000-6-4
e EN 61000-6-3.

7.17 - Filtro CEM per VMA31T/32T

Il filtro (FLT VMA 31-32T) si monta all’esterno, posteriormente
alla scatola morsetti.

I VARMECA risulta cosi conforme alla norma EN 61000-6-3.

Filtro interno per gamma monofase
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OPMERKING

LEROY-SOMER se réserve le droit de modifier les caractéristiques de ses produits a tout moment pour y apporter les derniers
développements technologiques. Les informations contenues dans ce document sont donc susceptibles de changer sans avis
préalable.

A OPGELET

Voor de veiligheid van de gebruiker moet de VARMECA 30 reglementair geaard zijn (klem @ )-

Indien een ongepaste start van de installatie gevaar kan opleveren voor personen of aangedreven machines, moet het toestel
gevoed worden via een scheidingsschakelaar en een stroomonderbreker (vermogensschakelaar), die door een externe
veiligheidskring bediend kan worden (noodstop, opsporing van fouten in de installatie).

De VARMECA 30 is uitgerust met beveiligingsinrichtingen die hem en ook de motor in geval van fouten doen stoppen. De motor
kan ook zelf stoppen ten gevolge van een mechanische blokkering. Tenslotte kunnen ook spanningsschommelingen en meer in het
bijzonder stroomonderbrekingen tot stilstand leiden.

Het opheffen van de oorzaken van stilstand kan tot heropstarten leiden, wat gevaar kan opleveren voor bepaalde machines of
installaties, en meer in het bijzonder voor die machines die moeten voldoen aan bijlage 1 van het decreet 92.767 van 29 juli 1992
inzake veiligheid.

Indie gevallenis hetdus belangrijk datde gebruiker zichwapenttegen de mogelijkheid van heropstarten bijeen nietgeprogrammeerde
stilstand van de motor.

De frequentieregelaar is ontworpen om een motor en de aangedreven machine boven zijn nominale snelheid te kunnen voeden.
Wanneer de motor of de machine niet de mechanische capaciteit bezit om tegen dergelijke snelheden bestand te zijn, kan de
gebruiker ernstige schade oplopen ten gevolge van hun mechanische beschadiging. Het is belangrijk dat de gebruiker controleert
of de installatie een hoge snelheid aankan vooraleer deze te programmeren.

De in deze handleiding beschreven frequentieregelaar is bestemd om ingebouwd te worden in een installatie of elektrische machine
en mag in geen geval beschouwd worden als een veiligheidsmechanisme. Het behoort daarom tot de verantwoordelijkheid van de
fabrikant van de machine, de ontwerper van de installatie of de gebruiker om de nodige maatregelen te treffen met betrekking tot de
van kracht zijnde normen en om te voorzien in de inrichtingen die zorgen voor de veiligheid van personen en goederen.

Indien deze bepalingen niet in acht genomen worden, wijst LEROY-SOMER iedere verantwoordelijkheid af.

LEROY *
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INSTRUCTIES VOOR DE VEILIGHEID EN HET GEBRUIK VAN ELEKTRISCHE AANDRIJVINGEN

(Conform laagspanningsrichtlijn 2006/95/EG)

n * In de handleiding duidt dit symbool op
waarschuwingen betreffende eventuele gevolgen
van onjuist gebruik van de VARMECA 30, aangezien
elektrische gevaren materiéle schade, lichamelijke letsels
en brandgevaar kunnen veroorzachen.

1 -Algemeen

Naargelang hun beschermingsgraad kunnen de VARMECA's
30 tijdens hun werking bewegende elementen en ook warme
oppervlakken bevatten.

Ongegronde verwijdering van beveiligingen, onjuist gebruik,
gebrekkige installatie of ongepaste handelingen kunnen
personen en goederen aan ernstige gevaren blootstellen.
Raadpleeg de documentatie voor meer informatie.

Alle werkzaamheden in verband met transport, installatie,
inbedrijfstelling en onderhoud moeten uitgevoerd worden door
gekwalificeerdenbevoegdpersoneel (zie|IEC 364 of CENELEC
HD 384 of DIN VDE 0100 en de nationale voorschriften
aangaande installatie en ongevallenpreventie).

Binnen het kader van deze veiligheidsinstructies verstaat men
onder ‘gekwalificeerd personeel’ personen die bevoegd zijn op
het gebied van installatie, montage, inbedrijfstelling en gebruik
van het product en die de kwalificaties bezitten die
overeenstemmen met hun activiteiten.

2 - Gebruik

De VARMECA's 30 zijn bestemd om ingebouwd te worden in
el ktrische installaties of machines.

Ingeval ze opgenomen worden in een machine, is hun
inbedrijfstelling verboden tot men gecontroleerd heeft of de
machine voldoet aan de richtlijin 2006/42/EG
(machinerichtlijn).

Volg de norm EN 60204 op, die voorschrijft dat elektrische
aandrijvingen (waarvan de VARMECA’s 30 deel uitmaken)
niet beschouwd mogen worden als stroomonderbrekers en
nog minder als scheidingsschakelaars.

Hun inbedrijfstelling is uitsluitend toegelaten, indien aan de
bepalingen van de EMC-richtlin (EMC 2004/108/EG)
voldaan is.

De VARMECAs 30 voldoen aan de eisen van de
laagspanningsrichtlijn 2006/95/EG. De geharmoniseerde
normen van de reeks DIN VDE 0160 samen met de norm
VDE 0660, deel 500 en EN 60146/VDE 0558 zijn hier van
toepassing.

De technische karakteristieken en de aanwijzingen met
betrekkingtotde aansluitvoorwaardenvolgenshettypeplaatje
en de geleverde documentatie moeten strikt opgevolgd
worden.

3 -Transport, opslag

De aanwijzingen met betrekking tot transport, opslag en juiste
behandeling moeten opgevolgd worden.

De klimaatvoorwaarden zoals gespecificeerd in de technische
handleiding moeten opgevold worden.

4 - Installatie
Deinstallatieenkoelingvandetoestellenmoetenbeantwoorden
aan de voorschriften in de documentatie die

bij het product geleverd wordt.

De VARMECAs 30 moeten beschermd worden tegen
overdreven belastingen. In het bijzonder mogen er geen
vervormingen van onderdelen en/of wijzigingen van de
isolatieafstanden van de onderdelen plaatsvinden tijdens het
transport of de behandeling. Vermijd aanraking van de
elektronische onderdelen en contacten.

De VARMECA's 30 bevatten onderdelen die gevoelig zijn voor
elektrostatische spanningen en die gemakkelijk beschadigd
kunnen worden door verkeerde behandeling.

Deelektrische onderdelenmogen nietmechanischbeschadigd
of vernield worden (anders kunnen er gezondheidsrisico’s
ontstaan!)

5 - Elektrische aansluiting

Wanneer men aan de VARMECA 30 werkt terwijl deze onder
spanning staat, moeten de nationale voorschriften inzake
ongevallenpreventie in acht genomen worden.

De elektrische installatie moet uitgevoerd worden in
overeenstemming met de van toepassing zijnde
voorschriften (bijvoorbeeld kabeldoorsneden, beveiliging door
zekeringen, aansluiting van de beveiligingskabel). De
documentatie bevat meer gedetailleerde inlichtingen.

De documentatie bij de VARMECA 30 bevat aanwijzingen voor
een installatie die voldoet aan de vereisten van
elektromagnetische compatibiliteit, zoals afscherming,
aarding, aanwezigheid van filters en juiste aanleg van de
kabels en geleiders. Deze aanwijzingen moeten in elk geval
opgevolgd worden, ook al draagt de VARMECA 30 de CE-
markering.

Het opvolgen van de grenswaarden opgelegd door de EMC-
richtlijnen valt onder de verantwoordelijkheid van de fabrikant
van de installatie of machine.

6 - Werking

De installaties waarin VARMECA's 30 ingebouwd zijn, moeten
uitgerust zijn met extra beveiligings- en bewakings apparatuur
vereist door de geldige en van kracht zijnde
veiligheidsvoorschriften. Deze voorschriften zijn: de wetgeving
over technische apparatuur, de voorschriften voor
ongevallenpreventie, enz. Wijzigingen van de VARMECA 30
door middel van de besturingssoftware zijn toegelaten.

Na uitschakeling van de VARMECA 30 mogen de actieve
delen van het toestel en de vermogensaansluitingen onder
spanning niet onmiddellijk aangeraakt worden vanwege
eventueel geladen condensatoren. Volg de waarschuwingen
op die op de VARMECA 30 aangebracht zijn.

Tijdens de werking moeten alle beveiligingen op hun plaats
blijven.

7 - Onderhoud
Men dient de documentatie van de fabrikant op te volgen.
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1 - ALGEMENE INFORMATIE

32TL, 32T, 33TL, 33T, 34TL, 34T.

gebruik in een huishoudelijke omgeving mogelijk.

* Deze handleiding beschirijft de installatie en de karakteristieken van de VARMECA'’S 31 ML, 31M, 31TL, 31T, 32M,
* De VARMECA 30 is bestemd voor gebruik in een industriéle omgeving. Door een EMC-filter toe te voegen, is

* Wanneer het startcommando gevalideerd is, start de motor van zodra hij ingeschakeld wordt.

1.1 - Algemeen principe

De VARMECA 30 is de combinatie van een driefasige
asynchrone motor met een ingebouwde frequentieregelaar.
De motor kan op diverse manieren gemonteerd worden (met
flens of op voet) en kan gecombineerd worden met de
standaardreductoren van het LEROY-SOMER gamma.

In de standaardversie vereist de regelaar met ingebouwde
besturing geen enkele aansluiting behalve de voedings-
aansluiting.

1.2 - Productaanduiding

Dankzijde opties kan hettoepassingsgebied vande VARMECA
30 uitgebreid worden.
Degeavanceerdetechnologie vande IGBT-vermogensmodule
zorgt voor een zeer hoog rendement en een laag
geluidsniveau.

Eenfasige voeding Eenfasige voeding Driefasige voeding Driefasige voeding
115V 10% - 50/60Hz 200/240V *10% - 50/60Hz 200/240V *¥10% - 50/60Hz 400/480V *10% - 50/60Hz
Kaliber Vermogen (kW) Kaliber Vermogen (kW) Kaliber Vermogen (kW) Kaliber Vermogen (kW)
31 ML 025 0,25 31 M 025 0,25 31 TL 025 0,25 31T 025 0,25
31 ML 037 0,37 31M 037 0,37 31 TL 037 0,37 31T 037 0,37
31 M 055 0,55 31 TL 055 0,55 31T 055 0,55
31 M 075 0,75 31TL 075 0,75 31T 075 0,75
32 M 090 0,90 32 TL 090 0,90 31T 090 0,90
32M 110 1,1 32TL 110 1,1 31T 110 1,1
32 M 150 1,5 32TL 150 1,5 32T 150 1,5
32TL 180 1,8 32T 180 1,8
32 TL 220 2,2 32T 220 22
33 TL 300 3 32T 300 3
33 TL 400 4 32T 400 4
34 TL 550 55 33T 550 55
34 TL 750 7,5 33T 750 7,5
34T 900 9
34T 1M1 1
LEROY
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OPTIES

Aanduiding

Beschrijving

B 31/32 of B 33/34

Ingebouwde snelheidsregelknop

BMA31/32 of BMA 33/34

Ingebouwde snelheidsregelknop met start- en stoptoets

BMAVAR 31/32 of BMAVAR 33/34

Ingebouwde snelheidsregelknop met voorwaartse/achterwaartse start- en stoptoets

CVIVMA 31/32 of CVIVMA 33/34

Interne snelheidsregeling

ESFRVMA31/32 of ESFR VMA 33/34

Rembediening

RF100 - RF200 - RFG600

Remweerstand met vermogen 100, 200 en 600 W

RF -BRR -800-200

Remweerstand met vermogen 800 W - Externe montage

PXLCD Microconsole voor parameterinstelling
COD VMA 33/34 Terugkoppeling encoder
VMA SOFT Programma voor parameterinstelling

PAD VMA 31/32 of PAD VMA 33/34

Bedieningspaneel

PXKEY

Kopieersleutel

VMA COM PB 33/34 Veldbus: PROFIBUS DP
VMACOM IS 33/34 Veldbus: INTERBUS S
VMA COM DT 33/34 Veldbus: DEVICENET
VMA COM CN 33/34 Veldbus: CAN OPEN

FLT VMA 31-32M 110/FLT VMA 32M 150

EMC-filter voor huishoudelijke omgeving — Filter voor de 1 fase serie

FLT VMA 31/32T 220/FLT VMA 32T 400

EMC-filter voor huishoudelijke omgeving — Filter voor de VMA31/32 - 3 fasen serie

FLT VMA33

EMC-filter voor industri€le omgeving — Montage voor VMA 33 TL/T

FLT VMA 34

EMC-filter voor industriéle omgeving — Montage voor VMA 34 TL/T

1.3 - Karakteristieken

1.3.1 - Vermogenskarakteristieken

Voeding

Eenfasig net
110V -10 % tot 120V +10 % 50-60Hz + 2 %
200V -10 % tot 240V +10 % 50-60Hz £ 2 %

Driefasig net
200V -10 % tot 240V +10 % 50-60Hz +2 %
380V -10 % tot 480V +10 % 50-60Hz + 2 %

Spanningsonevenwicht
tussen fasen

3%

Uitgangsspanning

Van 0V tot de voedingsspanning

Van 0V tot de voedingsspanning

Vermogensbereik (kW)

0,25-0,37-0,55*-0,75-0,9-1,1-1,5

0,25-0,37-0,55-0,75-0,9-1,1-1,5-4 -
55-7,5"-9-11

Maximum aantal
inschakelingen per uur

10

100

*max. 0,55 kW voor 115V net
**max. 7,5 kW voor 230V net

1.3.2 - Karakteristieken en functie

Karakteristieken

VARMECA 30

Regelbereik van de

- van 10 tot 80 Hz bij constant koppel (fabrieksinstelling wijzigbaar met optie

parameterinstelling)

- van 10 tot 50 Hz bij algemeen gebruik (fabrieksinstelling wijzigbaar met optie

frequentie parameterinstelling)
- van 0 tot Fmax volgens de thermische en mechanische grenzen (Fmax = 400 Hz ; raadpleeg
LEROY-SOMER voor toepassingen die een uitgangsfrequentie > 150 Hz vereisen)
Rendement 97,5 % van het motorrendement

Overbelasting

150 % van In gedurende 60 s
10 maal per uur

LEROY °
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Besturing VARMECA 30

- Analoge referentie (OV of 4 mA) = min. snelheid

(10V of 20 mA) = max. snelheid

- 0 tot 10V via ingebouwde potentiometer (optie B31/32 - B33/34)
- 0 tot 10V via potentiometer op afstand

- 4 tot 20mA via externe referentie

- Referentiewaarde via interne potentiometer

- Numerieke referenties

- Veldbus

Snelheidsreferentie

- Snelheidsregeling met optie terugkoppeling encoder enkel voor VMA 33 of 34

Snelheidsregeling - Regeling van een referentiewaarde met ingebouwde Pl-lus

- Via de voeding

- Op afstand via droog contact
Start/stop - Via veldbus
- Via lokale start- en stoptoets

- Via interne verbinding aan de behuizing
- Op afstand via droog contact

- Via veldbus

- Via lokale start- en stoptoets

Voorwaarts/achterwaarts

- Via curven (door droog contact of ingebouwde besturing)
Stopmodus - In vrijloop
- Door elektromechanische rem

Snelheidscurven - Regelbare curven van 0 tot 600 s
Veldbus - PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICENET, CAN OPEN, MODBUS RTU, LS NET
Beveiligingen VARMECA 30

- Overspanning (cf. handleiding 3847)

- Overbelastingen (cf. handleiding 3847)

- Overbelastingen (cf. handleiding 3847)

. thermische overbelastingen regelaar en motor

Vermogen geblokkeerde rotor
- Kortsluiting
. motorwikkelingen
- Te hoge snelheid ( cf handleiding 3847)
Bewaking - Kortsluiting op de ingangen of uitgangen 0-10V/24V
Foutopheffing - Door uitschakelen van de VARMECA 30 of door openen/sluiten van de aansluiting tussen de

klemmen 24V en ENA (VMA 31/32) of SDI 1 en SDI 2 (VMA 33/34)

LEROY °
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VARMECA 30

1.4 - Omgevingskarakteristieken

Karakteristieken

Niveau

Beschermingsgraad

IP 65 (als motor IP 65)

Opslagtemperatuur

-40 °C tot + 70 °C Conform norm IEC 68-2-1*

Transporttemperatuur

-40°Ctot+70°C

Werkingstemperatuur

- 20 °C tot + 50 °C (declassering met 1 % van het vermogen per °C boven 40 °C)

<1000 m zonder declassering. De maximum toegelaten hoogte bedraagt 4000 m. Maar vanaf

Hoogte 1000 m moet de continue uitgangsstroom een declassering met 1 % ondergaan voor elke

100 m boven 1000 m (vb.: declasseer met 20 % voor een hoogte van 3000 m).
Vochtigheid omgeving 95 % niet-condenserend
Vochtigheid tijdens opslag 93 %, 40 °C, 4 dagen

- Niet-verpakt product: 0,01 gHz 1uur volgens norm IEC 68-2-34.

- Sinusoidale trillingen::
Trillingen *VMA 31/32: 2-9 Hz 3,5 ms?2-9-100 Hz 10 ms=

*VMA 33/34: 2-6 Hz 3,5 ms?2 - 6-100 Hz 5 ms™

volgens norm |IEC 68-2-6.

Verpakt product: 15 g, 6 ms, 500 maal/richting in de 6 richtingen volgens norm
Schokken IEC 68-2-29.
Immuniteit Conform EN 61000-6-2

Geleide en uitgestraalde
emissies

Conform EN 50081-2 met filter

UL-normen

Conform UL 508 C (E211799)

*Geval van de éénfasige VARMECA: maximaal 12 maanden, daarna moet de regelaar om de 6 maanden gedurende 24 uur onder
spanning gebracht worden. Indien de stilstand verlengd wordt, is het noodzakelijk over te gaan tot het reformeren van de chemische

condensatoren.

1.5 - Radiofrequente storingen

1.5.1 - Algemeen

- door geleiding of terugkoppeling van de R.F.-signalen in de
voedingskabel: geleide emissies,

- door rechtstreekse straling vlakbij de voedingskabel of de
kabel tussen regelaar en motor: uitgestraalde emissies.

De frequentieregelaars gebruiken snelschakelaars (tran- . -
. . . . Deze verschijnselen zijn van rechtstreeks belang voor de
sistoren, halfgeleiders) die hoge spanningen (ong. 550 VDC gebruiker

voordriefasigerege!aars)inducerenbijhogeschakelfrequenties Het betreffende frequentiebereik (radiofrequentie)
(meerdere kHz). Dit zorgt voor een hoger rendement en een stoort niet de energieleverancier.

laag geluidsniveau van de motor.

De regelaar is enkel conform, indien de mechanische en
elektrische installatie voor-schriften in deze handleiding
opgevolgd worden.

Hierdoor brengen ze radiofrequente signalen voort, die de
werking van andere toestellen of de metingen door sensoren
kunnen storen

- door de hoogfrequente lekstromen die naar de aarde
terugvloeien via de lekcapaciteit van de kabel tussen regelaar
en motor en die van de motor via de metalen draagstructuren

LEROY *
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1.5.2 - Normen (emissie)

Het maximum emissieniveau is vastgelegd door de algemene emissienormen voor industri€le (EN 61000-6-4) en huishoudelijke
omgevingen (EN 61000-6-3).
De VARMECA 30 beantwoordt aan de normen:
EN 61000-6-4 (EN 50081-2), EN 61000-6-3 (EN 50081-1), EN 61800-3 (CEI 61800-3).

Met optie EMC-filter
Norm Beschrijving Toepassing Standaard regelaar LEROY-SOMER
Montage intern Montage extern
Tweede
omgeving met | VMA31M/32M < 4 KHz
ombeperkte VMA31T/32T <4 KHz - -
distributie VMAS33T/34T <4,5KHz
(DENR)
Normen over omgevaaomet | VMAS1MI32M < 4 Kz
EN 61800-3 regelbare beperkte VMA31T/32T < 4 KHz - -
(CEI 61800-3) elektrische distributie (DER) VMA33T/34T < 4,5 KHz
aandrijfsystemen
Eerste omgeving VMA3IM<4KHz | VMA32M* <4 KHz
m;ts?rmgﬁg?;{")te - VMA32M*<4KHz | VMA31T/32T <4 KHz
Eerste omgeving VMA31M < 4 KHz
met beperkte VMA31T/32T <4 KHz VMA32M* <4 KHz VMA32M** <4 KHz
distributie (1) VMA33T/34T <4,5KHz
Algemene emissie-
EN 61000-6-3 |, Normen voor huis- Wissel/ VMA31M<4KHz | VMA32M** <4 KHz
houdelijke, commerciéle . - *
(EN 50081-1) en licht industriéle draaistroomnet VMA32M* <4 KHz VMA31T/32T <4 KHz
omgevingen
Algemene
Lo . VMA31M <4 KHz
EN 61000-6-4 | emissienormen voor Wissel/ * -
(EN 50081-2) industriéle draaistroomnet | VMASTT/32T<4KHz | VMASIME =dKhz | VMASZMT<4KHz
omgevingen - z

*Voor vermogens < 0.9 kW

**Voor vermogen tussen 1.1 kW & 1.5 kW

VMA 33/34T in woonwijken: contact opnemen met de fabriek
Range van schakelfrequenties: contact opnemen met de fabriek

Voor de nieuwe EN 61800-e normen van 5 april 2005, is de
klasse van de regelaars (beperkt en onbeperkt) vervangen
door de C1 en C4 klasse , e.e.a. afhankelijk van de regelaar
en zijn toepassing.

VARMECA zijn geassocieerd met de SE categorie C2 en
C3. Voor gebruik met categorie C1 neem contact met de
fabriek.

NOTITIE :
SE = aandrijfsysteem

De categorie zijn als volgt:

SE categorie C1
SE voor spanning kleiner dan 1000 Volt, voor gebruik in Eerste
type omgeving.

SE categorie C2

SE voor spanning kleiner dan 1000 Volt, welke niet aangeslo-
ten zijn met een voedingskabel en stekker, ook niet op een
verplaatsbare opstelling, en gebruikt in een Eerst type omge-
ving en bedoeld om te worden geinstalleerd door een erkend
bedrijf (bedrijf of persoon met de benodigde vaardigheden

om de installatie en/of in bedrijfname van de PDS, inclu-
sief de EMC aspecten uit te voeren).

SE categorie C3

SE voor spanning minder dan 1000 Volt, bedoeld voor het ge-
bruikt in een Tweede type omgeving en niet voor in een Eerste
type omgeving.

Eerst omgeving :

De Eerste omgeving omvat woonwijken.Het omvat ook instal-
laties welke direkt zonder transformatoren op een laagspan-
ningsnet zijn aangesloten die gebouwen voeden welke voor
bewoning wordengebruikt.

Tweede omgeving :

De Tweede omgeving omvat alle andere locaties, andere dan
die installaties welke direkt zonder transformatoren op een
laagspanningsnet zijn aangesloten die gebouwen voeden
welke voor bewoning worden gebruikt.

10
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1.5.3 - Normen (immuniteit)

Het minimum immuniteitsniveau is vastgelegd door de algemene immuniteitsnormen voor industriéle (EN 51000-6-2) en huishoudelijke

omgevingen (EN 51000-6-1).

De VARMECA 30 beantwoordt aan de normen : EN 61000-4-2, CEl 61000-4-2 - EN 61000-4-3, CEl 61000-4-3 - EN 61000-4-5, CEI61000-4-5
- EN 61000-4-6, CEI 61000-4-6 EN 61000-4-11, CEI 61000-4-11 - EN 61000-6-2, CEl 61000-6-2 - EN 61000-3, CEI 61000-3.

Immuniteit
Norm Beschrijving Toepassing Conformiteit
CEI61000-4-3| |mmuniteitstest uitgestraald radio- . . . .
EN61000-4-3 | frequent elektromagnetisch veld Behuizing van het product Niveau 3 (industrieel)

CEI 61000-4-6 | Immuniteit tegen door radiofrequente
EN 61000-4-6 velden geinduceerde geleide

Afgeschermde besturings- en
vermogenskabels indien buiten

Niveau 3 (industrieel)
product

storingen
EN 50082-1 Algemene immuniteitsnormen voor
CEI 61000-6-1| huishoudelijke, commerciéle en licht

EN 61000-6-1 industriéle omgevingen ) Conform
EN 50082-2
Algemene immuniteitsnormen voor
CEI 61000-6-2 industriéle omgevingen - Conform
EN 61000-6-2
EN 61800-3 N b oktrisch
Y ormen over regelbare elektrische ]
CEI 61000-6-2 aandrijffsystemen Conform eerste en tweede omgeving
EN 61000-6-2
Immuniteitstest van snelle Besturingskabel Niveau 4 (zwaar industrieel)
EN 61000-4-4 lektri - : .
elektrische transiénten Vermogenskabel Niveau 3 (industrieel)
Immuniteitstest overbelastingen Voedingskat;:lrzjuessen fase en Niveau 4
EN 61000-4-5 Voedingskabel tussen fasen Niveau 3
Signaalkringen naar de aarde ;
(zie § 1.5.5) Niveau 2

1.5.4 - Lekstroom naar de aarde

De lekstromen naar de aarde kunnen afhankelijk zijn van het
gebruikte type EMC-filter. De VARMECA 30 kan geleverd
wordenmetingebouwde enbedradefilter. Delekstroomniveaus
zijn ook afhankelijk van de spanning en/of voedingsfrequentie
en de grootte van de motor.

In elk geval wordt een spanningsbegrenzer verbonden met de
aarde om te beantwoorden aan de immuniteitsnormen.

De afgeleide stroom is verwaarloosbaar in normale
omstandigheden.

1.5.4.1 - Gebruik van een lekstroomdetector
(differentieelschakelaar)

1- Type AC: detecteert de wisselstroomfouten. Mag niet
gebruikt worden bij frequentieregelaars.

2- Type A: detecteert de wisselstroomfouten en pulserende
gelijkstroomfouten (op voorwaarde dat de gelijkstroom ten
minste eenmaal per cyclus uitschakelt). Mag gebruikt worden
bij eenfasige regelaars.

3- Type B: detecteert de wisselstroomfouten, pulserende
gelijkstroomfouten en vlakke gelijkstroomfouten. Enkel dit
type mag gebruikt worden bij alle frequentieregelaars.

Opmerking: In geval van een extern EMC-filter moet een
relais van 50 ms gebruikt worden om ongepaste fouten niet in
aanmerking te nemen.

1.5.5 - Immuniteit van de besturingskabels

De immuniteit van de besturingskabels kan buiten de
VARMECA 30 verhoogd worden door één van de volgende
methoden:

» Gebruik van een afgeschermde kabel, getwist per paar en
met een afscherming verbonden met de aarde over de omtrek
op minder dan 100 mm van de VARMECA 30.

* Doorvoer van de kabel in een ferrietring op maximum 100 mm
van de VARMECA 30.

Opmerking: Meerdere besturingskabels kunnen door
eenzelfde ferrietring gevoerd worden.

1.5.6 - Immuniteit van de besturingskringen
tegen overspanning

Immuniteit tegen overspanningen van de besturingskringen of
grote kabellengte en aansluiting buiten een gebouw.

De verschillende ingangs- en uitgangskringen van de regelaar
beantwoorden aan de norm inzake overspanningen

EN 61000-6-2 (1 kV).

Er zijn uitzonderingsgevallen, waarbij de installatie
blootgesteld kan worden aan overspanningspieken die de
door de norm vastgelegde niveaus overstijgen. Dit kan het
gevalzijnbijblikseminslag of aardfouten bijgrote kabellengtes
(> 30 m). Om de risico’s van beschadiging van de regelaar
te beperken, kunnen de volgende voor-zorgsmaatregelen

LERQY ©
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getroffen worden:

- galvanische isolatie van de ingangen/uitgangen,

- versterking van de kabelafscherming met een aarddraad van
minimum 10 mm? De kabelafscherming en de aarddraad
moeten aan elk uiteinde met elkaar en met de aarde zo kort
mogelijk verbonden worden. Hierdoor kunnen sterke stromen
in de aarddraad vloeien in plaats van in de afscherming,

- verhoging van de bescherming van de logische en analoge
ingangen/uitgangen door een zenerdiode of begrenzer toe te
voegen.

Onderdrukking van overspanningen aan unipolaire
logische en analoge ingangen/uitgangen

Signaal naar de regelaar
4
A zenerdiode 30V
(ex : 2xBZW50-15)
ov ov

1.6 - Definitie van kabels en beveiligingen

Deze kringen zijn als modules te verkrijgen (montage op rail).
Deze kringen zijn niet geschikt voor encodersignalen of netten
met snelle logische data, omdat de diodes het signaal kunnen
beinvioeden. De meeste encoders hebben een galvanische
isolatie tussen het frame van de motor en de encoderkring; in
dit geval is geen enkele voorzorgsmaatregel nodig. Voor de
datanetten dienen de voor het net specifieke aanbevelingen
opgevolgd te worden.

Indien een logische uitgang onderhevig is aan sterke
overspanningen, geeft de regelaar een foutmelding «Old1».

n * Het behoort tot de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de aansluiting en de beveiliging van de VARMECA 30
uit te voeren in functie van de van kracht zijnde wetten en reglementeringen van het land waar hij gebruikt wordt. Dit

geldt vooral voor de kabelgrootte, het type en het kaliber van de zekeringen, de massa- of aardverbinding, het uitschakelen,
het opheffen van fouten, de isolatie en de overbelastingsbeveiliging.
 De tabellen hieronder worden enkel ter informatie verstrekt en vervangen in geen geval de geldende normen.
¢ Ingeval een stroomonderbreker gebruikt wordt, moet deze van het type motoronderbreker zijn (curve D).
*DedifferentieelschakelaarmoetvanhettypeBzijn.Eente grootaantalaangeslotentoestellen op ééndifferentieelschakelaar
kan ertoe leiden dat hij uitgeschakeld wordt. Zorg ervoor dat de differentieelschakelaar enkel de

VARMECA beveiligt.
* Respecteer de groottes van de zekeringen.

P Eenfasige voeding 110V - 10 % tot 120V + 10 % Eenfasige voeding 208V - 10 % tot 240V + 10 %
(kW) K\z;:\inlf&ar Zek(eg;'g\)gen 1(A) I?r?‘?ﬁzl)s PE Ks:\iﬂl?&ar Zek(eg;'iGr‘\)gen 1(A) T;I::]azl)s PE
0,25 | 31 ML025 8 6,8 1,5 M16 + M20 | 31 M 025 8 3,5 1,5 M16 + M20
0,37 | 31 MLO037 10 8,5 1,5 M16 + M20 | 31 M 037 10 4 1,5 M16 + M20
0,55 31 M 055 10 45 1,5 M16 + M20
0,75 31MO075 16 7 2,5 M16 + M20

0,9 32 M 090 16 9 2,5 M16 + M20
1,1 32M 110 20 11 2,5 M16 + M20
1,5 32M 150 25 14 2,5 M16 + M20
LEROY
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p Driefasige voeding 208V - 10 % tot 240V + 10 % Driefasige voeding 380V - 10 % tot 480V + 10 %

(kW) Ks:\i’&er Zek(es;'gn)gen 1(A) I?re:]t:ﬁzl)s PE K\a,:\inlier Zekzegri(n;)gen 1(A) T:#ﬁzl)s PE
0,25 | 31TLO025 4 2 1,5 M16+M20 | 31T025 4 1 1,5 M16 + M20
0,37 | 31TLO037 6 3 1,5 M16+M20 | 31TO037 4 1,5 1,5 M16 + M20
0,55 | 31TLO55 6 4 1,5 M16+M20 | 31TO055 6 2 1,5 M16 + M20
0,75 | 31TLO75 8 5 1,5 M16+M20 | 31TO075 6 3 1,5 M16 + M20
0,9 32TL 090 10 55 1,5 M16+M20 | 31T090 8 3,5 1,5 M16 + M20
1,1 32TL110 10 6 2,5 M16+M20 | 31T110 10 4 1,5 M16 + M20
1,5 32TL 150 16 7 2,5 M16+M20 | 32T 150 10 5 1,5 M16 + M20
1,8 32TL 180 16 7,5 2,5 M16+M20 | 32T 180 10 55 25 M16 + M20
2,2 32TL 220 16 8 2,5 M16+M20 | 32T220 10 6 25 M16 + M20
3 33 TL 300 16 12 2,5 M16 +M25 | 32T 300 16 7 25 M16 + M20
4 33 TL 400 20 15 4 M16 + M25 | 32T400 16 8 25 M16 + M20
5,5 34 TL 550 25 20 4 M16 +M25 | 33 T550 16 12 25 M16 + M25
7.5 34 TL750 32 24 4 M16 +M25 | 33T750 20 16 4 M16 + M25
9 34 T 900 25 19 4 M16 + M25
11 34T 111 32 22 4 M16 + M25

Opmerking:

» De netstroomwaarde is een typische waarde die afthangt van de bronimpedantie. Hoe hoger de impedantie, hoe lager de stroom.
* De zekeringen (UL-gehomologeerd) zijn voorzien voor installaties die maximum 5000 A bij 480 V kunnen leveren.

1.7 - Werkingsintervallen in functie van de schakelfrequentie

Schakelfrequentie
VMA 31 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES 80 LG 0,75 kW -4 polen 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
LSES90S 1,1 kW-4polen 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
Schakelfrequentie
VMA 32 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES90L 1,5kW-4polen 500 - 3000 RPM 750 - 3000 RPM 1000 - 3000 RPM
LSES100L 2,2kW -4 polen 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES100LR 3 kW -4 polen 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM -
LSES 112MU 4 kW -4 polen 1500 - 3000 RPM - -
Schakelfrequentie
VMA 33 6 kHz 9 kHz
LSES 132 SU 5,5 kW -4 polen 700 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM
LSES132M 7,5kW -4 polen 900 - 3000 RPM 1200 - 3000 RPM

1.8 - UL-conformiteit
1.8.1 - Netspecificatie

De regelaar kan ingebouwd worden in een installatie die maximum 5000 A rms kan leveren bij een spanning van maximum 264 Vca rms
voor de 230 V regelaars (TL) of maximum 528 Vca rms voor de 400 V regelaars (T).

1.8.2 - Kabels

Gebruik enkel koperen kabels van klasse 1 60/75 °C (140/167 °F).

1.8.3 - Zekeringen

Er wordt voldaan aan de UL-conformiteit, wanneer de gebruikte zekeringen snelzekeringen zijn, UL-geregistreerd (klasse CC tot 30 A)
van het in de tabel opgegeven kaliber en indien de symmetrische kortsluitstroom niet meer dan 5 kA bedraagt.

LERQY ©
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VARMECA 30

1.9 - Gewicht en afmetingen

Afmetingen (mm)
. Gewicht
Type Kaliber VMA LJ
yp HJ J I 1 (kg)
B3 B5 B14

LS 71 31ML-31M-31TL- 31T 176 8 8 8 217 75 94 4,2

31ML-31M - 31TL- 31T 190 12 12 12 217 75 94 4,2
LSES80L

32M - 32TL 190 12 12 12 232 75 94 4,2

31T 199 12 32 13 217 75 94 4,2
LSES 90 S/L

32M-32TL 199 12 32 13 232 75 94 4,2

32TL-32T 205 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 100 L/LR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 204 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 112 MU/MR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 213 21 21 21 232 75 94 4,2
LSES 112 MG

33TL 280 13 13 13 336 115 141 8,1

32T 213 39 39 39 232 75 94 4,2
LSES 132 S

33TL-33T 280 30 30 30 336 115 141 8,1
LSES 132 M 33T-34TL-34T 300 8 8 8 336 115 141 8,1
LSES 160 MP/MR 34T 309 38 38 38 336 115 141 8,1
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2 -INSTALLATIE

* De eigenaar of de gebruiker moet ervoor zorgen

dat de installatie, het gebruik en het onderhoud van
de regelaar en zijn opties uitgevoerd worden in
overeenstemming met de wetgeving betreffende de
veiligheid van personen en goederen en de van kracht
zijnde reglementeringen in het land waar hij gebruikt
wordt.
*Voer geen werkzaamheden uit zonder de voeding van de
regelaar losgekoppeld en vergrendeld te hebben en wacht
2 minuten tot de condensatoren ontladen zijn voor het
eenfasig gamma.
* Controleer na de aansluiting of de dichtingen goed
geplaatst zijn, of de schroeven en wartels goed
aangedraaid zijn om de IP65-dichtheid te bereiken.
Aandraaimoment schroeven : 5 Nm.
* Voor het afvoeren van condensaat bij afkoeling van de
machines werden afvoeropeningen aangebracht op het
laagste punt van de behuizing, naargelang de bouwvorm.
In omstandigheden die condensatie bevorderen, is het
aanbevolen de afvoeropeningen permanent open te laten.

*Wanneer het deksel open is, bedraagt de beschermings-
graad van de VARMECA 30 IP10. Alle werkzaamheden
moeten uitgevoerd worden door gekwalificeerd en
bevoegd personeel.

2.1 - Algemeen

De VARMECA 30 wordt ingebouwd in de machine zoals een
traditionele motor met flens- of voetbevestiging. De afkoeling
van het geheel gebeurt door de ventilatie van de motor. Let er
op dat de ingang van de ventilatie vrij is.

De positie van de steunplaten van de potentiometer/wartel
wordt bij de bestelling vastgelegd; het is nochtans mogelijk om
ze, indien nodig, om te draaien.

3 - AANSLUITINGEN

* Alle aansluitingen moeten uitgevoerd worden in
overeenstemming met de van kracht zijnde wetten
in het land waar de regelaar geinstalleerd wordt. Dit geldt
ook voor het aarden, zodat geen enkel rechtstreeks
toegankelijk deel van de regelaar onder netspanning of
een andere spanning kan staan, wat gevaarlijk kan zijn.
* De spanningen op de kabels of de aansluitingen van de
motor, de remweerstand of het filter kunnen dodelijke
elektrische schokken veroorzaken. Vermijd aanraking.
* De regelaar moet gevoed worden via een onderbreker
om hem op een veilige manier te kunnen uitschakelen.
* De regelaar bevat condensatoren die na stroom-
onderbreking met dodelijke spanning geladen blijven.
* Wacht 2 minuten na het uitschakelen van de regelaar
vooraleer de beveiligingen te verwijderen.
* De voeding van de regelaar moet tegen overbelasting en
kortsluiting beveiligd zijn.
* Het is verplicht de kalibers van de beveiligingen te
respecteren.
* Enkel aansluiting met koperen kabels.
* Controleer of de spanning en de stroom van de regelaar,
de motor en het net compatibel zijn.
* Na werking van de regelaar kunnen de koelplaat of
remweerstanden zeer warm zijn (vermijd aanraking).

3.1 -Voorzorgsmaatregelen bij de
bekabeling

» Bij afstandsbediening van de VARMECA 30 mogen de
vermogenskabels en besturingskabels niet langs dezelfde

baan geleid worden.
« Alle kabels van de afstandsbediening moeten afgeschermd
zijn. Ze moeten een doorsnede hebben tussen 0,22 mm? en

1 mm2. De afscherming moet aan de 2 uiteinden verbonden
zijn met de aarde.

» Controleer of de verschillende aardpunten wel degelijk op
hetzelfde potentiaal staan.

« Ter hoogte van de aansluiting van de kabels en wartels moet
een kromming voorzien worden, waardoor er geen water kan
insijpelen.

« Draai de wartel goed aan.

Kabel lage positie

* De VARMECA 30 is geconfigureerd in positieve
logica.
Het aansluiten van de regelaar op een toestel met een
andere besturingslogica kan leiden tot een ongepaste
start van de motor.
¢ In de regelaar zijn de besturingskringen geisoleerd van
de stroomkringen door een enkelvoudige isolatie (IEC
664-1). De installateur moet ervoor zorgen dat de externe
besturingskringen tegen elk menselijk contact geisoleerd
zijn.
¢ Indien de besturingskringen verbonden moeten worden
metkringen die voldoen aan de SELV-normen, moet er een
bijkomende isolatie voorzien worden om de SELV-
classificatie te behouden.
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3.2 - Besturingsklemmenstroken

*De klemmenstrook moet voor elke aansluiting uit haar vaste steun gehaald (losgeschroefd) worden om te vermijden
dat er op de kaart gedrukt wordt.
* De VARMECA 30 is geconfigureerd in positieve logica.
Het aansluiten van de regelaar op een toestel met een andere besturingslogica kan leiden tot een ongepaste start van de
motor.
¢ In de regelaar zijn de besturingskringen geisoleerd van de stroomkringen door een enkelvoudige isolatie (IEC 664-1). De
installateur moet ervoor zorgen dat de externe besturingskringen tegen elk menselijk contact geisoleerd zijn.
¢ Indien de besturingskringen verbonden moeten worden met kringen die voldoen aan de SELV-normen, moet er een
bijkomende isolatie voorzien worden om de SELV-classificatie te behouden.

Klemmenstrook met verwijderbare schroeven:
-Aandraaimoment =0,3 N.m
- Max doorsnede = 1,5 mm?

Klem | Klem
VMA | VMA | Aanduiding Functie Karakteristieken
33/34 | 31/32
Nauwkeurigheid +2%
1 1 10V Interne analoge bron +10V - -
Maximum uitgangsstroom 30mA
Spanningsingang
Volledig spanningsbereik 10V+2%
Ingangsimpedantie 95 kW
Stroomingang
. Stroombereik 0tot20mA+5%
Analoge of logische - -
ingang 1 Ingangsimpedantie 500 W
2 2 ADI1 Toewijzing in standaard Resolutie 10 bits
configuratie: snelheidsreferentie | Bemonstering 6ms
0-10v Logische ingang (indien aangesloten op +24V)
Drempels «0»:<5V=«1»:>10V
Spanningsbereik 0tot +24V
Belasting 95 kW
Ingangsdrempel 7,5V
3 3 oV 0V gemeenschappelijk voor logische kring
Spanningsingang
Volledig spanningsbereik 10V+2%
Ingangsimpedantie 95 kW
Stroomingangt
Stroombereik 0tot20mA+£5%
Ingangsimpedantie 500 W
) ) Resolutie 10 bits
, , . Analo:c-)e-of I<.>g|sche ingang 2 Bemonstering 6ms
Toewijzing in standaard Logische ingang (indien aangesloten op +24V)
configuratie: PTC-ingang motor
Drempels «0»:<5V=«1»:>10V
Spanningsbereik 0tot +24V
Belasting 95 kW
Ingangsdrempel 7,5V
Ingang (PTC)
Uitschakeling §3300W
Drempel wissen fout <1800 W
5 NA ov 0V gemeenschappelijk voor logische kring
LEROY
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Klem | Klem
VMA | VMA | Aanduiding Functie Karakteristieken
33/34 | 31/32
Karakteristieken ﬁ\g;lglgﬁgz?ggrr:]g (gemeenschappelijke modus) of
Spanningsingang
Volledig spanningsbereik 10V +2%
Ingangsimpedantie 95 kW
Stroomingang
Stroombereik 0tot20mA+5%
Ingangsimpedantie 500 W
Resolutie 10 bits
Analoge of logische ingang of Bemonstering 6ms
analoge uitgang 3 Logische ingang (indien aansluiting op +24V)
6 6 ADIO3 Toewijzing in standaard Drempels «0»:<BV=«1»:>10V
configuratie: analoge uitgang Spanningsbereik 0 tot +24V
(besturing LED-optie bij VMA 31 -
tot 34) Belasting 95 kW
Ingangsdrempel 7,5V
Spanningsuitgang
Spanningsbereik Otot 10V
Belastingsweerstand 2kw
Beveiliging Kortsluiting (max. 40 mA)
Stroomuitgang (enkel VMA 33/34)
Stroombereik 0tot20 mA
Maximumspanning 10V
Belastingsweerstand 500 W
Karakteristieken Logische ingang of uitgang 1
Drempels «0»:<5V—«1»:>10V
Spanningsbereik 0 tot +24V
Bemonstering / opfrissing 2ms
Logische ingang of uitgang 1 Logische ingang
7 7 DIO1 Igﬁ‘ggﬁ:_’;%;n standaard Maximum spanningsbereik 0tot +35V
beheer externe fout Belasting 15 kW
Ingangsdrempel 7,5V
Logische uitgang
Maximum uitgangsstroom 50 mA
Overbelastingsstroom 50 mA
8 5 Uitgangsstroom VMA 31/32: 30 mA- VMA 33/34 : 100mA
Overbelastingsstroom VMA31/32: 60 mA- VMA 33/34 : 150mA
24V Interne bron +24V —
1 1 Nauwkeurigheid +5%
Beveiliging Stroombegrenzer en trip
Logische ingang 2 Karakteristieken Logische ingang (positieve logica)
9 8 DI2 Toewijzing in standaard Drempels «0»:<bV-«1»:>10V
configuratie: voorwaartse start Spanningsbereik 0 tot +24V
Logische ingang 3 Bemonstering / opfrissing 2ms
10 ° o Igﬁ‘fn:gﬁ'rg%én zct:?lrtlgrav?;(a’rtse start ﬁ%ﬁ%jﬁiﬂ;ﬁmg Otot +35V
Logische ingang 4 Belasting 15 kW
12 10 Di4 :?:rmiilzaipc? i:r:)nfi uratie: selectie
type ADI1 9 : Ingangsdrempel 7,5V
13 NA o ; 24V functioneel gekoppeld aan de Karakteristieken Logische ingang (positieve logica)
eveiligingsingang Drempels «0»:<5V-«1»:>18V
o , Spanningsbereik 9tot +33V
14 12 SDI2/ENA | Beveiligingsingang / ontgrendeling impedantie 820W
VMA 33/34: Enkelvoudig contact omschakelbaar NO/NG
15 13 COM/RL1 Karakteristieken (normaal open/gesloten)
Uitgang foutrelais VMA 31/32: Enkelvoudig contact NO
16 NA RL1C Maximum contactstroom - 4A, weerstandsbelasting
17 14 RL10/RL2 250 Vca - 2A, inductieve belasting
18 NA SDO1 Karakteristieken Enkelvoudig contact omschakelbaar NO
Veiligheidscontact Maximum con room -4A. weerstan lastin
o | w | osoor Y8 Modrumoonacsioon | -4 wessndast
LEROY
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3.3 - Vermogensklemmenstroken

3.3.1 - Klemmenstrook voor voeding PB1
(L1,L2en L3)

Deze klemmenstrook wordt gebruikt om de driefasige voeding
aan te sluiten wanneer het EMC-filter niet bij de VARMECA 30
geleverd is. Anders wordt de uitgang van het EMC-filter op deze
connector geschroefd en wordt de voeding bevestigd op de
klemmen die zich aan de bovenzijde van het filter bevinden.

Strook met schroeven : VMA 33/34 VMA 31/32
Aandraaimoment : 1,8 N.m 0,8 Nm
Max. doorsnede : 4 mm?(AWGS8) 2,5mm?

3.3.2 - Klemmenstrook voor remweerstand
PB2 (R+enR-)

Deze klemmenstrook wordt gebruikt om een remweerstand
aan te sluiten wanneer deze optie vereist is. De weerstand
wordt gemonteerd aan de buitenzijde en/of de achterzijde van
de behuizing van de VARMECA 30.

Strook met schroeven : VMA 33/34 VMA 31/32

Aandraaimoment : 1,8 N.m 0,8 Nm
Max. doorsnede : 4 mm2(AWGS8) 2,5mm?

Opmerking: Voor de VMA 31/32 bevinden PB1 en
PB2 zich op eenzelfde klemmenstrook.
De klemmenstrook van de VARMECA 31/32 beschikt over
een klem Fl verbonden met de klem R- om het gebruik van
de interne remweerstand te valideren.
Deze brug moet verwijderd worden bij de aansluiting van
een externe remweerstand of in geval van inertie die niet
compatibel is met de toegewezen vertragingscurve.

3.3.3 - Verbinding aan aarde

Verbinding aan aarde middels 1 van de 2 M5x10 (VMA 31/32)
schroeven of M6x10 (VMA 33/34) gemerkt @ , welke zich
aan de voorkant van de VMA bevinden.

VMA 31/32

PB1 & PB2
i P

3.4 - Klemmenstroken voor opties
3.4.1 - Connector seriéle verbinding type RS485

Via deze connector van het type RJ45 kan de microconsole PX
LCD of een PC aangesloten worden om de programmerings-
software VMA SOFT te gebruiken.

Voor de VMA 31/32 kan hiermee ook de veldbus of de optie
PADVMA 31/32 aangesloten worden.

3.4.2 - Beschrijving slot 1
(enkel VMA 33/34)

Dit slot wordt gebruikt om de module terugkoppeling encoder
(optie: COD VMA 30) aan te sluiten wanneer de modus met
gesloten lus gekozen wordt.

3.4.3 - Beschrijving slot 2
(enkel VMA 33/34)

Dit slot wordt gebruikt om één van de veldbusmodules aan te
sluiten (mogelijke protocollen: PROFIBUS DP, INTERBUS S,
DEVICE NET en CAN OPEN).

3.4.4 - Connector P2 (enkel VMA 31/32)

Hiermee kunnen de opties aangesloten worden: lokale
potentiometer (B 31/32), lokale potentiometer metingebouwde
start- en stoptoets (BMA 31/32), lokale potentiometer met
ingebouwde voorwaartse/achterwaartse start- en stoptoets
(BMAVAR), rembediening (ESFRVMA 30), enz.

VMA 33/34

- De VARMECA mag enkel door het ‘netwerk’ gevoed worden wanneer hij op de motor bevestigd is en wanneer de motor

geaard is.

- Indien de VARMECA gevoed wordt zonder op de motor gemonteerd te zijn, dient de gebruiker de mechanische massa

(kast) te aarden.
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3.5 - Aansluitschema’s

3.5.1 - Aansluitschema in standaard configuratie

VARMECA 31/32
°~
1 lg—1 g V/4f1-20mA i 10V L1 a4
snelheidsreferentie ADI1 H — i
(lokale opties of externe ref.) v L2 : Voedingsnet
. 0 L3 4—
PTC-ingang van de motor ADI2
24V as
Signalen lokale opties ADIO3
Ingang externe fout DIO1
R+ Remweerstand
Voorwaartse start / stop DI2 (optie)
Achterwaartse start / stop DI3 R- .
Selectie 0-10 V/4-20mA Di4 Brug te verwideren
snelheidsreferentie Fi lrr;%?/\?egfs“tzn q
Ingang vergrendeling +24V aangesloten
ENA
+
Signaalrelais RL1 _/] _-|T—
RL2
Opmerking:
Bij de eenfasige versies gebeurt de voeding op de klemmen L en N.
VARMECA 33/34
°~
0 |?1-1g V/4f1-20mA 10V L1 94—
snelheidsreferentie ADI1 i o— i
(lokale opties of externe ref.) oV ||:§ =g Voedingsnet
PTC-ingang van de motor ADI2
oV QS
Signalen lokale opties ADIO3
Ingang externe fout DIO1
Voorwaartse start / stop +24V R+
Achterwaartse start / stop DI2 Remweerstand
DI3 R- o1 (optie)

Selectie 0-10 V/4-20mA
snelheidsreferentie

Ingang vergrendeling

Signaalrelais

Veiligheidscontact

(1) Bij een externe potentiometer = Weerstand 10 kQ
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3.5.2 - Aansluitschema met beveiligingsingang

3.5.2.1 - Beveiligingsingang

Wanneer deze ingang geopend is, wordt de regelaar
vergrendeld. Onafhankelijk van de microprocessor, werkt hijin
op verschillende besturingsniveaus van de uitgangsbrug. Hijis
zodanig ontworpen dat, zelfs in geval van een defect van één
of meerdere onderdelen van de kring, de afwezigheid van
koppel op de motoras met een zeer hoog integriteitsniveau
verzekerd is.

Deze ingang laat toe een beveiligingsfunctie te realiseren
volgens de principes van categorie 1 of 3 van de norm EN 954-1
in functie van het toepassingschema.

Het concept van de “vrijloopstop”-functie die gebruik maakt
van de ingang SD12 werd geévalueerd door het CETIM
(Centre Technique des Industries Mécaniques).

De resultaten van dit onderzoek zijn opgenomen in het proces-
verbaal nr. 732773/502/47A.

Door deze ingebouwde functie kan de regelaar in plaats van
een relais functioneren om de motor in vrijloop te stoppen.

Door deze beveiligingsingang in redundantie met een andere
logische ingang van de regelaar te gebruiken, kan een schema
toegepast worden dat bescherming biedt tegen een
eenvoudige storing. De regelaar zal de motor in vrijloop
stoppen via twee verschillende besturingskanalen.

Voor juiste toepassing moeten de aansluitschema’s
beschreven in de volgende paragrafen opgevolgd worden.
Om de regelaar te ontgrendelen en de beveiligingsfunctie te
verzekeren, moet de beveiligingsingang ENA (VM 31/32) of
SDI2 (VMA 33/34) op de +24V bron (SDI1 voor VMA 33/34)
aangesloten worden.

Deze +24V stroombron moet uitsluitend voorbehouden
worden voor de beveiligingsingangfunctie (VMA 33/34).

* De beveiligingsingang is een veiligheidselement

dat ingebouwd moet worden in het totaalsysteem
bestemd voor de beveiliging van het toestel. Zoals voor
elkeinstallatiezaldevolledigemachinedoordeinstallateur
onderworpen moeten worden aan een risicoanalyse die
de veiligheidscategorie bepaalt, waaraan de installatie
moet beantwoorden.
* Wanneer de beveiligingsingang openstaat, vergrendelt
hij de regelaar, wat niettoelaat een dynamische remfunctie
te verzekeren. Indien een remfunctie vereist is vooraleer
de beveiligingsingang van de regelaar vergrendeld wordt,
moet er een vertraagd veiligheidsrelais ingebouwd
worden om de vergrendeling na het remmen automatisch
te activeren. Indien het remmen een beveiligingsfunctie
van het toestel moet zijn, moet dit elektromechanisch
opgelost worden, omdat de dynamische remfunctie door
de regelaar niet als beveiliging beschouwd wordt.
* De beveiligingsingang voorziet niet in de elektrische
isolatiefunctie. Voor elke tussenkomst moet de stroom
dus onderbroken worden door een goedgekeurde
onderbreker (scheidingsschakelaar, uitschakelaar, ...).
* De beveiligingsfunctie is niet mogelijk wanneer de
regelaar via het toetsenbord of de veldbus bestuurd
wordt.
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3.5.2.2 - Voeding via driefasig AC-net, volgens veiligheidsnorm EN 954-1 - categorie 1 met gebruik van de beveiligingsingang

VARMECA 31/32
o~
0 Iﬂ-1 g V/tfl-ZOmA 10V L1 o+—
snelheidsreferentie ADI1 ; d— i
(Iokale opties of externe ref.) Y ||:§ : Voedingsnet
PTC-ingang van de motor . ADI2
IO 24V as
L6
Signalen lokale opties —Q ADIO3
I
I
Ingang externe fout @ DI01
! R+ Remweerstand
Voorwaartse start / stop : @ DI2 (optie)
Achterwaartse start / stop —0 DI3 R- .
Selectie 0-10 V/4-20mA L0 Di4 .Brdu.g fe V?”N'Jdere”
snelheidsreferentie ! Fi indien opue
! remweerstand
C o] t24V aangesloten
< ENA N
Qs AU i.
!
Signaalrelais ::—;jﬁ RLA —/] _-|T-
—{ RL2
VARMECA 33/34
°~
n 0-10 V/?-ZOmA L1 q4—
snelheidsreferentie ; 4 Voedingsnet
(lokale opties of externe ref.) tg ; oeding
PTC-ingang van de motor I
QS
Signalen lokale opties
Ingang externe fout
Voorwaartse start / stop R+
Achterwaartse start / stop Remweerstand
R- (optie)
Selectie 0-10 V/4-20mA
snelheidsreferentie
L
as 5
®
Signaalrelais __|__
Veiligheidscontact

(1) Bij een externe potentiometer = Weerstand 10 kQ

Opmerking: Bij de eenfasige versies gebeurt de voeding op de klemmen L en N.

QS: Scheidingsschakelaar met zekeringen: QS moet geopend zijn vooér elke tussenkomst aan de elektrische onderdelen van de
regelaar of motor.

AU: Noodstopknop.

Optionele remweerstand. Laattoe hetwerkzaam vermogen te dissiperen datteruggevoerd wordt door de motor op de gelijkstroombus
van de regelaar in geval van een aandrijvende machine.

Het gebruik van de beveiligingsingang laat een stop in vrijloop toe zonder een lijnrelais te gebruiken. De regelaar beschikt over
voldoende veilige, interne principes om een stop uit te voeren door rechtstreeks gebruik te maken van de beveiligingsingang
(categorie 1 van EN 954-1).
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3.6 - Voeding en besturing van
FCR remmotoren

3.6.1 - Voeding van de ingebouwde rem met
sequentiéle bediening (optie ESFR VMA)

- De rem wordt gevoed via een gelijkrichter en een statisch
relais die bevestigd zijn op de aansluitkaart VMA ESFR.

De aansluiting gebeurt in de fabriek.

- De gelijkrichter wordt gevoed door twee netfasen.

- De rem wordt bediend via een sequentie die door de parame-
ters van de VARMECA ingesteld kan worden.

3.6.2 - Separate voeding

De rem is gevoed en gecontroleerd via een externe bron.

3.7 -Voeding van 2 motoren met of
zonderreminparallelmetéén VARMECA

3.7.1 -De dimensionering van de VARMECA
moet gebeuren voor het totale motorvermogen

Het is noodzakelijk de optie flens met 4 wartels te gebruiken
om de bekabeling van de tweede motor te vereenvoudigen.

3.7.2 - De aansluiting van de tweede motor is
voorzien op de klemmenstrook U, V, W en wartel
van de optie ESFR VMA bij VMA 31/32 of op de
optie tweede motor bij VMA 33/34.

3.7.3 - Aansluiting van de rem van de tweede
motor

- Met de optie VMA ESFR wordt de gelijkrichter gevoed
tussen 2 netfasen en het statisch relais. De aansluiting moet
gebeuren op de klemmen F1 en F2 van de optie ESFR VMA 31/32
of ESFR VMA 33/34.

Klemmen F1 en F2 van de optie ESFR VMA 31/32

LERQY ©
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3.8 - Aansluitschema’s van de optie ESFR VMA
3.8.1 - Aansluiting van de optie ESFR VMA 31/32

L1]L2[L3 :
- H *
T Voedingsnet
- 230/400V
EII
Naar remspoel PE
Slot naar
connectoropties
---------------- ElPE

Enkele alternatie S Y o Y v
(net 380-480VAC) A
vy Voeding naar 2de motor .
Co (spgnmngsungang en regelbare frequentie) *Opmerking : Bij de eenfasige
: A versies gebeurt de voeding

Dubbele alternatie

(net 208-240VAC) op de klemmen L en N.
A 2
Voeding naar 2% rem i 1 ! =
(netspanningsuitgang) : & :
P S08
I 10 ol el Rl Bl 155
P | |U|||!| Rem
@ : 400/480V et G£ 2 i|
@ : 230V net . :
180VDC

3.8.2 - Aansluiting van de optie ESFR VMA 33/34

AN Fynctioneel gekoppelde
|_ |_ |_ |_Iogische uitgang

1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
' Opto Triac :
| _>|_
1
: - W a !
L — < > +
| 125A > ;
I 600V ¢_ ! VMA 33/34T : 180VDC
: H : VMA 33/34TL : 100VDC
1 1
1 1
L3 — -
: .
: F1 F1 uitgang alternatieve
1 L voeding voor een 2de rem
| F2
1
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Aansluiting van de rem
voor de klemmen +en -

Uitgang F1 en F2
voor een 2de rem

Aansluiting van de
functioneel gekoppelde
logische uitgang

Voeding op de
klemmen L1 en L3

24
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4 - INBEDRIJFSTELLING

¢ Vooraleer de VARMECA 30 in te schakelen,
controleer of de elektrische aansluitingen juist
uitgevoerd zijn en of de aangedreven onderdelen
mechanisch beveiligd zijn.
* Ten behoeve van de veiligheid mag de VARMECA 30 niet
zonder de beschermkap ingeschakeld worden.

4.1 - Start via de voeding

Gezien het startcommando via draadbrug in de fabriek
gevalideerd s, start de motor van zodra hijingeschakeld wordt.
De instelling van de snelheid gebeurt met de lokale knop (optie
B 31/32 of B 33/34) of via een afstandsreferentie (0-10V of
4-20 mA).

Inschakeling: het groene controlelampje brandt continu.

De besturingsklemmen SDI1 en SDI2 (VMA 33/34) of 11 en 12
(VMA 31/32) zijn verbonden (ontgrendeling).

4.1.1 - Automatische start

Door de draad tussen de besturingsklemmen 8 en 11 (VMA
31/32) of DI2 en +24V (VMA 33/34) te laten, start de motor
vooorwaarts.

4.2 - Start via droog afstandscontact

Na hetinschakelen start de motor volgens het startcommando
gegeven door het sluiten van het droog contact dat
overeenstemt met de gewenste draairichting.

De instelling van de snelheid gebeurt met de lokale knop (optie
B 31/32 of B 33/34) of via een afstandsreferentie (0- 10V of
4-20 mA).

4.3 - Start via lokale start- en stoptoets

(optie BMA 31/32, BMA 33/34 of
BMAVAR 31/32, BMAVAR 33/34)

Na hetinschakelen start de motor na het indrukken gedurende
één seconde van de toets die overeenstemt met de gewenste
draairichting.

De instelling van de snelheid gebeurt enkel met de lokale knop.

4.4 - Snelheidsregeling

4.4.1 - Externe referentiewaarde

Stel de referentiewaarde in met behulpde van gekozen
referentie (0/10V of 4/20 mA).

4.4.2 - Opties regelknoppen (B 31/32 of B 33/34)
en optie potentiometer op afstand

Stel de referentiewaarde in met behulp van de regelknop of de
potentiometer van 10 kQ op afstand.

4.4.3 - Optie interne snelheidsregeling
(CVIVMA 31/32 of CVI VMA 33/34)

Stel de referentiewaarde in met behulp van de potentiometer
int. snelheid. Stel de potentiometers max. snelheid of min.
snelheid in, indien het niet mogelijk is de gewenste snelheid te
bereiken.

LERQY ©
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5-FOUTEN - DIAGNOSTIEK

De statusmeldingen van de VARMECA 30 worden gegeven door twee controlelampjes op de lokale besturingseenheden (optie B
31/32 of B 33/34, BMA 31/32 of BMA 33/34, BMAVAR 31/32 of BMAVAR 33/34, CVIVMA 31/32 of CVI VMA 33/34), of door de interne

LED bij VMA 31/32.

Kleur en status van het contrelampje
controlelampje

Behuizing van de VARMECA

Uit te voeren controle

Continu groen

Geen fout
Net aanwezig

Knipperend groen

Stroombegrenzing

* Controleer of de motor niet
overbelast of vergrendeld is

Knipperend rood

Temperatuuralarm IGBT
Overbelasting motor
Overbelasting optie remweerstand

« Controleer de luchtcirculatie over de
koelribben van de motor en de
behuizing van de VARMECA

» De motor is overbelast: controleer de
motorstroom met een ampéretang

« Controleer of de vertragingscurve lang
genoeg is voor toepassingen met hoge
inertie

Continu rood

+ Kortsluiting van een motorwikkeling
* Geblokkeerde rotor

* Fout in de isolatie van een wikkeling
* Thermische overbelasting It

« Controleer of er zich geen incidenten
voorgedaan hebben

« Schakel uit en terug in om de fout op te
heffen

« Controleer de netspanning

* Interne fout
» Onderspanning
+ Overspanning

* Controleer of de vertragingscurve lang
genoeg is voor toepassingen met hoge
inertie

« Indien de fout blijft bestaan, raadpleeg
dan LEROY-SOMER

Het opheffen van de fout gebeurt door de VARMECA 30 uit te schakelen of door het openen/sluiten van de aansluiting tussen de
klemmen 12 : ENAen 11 : +24V (VMA 31/32) of SDI1 en SDI2 (VMA 33/34).

Tijdens een ongeladen test (ontkoppelde motor) kunnen, in bepaalde omstandigheden, onstabiliteiten verschijnen binnen de werking
van de motor. Deze onstabiliteiten vertalen zich in trillingen en, in extreme gevallen, in storingen: overspanning, overstroom,
overbelasting van de remweerstand. Deze onstabiliteiten verdwijnen van zodra de motor opgeladen is. Om deze onstabiliteiten weg
te werken, tijdens een ongeladen test, kan de parameter 5.13 = DYNAMISCH bevestigd worden. Voor een werking in normale
omstandigheden op de machine dient de parameter 5.13 = VAST opnieuw bevestigd te worden.

Raadpleeg de fabriek indien het probleem aanhoudt.

6 - ONDERHOUD

* Alle werkzaamheden met betrekking tot de
installatie, de inbedrijfstelling en het onderhoud
moeten uitgevoerd worden door gekwalificeerd en
bevoegd personeel.
*Voer geen werkzaamheden uit zonder de voedingskring van
de VARMECA 30 losgekoppeld en vergrendeld te hebben en
wacht 2 minuten tot de condensatoren ontladen zijn.

6.1 - Onderhoud

De VARMECA 30 vereist geen specifiek onderhoud, behalve
het regelmatig verwijderen van stof op het ventilatierooster en
de koelribben op de behuizing.

Demonteer de VARMECA 30 niet tijldens de garantieperiode.
Hierdoor wordt de garantie onmiddellijk ongeldig.

OPGELET : Bepaalde onderdelen die gevoelig zijn voor
elektrostatische ontladingen, kunnen door eenvoudige
aanraking beschadigd worden. Laatgeen metalen voorwerpen
in het aansluitgedeelte achter; ze kunnen immers kortsluiting
veroorzaken.

6.2 - Metingen
6.2.1 - Algemeen

De ingangsspanning kan met klassieke toestellen gemeten
worden.

De motorstroom WORDT NIET OP DE VOEDING VAN DE
VARMECA 30 gemeten (L1, L2, L3), maar met behulp van een
klassieke ampéretang op één van de kabels die naar de
klemmenplaat van de motor gaat.

6.2.2 - Procedure voor het meten van de
motorstroom bij VMA 31/32 (indien de lus van
de motorkabel niet uitsteekt)

- Koppel de voedingskring van de VARMECA 30 los en
vergrendel hem.

- Wacht 2 minuten tot de condensatoren ontladen zijn (voor het
eenfasig gamma).

- Open het deksel van de VARMECA 30.

-Maak de brug tussen de klemmen SDI1 en SDI2 (VMA 33/34)
of 11 en 12 (VMA31/32) los.

- Verwijder de TORX-schroeven + de afschermplaat boven de
motorklemmen.

- Breng de langste motorkabel aan de zijde van de
beveiligingskring.

- Plaats de afschermplaat terug en bevestig hem.

- Breng de ampéretang in de lus van de motorkabel.

- Overbrug terug de klemmen SDI1 en SDI2 (VMA 33/34) of 11
en 12 (VMA 31/32).

26
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7 -OPTIES

7.1 - Snelheidsregelknop (B 31/32 of
B 33/34)

De snelheidsregeling gebeurt met de regelknop met verdeling
van 15 tot 100 %.

* 2 signaallampjes.

+ Aansluiting op de connector P2 (VMA 31/32) of rechtstreeks
op de besturingsklemmenstroken (VMA 33/34).

7.2 - Regelknop met start- en stoptoets
(BMA 31/32 of BMA 33/34)

Naast de snelheidsregeling kan de VARMECA 30 na
inschakeling via de start- en stoptoets lokaal bestuurd worden.
Om het startcommando te valideren, moet de toets één

seconde ingedrukt worden.

* 2 signaallampjes.

« Aansluiting op de connector P2 (VMA 31/32) of rechtstreeks
op de besturingsklemmenstroken (VMA 33/34).

» Bekabel de shunt niet tussen de klemmen 8-11 en/of 9-11
(VMA 31/32).

7.3 - Snelheidsregelknop met
voorwaartse/achterwaartse start- en

stoptoets (BMAVAR 31/32

ou BMAVAR 33/34)

Naast de snelheidsregeling kan de VARMECA 30 na
inschakeling via de voorwaartse/achterwaartse start- en
stoptoets lokaal bestuurd worden. Om het startcommando te

valideren, moet de toets één seconde ingedrukt worden.

* 2 signaallampjes.

* Aansluiting op de connector P2 (VMA 31/32) of rechtstreeks
op de besturingsklemmenstroken (VMA 33/34).

» Bekabel de shunt niet tussen de klemmen 8-11 en/of 9-11
(VMA 31/32).

7.4 - Interne snelheidsregeling
(CVIVMA 31/32 of CVI VMA 33/34)

De snelheidsregeling gebeurt via potentiometers die toegan-
kelijk zijn na verwijdering van het deksel.
Potentiometer min. snelheid: ijking van de minimum-

snelheid.
@ Potentiometer int. snelheid: regeling van de snelheid in
plaats van regeling met de knop.

Potentiometer max. snelheid: ijking van de maximumsnelheid.
Er zijn ook twee signaallampjes.

Opmerking : Met deze opties, klem ADI1 niet bekabelen.
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7.5 - Remweerstand IP 20
(RF100 — RF200 — RF600)

Om in 4 kwadranten te functioneren en de energie te
dissiperen,kunnenweerstandenrechtstreeksopdebehuizing
van de VARMECA bevestigd worden. In dit geval moet de
doorlus, tussen Fl en R, verwijderd worden (VMA 31 en 32).

T
=S~

—
RF 100 RF 200
pir;k ther:lisch Waga;de piZk ther:lisch Wa;rde
kW | kw kW | kw
VMA 31T/TL 32 32
VMA3TM 08 08 00
VMA 32T/TL 32 | 00 55 02 in
VMA 32M 0,8 08 serie)
RF 600
piZk therrlr:isch Wa;zrde
kW | kw
VMA 33/34T/TL 128 06 | 50:(2x100 in parallel)

Er kunnen externe weerstanden met een hoger thermisch
vermogen gebruikt worden, op voorwaarde dat een minimum
ohmse waarde van 180 Q (RF 100 - RF200) of 50 Q (RF 600)
gerespecteerd wordt.

7.6 - Externe remweerstand IP 20
(RF -BRR - 800 - 200)

P piek kW | P thermisch kW | Waarde Q

VMA 31/32T-TL 32
VMA 31/32M 0,8

0.8 200

f -
u:t 120 mm

410 mm [ e 90 mm ——a

—

13x65mm

—i

* |35 mm

e

. |35 mm

1

1

1

1

1

£
o

-F8= B0

T
— i —

380 mm

7.7 -Voeding en sequentiéle
rembediening (ESFR VMA 31/32)

De voeding van de rem is ingebouwd. De rem wordt bediend
via een met de parameters van de VARMECA ingestelde
sequentie.

7.8 -Voedingensequentiélerembediening
(ESFRVMA 33/34)

De voeding van de rem is ingebouwd. De rem wordt bediend
via een met de parameters van de VARMECA ingestelde
sequentie. Zie de handleiding VARMECA 30 parameter-
instelling.

7.9 - Veldbus (VMA 33/34)

De interfacekaart wordt gemonteerd binnenin de behuizing
van de VARMECA.

Mogelijke protocollen:

VMA 33/34 : PROFIBUS DP - INTERBUS S
DEVICENET - CAN OPEN

7.10 - Terugkoppeling
encoder (COD VMA 33/34)

Voor 33/34 alleen. De optie is gemonteerd binnen de
klemmenkast van de VMA33/34 op een steunplaat.
Mogelijkheid tot functioneren in closed loop via een
encoder of een Hall Sensor.
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7.11 - Microconsole voor
parameterinstelling (PX LCD)

Via de optie microconsole zijn interne regelingen van de
regelaar mogelijk (configuratie van de klemmenstrook,
regelingen van de curven, snelheden, PI, ...).

Zie de handleiding VARMECA 30 parameterinstelling.
Beschrijving van de optie :

1 microconsole PXLCD, 1 kabelL=3m

Microconsole voor parameterinstelling PX LCD

7.12 - Programma voor
parameterinstelling (VMA SOFT)

Via deze optie zijn interne regelingen van de regelaar via een
PC mogelijk. Het programma is compatibel met WINDOWS 7.
Zie de handleiding VARMECA 30 parameterinstelling.
Beschrijving van de optie :

1kabelL=1,5m

De software kan direct gedownload worden via
www.leroysomer.com.

7.13 - Bedieningspaneel (PAD VMA 30)

Presentatie bedieningspaneel:
Het bedieningspaneel van de VARMECA 30 bestaat uit een
display, drie commandotoetsen en drie insteltoetsen.

Ref. Functie

Display met 4 x 7-segmenten digitale afbeelding
tbv :

- Status van de drive

- Bepaalde status gegevens

- Aanpasbaar parameterreferenties (01 tot 80) en
hun waarde.

® ®

LED tbv min-teken aanduiding.

Scroll toetsen. Te gebruiken voor snelheid
aanpassing.

Toetsen voor het switchen tussen Standaard
modus en parameter-setting modus. In parameter-
setting modus worden de parameter nummer en
hun respectievelijke waarden alternerend
afgebeeld.

©® | ©

In de Keypad modus zijn bijgaande toetsen te
gebruiken voor :

@ - Run Afchterwaards
@ - Stop en Fout reset
@ - Run Voorwaards

De parametersettings tbv de PAD VMA 30 zijn te vinden in de
document 3847.

7.14 - XPress Key (PX Key)
7.14.1 - Algemeen

Via de optie XPress Key kan een kopie van alle parameters
van de VARMECA 30 opgeslagen worden, die zeer eenvoudig
naar een andere regelaar overgedragen kan worden.

7.14.2 - Parameterinstelling van een regelaar
met XPress Key

» Sluit de XPress Key aan op de seriéle verbinding via de
connector RJ45.

* Druk een eerste maal op de toets «Key», terwijl de regelaar
vergrendeld is. Bevestig de overdracht van de parameters
naar de regelaar door een tweede maal op de toets «Key» te
drukken.

OPGELET :Indien de bevestiging nietbinnen 10 seconden
gebeurt, wordt de procedure geannuleerd.

[EROY .
SOMER

ertemperature / Ubertemperatur ‘GBT‘/
overcurent / Uberstrom FU
rtensi ovenvoltage / Uberspannung FU |
urcharge 24VDC / 24VDC overtoad / Bremswiderstand /'
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7.15 - EMC-filter voor VMA33/34

De VARMECA's 33/34 beantwoorden aan de norm over regel-
bare elektrische aandrijffsystemen EN 61800-3 dankzij het
EMC-filter, dat ingebouwd kan worden in het voorste gedeelte
van de behuizing van de VARMECA 30.

7.15.1 - Afmetingen
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7.16 - EMC-filter voor VMA31M/32M

Het filter (FLT VMA31-31M 110) is intern gemonteerd tot
een vermogen van 1,1 kW.

Voor het vermogen van 1,5 kW is de filter extern gemonteerd
aan de achterkant van de unit.

De Varmeca is conform de EN 61600-6-4 en 61000-6-3
normen.

7.17 - EMC-filter voor VMA31T/32T

Het filter (FLT VMA 31-32T) is extern gemonteerd aan de
achterkant van de unit.
De Varmeca is conform de 61000-6-3 normen.

Ingebouwd filter voor de 1 fase range
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OBuratenb unu MOTOp-peAyKTop C peryrimpyeMon CKOpPoCTbIo

NMPUMEYAHUE

LEROY-SOMER ocTtaensieT 3a cobon npaBo N3MeHsITb XapakTePUCTUKN CBOMX U3Oenuin B Ntoboe Bpems C Lienbio BHegPEHUS NOCNeaHnx
TexHornorn4eckunx paspabotok. [laHHble, cogepxalumecs B JaHHOM JOKYMEHTE, MOTyT M3MeHsATbCS 6e3 npeaBapuTesibHOro yBeAOMIIEHMSI.

A BHUMAHUE

Ona obecneyeHnsa G6esonacHocTy nonb3osatens VARMECA 30 gomkeH ObiTb NMOAKMOYEH K COOTBETCTBYHOLLEN CUCTEME 3a3eMIIeHus
(knemma )-

Mockonbky HECBOEBPEMEHHII 3anyCK YCTaHOBKM MOXET NPeACTaBnsATh ONaCHOCTb A5 NepcoHarna unv npuBoauMbIX B eNCTBUE MaLUWH,
Heobxoaumo B 0bs3aTeNnlbHOM MopsiAke NofaBaTb NUTaHWE Ha YCTPOMCTBO Yepe3 YCTPOMCTBO OTKIHOYEHUS U YCTPOWCTBO pasMblKaHWs
(cunoBow BbIkNtOYaTenb) C ynpaBneHneM Mo BHewHew 6e3onacHon uenu (C aBapyiHbBIM OCTAHOBOM M AeTekTopamu obHapyXeHus
HeucnpaBHOCTEN Ha YCTaHOBKE).

VARMECA 30 cogepXxuT 3allMTHble YCTPOMNCTBA, KOTOpbIE B Crlydae HeMCnpaBHOCTEWN MPUBOASIT K €ro OCTaHOBY U, Takum obpasom, K
ocTaHoBy ABwratens. [laHHbI ABUraTenb Takke MOXeT ObiTb OCTaHOBMEH Grnarogapsi MexaHuyeckon bnokvpoBke. HakoHel, nepenagbl
HanpsKeHWs, B 4aCTHOCTW, COOM B Noave 3NekTponuTaHus, Takke MOryT CTaTb NPUYMHON OCTAHOBOB.

YcTpaHeHve NpUUrnH ocTaHOBa MOXET BbI3BaTb Nepesanyck, OnacHbIi 4151 HEKOTOPbIX MALLUWH U YCTaHOBOK, B YaCTHOCTU, COOTBETCTBYHOLLIMX
npunoxenuto 1 gekperta 92.767 ot 29 uons 1992 roga no 6e30nacHoOCTy.

CnepoBaTtenbHO, B TakuMx Cryyasix OYeHb BaXHO, 4ToObl Monb3oBaTenb He [Joryckan BO3MOXHOCTM Mepe3anycka B cryyae
He3anporpamMmmm1poBaHHOIO OCTaHOBa ABUraTens.

Perynsatop ckopocTu paspabotaH Ans iuTaHnsa oBuratens 1 npuBoaMMON B AeCTBUE MaLLUMHbI Ha CKOPOCTU, NPEBLILLAIOLLEN HOMUHATBHYH.
Ecnu KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTU ABUraTens Uy MalluHbl He NPedyCMOTPEeHbI As NoAaepXaHns Takux CKOpoCTei, TO NoNb3oBaTenb
MOXET NONY4YNTb CEPbE3HbIE TPABMbI BCNEACTBUE MEXaHNYECKNX MOBPEXAEHWUA. BaxxHO, 4TOGLI Nepes NporpaMMMpoBaHUEM MOBbLILLEHHOW
CKOPOCTM Nnornb3oBaTernb y6eauncsi, 4To cuctema cnocobHa ee NogaepXuBaTh.

PerynaTtop ckopocTu, onucaHHbIi B HACTOsILLLEM PYKOBOACTBE, MpeacTaBnsieT coboi SnemMeHT, NpeaHa3HaYeHHbI Ans BHeapeHust B
3MEKTPOYCTAHOBKY UIW 3M1EKTPOMALLIMHY U HY B KOEM Cryvae He SIBMSLWMNIACS 3aLMTHBIM y3riom. CriegoBaTeribHO, M3roToBUTENb MALLMHBI,
pa3paboTynK yCTAHOBKM MW NOSb30BaATENb AOIMKHbI 32 CBOW CYET NprobpecT HeobxoauMMble CpeacTBa 3allMTbl, COOTBETCTBYOLLME
[OeNCTBYIOLLMM CTaHaapTaMm, 1 NpegycMOTPETb YCTPOUCTBa Aflst obecneveHns 6€30MacHOCTM MMYLLIECTBA U NMoAEN.

B cnyyae HecobnogeHus gaHHbIX ykaszaHui komnaHust LEROY-SOMER He HeceT abcontoTHO HMKaKOM OTBETCTBEHHOCTM.

LEROY *
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MHCTPYKUUU NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTU U SKCMITYATALIUUN NEKTPOMNMPUBOOOB
(B cooTBeTCcTBMMU C [IMPEKTUBOWN NO HU3KOBOSNLTHOMY 060opyaoBaHuto 2006/95/CE)

* laHHbIX CMMBON NPUBOAMTCS B PYKOBOACTBE ANA

npeaynpexaeHuss o NocrneAcTBUAX HenpaBUMbHOIO
ucnonb3oBaHus VARMECA 30 u puckax, Kotopblie MOryT
NPUBECTU K NOBPEXAEHUI0 O060pPyAOBaHUA UMW TerleCHbIM
NoBpeXAeHUsM, a TaKKe BO3HMKHOBEHUIO Noxapa.

1 - O6wme cBepeHuA
C cooTBeTCTBUM C knaccoM 3awuTbl yerpornctea VARMECA 30 Bo
BpeMs paboTbl MOryT WMETb MOABWXHbIE 4acTU W ropsyne

NOBEPXHOCTW.

HeonpaBgaHHoe yganeHue cpeacTB 3aliuThl, HemnpaBuiibHasi
aKcnnyaTaums, HekayecTBEHHast ycTaHoBKa Y
HecooTBeTCTBylOWee  obpalleHne  MOryT  MpuBeCTM K
BO3HVKHOBEHMIO Cepbe3HbIX PUCKOB NS Noaei 1 MMyLLecTBa.
Ona  nonyyeHuss  OOMOMHWTENbHOM  MHGOPMaUUM  CM.
[OOKYMEHTaLMIO.

Bce paboTbl, cBA3aHHble C TPaHCMOPTUPOBKOW, YCTAHOBKOW,
BBOAOM B 3KCMnyaTauuio wunuM TexobCnyxuBaHWeM, OOMmMKeH
BbIMOSHATb KBANMUUMPOBAHHBIV 1 OMbITHBIN NepcoHan (cm. CEl
364 nnn CENELEC HD 384, wnu DIN VDE 0100, a Takke
rocyaapcTeeHHble TpeboBaHWsA No yCTaHOBKe U NpedynpexxaeHnto
Hec4acTHbIX Cly4Yaes).

B pamkax HacToAwmx 6a30BbiX WHCTPYKUUIA MO TEXHUKE
6e3onacHOCTMNOA KBaNM(ULMPOBAHHLIM NEPCOHANOM MOHUMAaKT
KOMMNETEHTHbIX UL, 3aHWMAIOLMXCH YCTAHOBKOW, MOHTaXOM,
BBOAOM B 3KChnyatauuto W 3IKchnyatauven usgenvn u
obnagamowmx COOTBETCTBYIOLWEA U3  BUAYy AOESTENbHOCTU
KBanudukaumen.

2 - kcnnyaTtaums

Yctponictea VARMECA 30 npeactaBnstoT coboirt KOMMOHEHTbI,
npegHasHayeHHble O BHEAPEHUS B 3M1IEeKTPOYCTAaHOBKU WM
3MeKTPOMaLUVHBI.

Mpw ycTaHOBKE B MaLLMHY MX BBOA, B 3KCNIyaTauuio 3anpeLueH 4o
Tex nop, noka He GyoeT NOATBEPXKAEHO COOTBETCTBME MALUMHbI

ykasaHuam  Oupektmebl  2006/42/CE (N0 MalUMHHOMY
obopyanoBaHuto).
Cobniogatb  npegycMOTpeHHbIn  cTaHgapt EN 60204, B

0COBEHHOCTM MOMNOXEHME O TOM, HTO 3M1EKTPONPMBOAbI (K KOTOPBLIM
oTHocaTcs yctponctea VARMECA 30) He MoryT cumtatbcs
YCTpOWCTBaMM pa3mblkaHusi, © TeM Gonee — OTKIYEHNS.

Mx BBOO B 3KCMnyaTauuto OOMYyCKaeTCsl TOSbKO NpW YCroBWU
cobnoieHns nonoxeHus OUpeKkTuBbl MO  3NEKTPOMarHUTHON
comectmumocTn (CEM 2004/108/CE).

Yctponictea VARMECA 30 cooTtBeTcTBYOT TpeboBaHUSIM
OvpekTBbl NO HM3KOBOMLTHOMY o6opynosaHuto 2006/95/CE.
Takke K HAM MPUMEHUMbI COrMacoBaHHbIN cTaHaapT cepumn DIN
VDE 0160 B couetaHum co ctangaptom VDE 0660, yactb 500, n
EN 60146/VDE 0558.

Heobxooumo obsazatensHo cobnoagaTb TeXHU4eckme
XapaKTepUCTMKU U  yKa3aHWsi, CBsf3aHHble C  YCNOBUSIMU
NOAKIIOYEHNS B COOTBETCTBMU C (DUPMEHHON Tabnmykon u
npvnaraeMon JOKyMeHTaLunen.

3 - TpaHcnopTupoBKa, xpaHeHUe

Heobxogumo cobntopgath yKasaHWst MO TpaHCMOPTUMPOBKE,
XPaHEHWIO 1 MPaBUbHOMY OGpaLLeHuto

Heobxogumo cobnogaTk ykazaHHble B TEXHUYECKOM PYKOBOACTBE
KNMMaTUYeCKNE YCroBuS.

4 - YcTaHOBKa

YcTaHOBKa M OXMaXAeHne YCTPONCTB AOSMKHbI COOTBETCTBOBATH
TpeboBaHUAM NpunaraeMom K U3nenuio AoKyMeHTauum.

He ponyckatb YpeamepHoro 3axuma yctponcts VARMECA 30. B
YacTHoCTW, He gonyckaTe Jdecopmaumm petanen  wvnm
M3MEHEHWA  U3OMMPYIOLMX  3230POB  KOMMOHEHTOB  Mpwu
TPaHCNOPTUPOBKE M MOrPYy304HO-PA3rpy304HbIX  paboTax.
N3BeraTb KOHTakta C 3MEKTPOHHLIMU  KOMMOHEHTaMu U
KOHTaKTHbIMW FpynnamMu.

Ycrpoiictea VARMECA 30 copgepxaTb YyBCTBUTEMbHblE K
BO3[EMNCTBUIO CTAaTUYECKOrO 3MIEeKTPUYECTBA SIEMEHTbI, KOTOPblEe
MO>HO 11erko NoBpeanTb Npy HECOOTBETCTBYOLLEM obpalleHum ¢
HUMW. OneKTpuyeckne KOMMOHEHTbI He AOSMKHbI MMETb CredoB
M3MOMOB 1N MEXaHWYeCKMX NOBpeXAeHN (B NPOTMBHOM Cryyae,
CyLLEECTBYET OMNACHOCTb A5 300POBbS NepcoHana).

5 - AnekTponoaknovyeHne

B cnyyae BbIMONHeHUst paboT Npu MOAKIOYEHHOM COCTOSIHUM
VARMECA 30 (nog HanpsbkeHuem) HeobxoauMmo cobntogatb
rocyaapcTBeHHble TPEGOBAHUS MO NPeAYNPEXAEHNIO HECHACTHBIX
cryyaes.

Onepauun nNO 3NEKTPOYCTaHOBKE [AOMKHbl BbINOMHATLCS B
COOTBETCTBUM C MPUMEHUMbIMK TPeGOBaHUSMU  (Hanpumep,
OTHOCUTENBHO CEYEHMSI MPOBOAHMKOB, 3alUMTbl C MOMOLLbIO
NnaBKWUX NPegoXpaHUTene, NOAKIMIYEHMS 3aLLMTHOrO Nposoaa).
B nokymeHTaumm npuBeaeHsl 6onee nogpoGHble CBEAEHMS.
YkasaHusi o ycTaHOBKE B COOTBETCTBUM C TpeboBaHuamy no SMC
(3KkpaHnpoBaHue, 3a3eMneHne, Hanuyme punsTPOB U NPaBUbHOE
pacnonoxeHvne kabenen u NPOBOAHWKOB), MpPWBEOEHbI B
conpoBoguTenbHon aokymeHtaumm k VARMECA 30. [daHHble
yKasaHusi nognexar obsi3aTenbHOMY WCMOMHEHUIO, Aaxe ecnu
yctporictBo VARMECA 30 nmeet mapkupoky CE. CobntogeHune
npefenbHO  AOMYCTUMbIX — 3HAYEHUA B COOTBETCTBMM  C
TpeboBaHuaAMM  3akoHogaTenbctBa Mo  OMC  cHumaer
OTBETCTBEHHOCTb C NMPOU3BOAMTENS YCTAHOBKN UM MaLLUUHBbI.

6 - DyHKLMOHMpPOBaHWEe

YcTaHoBKM, B KoTopble BHeapstoTcs yctpovictBa VARMECA 30,
OOIMKHbl ObITb OCHaLLeHbl [AOMONHUTENbHBIMK YCTPOMCTBAMM
3aWUTBI U KOHTPOMS, NPesyCMOTPEHHBIMU  NMPUMEHUMbIMU
TpeboBaHUSMN TEXHUKU 6E30MacHOCTM, Hamnpumep, 3aKOHOM O
TexHn4eckoMobopyaoBaHunmn, TpeboBaHNAMMNONPeaYNPEXAEHNIO
HecyacTHbIX cny4vaes v np. ameHeHns B yctponctea VARMECA
30, BHOCMMbIE C MOMOLLbLI YMPABASOLEro MNPOrpaMmMHOro
obecneyeHmns, JonycKaroTcs.

Mocne obectounBanusa yctponctea VARMECA 30 3anpelueHo
cpasy e npuKacaTbCsl K aKTUBHbIM 3fIeMEHTaM WM CUIOBbIM
COELVHUTENSIM BCNEACTBME BO3MOXHOMO OCTATOMHOrO 3apsiaa
KOHOEHCAaTOpPOB. noaTomy Heobxoanmo cobnogaTb
npepynpexaeHus, npmeeaeHHble Ha yctporictBax VARMECA 30.
Bo Bpems paboTbl BCe 3alUNTHbIE YCTPOWCTBA AOMKHbI OblTh Ha
MecTe.

7 - Texob6cnyXuBaHue U PEMOHT
Heo6xoaumo nsyunTtb AOKYMEHTaLMI0 MPOU3BOAUTENSI.
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1 - OBLLMUE CBEOEHUA

AonycKaeTcd ero ucnonb3oBaHue B ObITOBbIX LensxX.

* B naHHOM pyKkoBOACTBE ONMUCLIBAKOTCS OnepaLum No yCTaHOBKE U TEXHUYECKMEe XapaKTepPUCTUKU YCTPOUCTB
VARMECA 31ML, 31M, 31TL, 31T, 32M, 32TL, 32T, 33TL, 33T, 34TL, 34T.
* Yctponcteo VARMECA 30 paspa6oTaHo Ansi NpoMbILSIEHHOro ucnonb3oBaHus. Mpu yctaHoBke hunsrpa AMC

*Mocne noarTrBepXxaeHUA KoMaHAbl 3anyCcKa gBuUrartesib BKo4YaeTcsa nocrne nogavyv Hanpsi>keHUs1 NUTaHUA.

1.1 - MpuHUuMn gencTBmA

YcrponctBo VARMECA 30 sBnsetca

BKITIOYaOWUM  TpexdasHbli  aCUHXPOHHbIV
BCTPOEHHbIN PErYNsiTOp CKOPOCTHU.

[BuraTtens noxoguT Ansa noboro Tmna moHTaxa (dnaHueBsoro nnm
Ha HOXKaX) U MOXET MOAKIYaTLCS K CTaHAAPTHLIM peyKTopam
rammbl LEROY-SOMER.

COOpHBIM  y3roM,
asuratens 1

1.2 - HaumeHoBaHue nspgenus

B CTaAHOAPTHOM MWCMOMHEHWWM pPEerynstop CO BCTPOEHHbIM
ynpaeneHnem He TpebyeT HUKaknx Apyrnx nogkmtoveHnin, ToMUMo
NOAKNIOYEHNSA MUTaHUS.

[ononHuTenbHoe 060pyaoBaHMeE NO3BOSSIET paclUMpUTL obracTu
npumeHeHnsa VARMECA 30.

MporpeccuBHasa TexHonormsa cunosoro moaynsa IGBT nossonser
nony4nTb BbicokMn Kl npu HU3KoM ypoBHe Lyma.

SOMER

OpHodhasHoe HanpsikeHne | OgHocpa3Hoe HanpsikeHue Tpexdra3zHoe HanpsKeHne TpexdrazHoe HanpsxkeHne
nuTaHuA nUTaHuA nuTaHuA nUTaHuA
115B £10% - 50/600y 200/240B *10% - 50/600y, 200/240B +10% - 50/60I'y, 400/480B +10% - 50/60I"L,
OvameTtp MouwHocTb (kBT) Ounametp MowwHocTb (kBT) Onametp MouwHocTb (kBT) Iuametp MowHocTb (kBT)
31 ML 025 0,25 31 M 025 0,25 31 TL 025 0,25 31 T025 0,25
31 ML 037 0,37 31 M 037 0,37 31 TL 037 0,37 31 T037 0,37
31 M 055 0,55 31 TL 055 0,55 31 T055 0,55
31 M 075 0,75 31 TL 075 0,75 31T075 0,75
32 M 090 0,90 32 TL 090 0,90 31T 090 0,90
32M 110 1,1 32 TL 110 1,1 31T110 1,1
32 M 150 1,5 32 TL 150 1,5 32T 150 1,5
32TL 180 1,8 32T180 1,8
32 TL 220 2,2 32T 220 2,2
33 TL 300 3 32 T 300 3
33 TL 400 4 32T 400 4
34 TL 550 5,5 33 T 550 5,5
34 TL 750 7,5 33T 750 7,5
34 T 900 9
34T111 11
LEROY
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,U,BI/I raTesib UJin MOTOP-peayKTop C perynvlpyeM0|7| CKOpPOCTbLHIO
onuun
HaumeHoBaHue OnucaHue
B 31/32 unn B 33/34 KHorka BCTPOEHHOW pPerynmpoBKu CKOPOCTH
BMA 31/32 nnn BMA 33/34 KHorka BCTpOEHHO perynmpoBky CKOPOCTH 1 YpaBNEHMUs 3amyCKOM/OCTaHOBOM
BMAVAR 31/32 urn BMAVAR 33/34 Eggg'aa}\oi%%%e;évﬁ PEryrMpoBKM CKOPOCTY U YNpaBneHust NepeaHNM XoL0M/3a4HUM
CVIVMA 31/32 unn CVIVMA 33/34 BcTpoeHHas perynupoBka ckopocTu
ESFR VMA 31/32 unn ESFR VMA 33/34 YnpaBneHve TopMo30oM
RF100 - RF200 - RF600 Topmo3sHon peaucTop MoLyHocTbio 100, 200 1 600 BT
RF -BRR-800-200 Topmo3Hom pesncTop mowHocTbio 800 BT — Anst BHELLHErO MOHTaXa
PXLCD KoHconb 3agaHns napameTpoB
COD VMA 33/34 OC wudpartopa
VMASOFT MO 3agaHus napameTpoB
PAD VMA 31/32 nnn PAD VMA 33/34 [wucnnen mecTHOro ynpasneHus
PXKEY Hocutenb ans konuposaHus
VMA COM PB 33/34 MpombiwnenHas cetb: PROFIBUS DP
VMACOM IS 33/34 MpombiwnenHas ceTb: INTERBUS S
VMA COM DT 33/34 MpombiwneHHas cetb: DEVICENET
VMA COM CN 33/34 MpombliwnerHas cetb: CAN OPEN
FLT VMA 31-32M 110/FLT VMA 32M 150 ®unbtp AMC gns xkunon cpefbl — pUNLTPbI A8 04HOGA3HON ramMmMbl
FLT VMA 31/32T 220/FLT VMA 32T 400 ®unbtp AMC gns xunon cpedpbl — punsTpbl AN TpexdasHon rammol VMA 31/32
FLT VMA 33 ®unbtp AMC ans npoMbiwneHHol cpedbl — MoHTax ana VMA 33 TL/T
FLT VMA 34 ®unbtp AMC ans npoMblwneHHol cpedbl — MoHTax ana VMA 34 TL/T
1.3 - XapaktepucTukmn
1.3.1 - CunoBble xapakTepucTUKU
OpHoasHas ceTb TpexdasHas ceTb

TpexdasHoe HanpspkeHne oT 1M10B -10 % o 120B +10 % 50-60M"u+2 % | ot 200B -10 % 0o 240B +10 % 50-60I"y+2 %
o1 200B -10 % po 240B +10 % 50-60y+2 % | or 380B-10 % 0o 480B +10 % 50-60MMu+2 %

AcummeTtpusa mexay dasamm | - 3%

BbixogHoe HanpsixeHve Ot 0B 0o Hanps»KeHusa NuTaHns Ot 0B go HanpsxeHust nuTaHns
[IanasoH mowHocT! (kBT) | 0,25-0,37-0,55%-0,75-0,9-1,1-1,5 29.25-0,37-0:29-0.75-0.9-1.1-1.5-4-
MakcumansHoe J1cno nogad | 4n 100

Hanps>XeHnd nnTaHn4 B 4ac

*makc. 0,55 kBt misg cetn 115B
**makc. 7,5 kBT ans cetn 230B

1.3.2 - XapakTepucTrKn 1 pyHKLUU

XapakTepucTuku VARMECA 30

-ot1 10 go 80 'y Npn NOCTOSAHHOM MOMEHTE (3aBofcKasi HAaCTPOViKa, U3MeHsieMas C NOMOLLbIO
onuun 3aaHnsa NapameTpoB)

-ot1 10 go 50 'y, npu obLleM Mcnonb3oBaHUK (3aBOACKAst HACTPOViKA, U3MEHSIEMasi C MOMOLLIbIO
onuun 3aaHnsa NapameTpoB)

- o1 0 oo Fmax B cooTBeTCTBUM C NpeaerbHbIMU TEPMUYECKUMU U MEXAHNYECKUMMU
xapaktepuctnkamm (Fmax = 400 I'y; obpawatbcs B
LEROY-SOMER pans obnacren npumeHeHuin, TpebyroLmx BeIXO4HY0 YacToTy > 150 'u)

[nana3soH perynmnpoBKu
YacToTbl ABUraTens

Kng 97,5 % ot KINJA asurartens
Meperpyaka 18%:;/%(;1203 TeyeHune 60c

LEROY *
SOMER ;



LEROY-SOMER

YCTAHOBKA 1 TEXOBCIYXXNBAHUE | 3776 ru-2013.06 / k

VARMECA 30

OBuratenb unun MOTOp-peAyKTop C peryrimpyeMon CKOpPOCTbIO

YnpaBneHue

VARMECA 30

OnopHas ckopocTb

- AHanoroBoe onopHoe 3HayeHue (0B nnu 4 mA) = MUH. CKOpOCTb
(10B nnn 20 MA) = Makc. CKOpPOCTb
- o1 0 go 10B no BcTpoeHHOMY noTeHumomeTpy (onumsa B31/32 — B33/34)
- o1 0 go 10B no gucTtaHUMOHHOMY NOTEHLMOMETPY
- 0T 4 0o 20MA B Ka4eCTBE BHELLHENO ONMOPHOrO 3Ha4YeHUs
- 3HayeHue No BHYTPEHHEMY NOTEHLMOMETPY
- LUndopoBsble onopHbIe 3Ha4YeHUs
- MpomebiwneHHasa ceTb

PerynmpoBka ckopocTtu

- Perynupogka ckopocTtu ¢ nomotusto onummn OC wudpartopa Tonbko ans VMA 33 vnu 34
- PerynvpoBka 3HayeHusi C NOMOLLbIO BCTPOEHHOTO KOHTYpa Pl

3anyck/ocTaHoB

- Yepes nogadvy nutaHuns

- INCTaHUMOHHO Yepes CyXol KOHTaKT

- Yepes npoMbILLNEHHYIO CETb

- C noMoLLbI0 MECTHOTO YrpaBrieHns 3anyckoM/oCTaHOBOM

MepenHuin xon/3agHnii xo4

- Yepes BHyTpeHHee noakroveHune K brioky

- ONCTaHUMOHHO Yepes CyXON KOHTaKT

- Yepes NpoMBILLINIEHHYIO CETb

- C nomoLLb0 MeCTHOro ynpasneHusi 3anyckom/oCTaHOBOM

Pexxum octaHoBa

- IMNynbCHbIV (4epes CyXol KOHTaKT UM BCTPOEHHOE yrpaBreHne)
- C noMoLLbHO XOMOCTOro Koreca
- C noMoLLbto 3aneKkTpoMexaHn4ecKkoro Topmosa

Wmnynbcbl

- Perynupyemble nmnynscel ot 0 go 600c

MpomblwneHHas ceTb

- PROFIBUS DP, INTERBUS S, DEVICENET, CAN OPEN, MODBUS RTU, LS NET

CpeacTBa 3almThI

VARMECA 30

MowHocTb

- Mop HanpspkeHnem (cM. pykoBoacTeo 3847)

- MepenanpsikeHue (cMm. pykoBoacTeo 3847)

- Meperpysku (cm. pykoBoacTeo 3847)
.TepMUYECKUNE perynsitopa u aosuraTtens
.3almTa c GnoKnpoBKoOW poTopa

- KopoTtkoe 3ambikaHue
.0bMOTOK ABUraTens

- UpeamepHas ckopocTb (CM. pykoBoacTBo 3847)

KoHTponb

- K3 Ha Bxogax unu Bbixogax 0-10B/24B

YcTpaHeHue ownbkm

- Mytem obectoumnBanHns VARMECA 30 nnuv 3ambikaHus/pasMblkaHUs COEANHEHUS MeXOY
knemmamu 24B n ENA (VMA 31/32) unn SDI 1 n SDI 2 (VMA 33/34)
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1.4 - XapakTepucTuUKMN OKpyKaroLeun cpeabl

XapakTtepncTukm

YpoBeHb

Knacc 3awuTsl

IP 65 (Ecnv gBuratens IP 65)

Temnepartypa xpaHeHust

oT-40°C pgo + 70 °C B cootBeTCTBMM cO cTaHaapTom CEl 68-2-1*

TemnepaTtypa
TPaHCNOPTUPOBKN

ot-40°Cpo+70°C

PaGoyas Temnepatypa

oT-20 °C go + 50 °C (c noHmxeHneM MoLHocTH Ha 1 Y% Ha kaxabin °C npy Temneparype
Bbiwwe 40 °C)

BbicoTa

<1000 m 6e3 OTKINOHEHNSA NapaMeTPOB.

MakcumanesHo gonyctumas Beicota coctaenseT 4 000 m, ogHako npu npesbiweHnn 1 000 m cuna
BbIXOQHOMO YCTaHOBMBLLErOCS TOKa MMeeT TEHAEHLMIO K CHXKEHMIO Ha 1 % Ha KaXabivi NoCneayoLwmnia
100-meTpoBbIN 0Tpe3ok (Np.: Ans BeicoTbl 3 000 M cHuxeHue coctasnseT 20 %).

OTHOCUTENBHAsA BNAXHOCTb

95% 6e3 koHAeHcaTa

BnaxHocTb npu xpaHeHun

93 %, 40 °C, 4 aHs

- HeynakosaHHoe n3genue: 0,01 r?/l'y 14 B cooTBeTCTBUM CO cTaHaapTom CEIl 68-2-34.
- CuHyconpganbHas Bubpauus:

Bubpauuns *VMA31/32:2-9T 3,5mc?-9-100 "y 10 mc?2
*VMA33/34:2-6 'y 3,5mc?-6-100 My 5 mc?
B COOTBETCTBUM co cTaHaapTom CEl 68-2-6.
YnakoBaHHoe nsgenue: 15, 6 mc, 500 pas/Ha HanpaBneHue B 6 HaNpaBNeHUsIX B
YAaponpo4HocTs cooTBeTcTBUU co cTaHaapTom CE| 68-2-29.
YcTOM4MBOCTb B cootBetcTBMM co cTaHgapTom EN61000-6-2

I/I3nyqu|/|9| - NpoBOAUMbIE U
n3ny4vyaemblie

B cootBetcTBMmM ¢ EN50081-2 (c onnisTpom)

Cranpaptbl UL

B cootBetcTBmm ¢ UL 508 C (E211799)

*[ns moHodasHbix VARMECA: 12 mecaueB Makcmym, nocre 3Toro Ha Bapuartop crnegyert noaaTb HanpshkeHne Ha 24 yaca; NoBTOPATb
Kaxaple 6 mecsiues. MNpu ANUTENBEHOM NPOCTOE CreayeT NPOU3BECTY MOBTOPHYH (POPMOBKY XMMUYECKUX KOHAEHCATOPOB.

1.5 - PagnoyacTtoTHbIe nomMmexu

- BCNeacTevMe npoBedeHus unu HanoxeHus PY curHanos Ha
cunoson kabene: nposognMble ns3ny4vyeHua,

1.5.1 - O6Lwime cBegeHunA

[Ins perynaTopoB CKOPOCTM UCMOMb3YIOTCHA BbICTPOAENCTBYOLLME
npepbiBaTenu (TpaH3UCTOpPbI, NOMYNPOBOAHUKOBbLIE SMEMEHTbI),
KOMMYTUPYIOLLME 3HAYUTENbHbIE YPOBHU HamnpshkeHus (OKoMno
550B nocT. Toka aAnst TpexdasHbiX perynsaTopos) C NOBbILLEHHbIMW
yactotamu (nopsigka Heckonbkux kIy). 3710 obecneumBaet
nyqwmin - KMNA “ HUSKMA  ypoBeHb LiyMa, MPOW3BOAUMbIV
asurartenem.

CnepoBaTtenbHO, OHW reHepupytoT PY curHansl, KoTopble MOryT
npeacTaBnsiTe NOMexu Ans paboTbl 4pYrnx YCTPONCTB U BNUSIT
Ha Moka3aHus 4aTYMNKOB:

- BCIeACTBME BbICOKOYACTOTHBLIX TOKOB YTEYKW, MPOBOAUMbBIX HA
3eMII0  Yepe3 MnapasuTHyl eMKOCTb kabensi "perynsitop/
apuratens” U agpuratens yepe3 MeTannMyeckue KOHCTPYKLMM,
Cry><allue ero onopoun.

- BCNEACTBME HEMoCPeACTBEHHOMO M3nyyYeHus BOnmMan crunosoro
kabens wnm kabens "perynatop/aBuratenb": u3nyvaemble
N3MyYeHus.
JaHHble SBNeHns [OOMKHbI MHTepecoBaTb HEMNOCPEACTBEHHO
nornb3oBarens.
CoOTBETCTBYIOLWMIA ANana3oH 4acToT (pagmoyactoTa) He
3aTparvBaeT pacnpegenurerb aNeKTPo3Heprum.

CooTBeTcTBME perynsaropa Hopmam obecneymBaeTcs TONbKO
B criy4yae co6niogeHusi onucaHHbIX B JAHHOM pyKOBOACTBe
MHCTPYKLMM NO MeXaHU4YEeCKOW U 3NIeKTPUYECKOWN yCTaHOBKe.
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1.5.2 - CtanpapTbl (U3ny4yeHus)

MakcumanbsHO A0NYyCTUMBIN YPOBEHb U3MYyYEHWIN yCTaHaBNBAETCA OOLLMMU NpOoMbILLNeHHbIMU cTaHaapTamu (EN61000-6-4)nctaHgaptamu
XUNULLHO-KOMMyHanbHom cdpepbl (EN 61000-6-3).
VARMECA 30 cooTBETCTBYET CTaHAapTaM:

EN 61000-6-4 (EN 50081-2), EN 61000-6-3 (EN 50081-1), EN 61800-3 (CEI 61800-3).

CraHpapTHbIN

C onuuen B Buge counsrpa AMC

(EN 50081-2) MPOMBILLIIEHHON

cpeapl

nepemMeHHOro Toka

CraHpapT OnucaHue MpumeHeHue LEROY-SOMER
perynarop BHyTpeHHU MOHTaX | BHewHui MoHTaxX
BropuyHas cpeaa <
et | \MAINEN 0 | |
pacnpegeneHnem
(DENR) VMA33T/34T <4,5«kly,
BTopuyHasi cpena <
oo | YMATME S | |
EN 61800.3 CranaapTsl Ans pac”p(eg‘gg‘)e””e"" VMA33T/34T < 4,5 kT
(CE161800-3) PErynsiTopos
CKOpOCTU MNepBu4yHas cpega
C HEOrPaHUYEHHbIM } VMA31M <4 kl'y, VMA32M** <4 kl'y
pacnpegeneHnem VMA32M* <4 kl'y VMA31T/32T <4 kl'y
R
MNepeunuHan cpena
VMA31M <4 kl'y,
COTPaHMMEHHBIM | \/)\1A31T/32T <4 kI VMA32M* <4 KTy VMA32M** <4 KTy
pac”peﬁ(‘f)”e”“e“" VMAB33T/34T < 4,5kl
OO6Lwme cTaHaapThl
U3nyyYeHus ns
EN61000-6-3 | OJ‘SSS%OM TpexdhasHas ceTb i VMA31M <4 kT VMA32M** < 4 Ty
(EN 50081-1) KOMMEPUECKOii Chep nepemMeHHOro Toka VMA32M* <4 kl'y VMA31T/32T <4 kly,
W nerkomn
MPOMBILLNEHHOCTM
OO6Lwme cTaHaapThI
VMA31M <4 kl'y,
EN61000-6-4 | m3nyvenusans | TpexpasHan cete | \\1a317/32T <4 kI VMA32M* <4y | VMA32M** <4 Ky

VMA33T/34T <4,5k'y

* ons mowHocth < 0.9 kBT
** ansa mowHocTn 1.1 kBT n 1.5 kBT

VMA 33/34T - ctaHgapThl ANS XUNULLHO-KOMMYHarnbHon cpepbl: OBPALLATBCH HA 3ABO[

[unanasoH yacTtoT cpbiBa konebanuii: OBPALLATBCA HA 3ABO

B HoBoM m3pgaHum ctangapta EN61800-3 ot anpensa 2005 ropa
Knaccbl pacnpefeneHnsi (HeorpaHMYeHHOe W OrpaHUYeHHoe)
npuBodoOB OblNM 3amMeHeHbl kaTteropusmn npusogoB (C1-4),
onpeaeneHHbIX B COOTBETCTBUM caMoro npuesoga 1 obrnactu ero
NPUMEHEHMUS.

OcHauweHue cuctem npusogamu ¢ VARMECA cBsizaHo ¢ SE
kateropuinn C2 u C3. [ina obnacter NnpMMeHeHUA KaTeropun
C1 o6pawaTtbcs Ha 3aBoA.

NAMATKA:
SE = cucrema npmeoga

CnepoBaTteneHo, CyLLeCTBYHT cregyrLime Kateropun:

SE karteropumn C1
SE ycTponctBa € 3agaHHbIM HanpsbkeHvem meHee 1000B,
NpeaycMOTPEHHOTO ANs UCMOMb30BaHUs B NEPBUYHON cpeae.

SE kateropun C2

SE ycTponctBa € 3agaHHbIM HanpsbkeHvem meHee 1000B,
KOTOpPOE He SIBMSIETCA HW YCTPOWCTBOM C LUHYPOM NUTaHUSI U
pasbeMOM, HW NOPTaATMBHbIM YCTPOWCTBOM, W, MOCKOMbKY OHO
ncnonb3yeTcst B MEPBUYHOW cpefe, TO OOIMKHO BBOAUTLCS B
3KCMnyaTaumio TOMbKO KBaNMMULUMPOBAHHBIM  CREeLUanMcTom
(nvuom unu opraHusauuein, obnaparWMMU Heo6xoaMMON

KBanudukaumenansaycTraHoBKMM/MnmBBoAaBaKcnyaTaLmlo
NPUBOAHLIX CUITOBbLIX CUCTEM, BKITtovas pacyet AMC).

SE kateropun C3

SE ycTponctBa € 3agaHHbIM HanpsbkeHvem meHee 1000B,
npeaycCMOTPEHHOro AN UCMOoMb30BaHUsi BO BTOPUYHON cpeae 1
He NpeayCMOTPEHHOTO ANs UCMONb30BaHUsi B NEPBUYHON cpeae.

MepBuyHas cpeaa:

Cpena, Bkhvawwas MecTa  KUMULHO-KOMMYHAarbHOro
nonb3oBaHWs, B KOTOPbIX, CrefoBaTeNlbHO, 3neKTponuMTaHue
nocTynaeT HanpsiMyto 6e3 NPOMEXXYTOYHOro TpaHcopmaTopa oT
obLLern HM3KOBOSMBTHOM CEeTW, MOTPedbUTEeNsMU KOTOPOM Takke
ABMNAOTCA XUNble 30aHNS.

BropuuHas cpeaa:

Cpena, BkMovawolas npoynme MecTa, OTNUYHble OT MECT,
9MEeKTPONUTaHWEe  KOTOPbIX  OCYLLECTBNsieTcA OT  obuien
HW3KOBOSLTHOM CETU, NOTPEBUTENSIMU KOTOPOW Takke SBMSAKTCS
XKuUIble 3gaHuns.
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1.5.3 - CtanpapTbl (NTOMEexXoycTON4YNBOCTb)

MvHUManeHO 4ONYCTUMbIV YPOBEHb NOMEXOYCTOMYMBOCTM yCTaHaBNMBaeTCA 0bLLMMU NpoMbILLneHHbIMY cTaHgapTamu (EN 51000-6-2) n
cTaHAapTamu XXunuwHo-kommyHansHon cdepsbl (EN 51000-6-1). VARMECA 30 cooTBeTCTBYeT CTaHAapTaMm:

EN 61000-4-2, CEI 61000-4-2 - EN 61000-4-3, CEI 61000-4-3 - EN 61000-4-5, CEI 61000-4-5 - EN 61000-4-6, CEI 61000-4-6 EN 61000-4-
11, CE161000-4-11 - EN 61000-6-2, CEI 61000-6-2 - EN 61000-3, CEIl 61000-3.

YcTonunsoctb
CraHpapTt OnucaHve MpumeHeHne CooTBeTcTBME
CEI61000-4-3 | CrampgapThl TOMEXOYCTOMUMBOCTH K y
Kopnyc nsgenus YpoBeHb 3 (MPOMbILLIEHHbIN)
EN 61000-4-3 n3ny4aembiM pagunodactotam
CEI61000-4-6 O6Lwme cTaHgapTbl NOMEXOYCTONYNBO- KOHTpONbHLIE U GUNOBLIS kabanu y 3 o
CTM K MPOBOMMMbIM PANOUACTOTaM 3KpaHMpPOBaHHbIE, eCN HaxXoaATCS poBeHb 3 (MPOMbILLNEHHbI)
EN 61000-4-6 CHapyV 3aenus
EN 50082-1 OG6Lme cTaHgapThl
CEI61000-6-1 | MOMEXO0YCTOMINBOCTI ANS KUIMLLIHO- ) CooTseTcTayer
KOMMYHarnbHOW, KOMMep4eckon cdpep
EN 61000-6-1 1 NErkoi NPOMBILLIEHHOCTM
EN 50082-2 O6wwe ctaHaapTbl
CEI 61000-6-2 NOMEeXoyCTONYMBOCTUN AIA - CootBetcTBYET
EN 61000-6-2 rlpOMblLLU'leHHOlh cpeabl
EN 61800-3
CEI61000-6-2 CTaH,uapTzll(,gggcpTirynﬂTopos CoOoTBETCTBYET NEPBUYHOM 1 BTOPUYHOM cpeae
EN 61000-6-2
. YpoBeHb 4 (oNs TsHKenbIX
EN 61000-4-4 EbICTpo,D,eVICTByIOLLI,VIe nMnNynbCHbIE KOHTpOJ'IbeIVI kabenb NMPOMBILLITEHHbIX yCJ'lOBVIVl)
TpaH3ncTopbl = =
CwnnoBoii kabenb YpoBeHb 3 (MPOMbILLIEHHbIN)
CwvnoBoii kabenb mexay dason
1 3emneii YposeHb 4
EN 61000-4-5 MMNynbCHble BOSHbI Cunosoi kabenb Mexay dasamu YposeHb 3
CurHanbHble Lenu Ha 3eMnto
(cM. § 1.5.5) YpoBeHb 2

1.5.4 - TOoK yTe4Yku Ha 3emMIo

TOKWM yTEYKM Ha 3eMI0 MOTyT 3aBUCETb OT TUMa MUCMNOMb3yemMOoro
dunstpa OMC. YctporicteBo VARMECA 30 MOXeT NocTaBnsATLCS

CO BCTPOEHHbIM UM NOAKIHYEHHbIM dJMﬂprOM. ypOBHVI TOKa
YTEYKM TaKKe 3aBUCAT OT HanpsXeHns n/vnn 4acToTbl NUTaHKA 1

pasmepa gsuratens.
B niwbom cny4ae, AnA  COOTBETCTBMS  CTaHaapTam
NMOMEXOYCTOMUYMBOCTA  YCTPOMCTBO  OFpaHWYeHnst  curHana

noaknoyaeTcs k 3emse. OTBETBNASAOLLMMCSA TOKOM B HOpMarbHbIX
YCMOBMSAX MOXHO npeHebpeyb.

1.5.4.1 - Ucnonb3oBaHWe AeTeKTopa TOKa yTeUKN
(anddepeHumnanbHbIN BbIKITHOYaTeNb)

1- Tun AC: onpepensier cbom No nepemMeHHOMYy TOKy. He
NCMoMb30BaTh C Perynatopamm CKOPOCTH.

2-Tun A: onpegensieT c6om Mo nepeMeHHOMY TOKY U UMMYIbCHbIE
c6oun No NOCTOSAHHOMY TOKY (NMpW YCOBUW, YTO MOCTOSHHBIN TOK
ncyesaeT He MeHee OAHOro pasa 3a uwmkn). McnonbayeTtcs C
oAHoasHLIMKN perynaTopamu.

3- Tun B: onpepensiet cbon No nepemMeHHOMY TOKY, UMMYIbCHbIE
cboMNONOCTOAHHOMY TOKY M COOMNOHENPEPLIBHOMY MOCTOAHHOMY
TOKy. TONMbKO 3TOT TWUM MOXHO WCMONb30oBaTb CO BCEMU
perynatopamm CKOpocTH.

Mpumeyanune: B cnyyae BHelwHero unstpa AMC Heobxogmmo
ncnosnb3oBatb 3agepxky Ha 50 Mc, 4TOObl AeTekTopbl He
cpabatbIBanu OT NOXHbIX CO0EB.

1.5.5 - NMomMexoycTOMYMBOCTb KOHTPONbHbIX
Kabenewn

[MomexoycTon4MBOCTLKOHTPONbHbIXKabenencHapyxnVARMECA
30 MOXHO NOBBLICUTb OAHUM U3 CMEAYIOLLMX CNIOCOOO0B:

* Vcnonb3oBaHMeM 3KpaHMPOBaAHHOTO kabens ¢ nonapHbIM
CKpyYMBaHMEM W 3a3emfieHMemM OpoHM MO OKPYXHOCTU Ha
paccTosiHiu He 6onee 100 mm oT VARMECA 30.

* MpoTsikka kabensa Yepes eppuUToBOE KOMbLIO Ha PaCCTOSHUN He
©6onee 100 mm ot VARMECA 30.
MpumeyaHue: HekoTopble KOHTPOMbHblE kKabenu  MoryT
NPOXOANTbL Yepes 04HO heppUTOBOE KOMbLIO.

1.5.6 - MomMexoycTOMYNBOCTb KOHTPOSIbHbIX
KOHTYPOB NpU nepeHanpskeHnu

YCTONYMBOCTb K MepeHanpsXeHNsiM KOHTPOIbHbIX Lenern unm
uenern ¢ GomnbLION ANWHOW Kabens v NogkmYeHneM CHapyXu
30aHus.

PasnuuHble uenu Ha Bxoge v BbIXOA4E perynsatopa COOTBETCTBYOT
cTaHgapTy no nepeHanpsxeHnam EN61000-6-2 (1kB).

CyLlecTBYIOT OTAEeNbHble Cryyau, Korga YCTaHOBKa MOXET
nogBepraTbCA MNUWKOBBIM  MEPEHAaNPSKEHNAM, MNPEBbILLAIOLLIMM
yCTaHOBIEHHblE CTaHAapTOM ypoBHU. Hanpumep, yaapbl MOMHWK
UMM HEWUCNPAaBHOCTb 3a3eMIieHust Npu GOoMbLUOW ANMHE MUHUIA
(>30 ™). [ns orpaHnyYeHust pUCKOB MOBpPEXAEHUS perynstopa
HeobXx0aMMO NPUHATL CrneayoLmMe Mepbl NPeSOCTOPOXKHOCTU:
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- ranbBaHNYeckas pa3Bsi3ka BXOA0B/BbIXOA0B,

- AybnupoeaHue GpoHu kabenen M 3aszemnsioLWEro nposoga ¢
MWH. ceveHnem 10 mm2. BpoHs kabens 1 3a3eMnsitoLLero Npoeoaa
[OIMKHA COEAMHATBCA Ha KaXKAOM KOHLE W MOACOEAMHATHCA K
cucTeme 3a3eMrneHns kak MoXXHO B6oree KOPOTKMM COeaUHEHNEM.
[aHHbIi  MeToa NO3BOMNSAET OTBOAUTbL CUMbHbIE TOKM Ha
3aszemnsaoLwmin nposog 6e3 nonagaHusa B 6poHto,

- ycuneHue 3awmThbl LMPOBbLIX U aHaNoroBbiX BXOA40B/BbIXOA0B
6narogaps avogy 3eHepa Unu aMnANTYQHOMY OrpaHUYUTENHO.

MopaBneHne  nepeHanpsikeHUW  Ha
uMcpoBbIX U aHanNoroBbIX Bxoaax/Bbixoaax

OAHOMNOJKCHbIX

CurHan K perynaTtopy
4
A 1vop 3enepa 30B
(mp.: 2xBZW50-15)
ov ov

1.6 - BbiGop kabenen n cpeacTs 3aWnThbl

[aHHble uenu 3aBefeHbl B MOAYNM (MOHTaX Ha cTonke). [laHHble
Lienn He noaxodaT Ans npveMa curHanos wudpartopa unu ans
BbICOKOCKOPOCTHbIX CETell nepefavn NOrmyeckux [JdaHHbIX,
NOCKOMNbKY Auoabl MOTyT WCKasuTb curHan. bBbonblimMHCTBO
LLNOPaATOPOB UMEIOT raribBaHUYECKYHO Pa3BA3KY MeXy Kackagom
ABuratens u Lenbio LWndpaTtopa; B 3TOM criyyae, HUKakux Mep
NpPeaoCTOPOXHOCTU He TpebyeTcs. [ns ceTen nepeaadn AaHHbIX
HeobXoAMMO crefoBaTe pekoMeHAauMsX, COOTBETCTBYIOLLUM
KOHKPETHOM CeTH.

Ecnm  norvyeckuin  BbIXO4 ~ MOABEPXKEH  3HAYUTENbHBLIM
nepeHanpsKeHNsIM, TO PerynaTopa no yMonyaHuio cpabartbiBaet
Ha «Old1».

A * 3a nogkntoyeHue u BbIGop 3awmuThl yctponictea VARMECA 30 B cooTBeTCTBUM C AEACTBYHOLUM 3aKOHOA4ATENIbCTBOM U
HOPMaMM CTpaHbl, B KOTOPOI OHO UCMONb3YeTCA YCTPOMNCTBO, HECET OTBETCTBEHHOCTb MONb30BaTeslb. ATO OYEeHb BaXHO
NOMHUTb NpuU BbiGope pa3mepa Kabenen, TMNa U gMameTpa NNaBKUX NpefoxpaHUTenen, NOAKMIOYEHUN K 3emIle UNU cucTeme
3a3emiieHus, 06ecToYMBaHUM, yCTPAaHEHUN HeucnpaBHOCTeN, 06ecneyeHnn U3oNALUN U 3aLLUTbI OT TOKOB Neperpys3kKu.

* [laHHble Tabnuubl NpMBeAeHbI ANsi CNPaBKM U HU B KOEM CIly4ae He 3aMeHs0T AeNCTBYOLWMX CTaHAAPTOB.

« Mpu ncnonb3oBaHUM BbIKIOYaTeNs OH 06s13aTeNnbHO AOMKEH ObITb TUNA BbiKIoYaTenem ageurarens (xapakrepucTtuka D).

* OuddepeHumanbHbIA BbiKNoYaTenb MoXeT ObiTb TMna B. Crnvwkom 6Gonblioe KONMMYEeCTBO MOAKMIOYEHHLIX K OQHOMY
AnddepeHunanLHOMy BbIKNIOYaTeNl0 YCTPOWCTB MOXET NMPUBECTU K ero cpabartbiBaHuio. Heobxogammo yGeautbes, 4TO
AnddepeHunanbHbIN BbiKMoYaTenb 3awumuiaeT Tonbko yctponctso VARMECA.

* Ucnonb3oBaTb 3aliUTHbIE NNaBKUe NpeAoXpaHMTeN COOTBETCTBYHOLNX Ppa3MepoB.

OpHodasHoe HanpsikeHue nuTaHus ot 110B - OpHodasHoe HanpsxxeHue nuTaHusa ot 208B -
p 10 % po 120B + 10 % 10 % Ao 240B + 10 %
kBT Mnaskue Mnaskue
CE PR mosmoxpana- 4y | G pe | ANREP | nponorpan 1) | R e
0,25 | 31MLO025 8 6,8 1,5 M16 + M20 31M025 8 35 1,5 M16 + M20
0,37 | 31MLO037 10 8,5 1,5 M16 + M20 31M037 10 4 1,5 M16 + M20
0,55 31 M 055 10 4,5 1,5 M16 + M20
0,75 31M075 16 7 25 M16 + M20
0,9 32 M 090 16 9 2,5 M16 + M20
1,1 32M 110 20 11 25 M16 + M20
1,5 32M 150 25 14 25 M16 + M20
LEROY
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Tpexdra3Hoe HanpskeHue nuTaHuA ot 208B - Tpexda3zHoe HanpsikeHUe nuTaHus ot 380B -

p 10 % no 240B + 10 % 10 % 0o 480B + 10 %

kBT MNnaBkne MnaBkne
| P mwenowar |1 (B pe | AP mpesorpa | 1) | R e
0,25 31TLO25 4 2 1,5 M16 + M20 31T025 4 1 1,5 M16 + M20
0,37 31TLO37 6 3 1,5 M16 + M20 31T037 4 1,5 1,5 M16 + M20
0,55 31TLO55 6 4 1,5 M16 + M20 31T055 6 2 1,5 M16 + M20
0,75 31TLO75 8 5 1,5 M16 + M20 31T075 6 3 1,5 M16 + M20
0,9 32TL090 10 55 1,5 M16 + M20 31T090 8 35 1,5 M16 + M20
1,1 32TL110 10 6 2,5 M16 + M20 31T110 10 4 1,5 M16 + M20
1,5 32TL150 16 7 25 M16 + M20 32T 150 10 5 1,5 M16 + M20
1,8 32TL180 16 75 2,5 M16 + M20 32T180 10 55 2,5 M16 + M20
2,2 32TL220 16 8 2,5 M16 + M20 32T220 10 6 2,5 M16 + M20

3 33TL 300 16 12 2,5 M20 + M25 32T 300 16 7 2,5 M16 + M20

4 33TL400 20 15 4 M20 + M25 32T 400 16 8 25 M16 + M20
55 34 TL550 25 20 4 M20 + M25 33T550 16 12 2,5 M20 + M25
75 34TL750 32 24 4 M20 + M25 33T750 20 16 M20 + M25

9 34T900 25 19 M20 + M25
11 34T111 32 22 M20 + M25

MpumeyaHwme:

« 3HayeHue ToKka B CETU ABNAETCS TUNOBbLIM 3HAYEHUEM, 3aBUCSILLUM OT MOSTHOTO COMPOTMBMEHUS UCTOYHUKA NUTaHUA. YeMm BolLle nonHoe
COMPOTMBIIEHUE, TEM HUXE BENUYMHA TOKa.

- Mnask1e npegoxpaHuTeny (noateepxaeHHble UL) npeaycMoTpeHbl AN YyCTaHOBOK, BblAepXuUBaroLLmMxX Toku 4o 5 000 A npy HanpskeHun
4808B.

1.7 - Pabouyun guana3oH B 3aBUCUMOCTMU OT YaCTOT

YacTor

VMA 31

6 kHz

8 kHz

10 kHz

LSES 80 LG 0,75 kW -4 nontoca

400 - 3000 RPM

600 - 3000 RPM

700 - 3000 RPM

LSES90S 1,1kW -4 nontoca 400 - 3000 RPM 600 - 3000 RPM 700 - 3000 RPM
YacTor
VMA 32 6 kHz 8 kHz 10 kHz
LSES 90 L 1,5 kW - 4 nontoca 500 - 3000 RPM 750 - 3000 RPM 1000 - 3000 RPM

LSES100L 2,2kW -4 nontoca

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES 100LR 3 kW -4 nontoca

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES 112 MU 4 kW -4 nontoca

1500 - 3000 RPM

VMA 33

YacTot

6 kHz

9 kHz

LSES 132 SU 5,5 kW -4 nontoca

700 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

LSES 132M 7,5kW -4 nontoca

900 - 3000 RPM

1200 - 3000 RPM

1.8 - CooTBeTCcTBMe UL

1.8.1 - Cneundomnkaumsa cetun
PerynsatopmoxeTBHeapATLCABYCTaHOBKY, CIOCOBHY006ecneunTeCcpegHekBaapaTuiyHoe3HaveHne Tokaao5000AnprcpenHeksagpaTuyHoOM
3HayeHve HanpshkeHus 264B nepem. Toka ans perynatopos 230B (TL) nnu 528B nepem. Toka Ana perynstopos 4008 (T).

1.8.2 - Kabenu

Mcnonb3oBaTk ToNbKO MeaHble kabenu knacca 1, paccuntaHHble Ha Temnepatypy 60/75°C (140/167° F).

1.8.3 - MnaBkue npegoxpaHuTenu

Ycnosue cooteetcTBusi UL yaoBneTBopsieTcsl, ecnv MCnonb3yembiMy NaBKMKU NPeaoXpaHuTENsMn SBNSIOTCS GbICTPOAENCTBYOLWME
nnaBknenpegoxpaHnTenu, BHeceHHbleBnepeyeHb UL (knaccCCao30A),canameTpom, COOTBETCTBYOLLMMYKa3aHHOMY BBbILLENPUBEAEHHON
Tabnuue, 1 ecnn CUMMETPUYHbBIN TOK KOPOTKOrO 3aMblKaHUS He MpeBblLiaeT 5 KA.

LERQY ©
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1.9 - Bec u pasmepbl

Pa3mepbl (MM)

Twun OnameTtp VMA LJ Bec (kr)
HJ J | I
B3 B5 B14

LS 71 31ML-31M -31TL- 31T 176 8 8 8 217 75 94 4,2

31ML-31M - 31TL- 31T 190 12 12 12 217 75 94 4,2
LSES 80 L

32M-32TL 190 12 12 12 232 75 94 4,2

31T 199 12 32 13 217 75 94 4,2
LSES 90 S/L

32M-32TL 199 12 32 13 232 75 94 4,2

32TL-32T 205 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 100 L/LR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 204 12 12 12 232 75 94 4,2
LSES 112 MU/MR

33TL 270 4 4 4 336 115 141 8,1

32T 213 21 21 21 232 75 94 4,2
LSES 112 MG

33TL 280 13 13 13 336 115 141 8,1

32T 213 39 39 39 232 75 94 4,2
LSES132S

33TL-33T 280 30 30 30 336 115 141 8,1
LSES 132 M 33T-34TL-34T 300 8 8 8 336 115 141 8,1
LSES 160 MP/MR 34T 309 38 38 38 336 115 141 8,1

LERQY ©
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2 -YCTAHOBKA

e 3a yCcTaHOBKy, 3KCnsyaTtauuto U TexobcnyxuBaHue

perynfiTopa M ero OnNuUMA B COOTBETCTBUU C
AEWCTBYIOLUM 3aKOHOA4aTeNbCTBOM MO  obecnevyeHuro
6e3onacHOCTM nWL U UMyLLeCTBa U HOPMaMu CTpaHbl, B
KOTOpoM OH ucnonb3yeTcA YCTPOWCTBO, HeceT
OTBETCTBEHHOCTb Briagernew unv nonb3oBarterb.
* 3anpeLieHo NpUCTynaTb K onepauusim obcnyxuBaHusi, He
pPa3oOMKHYB U He 3a610KMpPOBaB Nnepea 3TUM CUCTEMY NUTaAHUA
perynitopa M He noAoXgaB 2 MUHYTbl ANA pa3psaku
KoHAeHcaTopa ogHO(a3HOM FraMMbl.
* [locne nopknioyeHUss yb6eaUTLCA, YTO COEAUHMUTENU
yCTaHOBNEHbl MNpPaBUNIbHO, BUHTbI W KabenbHbI BBOA
3aTsAHYThI ANs obecneyeHuss repMeTuyHocTM knacca IP 65.
MoOMEeHT 3aTAXKKM BUHTOB KpbIWKK: 5 HM.
* [InA ynaneHuns KOHAEHcaTa, CKannuBealollerocs scneacTesune
OXNaXAeHUs MallMH, B HMKHUX TOYKax KOprycoB B
3aBMCUMMOCTM OT paboyero NOMOXEHUs npeayCMOTpPeHbI
cnyckHble oTBepcTus. B ycnoBusix, GnaronpuaTHbIX Ans
obpa3oBaHMs KOHAEHcaTa, PEKOMEeHAYyeTCsA MOCTOAHHO
AepxaTb OTKPbLITLIMU CNYCKHbIE OTBEPCTUA.

e Mpu OTKPLITOM KOXYyXe CTeneHb 3aluTbl YCTPOMCTBA
VARMECA 30 coctaBnsiet IP10. Jlto6ble onepauun fomkeH
BbINOMHATbL KBanUULMpPOBaHHbIN U ONbITHLIA NepcoHarn.

2.1 - O6wume cBeaeHus

YctponictBo VARMECA 30 BHegpsieTcs B MallvHy B KayecTBe
TPaAMLUMOHHOIO ABuraTtens nytem hnaHueBoro KpenneHuss unm

KpenneHusi Ha HoXKax.
OxnaxpeHne ysna B cbope obecneumBaeTcsi C MOMOLLbHO
BEHTUNATOpa ABuratens. Cnegute 3a TeM, 4Tobbl BNyck BO3ayxa
OT BEHTUNATOpa Obln BCerga oTkpbiIT.

PacnonoxeHne  KpOHWTENHOB  noTeHuuomeTpa/kabeneHoro
BBOOA oOnpedensieTcss npu 3akase, B nobom cnydae, npu
HeobX0AMMOCTM NX MOXHO NMOMEHATb MecTaMu.

3 - NOAKIMYEHUA

n *Bce paboTbl N0 NogKN04eHUI0 4OMKHbI NPOBOAUTLCS
B COOTBETCTBMMU C AEeNCTBYOLMUM B CTPaHe YCTaHOBKMU

3aKOHOA4aTeNbCTBOM. JTO TaKXKe OTHOCUTCS K NOAKMIOYEHUIo

K3emre unmKcuctTeMe, YTobbi He ONYCTUTL NPOBOAHUKOBOIO

adpcpekTa (NpoBegeHNEe HanpsXKeHUs OT CeTU UNu Apyroro

HanpskeHUsl, NpPeACTaBMSAKOLWEro ONaCHOCTb) OTKPbITbIX

y3noB perynsitopa.

* 3HaYeHMA HanpskeHUs1 Kabenewn, ceTeBbIX NOAKIMIOYEHUN,

ABUraTensi, TOPMO3HbIX Pe3UCTOPOB unu dunsTpa Moryt

cTaTb MPUYMHOM OMacCHbLIX ANA XW3HU yaapoB Tokom. B

no6om cnyyae, usberamre KOHTaKTa c 06opyaoBaHUEM.

¢ [uTaHMe Ha perynaTop QAOMKHO nopaBaThbCA uYepes

YCTPOUCTBO pa3MbiKaHWUA ANsi BO3MOXHOCTU Ge3onacHoro

obGecTounBaHus.

¢ Perynatop copepXWT KOHAeHcaTopbl, ypOBeHb 3apsija

KOTOPbIX NpeAcTaBnsieT CMepTesibHyl0 OMacHOCTb Aaxe

nocne o6ecTounBaHus.

*[Mocne o6ecTounBaHus perynsitopaHeo6xoaMmMo nogoxaaTb

He MeHee 2 MUH. Nepepn yaaneHnem cpeacTB 3alUThbl.

¢ CuctemMa NUTaHUA perynaTopa AoMMKHA ObITb 3awulieHa oT

neperpy3oK U KOPOTKMX 3aMbIKaHWUN.

* Obsi3aTenbHO cobnAaTh AMamMeTp 3aWUTHbIX YCTPOUCTB.

« [lomxHa ucnonb30BaTbCA TONbLKO MeAHas NpoBoAkKa.

¢ [lpoBepUTbL COBMECTMMOCTb perynsTopa, ABuUraTens v cetu

MO HanpsiKeHMUIo U MO TOKY.

¢ Mocne 3aBeplieHusi paboTbl perynsitopa paguaTop wunu

TOPMO3Hble Pe3UCTopbl MOTYT GbiTb ropsAYMmMu (M3Geratb

KOHTaKTa C HUMM).

3.1 - Mepbl NpeaoCTOPOXKHOCTU
OTHOCUTESIbHO NPOBOAKMN

» Tockonbky yctporictBo VARMECA 30 ynpaensertcs
ANCTaHLUMOHHO, He 3aBoauTe B oavH kabenesog CuUMoBble U
ynpasnstoLme kabenu.

* [Ons kabenu [UCTAHLMOHHOIO YMNpaBneHus LOMKHbl ObITb
3KpaHMpoBaHHbIMK K 0bnaaaTk ceverHmem ot 0,22 mm? oo 1 Mm2.
BpoHsa gomkHa GbITh 3a3eMrieHa ¢ ABYX CTOPOH.

* Y6eauTbcsl, YTO pasnuyHble TOYKM 3a3emreHus obragaroT
OAVHaKOBbIM NOTEHLNANOM.

* [potaHute kabenu uepe3 kabenbHble BBOAbI C paavycoB
KPWBU3HbI, HE JOMYCKaoLLMM NPOHUKHOBEHWE BOAbI.

* TwaTenbHO 3aXXmMuTe KabenbHbIN BBOA,.

n e YctponctBo VARMECA 30 HacTtpoeHO Ha
NONOXUTENbHYO NIOTUKY.
MopakntoyeHue perynsatopak aBToMaTu3MpoBaHHOM cUCTEMe,
ynpasnsieMor Mo OTAIMYHOW OT YyKa3aHHOMN Normke, MoxeTt
NpPYBECTU K HeNPOWU3BONIbHOMY 3anyCKy ABUraTens.
¢ KoHTponbHble Lenu perynstopa M30nMupoBaHbl OT ero
cunoBbIX Lienen npoctoin pa3ssaskon (CEI664-1). Cneumnanuct
noyctaHoBKeAOMKeHyb6eANTLCA, YTO BHELLHUE KOHTPOSbHbIE
Lenu HeJoOCTYNHbI AN OKPYXaloLWUX nn,.
* Npy He0o6Xx0AMMOCTU NOAKNIOYEHUSA KOHTPOSbHbIX Lienen K
uensim, ypoBneTtBopsiowum TpeboBaHnam no SELV no
6e3onacHocTU, TOCNEeAyeTNPeAyCMOTPETLAONONMHUTENbLHYIO
M3onAuMIO AN yaoBneTBopeHus knaccudgmkaumm SELV.

IS}
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3.2 - KneMMHUKM opraHoB yrnpaBneHus

* Heobxoaumo y6eamnThbCA, YTO KIIEMMHUK CHAT C HEMOABWXHOIO KPOHLWWTENHa (CHAT CO CTOMKM), nepen BbINOJIHEHMEM

noObIX NOAKMOYeHUI Bo u3bexaHue AaBneHUs Ha nnary.

* YctponctBo VARMECA HacTpoeHO Ha nonoxuTenbHylo noruky. MNogknoyeHne perynitopa K aBToMaTU3MpoBaHHOWN cucTteme,

ynpaBn;leMOﬁ Mo OTIINYHOM OT yKa3aHHOl7I JIOrnke, MoXXeT NnpuBeCTU K HeNpon3BoOJibHOMY 3anyCKy ABuUratens.

*KoHTponbHbIe Lenu perynsatopa M3onvMpoBaHbl OT ero CMnoBbIx Lienen npoctoi pa3Bsaskoin (CEI664-1). Cneunanuct no yctaHoBKe

AONXeH yﬁe,qVITbCH, YTO BHeLlHWe KOHTPOJIbHbIE Lenu HeAOCTYMHbI AN OKpYyXXakoLWwnx nuu.

* Mpu Heo6x0AMMOCTU NOAKITHYEHUA KOHTPOSbHbIX Lienen K LilensiM, yaoBneTBopstowmm Tpe6oBaHusm no SELV no 6e3onacHocTy,

TO crieAyeT NPeAyCcMOTPETb AONONMHUTENLHYIO U30MALMIO AN yAOBNeTBOpeHus knaccudukaumm SELV.

KneMMHMK ¢ BAHTOBbIMU pa3sbeMHbIMU 3aXKUMaMU:
- MomeHT 3atsixkn = 0,3 H.m
- Makc. ceueHue = 1,5 Mm?

Kj;llel\:lnxa Kj;ll?\:lnxa Hauwe- DyHKUUA XapaktepucTukm
3334 | 3132 | HoBaHwe e PeiTep
1 1 108 | BHYTPeHHUI aanoroBbii TouHocTb +2%
WCTOYHMK NuTaHus +108 MakcumarbHblid BBIXOAHO TOK 30 MA
Bxog no HanpsbxeHnto
HanpsixeHwe Bcero AnanasoHa 10B+2%
lMonHoe conpoTueneHue Ha Bxoge | 95 kQ
Bxop no Toky
AHasIOroBLIN MK [lnanasoH Toka or00020MA 5%
noruyeckuii Bxog 1 lMonHoe conpoTueneHue Ha Bxoge | 500 Q
2 2 ADI1 HasHauyeHwue npu cTaHgapTHOM Paspewenme 106ur
KOHchMrypauum: onopHas JvckpeTu3aums no BpemeHm 6 mc
ckopocTk 0-108 TMornyeckwit BXoa (Mpu NOAKMIYEHM K +24B)
lMoporoBble 3Ha4eHNs «0»:<5B-«1»:>10B
[lnanasoH HanpspkeHns ot 0p0+24B
Harpyska 95 kQ
BxogHoi nopor 7,5B
3 3 0B 0B 001Kt ¢ NOrMYECKOi Lienbo
Bxop no HanpsbkeHuto
Hanpsixenwe Bcero AnanasoHa 10B+2%
lMonHoe conpotuBnexue Ha Bxoge | 95 kQ
Bxoa no Toky
[lnanasoH Toka 0100020 MA£5%
lMonHoe conpotuenenue Ha Bxoge | 500 Q
ﬁ:?xggfmﬁgﬂéygz ) PaspelLueHue 10 GuT
s s ADI2 ) [uckpeTnaaums no BpeMeHm 6mc
HasHaueHue npu cTaHaapTHo# TNornyecknin BXoA (Npy NOAKIIOYEHNN K +24B)
‘I;t;:(:?rreyﬁ:uwm Bxon CTP lMoporoBble 3Ha4eHus «0»:<5B-«1»:>10B
[nanasoH HanpspkeHus ot 0p0+24B
Harpyska 95 kQ
BxogHoii nopor 7,5B
Bxog (CTP)
CpabarbiBaHue 23300 Q
Mopor ycTpaHeHus ownbku <1800 Q
5 NA 0B 0B 06LLMit C NOrMHECKOI LieNbio
LEROY
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Knemma | Knemma Haume-
VMA VMA HOBaHME DyHKUMA XapakTepucTuku
33/34 31/32
AHanorosoe HanpshkeHue (0BLLMIA PEXm
XapakTepncTuky unm OﬂHOI'IOJ'IIOCHprVI TOK ( pexim)
Bxoz no HanpsxeHuio
HanpsixeHwe Bcero AnanasoHa 10B+2%
lMonHoe conpoTueneHue Ha Bxoge | 95 kQ
Bxog no Toky
[nanasoH Toka o100020MA£5%
lMonHoe conpotusnenne Ha Bxoge | 500 Q
. . PaspeLuerune 10 6wt
AHanoroBbIi Uy NOru4eckuii BXoa 6
UIN aHamnoroBbIn Bbixod 3 RvckpeTusauns no Bpemennt mc
Jlornyecknin BXog (Mpy NOAKIOYEHNM K +24B)
6 6 ADIO3 E:::;:e:::ﬁnf:uqm aun: MoporoBble 3Ha4YeHust «0»:<5B-«1»:>10B
AHanOI":)BI:Iﬁ Bblxonryp ) [lnanasoH HanpskeHus ot 0 go +24B
(ynpaBnenus CU[l - Harpyska 95 kQ
onuusi npn VMA 31 - 34) BxogHoit nopor 7,5B
BbIxoz Mo HanpshxeHnto
[nanasoH HanpsbkeHus ot 0 a0 10B
ConpoTvBreHe Harpy3aku 2kQ
3awura Kopotkoe 3amblkaHue (Makc. 40 MA)
Bbixog no Toky (Tonbko ans VMA 33/34)
[lnana3oH Toka o1 0 g0 20 MA
MakcrmanbHoe HanpskeHne 10B
ConpoTuBreHme Harpy3aku 500 Q
XapakTepucTuku Tlornyeckuii Bxoa unm Bbixog, 1
lNoporoBble 3Ha4eHNs «0»:<5B-«1»:>10B
[nanasoH HanpspkeHus ot 0p0+24B
[vckpeTusaums oxnaxgeHus no 2 G
BPEMEHM
Jlorvyeckwit Bxog nnv Beixog, 1 TNoruyecknit Bxoz,
HasHauyeHwue npu cTaHgapTHOM
7 7 DIO1 . [lnanasoH makcumansHoro
KOHdurypaum: . .| abcomnoTHOro HaNpsHXEHMs or040+358
YnpaBneHue BHeLHel omnbKoi Harpyska 1542
BxogHom nopor 7,5B
Jlornyeckuit Boixoa
MakcrmanbHbIf BbIXOAHOM TOK 50 mA
Tok neperpysku 50 MA
8 5 BbixoaHoi TOk VMA 31/32: 30 mA - VMA 33/34: 100mMA
248 BHyTpeHHVII?I WUCTOYHUK NMUTAHNUS Tok neperpysku VMA 31/32: 60 MA - VMA 33/34: 150mA
1 y +24B TouHocTb 5%
SawwTa OrpaHuyeHme Toka 1 nepexor B COCTOsIHME cbost
Tlormdeckuit BXon 2 XapakTepucTuku Jlornyeckuin BXog (NonoxuTenbHas noruka)
9 8 DI2 HasHaueHwe npu cTangapTHOM lMoporoBble 3Ha4eHNs «0»:<5B-«1»:>10B
KoHdpurypaumm: Mep. xon [ManasoH HanpsKeHus: ot 0 1o +24B
Florndeckut 8xon 3 }él:ga;;fmmaaum OXTIaXAEHUANO | 5 -
10 9 DI3 HasHaueHwe npu cTangapTHOM [1MaNa30H MaKCHMANHOTO
KoHdurypauun: 3aa. XoR abCOMITHOTO HaNPSKEHNS ot 0o +358
TNornueckuii xon 4 . Harpy3ka 15kQ
12 10 D4 Haa&aqeuue npuB<:'ra16H.qapTHou
KOHcpurypauuu: Beioop onopHoro ;
Tuna ADI1 0-10B un 4-30MA || BXOBHOI! nopor 7,58
XapaKTepucTukm TNornyeckuin Bxog (nonoxuTensHas norvka)
3 NA Sort +24V s GeaonacHoro Bxopa lMoporoBble 3Ha4eHus «0»:<5B-«1»:>18B
910 +33B
14 12| SDI2/ENA | Besonacksiit xon/pas6nokiposka ﬁzi:iiofoﬁ:ﬁ:ﬁ:::e g; ; go
5 | 6 oow A8 oo amaroa S
16 NA RL1C Beixon pene c6os MakcuManbHbIil TOK Yepes KOHTaKT | - 4A, aKTMBHas Harpyska
17 14 |RL10/RL2 250B nepem. Toka - 2A, MHAYKTVIBHAS HarpyaKka
18 NA SDO1 XapakTepucTuku lMpocToit koHTaKT nontoca uHeepTopa HP
19 NA SDO2 3alLMTHBIN KOHTaKT MakcuManbHbIV TOK Yepes KOHTaKT | - 4A, akTUBHas Harpyska
250B nepem. Toka - 2A, iHOYKTUBHAas Harpyska
LEROY
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3.3 - KneMMHUKM cnnoBbIX
noaknoyYeHumn

3.3.1 - KnemmMHuk gna nutaHuna PB1
(no3uumm L1, L2 u L3)

[aHHbIA KNEMMHUKMCNONb3YETCA AN NOAKII0YEHNA TPEXda3HOro
6noka nuTaHns B cnyvae, ecnu dunstp AMC He nocTtaBnsaeTcs ¢
yctponcteBom VARMECA 30. B npotuBHOoM cnyyae, BbIXoA4
dunsTpa OMC 3aTArvBaeTCcst HA KOHHEKTOpe, M Bnok nutaHus
NoaKIoYaeTcs K KNneMMam, pacriofioeHHbIM B BEPXHEN yactu
dunetpa.

KneMmHuk ¢ BuHTOBBIMU 3akumammn: VMA 33/34 VMA 31/32
MOMEHT 3aTaXKN: 1,8 H.m 0,8H.m
Makc. ceyeHme : 4 mm? (AWGS8) 2,5 Mm?

3.3.2 - KneMMHMK onst TOPMO3HOr0 pe3nucTopa
PB2 (no3nuuu R+ u R-)

[aHHbIN KNEMMHWK UCNOMNb3YyeTcs A58 NOAKII0YEHNS TOPMO3HOIrO
pesucTopa, €ecnu faHHas onuus  Heobxoamma. Pesuctop
yCTaHaBNMBaeTCA CHapyXxu uwnu B 3agHen 4actu Ornoka
VARMECA 30.

KneMmHuk ¢ BuHTOBBIMU 3akumammn: VMA 33/34 VMA 31/32
MOMEHT 3aTaXKN: 1,8 H.m 0,8H.m
Makc. ceveHme : 4 mm? (AWGS8) 2,5 Mm?

Mpumeyanue: Ans VMA31/32 PB1 v PB2 rpynnupytorcs

Ha OAHOM KJIeMMHMUKe.
KnemmHuk VARMECA 31 / 32 ocHaweH knemmoun no3s. Fl,
coeAuHeHHOW ¢ knemmon R- pna noarBepxaeHus
MUCnoNb30BaHUA BHYTPEHHEro TopMo3Horo pesuctopa. Mpu
NOAKIOYEHUN BHELWHEro TOPMO3HOro pe3ucropa unu B
cry4yae HeCOBMECTUMOTO C 3afjaHHOIN CTYNeHbI0 3ameaneHus
3Ha4YeHUs1 UHepLMMU NepeMbIYKy He06X0AMMO yaanuThb.

3.3.3 -3a3zemneHue

3asemneHne BbIMOMHAETCA HA O4HOM M3 AByx BUHTOB M5x10
(VMA 31/32) i M6x10 (VMA 33/34) nos. (1) , pacrionosxenbix
Ha nuueson ctopoHe VARMECA.

VMA 31/32

PB1 & PB2
irr il il

3.4 - KneMMHuKkn gns
AOMNONHUTENIbHOro o6opyaoBaHNA

3.4.1 - KoHHeKTOp nocnegoBaTesibHOro
noakntoyeHusa Tuna RS485

Yepes pasbem RJ 45 oH nNo3BonsieT nogkniounTb MUKPOKOHCONMb

PX LCD unu INK ans ncnone3osanus N0 VMA SOFT.
Ons VMA 31/32 oH Takke nNO3BOMSET MOOKMHOYUTL  LUMHY
NpoMbILLneHHON ceTn nnu onuuto PADVMA 31/32.

3.4.2 - OnucaHune pasbema 1
(Tonbko ans VMA 33/34)

[aHHbI pa3bem ucnonb3yetca Ana nogknodeHnsa mogyna OC
wudppatopa (onuma: COD VMA 30) npu Bbibope pexvma
«3aKPbITbIN KOHTYPY.

3.4.3 - OnucaHue pasbema 2
(Tonbko ansa VMA 33/34)

[aHHbIi pasbeM MCMonb3yeTcs Ans MOAKIOYEHUs Moaynen
NpOoMbILLNIEHHON ceTu (NnogaepxmBaemMble npotokonbl: PROFIBUS
DP, INTERBUS S, DEVICE NET u CAN OPEN).

3.4.4 - KonHekTtop P2 (Tonbko ansa VMA 31/32)

OH obecneynBaeT NoaknoYeHne Takux onuuii: MoteHumnomeTp
mMecTHoro ynpasnexwus (B 31/32), noTeHUMOMETp MeCTHOro
ynpaBrneHust Co BCTPOEHHbIM 3anyckom/octaHoBoM (BMA 31/32),
NOTEHLMOMETP MECTHOTO YNPaBfeHUs CO BCTPOEHHbLIM NepeaHnm/
3agHuMm  xopgom/octaHoBoM (BMAVAR), KOHTponb Topmo3a
(ESFRVMA 30) v np.

VMA 33/34

- K VARMECA cnepyeT nogaBaTb NUTaHMe 4Yepe3 «CeTb» TONMbLKO TOrga, Korga OH 3akpenneH Ha ABuratene, a ABurartenb

3a3eMJieH.

-Ecnn VARMECA nony4aeTt nutaHue, He 6yayyum yCTaHOBINEHHbIM Ha ABUraTene, cneayeT 3a3eMiUTb BbIBOA4 Ha Maccy (Kopnyc).
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3.5 -Cxembl

3.5.1 - Cxema noaknoYeHUA Npu cTaHAApPTHOW KOHdUrypauumm

0-10B/4-20mA
(1) onopHas ckopocTb
(onLMM MECTH. yNp. UMK BHELL. OMOp. 3Ha4eHue)

Xop CTP gsuratens
CurHanuaawmum onuuin MecTH. ynp.

BHeLwuHuit BXof oLLInOKm

Mep. xop/ocTaHoB
3ap. xop/ocTaHoB

BbiGop 0-10B/4-20mA
OMOPHOI CKOPOCTU

Bxop 6nokupoBkm

CurHanbHoe pene

MpumeyaHue:

[nsa ogHodasHbIX UCNONHEHNIN NTaHWe NogaeTcs Ha knemMbl L n N.

0-10B/4-20mA
(1) onopHas ckopocTb
(onLMM MECTH. yNp. UMK BHELLL. OMOp. 3Ha4eHue)

Xop CTP gsuratens
CurHanuaauum onuuin MecTH. ynp.
BHeLuHuit BXof OLLIMOKK

Mep. xop/ocTaHoB

3ap. xop/ocTaHoB

Bbibop 0-10B/4-20mA

OMOPHOI CKOPOCTH
Bxop 6nokupoBku

CurHanbHoe pene

3aLYNTHBI KOHTaKT

VARMECA 31/32

10V
ADI1
ov
ADI2
24V
ADIO3

CeTb
nuUTaHua

T

QS

TopmosHoM

pesncTop

(onuws)

MepeMmbIyka, KOTOPY0 HE0HX0AMMO M3BMEYb NPU HANMM4YMK
MOAKIOYEHHOM OnLMKM TUNa

TOPMO3HOI Pe3ncTop

.||—|

VARMECA 33/34

CeTb
nuUTaHua

R+ Topmo3Hon
II] pesncTop
R- (onums)

(1) npu BHELLHEM NoTeHUMomMeTpe: NosiHoe conpoTueneHne noTteHuynomeTpa = 10 kQ
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3.5.2 - Cxema nogknroyeHns ¢ 6e3onacHbIM
BXO40M

3.5.2.1 - Be3sonacHbI BXopq

OTKpbITOE COCTOSIHME [aHHOro Bxoda NpPUBOAWUT K GrOKMPOBKE
perynsitopa HezaBucrMo OT MUKpOMNpoLeccopa OH BO3AencTeyeT
Ha HEeCKOJIbKO ypOBHeI7I ynpaBneva cunosbiM MocToM. OH
pa3paboTaH Takum o6pasom, YTOo Mpu BbiXoAe U3 CTPOS OOHOIO
UM HECKOMNbKMX 3M1IeMEHTOB Lienu obecneymBaeTcsi OTCYTCTBYE
MOMEHTa Ha Bany aBuratens n BbICOKUM ypOBeHb LIeNTOCTHOCTW.

[aHHbIi Bxog obecneumBaeT paboTy 3alMTHOM (PyHKUMM Ha
OCHOBE MPWHLMMOB AeWCTBMS kaTeropum 1 unu 3 cTaHgapra
EN954-1 B 3aBUCMMOCTU OT NPUMEHUMOW CXEMbI.

MpuHUMN AencTBus (PyHKUMM «OCTaHOB XOMOCTOro Koreca» C
nomoupbto Bxoga SDI2 6bin nposepeH CETIM.

PesynbraTbl [aHHOMO  MCMbITAHWS BHECEHbl B MPOTOKON
Ne 732773/47A.

[aHHas BCTPOEHHasdA q)yHKLlI/IOHaJ'IbHaﬂ BO3MOXXHOCTb NO3BONAET
3aMEHUTb pPerynaTtop Ha BblKn4aTenb And obecneyeHns
OCTaHOBa AgBuratend C NoOMOLLIbHO XONTOCTOro Koreca.

Wcnonb3oBaHWe AaHHOro 6e30MacHoro BXofa c pe3epBrpoBaHrEM
APYroro forM4yeckoro BXxofa peryrnsitopa nossonseT peanvaosarb
CXeMy, yCTOMYMBYHO K OANHAPHOMY OTKasy. Perynstop ocyLuecTBut
OCTaHOB ABWraTensi ¢ XONOCTbIM KONEecoM ABYMsI pPasfiuyHbIMU
cnoco6amu ynpasneHusi.

[ns npaBUNbHOrO BHEAPEHUS HEOBXOAMMO CrefoBaTb CXeMam
CMIOBOTO MOAKIOYEHMS], ONMCAHHbIX B CriegyoLwwmx naparpadax.
Ons pas3bnokupoBku perynsitopa u obecneyeHns 3alluTHON
dpyHKumMmn 6esonacHbii Bxog ENA (VMA 31/32) unu SDI2 (VMA
33/34) pormkeH ObiTb NOAKMNOYEH K UCTOYHUKY +24B (SDI1 ans
VMA 33/34).

[aHHbIn  McTovHMK  +24V  pgormkeH  ObiTb  cneyunanbHO
3ape3epBupoBaH 4518 paboTbl 6esonacHoro Bxoaa (VMA33/34).

n  bBes3onacHbii BxoA  SIBMSIETCSI  3NIEMEHTOM
Ge3onacHOCTW, BHeApAeMbIM BO  KOMMNIEKCHY
cucteMmy obecneyeHuss 6esonacHocTu mawwuHbl. Kak n ansa
nwobon pOpyrod YCTaHOBKM, BCA MaluMHAa NOANEXUT
NpoBeAeHUI0 aHanu3a pUcka CO CTOPOHbI BHeapsitOLLEero
aneMeHT nuua Ans onpeaeneHuUs Kateropum 6e3o0NacHoOCTH, K
KOTOPOM AOMKHA OTHOCUTLCS YCTaHOBKa.

¢ B OTKpbITOM cocTosiHuM Ge3onacHbl BxoA OGnokupyet
perynsitop, He TMNO3BONAS BbINOMHUTL AWHaAMUYecKoe
TopmoxeHue. Ecnu nepepg 3awuTtHOM  GROKMpoOBKOM
perynstopa TpeGyeTcsi BbiNOMHeHME TOPMOXeHUs, TO Ans
aBTOMaTUy4ecKoro ynpaBrneHUsi GrIoKMpOBKOM Mo 3aBepLIeHUN
TOPMOXEHUSA Heo6XxoAMMO YCTaHOBUTb 3allMTHOE pene C
3ameaneHueM.

Ecnu TopmoOXeHMe [OMKHO 3aBUCETb OT YCNOBUM
6e30MacHOCTU MaLUUHbLI, TO €ro He06X0AUMO peanu3oBaTh C
NOMOLLbIO 3NIEKTPOMEXaHMYECKOro PeLIeHUs, MOCKOSbKY
AVHaMU4yecKoe TOPMOXEHMEe C MOMOLLbI perynstopa He
ABNsieTCA 6e3onacHbIM.

* Be3onacHbI BxoA He BbINOSHAET hyHKLMIO 3NIeKTPUYeCKOMn
usonaumn. CnegoBartenbHO, nepen npoBeAeHUEM Jo6bIX
onepauui 06GCNyXMBaHUA HeoGXOAMMO C MOMOLLLIO
cepTucdULUMpoBaHHOro ycTpouncTBa pa3mblKaHUsA
(pa3mbikaTens, npepbiBaTens) OTKNIOYUTbL NUTaHUE.

e 3awmTHaA cyHKUMA He MoATBepXAeHa NMpu ynpasneHuu
perynsiTopom Cc MNOMOLWbLI  KnaBuatypbl unuM  no
NPOMBbILINIEHHOM CETM.
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3.5.2.2 - NuTtaHue ot Tpexda3Hom ceTH Nnepem. Toka B COOTBETCTBUM CO cTaHAapTom 6e3onacHocTn EN954-1 - kateropus
1 c ucnonb3oBaHMem 6e3onacHoro Bxoaa

VARMECA 31/32
0-10B/4-20mA 10V S 4
(1) onopHast ckopocTb ADI1 Lg— Cetb
(ONLMM MECTH. YNp. UMW BHELL. ONOpP. 3HaYEHNE) Y ; MUTAHUA
—
Xop CTP peuratens . ADI2
| 24V as
CurHanusauuy onuuin MecTH. ynp. ; ADIO3
I
I
BHeLUHMI BXOA, OLwnbKK T DI01
! R+ TopmosHoi
Mep. xop/ocTaHoB . DI2 pesncTop
3ap. xop/ocTaHoB ; DI3 R- (onuws)
BbiGop 0-10B/4-20mA L DI4 . MepeMblyka, KOTOPYH HEOBXOANUMO M3BNEY NPU HANKYMK
OMOPHOII CKOPOCTH ! Fi MOAKMIOYEHHON oMLK TUNa
. ; +24V TOPMO3HOW Pe3ncTop
—0 ENA
o§ | =
! [©h—
CurHanbHoe pene ::_:l@ RLA —/] =
—9 RL2
VARMECA 33/34
0-10B/4-20mA L1
(1) onopHas ckopocTb L2 Ces
(OMLMM MECTH. YTIp. M BHELL. OTIOp. 3Ha4eHue) 3 nuTaHms

Xop CTP pgsuratens

CurHanusawuv onuumin MecTH. ynp.

BHelLLHMI BXOf, OwnoOKK
Mep. xoa/ocTaHoB

R+ Topmo3Hoi
3af. xon/ocTaHoB E pesucTop
R- (onums)

Bbi6op 0-10B/4-20mA
OMOPHOI1 CKOPOCTU

L

Qs

G ol

CurHanbHoe pene

3aLUNTHBI KOHTAKT

(1) Npv BHELLHEM NOTEHUMOMETPE: NMOSIHOE CONPOTUBEHME noTeHumomeTpa = 10 KQ
MpumeyaHue:

[ns ogHodasHbIX UCNONHEHUI NTaHWe NnogaeTcs Ha knemmbl L n N.

QS: PasmblkaTtenb cnnaBkMMu NpeaoxpaHnMTensmMmn: HeobxoaMMocTb pasmMblikaHus QS nepeanposeaeHeM NobbIX onepaumin o6enyXnsaHms
AMNEKTPUYECKNX ANEMEHTOB perynsitopa unu gsurartens.
AU: KHonka aBapuIAHOro ocTaHoBa.

Onuws Tna TopMo3HoI pe3ncTop. Mo3BoNseT NoracuTb aKTUBHYIO MOLLHOCTb, NoaBaeMyto ABUraTenem Ha NOCTOSIHHYIO LWWMHY perynstopa
B Cry4ae NpuUBOOHOM MaLLMUHbI.

Mcnonb3oBaHue GesonacHoro BXO4a NO3BOSMSAET BbINOMHUTL OCTAHOB C MOMOLLBK XONOCTOrO Koreca Ansi UCMOMb30BaHUS JIMHENHOIO

BbIkMtovaTens. PerynaropocHalleHBHY TPeHHUMUKOMIMOHEHTaMU, OCTaTOMHOHaAEXHBIMUAIABLINONHEHNS OCTAHOBaCHENOCPEACTBEHHbIM
ucnone3oBaHnem 6esonacHoro Bxoaa (kateropus 1 EN954-1).
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3.6 - MuTtaHue n ynpaBneHune 3.7 - Cnyyan nutaHusa 2 asurartenewu (c
TOopMO3HbIX ABuratenen FCR TOPMOXEHMEeMUNno6e3),NoAKMYEHHbIX

napannenbHO C MNOMOLbLI OJHOro
3.6.1 - NMnTaHne BCTPOEHHOro TOpMO3a ycTpoiictBa VARMECA

Cc nocrneanoBaTtesibHbIM ynpaBrieHnem

(onuusa ESFR VMA) -
3.7.1 - OnpepeneHne pa3MepoB YCTPOMCTBA
- MuTtaHue TOpMO3a ocyulecTBndaeTca 4yepe3 BbiNpAMUTENDb U VARMECA HeOGXOAMMO BbINOMHUTbL B

cTaTuyeckoe pere, NoAKmYeHHble K nnate nogkntoveHnii ESFR 6 .
VMA. lNoakntoyeHne BbINOMHAETCS Ha 3aBoje. COOTBEeTCTBUU c oouien MOLWWHOCTbLHO

- BeinpaAmuTens nuTaeTcs ot AByX a3 ceTw. aBurarenemn
- TopMo3 ynpaBnsieTcsi € MOMOLLbIO MOCNEeAoBaTenbHOCTH,
perynupyemoi nytem 3agaHus napametpos VARMECA.

-Heobxognmouncnonb3oBaTbonumio TunadnaHew c4 kabensHbIMu
BBOAaMW Ansi obneryeHns Npoknaakv NpuUBoOaKU 2° aBuratensi.

3.7.2 -MopkniovyeHne r-ro ABurartens
npeaycMoTpeHo Ha KneMmMmHuke nos. U, V, W un
PE onuui ESFR VMA B cnyyae VMA 31/32 unum
K onuum Tuna 2-i pABuratenb B ClyYae
VMA 33/34.

3.7.3 -Moakno4vyeHne TopmMo3a 2 gBUraTens

- C onuuen ESFR VMA nnTaHue BeinpsimuTens nogaercs ¢ 2 das
CETM U OT CTaTUYECKOrO perne, NOAKIYEHNE AOMKHO BbINONMHATHCS
k knemmam F1 un F2 onumm ESFR VMA 31/32 n ESFR VMA 33/34.

MocnepoBaTenLHOCTL yNpasneHns TOPMO3OM C onuuen
ESFR

KomaHpa 3anycka/octaHosa

l | (1.11)

Knemmbl F1 1 F2 onuuu ESFR VMA 31/32

3.6.2 - PasgenbHoe nUTaHusA

MutaHne n ynpasneHne TOpMO30M OCYyLLIeCTBNAETCA OT BHELLIHEro
NUCTOYHUKa NUTaHUA.

LERQY ©
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3.8 - Cxembl pononHutenbHoro ooopyaosaHus ESFR VMA

3.8.1 -NMopknrovyeHue onuun ESFR VMA 31/32

K obmoTke
TOpMO3a

Yyacrok

OpuHapHas cMeHa

(ceTb 380-480B nepem. Toka) : ! ¢
Y Y MuTtaHue ko 2-MY aBuratento
b (

[BoitHast cMeHa
(ceTb 208-240B nepem. Toka)

- —

o

*

230/400B

K

KOHHEKTOpY L1151 Onuui

PEeryn1pyeMbiil BbIXOA HANPSKEHNS M 4aCTOTbI)

*Mpumeyanue: [ins ogHoa3Horo MCMONHEHNS
nuTaHKe nogaeTcs

MuTaHme ko 24Y TOpMO3y + &
(BbIXOg HanpsbkeHus cetn) @ 1

Ha knemmbl L u N.

S08
~lc|— =+ | =+
|=|| ||||!|; Topmos
@ : cetb 400/480B Q il
© : cetb 230B . :
180VDC

3.8.2 - MoakntoyeHue onuuu ESFR VMA 33/34
PN

LLLE

COOTBETCTBYHOLLWI NOTUYECKUN BbIXOS,

1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
. 1
: Opto Triac |
1 1
1 . ¢¢ ¢ :
L1 : |—|u H N +
B 5 >
y 1.25A ]
' 600V —¢— : VIMA 33/34T: 180B nocT. Toka
; H I VMA 33/34TL: 100B nocT. Toka
1
! .
L3 — -
1
1 1
! F1
I Bbixog nepeMeHHOro HanpskeHus
| L ana 2-0 Topmo3a
I F2
1
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lMogkntoyeHre Topmosa
K Knemmam + 1 -

Bbixog F1 1 F2
ans 2-° TopMosa

MopkntoyeHne
COOTBETCTBYIOLLETO
NOTMYeCKoro BbIxoaa

T

7~
-
VA | | _ _
TE _ et i lMuTaHure Ha
. & : i y knemmax L1 1 L3
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4 - BBOA B 3KCIJTYATALIUIO

n * NMepea nogayen HanpskeHus nutaHus Ha VARMECA
30 y6eguTbCs, 4TO 3NeKTpPUYecKUMe NOAKMIYEeHUA
BbINOSIHEHbI NPaBUNbHO, a NPUBOAUMbIE B Ae/ACTBUE Y3nbl
MMeIOT MeXaHUYECKYHO 3aLLUTY.

* B uensx 6eszonacHocTu nogen yctporictso VARMECA 30 He

[OMMKHO HaxXo4MUTbCSl MOA HanpsKeHWeM, ecnu 3awuTHas

KpbILLKa CHATA.

4.1 - 3anyck nyTemMm nogayv nutaHus

Mocne noaTeepxAeHWs KoManAdbl 3anycka (nogaetcst 4vepes
3aBOACKYI0 NMepeMbldKy) ABUraTeslb BKIIOYAETCs Nocne nopaqu
HanpspKeHWs NUTaHus.

PerynupoBka CKOPOCTM MPOM3BOAMTCA C MOMOLLBIO  KHOMKK
MecTHoro ynpaenexus (onuma B 31/32 wnn B 33/34) wnn ot
OMOPHOro curHana AucTaHumoHHoro ynpaenenus (0-10B wnu
4-20MmA).

Mopaya HanpsKeHUs MUTaHUA: 3eneHbli MHAUKaToOp ropuT B
HemnpepbIBHOM pexume.

KoHTponbHble knemmbl SDI1 1 SDI2 (VMA 33/34) unm 11 n 12
(VMA 31/32) coegnHeHbl (pa3bnoknpoBska).

4.1.1 - ABTOMaTM4e€CKUM 3anyck

Mpu ycTaHOBMEHHOW Mepembldke Mexay KOHTPOSIbHbIMM
knemmamu 8 1 11 (VMA31/32) unn DI2 n +24B (VMA33/34) 3anyck
ABUraTens ocyLIeCTBNSAETCA B PeXuMe nepenHero Xoaa.

4.2 - 3anycK Yepe3 CyXon KOHTaKT
ANCTaHLUUOHHOIO yrpaBreHus

Mpyn nogave HanpsKeHWs NUTaHUSI OBUraTenb 3anyckaeTcs B
COOTBETCTBMM C KOMaHOOW Ha 3anyck, nogaBaeMon 4epes
3aMKHYTbI CyXOW KOHTAaKT, COOTBETCTByHOLMA Tpebyemomy
HanpaeneHuto BpaLLEeHUsI.

PerynvupoBka CKOpPOCTM MNpPOM3BOAMTCA C MOMOLLBIO  KHOMKK
MecTHoro ynpasnexus (onuus B 31/32 unn B 33/34) wnu ot
OMOPHOr0 CuUrHana pucrtaHumoHHoro ynpaenexHusa (0-10B wnn
4-20MmA).

4.3 - 3anycK C MOMOLLb MECTHOro
ynpaBrieHUsi 3anycCKomM/OCTaHOBOM
(onuusa BMA 31/32, BMA 33/34 vnu
BMAVAR 31/32, BMAVAR 33/34)

Mpu nofaye HanpskeHWsl NMMTaHKS ABUraTerb 3anyckaeTcs nocre
CEKYHZHOTO MMMYNbCHOTO HaXXaTusi Ha KHOMKY, COOTBETCTBYIOLLYIO
TpebyeMOoMy HanpaBneHUO BpaLLEHWs.

PerynupoBka CKopoCTY NPOU3BOAMTCS TOMNBKO C MOMOLLIbH KHOMKM
MECTHOrO ynpaBneHusi.

4.4 - PerynpoBKa CKOPOCTHU

4.4.1 - BHeluHee 3agaHHOe 3Ha4YeHue

YCcTaHOBUTL 33faHHOe 3HayeHue MyTeM BbIGOpa OMOPHOro
3HayeHus (0/10B nnn 4/20mA).

4.4.2 - OnNumMm KHONOK perynnupoBKu
(B 31/32 nnwu B 33/34) n onuusn
ANCTaHLUWOHHOro NoTeHUuomeTpa

YcTaHoBUTL 3ajaHHOE 3HaYeHME C NMOMOLLbHO KHOMKM PErynMpoBKu
UMW ANCTAHLMOHHOTO NoTeHUoMeTpa Ha 10 KQ.

4.4.3 - Onunsa BHYTPEeHHeMn peryimpoBKu
ckopocTtu (CVI VMA 31/32 unn CVI VMA 33/34)

YCTaHOBUTL 3a4aHHOE 3Ha4yeHWe C MOMOLLBIO MOTEHUMOMETPa
BHyTp. ckop.

YcTaHoBUTb Ha noTteHuuomeTpax Makc. ckop. unv MuH. ckop. npum
HEBO3MOXHOCTN HACTPOWKN TpebyeMom CKOPOCTMU.
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5 - AMATHOCTUKA HEUCMPABHOCTEW

Curnanunsauums, otobpaxatoiasn coctosaHne VARMECA 30, peanusoBaHa Ha ABYX MHAMKATOPaX, PacnonoXeHHbIX Ha opraHax MecTHOro
ynpaenexus (onuum B 31/32 nnu B 33/34, BMA 31/32 unv BMA 33/34, BMAVAR 31/32 nnu BMAVAR 33/34, CVI VMA 31/32 nnn CVI VMA

33/34) unu Ha BHyTpeHHem CA[ B cnyyae VMA 31/32.

LiBeT n cocTosiHMe MHAUKaTOpa

CocTtosinHne VARMECA

BbinonHaemas npoBepka

3eneHblit HenpepbIBHBbI Hannune cetv

OTtcyTcTBME OWnbKN

3eneHblin MUratoLni

OrpaHunyeHune curnbl Toka

* Y6eamTbecs, 4To ABUraTerb He HaxoauTcs
B COCTOSIHVW Neperpysku unm
3aKNVHUBaHNS

KpacHbin muratoLuim
pesncTop

TemnepatypHas Tpesora IGBT
Meperpyska asuratens
Meperpyska onuum TMNa TOPMO3HOM

* MpoBepuUTb LMPKYNALMIO BO3AyXa B
opebpeHusx gsurartens n bnoka
VARMECA

« [iBratenb B COCTOSIHUW NEPErpy3Ku:
N3MepuTb TOK ABUraTessi C MOMOLLbIO
amnepoMeTpUYECcKUX Knelen

* Y6eamTbCs, Y4TO CTyNeHb 3aMmeanieHnst
[OOCTaTO4HO ANUHHAsA Ans
BbICOKOMHEPLMOHHbIX 0bnacTen
npUMeHeHUs

KpacHbIn HenpepbIBHbI

+ KopoTkoe 3aMblkaHne o6MOTKM ABuUratens | cuctemy, 3atem BHOBb NodaTb
» BnokvpoBka poTopa gBuratens
» COoW n3onsaumMm oomMoTKku

» TemnepaTypHbIi rpagueHT |2

* BHyTpeHHui cbon

* HegocTtaTtouHoe HanpsXeHun

* MepeHanpsixeHve

* Y6eauTbCsi B OTCYTCTBMU HEUCMPABHOCTU
+ [Ins ycTpaHeHus oLwmnbkm 06ecToumnTb

HanpsikeHne

* NpoBepuTb HanpshxeHne ceTn

* Y6eamTbCs, 4TO CTyNeHb 3aMmeaneHnst
[OCTaTOYHO ANUHHAsA Ans
BbICOKOMHEPLIMOHHBIX obnacrtew
NpUMeHeHust

» Ecnu cboi noeTopsieTcs, 06paTuThLCs B
komnanuio LEROY-SOMER

YcTpaHeHue owmnbku BeinonHaetca nytem obectounsaHns VARMECA 30 nnu pasmbikaHus/3aMbikaHUA KOHTaKTa Mexady knemmamm 12:

ENAw® 11: +24B (VMA 31/32) unn SDI1 n SDI2 (VMA 33/34).

Ha xonoctom xogy (Npu OTCOEAMHEHHOM ABWraTenie) B ONpeneneHHbIX YCNOBUAX BO3MOXHa HecTabunbHasi paboTta asuratens. JTa
HecTabunbHasa pabota nposBnsaeTcs B BUOpauMn 1, B KpaiHWUX Criy4asix, BO BHELUTATHbIX CUTyaLMsAX: Neperpyske, CBEPXTOKE, N3NULLHEM
TOPMO3HOM COMPOTUBIIEHNMN. DTN HECTAOUNBHOCTU MCYE3atoT NPU HOpManbHOW Harpy3ke Asuratens. [Ina npegorepalleHns HecTabunbHoN
paboTbl Ha XONOCTOM X04y MOXHO YCcTaHOBUTL napameTp 5.13 = DYNAMIQUE (QANHAMWY ECKI/IVI). [nsa paboTbl B HOPMasbHbIX YCNOBUSX
Ha MallMHe creayeT CHOBa YCTaHoBUTL napameTp 5.13 = FIXE (PUKCUPOBAHHbIN).

Ecnu npobnema He ucuesaert, obpatntech Ha 3aBog.

6 - OGPALLEHME C YCTPOUCTBOM

* Bce paboTbl, cBA3aHHbIe C YCTAaHOBKOW, BBOAOM B
IKcnnyaTtauuio UM TexobcnyXXMBaHMEM, [OIKeH
BbIMNOMHATb KBaNUMUUPOBaHHbIN U ONbITHLIW NepcoHan.
* 3anpeleHo NpuctTynaTtb K onepaumusaM obcnyxuBaHUA, He
pa3oMKHYB M He 3abGnokuMpoBaB nepea 3TUM LeNb NUTaHUA
VARMECA 30 u He nogoxaaB 2 MUHYTbl ANs pa3psaku
KOHAEeHCaTopOoB.

6.1 - Texo6cnyxmnBaHue

MoMMMO nNepUoAMYECcKON OYUCTKM PELLUETKM BEHTUNsSTopa U
opebpeHnin OxnaxaeHWs B HWXHEN 4YacTu Onoka, HWKakoro
ocoboro o6cnyxusanus perynatop VARMECA 30 He Tpebyer.

He pasbupartb perynatop VARMECA 30 B Te4eHne rapaHTUInHOro
nepvoaa, MOCKOMbKY 3TO aBTOMaTUYeCKW MpUBOAUT K ee
aHHYNMPOBaHWI.

BHUMAHME: HekoTopble 4yBCTBUTENbHbIE K BO3AENCTBUIO
CTaTUYECKOrO 3NEKTPUYECTBA ANEMEHTLI MOXHO NErko NoBpeanTb
npy 06bIYHOM KOHTaKTE C C HUMM.

He knaguTe HUKaKkux MeTannmyeckmx npegmeToB B6Gnvan obnactu
NOAKMIOYEHUIA, MOCKONbKY 3TO MOXET CTaTb NMPUYNHOWM KOPOTKOrO
3aMblKaHus1.

6.2 - UsamepeHun

6.2.1 - Obwume cBegeHUA
BXOﬂ,HbIe HanpsaXeHna MOXHO Nn3mMepuTb C MOMOYbHO
KnacCnU4eCKnx namepuTternbHbIX yCTpOVICTB.

Cwvna Toka HE UBMEPAETCA B LLEMNW MNTAHNA VARMECA 30
(L1,L2,L3).

Ee MOXHO  M3MepuTb C  MOMOLUBbH  KIacCUYecKux
aMrnepoMeTPUYECKMX KMeLen Ha OgHOM M3 MPOBOAOB FINMHUMU,
NoABOAMMOW K MNacTuHe ABuraTtensi.

6.2.2 - Mpoueaypa namepeHust CUnbl Toka
aBurartensa Ha VMA 31/32 (ecnv nUHeNHbIN
KOHTYp ABUraTens nosIHoCTbI0 3aKpbIT)

- PazomkHyTb uenb nutanns VARMECA 30 v 3abnokmpoBaTh ee B
TaKOM COCTOSIHUM.

- MopoxaaTe 2 MUHYTbI OANS paspsigku KoHaeHcaTopoB (ans
ofHOa3HOM raMMbl).

- OTkpbITb KOXyX VARMECA 30.

- PazomMkHyTb coeguHenne mexay knemmamm SDI1 n SDI2 (VMA
33/34) unn 11 n 12 (VMA 31/32).

- M3Bneyb BUHTBHI TORX + nas WwuTka Hag knemmamm gsuratensi.
- BbIBeCcTM kak MOXHO GoMbLUYO ANMHY NpoBoAa ABUratens co
CTOPOHBI 3aLLMTHOW Lienu.

- YCTaHOBWTb LUMTOK HA MECTO U 3aKpPenUTb ero.

- Hanoxutb amnepomeTpuyeckne Knewwm Ha NIMHENHBIN KOHTYP
nsuratens.

- BocctaHoBuTb coegunHeHne mexay knemmamu SDI1 n SDI2
(VMA 33/34) unn 11 n 12 (VMA 31/32).

26

LEROY °
SOMER



LEROY-SOMER |

YCTAHOBKA 1 TEXOBCINYXXNBAHUE |

3776 ru -2013.06 / k

VARMECA 30

OBuratenb unu MoTop-peayKTop C peryrimpyemMon CKOpocTbio

7. onuuu
7.1 - KHonKa perynmpoBKu
ckopocTtu (B 31/32 unun B 33/34)

PerynupoBka CKOPOCTU BbINOMHAETCA C MOMOLLbBI KHOMKM CO
wkanou ot 15 go 100 %.

* 2 curHanbHbIX MHAMKaTOpa.

+ MNopknioveHne Kk KoHHekTopy P2 (VMA 31/32) wnn
HernocpefCTBEHHO K KOHTPOMNbHOMY KnemmHuky (VMA 33/34).

7.2 - KHonKa perynmpoBKu co
BCTPOEHHbIM yrnpaBneHuem 3anyckom/
octaHoBoM (BMA 31/32 unn BMA 33/34)

[MomMMMO peryrnmpoBKM CKOPOCTW KnasWLUM 3arnycka M ocTaHoBa
nocne nogayn nutaHma Ha VARMECA 30 npu HeobxoaumocTu
obecneymsatot BO3MOXHOCTb MECTHOro ynpaeneHus
ycTponcTBoM. HeobxogMMo y4ecTb, 4YTO KOMaHda 3arnycka
Npoun3BOAUTCSA MyTEM CEKYHAHOro MMMYNbCHOFO HaXaTus
KNnaBULLMK.

* 2 cUrHanbHbIX MHAMKaTOPA.

* [ogkntoyeHne Kk KoHHekTOopy P2 (VMA 31/32) wnm
HENOCPEeACTBEHHO K KOHTPOrIbHOMY kKnemmHuky (VMA 33/34).

* He ncnonb3oBatb WyHT mexay knemmamm 8-11 n/ivnm 9-11 (VMA
31/32).

7.3 - KHOnKa perynmpoBKu

C ynpaBneHuem nepegHum xogom/
3agHuM xoaom/octaHoBoMm (BMAVAR
31/32 unn BMAVAR 33/34)

MomMMMO perynvpoBKM CKOPOCTU KMaBULIKW MepedHero XoAaa,
3a4Hero xoga 1 octaHoBa nocne nogaym nutaHmst Ha VARMECA
30 npu HeobxoaMMOCTM 0BecneyrBaloT BO3MOXHOCTb MECTHOIO
ynpaeneHus ycTponcTtBoM. HeobxogMmMo yyecTb, Y4TO kOMaHaa
3anycka Npon3BoAUTCS NyTEM CEKYHAHOIo MMMYNbCHOIO HaXxaTuns
KNasuLK.

* 2 curHanbHbIX MHAMKaTOpPA.

* lMopgknioyeHne K koHHekTopy P2 (VMA 31/32) wnm
HENoOCPeACTBEHHO K KOHTPOrIbHOMY knemmHuky (VMA 33/34).

* He wncnonbsoBatb WyHT Mexay knemmamun 8-11 w/mnmn 9-11
(VMA 31/32).

7.4 - BHyTpeHHAA perynmpoBkKa
ckopoctu (CVIVMA 31/32 unn CVI VMA
33/34)

Perynuposka ckopocTeWn BbIMOMHATCA c NMOMOLLbI0
NOTEHLMOMETPOB, AOCTYN K KOTOPbIM MOXHO MOfy4uTb nocrne
CHATUSA KPbILLKK.
MoTteHumomeTp MuH. ckop.: kanubpoBka MUHUMAaNbLHON
CKOpOCTH.
MoTeHunomeTp BHYTp. cCKOp.: perynuMpoBka CKOpOCTH,
3aMeHSsII0LLas PerynMpoBKY C NOMOLLbIO KHOMKMK.
MoTteHumomeTp Makc. ckop.: kanubpoBka MakcUmarnbHON
CKOpOCTH.
Tatwke nmetoTcs 2 curHasnbHbIX MHAUKaTopa.

Mpumeyanue: MNpy HanUuuMM AaHHbIX ONUMKA HE MOAKMYaTb
knemmy ADI1.
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7.5 - Topmo3sHou pe3uctop IP 20
(RF100 — RF200 - RF600)

Ona pabotel B 4 KBagpaHTax W pacceuBaHUs 3Hepruu
HenocpeacTtBeHHo Ha 6noke VARMECA MOXHO 3akpenuTb
pesucTtopbl. B aToM cnyyae nepembiuky mexay knemmamm Fl n
R- cnepyet cHaTb (VMA 31 1 32).

RF 100 RF 200
P P P P
nuKkoBas Tezr::e- Haq;;ue nuKkoBas Tez::::e' "a“;""e
kBT BT kBT BT
VMA 31T/TL 3,2 32 200
VMA 31M 08 o1 200 0,8 02 (2x100
VMA 32T/TL 32 ' 3.2 ’ napan-
VMA 32M 08 08 nenbHo)
RF 600
p P
nMKoBas TepMuye- HayeHue
BT ckas Q
kBT
VMA33/34T/TL| 12,8 0,6 50 : (2x100 napannensHo)

BHelLUHWe pe3ncTopbl C BbICOKON TEPMUYECKON MOLLHOCTbLIO MOTYT
MCMNOMNb30BaTbCA MNPU  YCrOBUW COOMNIOAEHUS MUHMMAIbHOIO
ommyeckoro 3HadveHmns 180 Q (RF 100 - RF 200) unun 50 Q (RF 600).

7.6 - BHewWwwHU” Topmo3Hou pe3ucTtop IP
20 (RF -BRR - 800 - 200)

P nukoBas | P Tepmuyeckas | 3HayeHune
kBT kBT Q
VMA 31/32T-TL 3,2
0,8 200
VMA 31/32M 08
AY
®
” |
ﬂI © 120 mm
= ‘
L 410 mm r fe— 90 MM —
- 13 x 6,5 mm L
@ <5
| ¢ |35 mm
ﬂI et 4
: —- e R ! a5 mm
I‘i‘l *--i*----?--—-- &..
1 1 - 1 -
[} i

—)

7.7 -TlnTaHue n nocnepoBaTeribHoOe
ynpasneHue Topmo3a (ESFR VMA 31/32)

Topmo3 oOcHalleH BCTPOeHHbIM 6rnokom nutaHusi. Topmo3
ynpaBnsieTcs ¢ NOMOLLbIO NOCNeaoBaTenbHOCTUN, perynnpyemon
nytem 3agaHus napametpos VARMECA.

7.8 -NMutaHmne n nocneagoBaTenbHoe
ynpasneHue Topmo3a (ESFR VMA 33/34)

TopMO3 OCHalleH BCTPOEHHbIM OnokoM nuTaHusa. Topmos
ynpaBnseTcs ¢ NOMOLLbIO MOCNEeAoBaTENLHOCTU, PerynmpyemMom
nytem 3agaHus napametpoB VARMECA. [na nonyyexus

MHopMaLMM O 3aJaHWM napaMeTpoB CM. PYKOBOACTBO K
VARMECA 30.

7.9 - MpowmbiwneHHasn cetb (VMA 33/34)

MnaTa nHTepderica yctaHaBnueaeTcsa BHyTpy bnoka VARMECA.

MNopaepxuBaembie NPOTOKONbI:
VMA 33/34: PROFIBUS DP - INTERBUS S
DEVICENET - CAN OPEN

7.10 - OC wuncppatopa (COD VMA 33/34)

Tonbko ana VMA 33/34. Onuusa yctaHaBnusaeTtcs BHyTpu 6rioka
VMA 33/34 Ha onopHyto nnactuHy. OHa obecneunBaeT paboTty no
3aMKHYTOMY KOHTYpY OT AnddepeHumansHoro wudparopa unm
Aar4yuvka c acpdekTom Xonna.
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7.11 - MMKpPOKOHCOSb 3afaHunsA

napameTtpoB (PX LCD)
OI'IU,I/IS-I TNa MUKPOKOHCOIb obecneuynBaet OOCTYynN K BHYTPEHHUM
HacTpounkam perynatopa (koHUrypauum KIeMMHUKa,

HacTponkam cTyneHen, ckopocten, Pl v np.).

Ons nomnyyeHus wuHdoOpmMauumM O 3agaHUM NapamMeTpoB CM.
pykoBoacTteo kK VARMECA 30.

OnucaHue onuum:

1 mukpokoHconb PX LCD, 1 wHypL=3m

MukpokoHconb 3agaHusi napametpos PX LCD

7.12 - NMporpammHoe ob6ecne4veHue (M0O)
3apaHus napameTtposB (VMA SOFT)

[aHHaa obecneuyvBaeT [OCTYN K BHYTPEHHUM HacTpoWkam
perynaTtopa ¢ nomouybto K. MO coBmectmo ¢ WINDOWS 7.
[nsa nony4eHns nHopmaumm o 3agaHumn napameTpoB CM.
pykoBogcTteo k VARMECA 30.

OnucaHue onuuu:

TwHypL=1,5m

MO moxHO 3arpysnTb C canTa: www.leroysomer.com.

7.13 - NMynbT onepaTtopa (PAD VMA 30)

OnucaHue nynsTa oneparopa:
Mynet onepatopa PAD VMA30 coctouT u3 agucnnes, Tpex
ynpaBnsAloLWmX KNasuLl 1 Tpex KrnasuLl 3afaHns napamMeTpoB.

Mos. DyHKUUA

4-3HaYHbIN 7-CErMeHTHbIN gUCnnen,

OTOOpaKaroLLMIA:

- paboyee cocTosiHMe perynstopa,

- HeKoTOpble pabouyne XxapakTePUCTHKN,

- napameTpsbl perynuposku (01 - 80) 1 nx
3Ha4eHus.

CW[ onsa 0603Ha4YeHns gaHHbIX
(BkntoveHHbIi CU] cOOTBETCTBYET 3HAKY «-»).

® ©

Knaeuwa, no3eonsioLias nepeknioyarbcs Mexay
napameTpamu UNn HacTpameaTb UX 3HaYEeHUs B
BO3pacTaloLem Un1 yobiatoLem nopsake.
[aHHble knaBuLwK Takke obecnednBatoT
perynmpoBKy CKOPOCTH.

Knaeuwm, obecneymsatome nepexoq ot
HOPMAarbHOTO PEXNMa K PEXUMY 3aaHuA
napameTpoB. B pexumMe 3agaHusi napameTpos

Ha aucnee nonepeMeHHo oTobpaxaroTcs HoMep
1 3HaYeHve napameTpa.

B pexxume knaBuaTypbl 3TV KNaBULLK BbIMOMHSAOT
(OYHKLMIO KOMaHA;:

- 3agHu1I xof,
- OCTaHOB, YCTpaHeHMWe oLmnobKu,

- nepegHun xoga.

@o® | © | ©

MeTogbl 3agaHusa napameTpoB ¢ nomoLbio PAD VMAS30 onucaHbl
B PyKOBOACTBE N0 3afaHnto napameTpos 3847.

7.14 - XPress Key (PX Key)
7.14.1 - Oowimne cBegeHuns

Onumsi XPress Key No3BONSET COXpPaHWTb KOMWIO Maccuea
napametpoB VARMECA 30 gnsi ux ynobHoro KonupoBaHusi Ha
BTOPOW perynatop.

7.14.2 - 3apaHue napameTpoB perynsropa c
nomowbto XPress Key

* MNocnenoBaTenbHO nogkntounTe XPress Key yepes KOHHeEKTop
RJ45.

* Mpu 3a6nNOKMPOBaHHONM perynsaTope HaxaTb OAMH pa3 KHOMKY
«Key». NoareepanTb Nepegady napameTpoB B perynstop BTOPbIM
HaxaTneM KHomnku «Key».

BHUMAHME: Ecnu noaTBepXxaeHUs He nocneayeT B Te4eHne
10 ceKkyHA, npoueaypa oTMeHsAeTcs.

[EROY .
SOMER

" INDICATIONS AFFICHEUR 7 DISPLAY CODES / ANZEIGE ANGABEN ™\
Variateur verouillé / Drive disabied / Frequenzumichter gespert
Varisteur prét / Drive reacy / Frequenzumrichier bereit /

T overtemperature / Ubertemperatur ‘GBT‘/
Surintensité veriateur / Dive overcurent / Uberstrom FU
\ o Surtension variateur / Drive ovenvoltage / Uberspannung FU - |
\o Suroherge 24VDC / 24VDC overboad / Bremswiderstand ./
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7.15 - dunesrp AMC ansa VMA33/34

Ycrponictea VARMECA 33/34 cootBetcTtBYytOT ctaHgapty EN
61800-3 6naropaps dounsTpy AMC, BcTpanBaemMomMy B NULIEBYIO
YacTb 6noka VARMECA 30.

7.15.1 - PacnonoxeHue
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7.15.2 - MopgknioyeHne

L1 L2 L3

SIS

@ |

Onuusa
Tuna ounetp

CeTtb

7.16 - dunsrp AMC ana VMA31M/32M

®unetpa (FLT VMA31-32M 110) mowHocteto go 1,1 kW
yCTaHaBNMBaETCS BHYTPU.

Ona mowHoctn 1,5 KW cunsTp ycTaHaBnNMBaeTCsi CHapyxw,
nosagu 6noka.

Taknmobpa3om, yCTpOMNCTBO Varmeca cooTBETCTBYET CTaHAapTaMm
EN 61000-6-4 n EN 61000-6-3.

717 - PunsTp OMC ana VMA31T/32T

®unetp (FLT VMA 31-32T) ycTaHaBnMBaeTCa CHapyxu, no3agm
6noka.

Takum ob6pasom, yctponctBo VARMECA cootBeTcTByeT
cranHgaptam EN 61000-6-3.

BHyTpeHHuI ounsTp Ans ogHodasHOM raMMbl

BHewHun unerp
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Moteurs Leroy-Somer
Headquarter: Boulevard Marcellin Leroy - CS 10015
16915 ANGOULEME Cedex 9

Limited company with capital of 65,800,512 €
RCS Angouléme 338 567 258

www.leroy-somer.com





